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De M42 is een motorway in het Verenigd Koninkrijk. 
De snelweg loopt in de regio Birmingham, en vormt eerst de zuid- en oostring van de stad, en loopt vervolgens naar het noordoosten, om halverwege de route naar Nottingham over te gaan in de A42.

Routebeschrijving
De M42 begint ten zuidwesten van Birmingham, aan een knooppunt met de M5, de snelweg vanaf Birmingham richting Bristol en zuidwest Engeland. 
De M42 telt dan 2x3 rijstroken en loopt naar het oosten, ten zuiden van Birmingham langs, net buiten de agglomeratie. 
Men kruist een aantal radiale wegen van Birmingham, zoals de weg naar Redditch, een grotere voorstad ten zuiden van Birmingham. 
Ten zuidoosten van Birmingham eindigt de M40 uit London op de M42, waarna de M42 naar het noorden afbuigt, en langs de oostkant van Birmingham loopt met 2x3 rijstroken, en de voorstad Solihull bedient. 
Aan de oostkant van Birmingham kruist men de A45, een dual carriageway van Birmingham naar Coventry. 
Aan de noordoostkant van Birmingham volgt een ingewikkeld complex van drie knooppunten, met de M6 en de M6Toll. 
De snelweg telt hier kortstondig 12 rijstroken over 3 rijbanen. 
Na het knooppunt met de M6Toll loopt de M42 naar het noordoosten met 2x2 rijstroken, en passeert langs Tamworth, een wat grotere voorstad. 
Halverwege Birmingham en Nottingham eindigt de M42 en gaat de A42 als dual carriageway verder richting Nottingham en Sheffield.



Totaal 89 km lang
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Birmingham  ± 1.015.000 inwoners
De in grootte  tweede stad van Engeland dankt haar voorname plaats op de landkaart voornamelijk aan de Industriële Revolutie. 
In Birmingham ontwierp James Watt zijn stoommachines, werd de gasverlichting uitgeprobeerd en oxygeen ontdekt en verlieten de eerste Rovers en jaguars de fabriek. 
Het was destijds een vuile, met fabrieksroet en‑ rook overdekte stad met lelijke wijken voor de arbeidersmassa. 
Nu is Birmingham een schone, ruim gebouwde metropool geworden, de modernste van Engeland, een centrum op velerlei gebied.
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