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Frankrijk 



Rondom het paleis. 

· Tegenover het paleis vinden we de monu​mentale gevel van de huidige nationale muziekschool. 

· Naar rechts voeren trappen naar de 12de eeuwse kathedraal Notre‑Dame‑des​ - Doms, met een calvarieberg voor de ingang, een modern Maria​beeld op de toren en een interieur met een weelderige bovenga​lerij. 

· Achter de kathedraal ligt de Jardin du Rocher of Rocher des Doms, met trappen, zitbanken, brede wandelpaden en een oriën​tatietafel, vanwaar men uitkijkt over de Rhône, de bruine daken van de huizen en de beroemde brug Saint‑Bénézet.

Place De L’horloge.

· Vanaf het paleisplein voert een kort straatje naar de Place de (Horloge waarop de lange en drukke winkelstraat Rue de la Ré​publique uitkomt. 

· Aan het sfeervolle plein bevinden zich tiental​len cafés, eethuizen en terrasjes en het statige theater. Ernaast staat het stadhuis dat een ingang heeft van Corinthische zuilen. 

· Op het dak verrijst een opengewerkte klokkentoren ‑ vandaar de naam van het plein ‑ waarin kleurige beelden staan.

Muren, Kerken en Musea.

· De pausen bouwden in Avignon verscheidene kerken, kapellen en paleizen en omringden de oude stad met kilometerslange stadsmuren die, compleet met torens en kantelen, nog steeds be​staan.

· Bezienswaardig zijn verder de 14de eeuwse kerken Saint‑Pierre en Saint‑Didier.

· Onder de musea komen voor bezichtiging in aanmerking: het Pe​tit Palais op de Place du Palais met archeologische vondsten en beeldhouwwerken uit vele eeuwen en het Musée Calvet, in de Rue Joseph‑Vernet. 

· In een prachtig 18de eeuws gebouw staan schil​derijen, smeedijzerwerk, boeken, glas, aardewerk, en archeologi​sche vondsten uitgestald.

· Het Musée Requien, in hetzelfde gebouw, is gewijd aan de na​tuurlijke historie en de geologie van de streek.
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