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Vour Guide im Bus traselling





Engeland:



Edinburgh - National Galleries of Scotland

· De National Galleries bestaan uit drie verschillende musea die elk een tijdperk in de kunstgeschiedenis behandelen.

· In de National Collection zijn kunstwerken ondergebracht uit de vroege renaissance tot het einde van de 19e eeuw. 
· U ziet er werken van Europese meesters, van Raphael, Titiaan, El Greco, Velázquez, Rembrandt en Rubens tot Van Gogh, Monet, Cézanne, Degas en Gauguin. 
· Uiteraard zijn ook Schotse kunstenaars goed vertegenwoordigd, onder wie Ramsay, Wilkie en McTaggart. Van Raeburn is het schilderij ‘De Schaatsende Dominee’ heel bekend, of zoals het officieel heet: ‘The Reverend Robert Walker Skating on Duddingston Loch’.

· De National Portrait Gallery geeft een uniek overzicht van honderden jaren Schotse geschiedenis via portretten van beroemde Schotten. Van Queen Mary tot David Hume, en van Robert the Bruce tot Sean Connery.

· Bezoekt u de Modern Art Galleries, let dan ook op de tuin voor het gebouw. 
· Die werd in 2002 vormgegeven door Charles Jencks en is een kunstwerk op zich. 
· De begane grond van het museum is gereserveerd voor tijdelijke tentoonstellingen; op de eerste verdieping is de vaste collectie tentoongesteld. 
· Die begint met Franse en Russische kunst uit het begin van de 20e eeuw, aangevuld met kubistische en moderne Schotse kunst. 
· Hoogtepunten zijn werken van Matisse en Picasso. De naoorlogse periode wordt vertegenwoordigd door werk van Francis Bacon, David Hockney, Andy Warhol en Lucian Freud, met meer recent werk van kunstenaars als Antony Gormley, Gilbert & George, Damien Hirst en Tracey Emin.

· De Dean Gallery is een onderdeel van de Modern Art Galleries en is volledig gewijd aan surrealistische werken en kunst van de dada-stroming: Dalí, Miró, Ernst, Magritte en Picasso.

· National Galleries of Scotland
National Gallery Complex
Adres: The Mound
Portrait Gallery
Adres: 1 Queen Street
Modern Art Galleries 
Adres: 75 Belford Road
Openingstijden: 10.00-17.00 (donderdag tot 19.00, behalve Modern Art Galleries)
Toegangsprijs: gratis
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