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Vour Guide im Bus traselling





Oostenrijk:



Innsbruck - St. Jakobsdom.

· Benoorden de Altstadt markeren twee stevige maar ele​gante torens de plaats van de voornaamste kerk van de stad, de Sankt Ja​kobs Dom, de voormalige Stadtpfarrkirche. 

· Statig staat hij aan zijn eigen plein, dat met zijn banken en groen een rustige oase in het drukke stads​centrum vormt. 

· Aan weerszijden van de kerk eindigen kleine steeltjes tegen de gele muren van de Hofburg, waarmee de kerk versmolten lijkt. 

· Het mooiste kijkje op de dom heeft u vanaf de andere Innoever, bijvoor​beeld vanuit het Waltherpark. 

· De kerk werd in Zuid‑Duitse barokstijl aan het begin van de l8e eeuw gebouwd ter vervanging van de gotische Pfarrkirche die door aardbevingen vernield was. 

· Binnen zeven jaar was de kerk gereed (1717‑1724) en deze naar verhouding korte bouwtijd kwam de eenheid in stijl en inrichting ten goede.

· Van binnen is de kruisvormige kerk hoog en ruim en niet al te overdadig ingericht. 

· Betreedt u de kerk tijdens een dienst dan wordt uw blik meteen getrokken naar het van goud en zilver schitterende hoofdaltaar, met als centraal punt de afbeelding van Maria (1520) van Lucas Cranach der Ältere. 

· Behalve het hoofdaltaar heeft de kerk zes zij altaren, die tegen de buitenmuren geplaatst zijn. 
· Links in het dwarsschip staat het bron​zen praalgrafvoor aartshertog Maximiliaan II (overleden 1618). 

· Boven op de door zuilen geschraagde hemel knielt de aartshertog aan de voeten van St. Joris met de draak, de schutspatroon van Tirol.

PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  10/12/2008

