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Vour Guide im Bus traselling





Denemarken:



Kopenhagen -  Det Kongelige Teater (Kongens Nytorv 9) 

· In 1870 leidde een prijsvraag tot de aan V. Dahlerup en 0. Petersen verleende opdracht tot de bouw van een nieuwe schouwburg ter vervanging van de oude uit 1748. 

· Hij kwam een jaar later gereed in de stijl van de neorenaissance en bood plaats aan 1500 toeschouwers. 

· Verscheidene kunstenaars verzorgden het interieur. 

· In 1931 verrees naast deze 'Gamle Scene' de 'Nye Scene', een kleiner theater dat met het hoofdgebouw in verbinding staat via de 'Stierekasse' (het Spreeuwennest) die over Tordenskjolds gade heen werd gebouwd. 

· Kongens Nytorv en de van hier af al zichtbare, sfeerrijke Nyhavn komen aan bod in de tweede stadswandeling die onder meer het verderop gelegen, nieuwere Køben​havn bestrijkt. 

· Terug nu naar het centrum via het Sloteiland.
· U loopt langs het theater de brede straat met de naam Holmens Kanal in. 

· Die naam herinnert aan het onder het plaveisel verdwenen eilandje Holmen (of Bremerholmen). 
· U slaat de tweede zijstraat rechts aan de overzijde in (Vingardstræde). 

· Parallel aan Strøget, maar nu in tegengestelde richting, wandelt u langs de vroegere Sct. Nikolaj kirke (in haar huidige vorm van 1917, toren 16de eeuws) die nu dienst doet als expositie​ruimte, restaurant en concertzaal. 

· Zo bereikt u via de korte Tunstræde het Højbro Plads, waar de bloemenmarkt wordt gehouden, straattheater wordt opgevoerd of demonstranten zich verzamelen voor de tocht naar het parlement. 

· Recht vooru ligt het nog statig aandoende Gammel Strand met zijn wat toeristische vismarkt, de visvrouwen behoren tot de meest gefotografeerde stadsbewoners. 

· Met veel moeite herkent u in het troebele water (bij de boei) een merkwaardige sculptuur die op de bodem van het kanaal is geplaatst. 

· U slaat hier linksaf (Ved Stranden) en voordat u de Holmens Bro, rechts over het kanaal, oversteekt, kunt u een blik wer​pen op de marinekerk.
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