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Vour Guide im Bus traselling





Denemarken:



Kopenhagen -  Kopenhagen - Ontwikkelingen

· Het eigenlijke København omvat de oude koopmansstad aan de nauwe zeestraat die Sjælland scheidt van een ander eiland, Amager, met inbegrip van twee in die zeestraat gelegen eilandjes die inmiddels aan Sjælland zijn vastgegroeid. 

· Maar ook de reeks uitgestrekte buitenwijken ten westen en ten noorden daarvan plus het noordelijk deel van datzelfde Amager horen erbij. 

· Samen vor​men die dichtbebouwde stukken (ei)land de hoofdstad København met 484.000 inwoners, iets meer dan Den Haag er heeft.

· Enkele van die buitenwijken aan de westzijde zijn zo gegroeid dat ze een nabijgelegen stad, de vroegere koninklijke buitenresidentie Frederiks​berg, volledig hebben ingesloten. 

· Niettemin bleef Frederiksberg een afzonderlijke gemeente, een merkwaardig 'eiland' met 87.000 inwoners, al beschouwen Denen én buitenlanders beide doorgaans toch als één geheel. 

· Die groei kende vooralsnog geen grenzen. 

· De stad breidde zich gestaag uit tot ver buiten de gemeentegrenzen van weleer, eerst tijdens de periode van de industrialisatie (het laatste kwart van de 19de eeuw), vervolgens tijdens de crisis tussen de twee wereldoorlogen en toen nog eens tijdens de naoorlogse welvaartsperiode. 

· Het gevolg was dat uitein​delijk de dorpjes in de omgeving overspoeld raakten met plattelands​bewoners die heel dicht bij de stad hun heil zochten, maar geen plaats vonden binnen de nieuwe grenzen en weldra ook met stedelingen die de drukte wilden ontvluchten en naar buiten trokken.

· De eerste ring van voorsteden ontstond en København groeide verder. 

· Grauwe wijken, die de laatste restjes groen hadden opgeslokt, liepen nu ook leeg, grauwe voorsteden liepen vol. 

· Na de oorlog is men wat beter gaan plannen, heeft men wat meer geprobeerd de satellietsteden ook leefbaar te maken. 

· Die ontwikkeling is heel duidelijk herkenbaar: de bin​nenste ring van randgemeenten (Hvidovre, Rødovre, Glostrup, Herlev, Gladsakse en het westelijk deel van Gentofte) ziet er heel wat somberder uit dan de buitenste (Høje Taastrup, Albertslund, Ledøje‑Smørum, Balle​rup), waar meer aandacht is besteed aan groenvoorzieningen en speel-​en leefruimte. 

· Værløse, Søllerød en Lyngby‑Taarbæk brachten hun eigen natuurschoon mee: zij liggen rondom de meren en bossen die de noorde​lijke voorsteden zo aantrekkelijk maken dat menig stedeling er graag zijn vrije uurtjes doorbrengt. 

· Daar, en vooral ook vlak langs de kust van de Øresund, verrezen met name vóór de oorlog de fraaiste villadorpen.

· Zo veel gemeenten op een kluitje leveren uiteraard bestuurlijke en admi​nistratieve problemen op. 
· Handig als ze zijn in dit soort zaken, hebben de ambtenaren allerlei combinaties bedacht. 

· København, Frederiksberg en Gentofte vormen samen de bestuurlijke eenheid Hovedstaden (de Hoofdstad) met 645.000 inwoners.

· De twee eerstgenoemde gemeenten vallen buiten de provinciale indeling, maar Gentofte en andere omrin​gende gemeenten vormen de provincie København amstkommune met 603.000 inwoners. 
· Storkøbenhavn (Groot‑Kopenhagen) omvat alle genoem​de gemeenten en telt 1.150.000 inwoners.

· Samen met de provincies Roskilde en Frederiksborg vormt Storkøbenhavn ten slotte de onder een adviesraad ressorterende Hovestadområdet (1.765.500 inwoners, eenderde van de bevolking van Denemarken!). 

· Dit 'hoofdstedelijk gebied' is de regio die hier wordt beschreven, van west (Roskilde, de Køge Bugt) naar oost (het eigenlijke København) en van oost naar noord (tot aan de stranden van Nordsjælland). 

· In dit hele gebied is de Copenhagen Card geldig, een kaart die u na aanschaf gratis toegang verschaft tot nagenoeg alle bezienswaardigheden en vrij vervoer met het stads‑ en streekvervoer. 

· Meer over deze kaart, die de prijs zeker waard is, leest u aan het eind van de beschrijving van København.
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