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Denemarken:



Kopenhagen -  Ny Carlsberg Glyptotek

· Bierbrouwer Carl Jakobsen (oprichter van de Carlsberg Brouwerij) en zijn vrouw Ottilia waren hartstochtelijke verzamelaars van neoklassieke beeldhouwwerken en Franse impressionistische schilderkunst. 
· In 1881 wilden ze hun collectie voor het publiek openstellen en daartoe werd een glyptotheek (beeldenmuseum) in Kopenhagen gebouwd. 
· Het resultaat mag er zijn:  de Carlsberg Glyptotek is gesitueerd rond een tropische binnentuin en de gangen worden uitstekend verlicht door glazen koepels.

· De collectie bestaat voor een groot deel uit sculpturen afkomstig uit Egypte, het Midden-Oosten, Griekenland en Italië. 
· Meteen bij de ingang ziet u neoklassieke sculpturen onder meer van Rodin.

· Ook is er een grote verzameling Franse impressionisten. 
· Om er enkele te noemen: Cézanne (’Stilleven’, ’Zelfportret’ en ’Baadster’), Monet (’Portret van slapende zoon’ en 'Citroenbomen in Bordighera') en Renoir (’Landschap op Guernsey’). 
· Van Gaugain hangen er niet minder dan 25 werken en ook Vincent van Gogh is vertegenwoordigd, voornamelijk met portretten. Ook zijn er zalen met schilderijen van Deense kunstenaars.

· In de binnentuin worden geregeld klassieke concerten gegeven, vaak op zondag. Ook in de lange galerijen wordt soms gemusiceerd, de akoestiek is namelijk uitstekend.

Ny Carlsberg Glyptotek
Adres: Dantes Plads 7
Openingstijden: 10.00-16.00 (gesloten op maandag)
Toegangsprijs: 50 kronen, onder 18 jaar gratis
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