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Vour Guide im Bus traselling





Oosternijk:



Lienz Ost Tirol - Pfarrkirche zum Ni. Andreas. (Patriasdorferstraße)

· De 15de eeuwse gotische, driebeu​kige basiliek werd gebouwd op de fundamenten van een 13de eeuwse kerk, die op haar beurt weer de plaats innam van een 5de eeuwse. 

· Deze interessante kerk laat een mengelmoes aan stijlen zien, van romaans via gotisch naar barok en classicisme (linker zijaltaar). 

· De west ingang met twee romaanse portaalleeuwen en fresco's, en de crypte onder het koor zijn het oudst, daarna volgen de 14de en 15de eeuwse fresco's in het schip, de houten piëta (ca. 1400) in de crypte en het orgel uit 1618.

· De 16de eeuwse graftomben van rood marmer, die zijn opgericht voor graaf Leonhard, de laatste telg van het geslacht Görz‑Tirol, en voor Michael von Wolkenstein en zijn vrouw Barbara von Thun zijn van Christoph Geiger. 

· Daarna komt de barok aan de beurt: de plafondfresco's van J.A. von Mölk en het hoogaltaar met schilde​ringen en beelden van J.A. Zoller stammen uit 1761.

· Het rondom de kerk gelegen kerk​hof werd naar een ontwerp van de Oostenrijkse architect Clemens Holzmeister in 1925 omsloten door arcaden. 

· Een deel ervan is door het aanbrengen van plakkaten met de namen van de gevallenen uit de Eerste en Tweede Wereld​oorlog tot een oorlogsgedenkteken voor geheel Oost‑Tirol gemaakt. 

· In de Gedächtniskapelle (1925) voor de gesneuvelde mannen van Lienz aan de noordzijde van de kerk schilderde Albin Egger‑Lienz vier indrukwekkende voorstellin​gen van de naamlozen, de mis voor de helden, de zaaier en de duivel, en de Opgestane Heer. 

· Albin Egger‑Lienz ligt in deze kapel be​graven.
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