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Oosternijk:



Wenen - Hoher Markt. 1ste Bezirk.

· Hier staat u op historische grond. De Hoher Markt was het middel​punt van het oude Wenia, maar ook de kern van het Romeinse Vindobona. 

· Op deze plek stond ca. 100 jaar na Chr. het paleis van de commandant van het 10de Romeinse legioen, waarvan de res​tanten te voorschijn gekomen zijn bij het puinruimen na de verwoes​tingen van de laatste wereldoor​log. 

· Men vond er o.a. een nage​noeg volledige verwarmingsin​stallatie, grote hoeveelheden ge​bruiksvoorwerpen uit de Romein​se officiershuizen en massa's beenderen, voor welke vondsten een onderaards museum is inge​richt (ingang in een nieuw pand (nr. 3) aan de zuidzijde van de Ho​her Markt, aangegeven met een pijl). 

· In het middeleeuwse Wenen diende de Hoher Markt ook voor andere doeleinden dan vreedzame handel; misdadigers vonden hier de beloning van hun euvelda​den in de vorm van schandpaal, galg en rad.

· In het midden van het grote plein staat de Vermählungssäule of Jo​sefsbrunnen, een monument uit 1732 van Fischer von Erlach in laatbarokke stijl met fraai beeld​houwwerk. 

· En aan de zijkant van het plein, boven de Bauernmarkt, bevindt zich de beroemde Anker​uhr die om 12 uur 's middags een historische figurenparade te zien geeft. 

· De voorstelling duurt ongeveer 10 minuten.
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