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Denemarken.



In en om de Rosenborg.

Kongens Have. (Gothersgade, S‑bane Nørreport; andere ingangen: Kron​prinsessegade en Sølvgade) 

· Het eerste stadspark van København, aange​legd in 1606 buiten de toenmalige muren, is ruim 12 ha groot. 

· U kunt er mooie wandelingen maken langs de gesnoeide lindebomen en de rozen‑tuin, waar u uitzicht hebt op de Rosenborg. 

· Onderweg kount u ongetwij​feld het bekende standbeeld tegen van Hans Chr. Andersen die zijn sprookjes vertelt aan de toegestroomde kinderen. 

· In het park bevindt zich de kazerne van de koninklijke lijfwacht; hier vertrekt elke dag om 11.30 uur een eenheid voor de aflossing van de wacht op de Amalienborg (mits de koningin aanwezig is). 

· De garde heeft een eigen museum. 

Rosenborg Slot (Øster Voldgade 4 A; S‑bane Norreport) 

· De grote uitbreiding van de stad waarmee in 1612 begonnen werd, mocht uiteraard niet ten koste gaan van het net in Kongens Have gebouwde lustslot Rosenborg. 

· Integendeel, Christian IV liet het slot juist vergroten. 

· Er werd aan de westzijde een stuk toegevoegd en het slot werd van een tweede etage en drie torens voorzien, waarschijnlijk naar ont​werp van Bertel Lange. 

· Hans van Steenwinkel de Jongere tekende tenslotte de achthoekige toren die tegen de noordgevel werd aangebouwd. 

· Het uiteindelijke resultaat was een prachtig buitenverblijf in dezelfde stijl (Deens‑Nederlandse baksteenrenaissance) die u ook in de paleizen buiten de hoofdstad aantreft. 

· De slotgracht werd al vrij snel weer ge​dempt. 

· Tot 1801 werd de Rosenborg als koninklijk buitenverblijf ge​bruikt. 

· Kort daarop werd het slot ingericht als een van de twee musea voor de geschiedenis van het vorstenhuis (De Danske Kongers Kronologiske Samlinger). 

· In de zwaar beveiligde kelder ziet u onder meer de kroonjuwe​len en verscheidene edelmetalen siervoorwerpen, waartoe een mooie verguld zilveren drinkbeker en een astronomisch uurwerk behoren. 
· Op de eerste verdieping liggen de slaap‑ en werkvertrekken. 

· Helemaal boven ziet u de ontvangstzaal; van de gobelins is er maar één bewaard gebleven (de overige zijn naar Helsingør overgebracht). 

· In de andere vertrekken is de verzameling porselein en glaswerk uitgestald.

Universitetets Botanisk Have. Gothersgade 128‑130; S‑bane Nørreport; tuinen, rosarium en kassen) 

· Een gedempt deel van de vroegere vestinggracht voor de Østervold werd in 1871 door de universiteit aangekocht voor de aanleg van een botani​sche tuin. 

· Niet alleen krijgt u hier een goed overzicht van de Deense flora, er zijn ook kassen met tropische en subtropische gewassen en een grote alpentuin. 

· Het museum geeft een goed beeld van de flora, voorna​melijk met wisselende tentoonstellingen.

De buitenwijken.

· Buiten de vroegere wallen krijgt København een ander gezicht. Geen mooi gezicht. 

· Na 1852 verrezen hier de wijken die de gigantische woningnood moesten verlichten. 

· De 'brugwijken' Østerbro, Vesterbro en Nørrebro, aan weerszijden van de ring van waterreservoirs, zijn snel en zonder al te veel nadenken opgezet. 

· Huurkazernes met vijf of zes verdie​pingen en industrieterreinen bepalen het beeld van dit deel van de stad. 

· Nørrebro is de wijk aan weerszijden van het grote kerkhof Assistens Kir​kegård (Kapelvej 2), waar grote mensen als H. Chr. Andersen, H.C. Ørsted en S. Kierkegaard begraven liggen. 

· Kleine mensen zijn het geweest die de wijk bewoonden; de troosteloze blokken in het 'Sorte Firkant' (Zwarte Vierkant) en de 'Kartoffelræekker' (Aardap​pelrekken) waren hun thuisland. 

· Veel van die woonblokken zijn wegge​saneerd en ook daarbij is de overheid niet tactvol te werk gegaan, met heftig volksprotest als gevolg. 

· Vesterbro, de wijk aan weerszijden van de lange Vesterbrogade die uiteindelijk uitkomt op de uirvalsweg naar Ros​kilde, ziet er wat minder triest uit. 

· Hier bloeit het nachtleven op het laag​ste niveau, dat van de peepshows, de pornowinkels, de topless clubs aan de Istedgade en zijn zijstraten. 

· Hier wonen ook grote groepen, meestal Aziatische, immigranten. 

· Hier vindt u de goedkope toeristenhotels, met name in het deel van Vesterbro dat aan het station grenst. 
· Valby ten slotte is een dorp dat al aan het eind van de vorige eeuw, toen Jacobsen er zijn brouwerij vestigde, door het snel om Frederiksberg heen groeiende København werd opgeslokt.

· Van de 'brugwijken' heeft Østerbro het mooiste uiterlijk. 

· Links van de Østerbrogade, de uitvalsweg naar Helsingør (via de kustroute), ligt het grote Fælledpark, omringd door sportcomplexen, ziekenhuizen, weten​schappelijke instituten en een aantal woonwijken die met meer overleg zijn neergezet. 

· Rechts van de hoofdroute hebben talrijke landen hun ambassade ondergebracht.

· Utterslev is al bijna geen stadswijk meer, maar een best wel leefbaar woon​gebied aan de rand van de stad, van de voorsteden gescheiden door een groot natuurgebied. 

· Brønshøj en Husum laten zien hoe het betere beleid op het gebied van stadsplanning uiteindelijk gestalte kreeg. 

· Ook dit waren aanvankelijk dorpen buiten de periferie die in de 20ste eeuw in de bebouwde kom van København werden opgenomen.

· In deze wijken is het aantal bezienswaardigheden beperkt tot twee (niet bereikbaar per S‑bane):

Carlsberg Bryggerier (Vesterfælledvej 100) 

· Behalve de Tuborgbrouwerij in Hellerup kunt u ook die van concurrent én partner Carlsberg in Valby bezoeken. 

· De rondleidingen (bij voldoende belangstelling) houden gewoonlijk ook een proefceremonie in. 

· De hoofdingang van het complex vindt u onder de bekende Elefanttårn met de vier uit Bornholms graniet gehouwen olifanten (ontwerp Vilhelm Dahlerup, 1901). 

· Het Carlsberg Museum laat de geschiedenis van het concern zien vanaf circa 1880, het jaar waarin Carl Jacobsen de opdracht gaf tot het bouwen van de huidige bedrijfspanden. 

· Het brouwproces wordt gedetail​leerd beschreven en er is ruime aandacht voor de familie Jacobsen die zoveel cultuur in haar beleid stopte. 

Grundtvig's kirke (På Bjerget) 

· Op het hoogste punt van de stad, de Bispebjerg, is een kerk gebouwd ter nagedachtenis aan de theoloog, dichter en pedagoog ds. N.F.S. Grundtvig (1783‑1872). 

· Het ontwerp van P.V. Jensen Klint werd in 1913 aangenomen; de bouw begon pas in 1921 en de voltooiing volgde in 1940. 

· De architect (die al tien jaar voor de wij​ding was overleden) vond zijn inspiratie in de bakstenen dorpskerken, maar gaf aan het geheel toch een eigen tint. 

· Het enorme, in gele bak​steen uitgevoerde gebouw (binnenmaten: 76 x 35 x 20 m) biedt plaats aan 1800 personen. 

· De kerk, die zelf een voorgevel heeft die aan een orgel doet denken, bezit een van de grootste orgels van Scandinavië. 

· (Om er te komen volgt u de Sølvgade achter Rosenborg/Kongens Have in noord​ westelijke richting; in het verlengde liggen de Fredensgade en de Tagensvej, die uitkomt op de Bispebjerg Torv voorbij het ziekenhuis.) 

Musea en attracties.

· De musa in København zijn ingedeeld in groepen (naar onderwerp), uit​gezonderd het belangrijkste museum van het land: 

Nationalmuseet (Ny Vestergade 10) 

· Het rococo Prinsens Palæ (N. Eigived; 1744) en het aangrenzende paleis van Chris​tian VI (J.C. Krieger; 1730) bieden sinds de tweede helft van de 19de eeuw onderdak aan een hele reeks koninklijke en particuliere verzamelingen. 

· Basis vormden het rariteitenkabinet van Ole Worm (1588‑1654), het Museum Wormianum, en het Kongelige Museum for Nordiske Oldsager, beide vervolgens uitgebreid met onder meer etnografische collecties, een munten‑ en prentenkabinet, de Kongelige Kunstkammer, oudheden van buiten Denemarken, enzovoort. 

· Sinds een drastische verbouwing, die enkele jaren in beslag nam en waarbij onder meer de binnenplaats werd overdekt, omvat het museum de volgende, stuk voor stuk zeer inte​ressante vaste collecties: Oldtiden (Deense prehistorie; begane grond, rechts van de ingang, zalen 1‑23).

· Van zaal tot zaal wordt de Deense prehistorie voorgesteld: het Paleolithicum, de eerste landbouwers, het Neolithicum, de eerste metaalgieters, de Bronstijd (met onder meer de fameuze zonnewagen van Trundholm), de IJzertijd (met luren, schalen waaronder die van Gun​destrup, sieraden, de wagen van Dejbjerg, veengraven) en de eerste Vikin​gen (met onder meer sieraden, het graf van Ladby, de Danevirke en in de hal enkele runenstenen).

· b. EIdorado (begane grond, links om de hoek, zalen 61‑71): Een perma​nente volkenkundige expositie over de Indianen van Zuid‑Amerika.

· c. Børnemuseum (begane grond, links achteraan, zalen 51‑56): Een spe​ciale afdeling voor de jeugdigen onder ons (u gaat maar op het kinder​lawaai af).

· d. Middelalder eg Renaissance (Middeleeuwen en renaissance; 1ste verdie​ping, rechts van de hoofdtrap, zalen 101‑125): Van de eerste sporen van het christendom tot de gotiek (met onder meer het crucifix van Åby, het altaar van Lisbjerg en een reliekschrijn uit Vatnås, Noorwegen), de Late Middeleeuwen (met een Duits altaar, een drieluik van het Laatste Oor​deel, de beeldengroep 'St.‑Joris en de Draak' van Hans Briiggemann), de Reformatie, het burgerleven en de hoven (met onder meerde bijbel van Christian III, een kruisbeeld van bergkristal, oude uurwerken, zilver en enkele tapijten van de Kronborg).

· e. Danmark 1660‑1830 (1ste verdieping, voorbij de middeleeuwse sectie, zalen 126‑134): Diverse stijlkamers uit adellijke woningen, koopmans​huizen en planterswoningen op de Deense Maagdeneilanden: kostuums, faiencewerk, edelsmeedwerk, meubilair en andere kunstnijverheid.

· f. Den kongelige Mønt‑ og Medaillesamling (1ste verdieping tegenover de kleine trap, zalen 141‑147): Een grote collectie munten, penningen, bank​biljetten en medailles.

· g. Egmonthallen (1ste verdieping, links van de hoofdtrap): Wisselende expo​sities.

· h. Jordens folk (mensen van deze wereld; 1ste verdieping, rondom de Egmonthall; zalen 151‑172): Het is nog maar weinig bekend welk een prachtige collectie het Nationalmuseum bezit op etnografisch gebied. 
· Dit deel omvat de buiten‑Europese gebieden: Noord‑ en Zuid‑Amerika, Oceanië, Indonesië, Filippijnen, Afrika, het Midden‑Oosten, het Aziati​sche hoogland, China, Korea, Japan, Z.O.‑Azië, Afghanistan en India.

· Etnografiske samling (volkenkunde; 2e verdieping, links achteraan, zalen 253‑273): Het vervolg van de grote etnografische collectie, voorna​melijk betrekking hebbend op de Groenlandse en Canadese Inuit (Eski​mo's). 

· De zalen 268‑269 zijn ingericht voor visueel gehandicapten (die de objecten mogen aanraken) en slechthorenden (videofilm met gebaren​taal).

· j . Antiksamlingen (oudheden; 3e verdieping, tussen de trappenhuizen, zalen 301‑318): Vondsten uit Egypte, Fenicië en zijn koloniën, Griekenland, Syrië en Italië. Belangrijkste objecten zijn een portret uit de Fayum, Griekse vazen, Fenicische sarcofagen en een marmeren kop van Rodos.

· k. Klunkehjemmet (aparte entreeprijs; verplichte rondleiding): Het perfect behouden gebleven interieur van een herenhuis van omstreeks 1890.

Beeldende en toegepaste kunst.

Ny Carlsberg Glyptotek (Dantes Plads 5‑7) 

· Hebben bier en kunst iets met elkaar te maken? 
· In Denemarken in ieder geval wel. 

· De filosoofen bierbrouwer Carl Jacobsen (1842‑1914; eigenaar van de Ny Carlsbergbrouwerij) en zijn vrouw Ottilia waren hartstochtelijke verzamelaars van aanvankelijk vooral neoklassieke beeldhouwwerken en Franse impressionistische schilderkunst. 

· In 1881 besloten zij hun collec​tie open te stellen voor het publiek, hetgeen leidde tot de bouw van een glyptotheek naar ontwerp van V. Dahlerup (geopend in 1897). 

· Vervolgens concentreerden de Jacobsens zich op het verzamelen van oudheden en eigentijdse Deense schilderkunst. 

· De glyptotheek moest worden uitge​breid, eerst met het zogenaamde conservatorium (1906), later in het zelfde jaar met een grote dependance achter het oorspronkelijke gebouw. 

· Een recente aanvulling is de grote, langzaam oplopende buitengalerij, die een eind heeft gemaakt aan de opstoppingen op de vele smalle trap​pen in het oorspronkelijke gebouw.

· De ingang bevindt zich in het oudste gedeelte waar de collectie neoklassieke sculpturen is ondergebracht.( zalen 33-47) Er is werk te zien van Rodin, Carpeaux, de Denen G. Henning en K. Nielsen en leerlingen van Thorvaldsen. 

· Het oude gedeelte omringt de mooie 'wintertuin', overwelfd door een glazen koepel, waar wisselende exposities worden gehou​den of concerten te beluisteren zijn. 

· Via het 'conservatorium' bereikt u de dependance. 

· De zalen 1‑4 tonen Egyptische kunst met onder meer een tronende Anubis, beeldengroepen van Ramses II en de god Ptah, kleine grafvondsten, een schitterend gebeeldhouwd nijlpaard en koppen van Chefren, een ongeïdentificeerde farao en een evenmin bekende prinses 

· Zaal 5 is gewijd aan het Nabije Oosten: bas‑reliëfs uit Nimrod, een zittende Soemeriër, zilveren schalen, Fenicische sarcofagen. 

· De zalen 6‑17 herbergen klassieke kunst; tot de vele pronkstukken behoren een kop van Naxos, basreliëfs van Rodos, de kop van Rayet, een metope van een Siciliaanse tempel (alle zaal 6), een jonge krijger (7), Romeinse kopieën van een vrouwenbeeld zonder hoofd uit Olympia en een treurende Pene​lope (8), portretbustes van talloze grootheden (10‑17) zoals Aeschylus, Euripides, Sophocles, Pompejus, Virgilius, Agrippa, Trajanus, Caligula, Diocletianus en Alexander de Grote, alsmede een sarcofaag met Bacchus en Ariadne. De hal (18), eveneens concertruimte, heeft de allure van een tempel (gewijd aan de Jacobsens, aan wie alle bescheidenheid kennelijk vreemd was); de mozaïekvloer en de sarcofagen zijn het bekijken waard. 

· Hier vindt u de trap naar de kelder van de dependance met zijn rijke col​lecties oudheden uit Etrurië en Palmyra (zalen 19‑23). Let hier vooral op de zeer fraaie sarcofaagdeksels, de urnen, het vele edelsmeedwerk (20), een dubbele sfinx in zaal 22 en het verdere door Hellas geinspireerde aarde‑ en bronswerk in zaal 23 waaronder een amfora met amazones.

· Voor de verzameling schilderijen uit de vorige eeuw moet u terug naar het oude gedeelte en de trap op, eerst naar de wat krap uitgevallen zalen 28‑30 en 48‑55 (entresol) met werk van Cézanne (Stilleven, Zelfportret, Baadster), Degas (danseressen, maar ook bronzen beeldjes), Toulouse​Lautrec, Monet (portret van zijn slapende zoon, 'Citroenbomen in Bor​dighera', 'Rotspartijen op Belle‑Isle'), Morizot (voornamelijk meisjespor​tretten), Renoir (Landschap op Guernsey), Sisley en Daumier. 

· De zalen met Deens werk (48‑55) zullen u wellicht minder aanspreken.

· Dan naar boven voor het vervolg van de collectie impressionisten (zalen 26‑27 en 31‑32) met de grote en waardevolle verzameling doeken van Mil​let, Daumier, Courbet, Manet (26) en vooral Gauguin en Van Gogh (31-​32). 

· Van Gauguin treft u maar liefst 25, vaak door hem zelf geschonken doeken aan; zijn nauwe banden met Denemarken (hij had een Deense vrouw en exposeerde al vroeg in Den Frie Udstilling) zijn hier niet vreemd aan. 

· Hoogtepunten genoeg, we noemen slechts 'Strand bij Dieppe', 'Stilleven met bloemen', 'Normandischlandschap' en de gebrui​kelijke portretten van Tahitiaanse vrouwen. 

· Mede‑exposant Van Gogh is vertegenwoordigd met portretten (Père Tanguy, M. Delaporte) en land​schappen.

Statens Museum for Kunst (Solvgade 48‑50; S‑bane Nørreport.) 

· Het in 1998 gerenoveerde Rijksmuseum voor Kunst is voortgekomen uit de koninklijke schilderijenverzameling waarmee al in de 17de eeuw een begin was gemaakt. 

· De collecties vormen een goede aanvulling op wat er in de Ny Carlsberg Glyptotek te zien is. Valt daar de nadruk op de oudheid en de impressionisten, hier ligt het accent op de eigen kunst en de grote Europese stromingen van de 16de t/m 19de eeuw. 

· De eigentijdse Deense schilderkunst en de grafiek zijn ver​tegenwoordigd in de zalen op de begane grond. 

· Boven vindt u de collec​ties kunst van voor 1900. 

· De zalen 57 en 58 zijn gewijd aan de Italiaanse en Spaanse schilders. Enkele hoogtepunten zijn 'De heilige vrouwen aan het Graf’ uit de school van Florence (14de eeuw), Tintoretto's 'Christus en de overspelige vrouw' en El Greco's portret van een man. 

· Ook Titiaan en Caravaggio zijn vertegenwoordigd.

· In de zalen 59 t/m 71 vindt u de schilders van de Lage Landen. 

· Van Rem​brandt (of zijn leerlingen, sinds de recente onderzoeken moeten we wat voorzichtiger zijn) hangen hier 'Christus in Emmaus' en portretten van een man, een vrouw met een anjer en een bejaarde. 

· Portretten zijn er ook van Frans Hals (onder meer een voorstudie voor zijn portret van Descar​tes) en Rubens (portretten van een dominicaan en van de prior van een Antwerps klooster). 

· Van laatstgenoemde hangen hier voorts een gekrui​sigde Christus en een 'Oordeel van Salomo'. 

· Aanwezig zijn ook werken van de Ruysdaels, Hobbema, Jordaens, Bol, P. Breughel de Oudere en de Jongere, Van Dijck, Terborch, Van Goyen en Memling. De collectie primi​tieven in zaal 70 is zeer de moeite waard.

· De Duitse school is in zaal 71 vertegenwoordigd door onder andere Lucas Cranach de Oudere ('Oordeel van Paris', 'Melancholie'). 

· Het Franse expressionisme is present in de zalen 74 en 75 met onder meer Soutine (Zigeunerin), Derain, Braque ('Bomenlandschap' en 'De Metronoom') en Matisse (uitgebreide verzameling). Modern werk hangt ook in zaal 76 met doeken van Picasso, Gris, Chagall en Dufy. 

· De zalen met de hogere nummers zijn het domein van de Scandinavische schilders als Munch en Strindberg. 
· Groot is uiteraard het aandeel van de Denen: Juel, de Skov​gaards, de school van Skagen, Eckersberg en anderen.

Den Hirschsprungske Samling (Stockholmsgade 20) 

· In 1902 schonk de tabaksfabrikant Hirschsprung zijn particuliere collectie Deense kunst aan de Staat. 
· Er werd een afzonderlijk museum voor gebouwd, achter het Rijksmu​seum. 

· Het betreft hier een zorgvuldig aangelegde verzameling schilde​rijen, grafiek en beeldhouwkunst van meesters van het 'Guldalder', de school van Skagen, de familie Skovgaard en anderen, met de nadruk opde kunst van voor 1800.

Thorvaldsens Museum (Porthusgade 2) 

· Hij is verguisd en geprezen ‑ al naar gelang de smaak van de tijd ‑ maar algemeen wordt toch aangenomen dat Bertel Thorvaldsen (1770‑1844) tot de belangrijkste beeldhouwers van de 19de eeuw behoorde. 

· Hij werd geboren in København als zoon van een IJslandse snijder van boegbeelden en kreeg zijn opleiding aan de plaatse​lijke Kunstacademie. 

· In 1796 viel hem de toen gebruikelijke beloning van een beurs voor een studiereis naar Italië ten deel. 

· Hij heeft er vrijwel zijn hele verdere leven gewoond en er de werken van de antieke meesters bewonderd om zich hun stijl volledig eigen te maken. 

· Hij moet een uiterst succesvolle beeldhouwer geweest zijn die niet te klagen had over gebrek aan opdrachten. 

· Van een groot deel van de toenmalige adel heeft hij portretten gemaakt, maar zijn mythologische werken kregen toch meer waardering van kunstcritici. 

· Zijn ‘Jason', waaraan hij bijna 25 jaar werkte, is het pronkstuk van de collectie van het museum dat naar zijn eigen aanwijzingen tot stand kwam en waar hij ook ‑ op de binnenplaats‑ begraven ligt. 

· Naast het werk van Thorvaldsen, die in 1838 voorgoed naar København terugkeerde (zie de schildering van Jorgen Sonne aan de buitenmuur), vindt u er doeken uit zijn privé‑collectie van Deense en Noorse schilders met wie hij in Rome kennismaakte. 

· Verder verzamelde hij originele oudheden en afgietsels van klassieke beeldhouwwerken.

Kunstindustrimuseet (Bredgade 68) 

· In het barokke gasthuis (1757) van Frederikstad is nu het museum voor kunstnijverheid ondergebracht. 

· Niet alleen Deense, maar ook buitenlandse producten worden er tentoongesteld, zoals een fraai 15de eeuws tapijt uit Doornik, geëmailleerd koperwerk uit Limoges (13de eeuw) en affiches van Toulouse‑Lautrec.

C.L. Davids Samling (Kronprinsessegade 30) 

· Een privé‑collectie van Europese en islamitische kunstnijverheid (vroeg por​selein, Deense schilderkunst, Perzische tapijten, Oosters glaswerk, faien​ces, miniaturen, zilver).

Georg Jensen Solvmuseum (Amagertorv 6) 

· Een bedrijfscollectie zilverwerk vanaf 1904 tot heden (Georg Jensen & Wendel A/S, de winkels vindt u hier en in de Østergade 40‑46).

Ravnmuseet (Kongens Nytorv 2) 

· Een bedrijfsmuseum voor de vervaardiging van siervoorwer​pen uit barnsteen. 

· Expositieruimtes met wisselende tentoonstellingen zijn: 

Kunstforeningen (Gammel Strand 48).

Nikolaj Copenhagen Contemporary Art Centre (Nikolaj Plads).

Øksnehallen (Halmtorvet 11).

Theater en muziek.

Teatermuseet (Christiansborg Ridebane 18) 

· Het voormalige hoftheater (1767) toont de geschiedenis van het Deense toneel door middel van portretten, decors, kostuums en dergelijke.

Tivoli Museet (H.C. Andersens Boulevard 22) 

· Een museum voor de geschiedenis van het pretpark Tivoli en de artiesten die eroptraden.

Priors Dukketeatermuseum (Købmagergade 52, 2e verdieping) 

· Het is even zoeken, maar als u het museum tussen (en boven) de vele winkels ontdekt hebt, kunt u er genie​ten van een heel leuke verzameling poppentheaters.

Musikhistorisk Museum (Åbenrå 30) 

· Een grote collectie historische muziekinstrumenten en bladmuziek, waarin opgenomen de verzameling van Carl Claudius, ondergebracht in de vroegere pastorie van de aangrenzende gereformeerde kerk uit 1689 (Gothersgade 111).

Techniek en wetenschappen.

B & W Museet (Strandgade 4) 

· In de karakteristiekste straat van Christianshavn staat het museum voor scheeps‑ en machinebouw van het B & W‑concern (Bur​meister og Wam), gevestigd in een 18de eeuws pakhuis.

Dansk Arkitekturcenter (Strandgade 27 B) 

· In het Gammel Dok, een van de vroegere werven, worden wisselende exposities op het gebied van eigentijdse architectuur, toegepaste kunsten en industriële vormgeving gehouden.

Zoologisk Museum (Universitetsparkeii 15) 

· Het dierkundig museum van de universiteit toont onder meer aan de hand van diorama's de inheemse fauna.

Medicinsk‑Historisk Museum (Bredgade 62) 

· Een wetenschappelijk museum voor de geschiedenis van de geneeskunde.

Tycho Brahe‑planetarium (Gammel Kongevej 10) 

· In het planetarium worden voorstellingen gegeven op het gebied van de sterrenkunde (in het Deens, een cassetterecorder met Engelse vertaling is verkrijgbaar aan de kassa). 

· Verder zijn er allerlei spektakelfilms volgens het Omnimax‑supergrootbeeldsysteem, meestal in het Engels en zonder ondertiteling. 

· Op de begane grond is een kleine expositie gewijd aan Tycho Brahe en andere astronomen.

Geologisk Museum (Øster Voldgade5‑7) 

· Een museum voor geologie, mineralogie, meteorieten en fossielen.

Geschiedenis, Leger, Politie.

Københavns Bymuseum og Søren Kierkegaardsamlingen (Vesterbrogade 59) 

· De geschiede​nis van de stad in documenten, schilderijen en gravures. 

· Verder is er een collectie met herinneringen aan de filosoof Soren Kierkegaard. 

· Het geheel is ondergebracht in de voormalige schuttersdoelen. 

· Een deel van de achter het museum liggende Absalons gade is in zijn historische staat teruggebracht en vormt zo een openluchtmuseum voor oud‑København.

Arbejdermuseet (Rømers gade 22) 

· Hierwordt een beeld gegeven van het leven van de werkende klasse vanaf circa 1870 in vaste en wisselende exposities.

Orlogsmuseet (Overgaden oven Vandet 58 A)

· 'Oor​log' betekende in de Deense militaire geschiedenis bijna altijd 'oorlog ter zee'. 

· Dit is dus een marinemuseum met een mooie collectie scheeps​modellen, havenmaquettes, uniformen en een stuk van een onderzeeër.

Tøjhusmuseet (Tøjhusgade 3) 

· Tegen 1600 liet Christian IV rond de marinehaven een groot arsenaal bouwen. 

· In het gedeelte aan de zuidwestzijde is nu een legermuseum ondergebracht (wapens, uniformen, vaandels vanaf ca. 1400).

Livgardens Historiske Samling (Gothersgade 100; S‑bane Norreport) 

· Een museum voor de geschiedenis van de Koninklijke Lijfgarde vanaf1698.

Politihistorisk Museum (Fælledvej 20) 

· Een museum voor de geschiedenis van de hoofdstede​lij ke politie.

Kongelige Stalde og Kareter (Christiansborg Ridebane 12) 

· Het rijtuigen‑, harnassen‑ en unifiormenmu​seum van de Koninklijke Stallen, die eveneens bezichtigd kunnen worden.

Overige onderwerpen.

Louis Tussaud's Voksmuseum. (H. Chr. Andersens Boulevard 22) 

· In H. Chr. Ander​sens Slot kunt u een kijkje nemen in het wassenbeeldenmuseum. 

· U ziet de koninklijke familie en haar voorvaderen, de sterren van film en tv, sprookjesfiguren, politici en andere beroemdheden.

Dansk Post‑ og Telegrafmuseum. (Kåbrnagergade 37) 

· Het museum voor de geschiedenis van de Deense PTT (zie voor de tele​foondienst ook onder de gemeente Gentofte) heeft eind 1998 onderdak gekregen in het hoofdpostkantoor. 

· Belangrijk is vooral de enorme verza​meling postzegels (ca. 170.000!) waarvan steeds een deel wordt tentoon​gesteld aan de hand van een bepaald thema.

Tobaksmuseet (Amagertorv 9)  

· In haar fameuze pijpenwinkel heeft de familie Larsen een flinke collec​tie pijpen en ander rookgerei tentoongesteld.

Museum Erotica (Købmagergade 24) 

· Midden tussen het winkelend publiek wijzen fak​kels u de weg naar het museum voor de geschiedenis van 'vieze' plaatjes, 'fel realistische' lectuur, 'onder blanco couvert' verstuurde post en ’ op​windend' speelgoed. 

· Maar er is ook aandacht voor gezinsplanning en de hypocriete wijze waarop men omging met het verschijnsel erotiek.

Attracties en rariteiten.

Tivoli (hoofdingang: Vesterbrogade 3, zijingangen: H. Chr. Andersens Boulevard, Tietgens gade en Bernstorffs gade; entree via het tourniquet; de open ingang is voor houders van een Copenhagen Card of een abonne​ment) 

· Een van 's werelds beroemdste pretparken is ongetwijfeld het in 1843 geopende Tivoli. 'Pretpark' is overigens een vlag die de lading niet helemaal dekt. 

· Er zijn wel veel kermisattracties, maar beduidend minder dan in het 'volkse' pretpark Bakken in de voorstad Klampenborg (zie aldaar). 

· Tivoli biedt meer: een hele reeks horecabedrijven en een aantal vermaarde theaters. 

· Onder de ruim 25 restaurants vindt u enkele van de beste (= duurste) van de stad, zoals Belle Terrasse, Divan 1 en 2, Nimb en Perlen. 

· De theaters bieden zeer gevarieerd amusement: topartiesten (dikwijls van wereldniveau) treden op in de grote concertzaal, Deenstalig cabaret ziet u in het Tivolitheater, het ouderwetse pantomimeprogramma is beroemd en verder is er een variétéprogramma in het openluchttheater Plænen en voor de kinderen is er Valmuen, het jeugdtheater. 

· De jazzlief​hebber kan terecht in de bar TIVOrleans. 

· De Kindergarde, een kopie van de Koninklijke Lijfgarde met jongens van 10 tot 16 jaar, treedt er dage​lijks op en 's avonds gaan de 110.000 lampjes branden. 

· Kortom, er is meer te beleven dan in het gemiddelde pretpark en dat blijkt nog eens temeer uit het vaste programma:

· 10 u. 
Opening van het park en de kinderspeelplaats (tot 18 u. onder toezicht);

· 11.30 u. 
Opening van de eerste attracties;

· 12.30 u.. 
Voorstelling in het kindertheater (za.‑zo.; van 1/6‑begin aug. dag. beh. do.);

· 13.30 u. 
idem; nu gaan ook de andere attracties open; 

· 14.30 u. 
Voorstelling in het kindertheater (idem);

· 15 u. 
Openluchtconcert (elk uur t/m 24 u.); 

· 15.30 u. 
Optreden van de Kindergarde in het openluchttheater (za.); 

· 16.45 u. 
Optreden en mars van de Kindergarde (do.);

· 17 u. 
Variété in het openluchttheater (za.); 

· 18.30 u. 
Mars van de Kindergarde (za./zo.);

· 19 u. 
Variété in het openluchttheater (dag. beh. ma.):

· 19.30 u. 
Voorstelling in de concertzaal en het variété‑theater (dag. beh. zo.); 

· 19.45 u. 
Voorstelling in het pantomimetheater (dag. beh. zo.).

· 20 u.
Opening van de jazzbar TIVOrleans, de folkbar Vise Versa (beide zo. gesl.) en   de dancing Taverna;

· 21.45u. 
Balletinhetpantornimetheater(dag.beh.zo.);

· 22.30u. 
Voorstellinginhetopenluchttheater(dag.beh.ma.);

· 23.45 u. 
Vuurwerk bij de vijver (vr.) ofhet openluchttheater (wo., za.); 

· 24u. 
Sluiting van het park.

· Alle tijden uiteraard onder voorbehoud.

· Met uw entreebiljet krijgt u alleen gratis toegang tot de kinderspeel​plaats en de voorstellingen in het kinder‑, openlucht‑ en pantomime​theater. 

· Voor de concertzaal moet meestal apart betaald worden; kaart​verkoop (bij veel evenementen reserveren!) bij de hoofdingang. 

· Ook de meeste attracties kosten geld; op enkele plaatsen binnen de hekken kunt u een 'Tur‑pas' aanschaffen die u om de pols moet binden en waarmee u onbeperkt toegang hebt tot al het vertier van de kermis. 

· Ook is er een sys​teem met 'strippenkaarten' (Tur‑billetter); elke attractie kost één of twee strippen. 

· De restaurants zijn zoals gezegd vaak duur, maar er zijn ook goedkopere zaken.

Ripley's 'Believe it or not!' Museum (Rådhuspladsen 57)

· 'Geloof het of niet!' was voor de oorlog een populaire krantenrubriek van de Amerikaanse wereldreizi​ger George Ripley. 

· Hij beschreef daarin wat voor rariteiten hij op zijn rei​zen had ontmoet en of het nu allemaal waar was, daar maalde de lezer niet om. 

· Later opende Ripley in enkele Amerikaanse steden een raritei​tenkabinet. 

· Dat fenomeen leek te zijn verdwenen, maar hier aan het raadhuisplein herleeft de goeie ouwe tijd van 'Komt dat zien!' in een eigentijdsevorm.

Guinness' World of Records Museum (Østergade 16) 

· Van een vergelijkbaar karakter is deze uit​stalling van records en rariteiten, gebaseerd op de inhoud van 's werelds meest verkochte trivialiteitenboek.

Een miljardenproject.

· København scheurt uit zijn jasje. 

· Na een lange crisisperiode, waarin het aantal inwoners drastisch daalde, loopt de stad weer vol. Mogelijkheden tot uitbreiding zijn er nauwelijks. 

· Alleen het eiland Amager biedt nog wat ruimte en daar wordt nu gebruik van gemaakt door de aanleg van een nieuwe woon‑ en kantoorwijk met de naam Ørestad. 

· Plannen om iets te doen met Amager zijn er al lang. 
· De gedachtegang was heel simpel: aan beide zijden van de vrij smalle Øresund ligt een dynamische stad, Køben​havn links, Malmö rechts. 

· Wat ligt er meer voor de hand dan ‑ in het kader van de europeanisering ‑ beide steden zo dicht mogelijk bij elkaar te bren​gen? 

· Het ingrijpendste plan was de verplaatsing van vliegveld Kastrup (dat de luchthaven van Malmö royaal overtreft in belangrijkheid) naar een loca​tie midden in de Øresund. 

· Daarvoor was het bijna onbewoonde eiland Salt​helmen uitgekozen en dat schoot de milieubeweging in het verkeerde keel​gat. 
· Het is er dan ook niet van gekomen. 

· Wel werd Kastrup uitgebreid en eerst via een snelweg (E20), vervolgens via een spoorlijn en binnenkort via een metrolijn met København verbonden.

· De tweede stap was de vaste oeververbinding met Zuid‑Zweden. 

· De Øre​sund is het smalst tussen Heisingør en Heisingborg, waar dan ook de druk​ste pontroute van Noord‑Europa loopt. 

· Een brug of tunnel daar zou echter alleen het doorgaand verkeer dienen en noch Købenahvn noch Malmö goed uitkomen. 

· Dus werd besloten de onder København doorlopende E20 vanaf Kastrup door te trekken naar een nieuwe rondweg om Malmö. 

· Ondanks hevig verzet van de milieubeweging is dat plan door de Deense en de Zweedse regering goedgekeurd. 

· Vanaf een kunstmatig eiland (2,6 km lang) tegen de oostkust van Amager worden spoor‑ en wegverkeer via een ver​zonken tunnel (3,5 km) geleid naar een kunstmatig eiland (4 km) midden in de Øresund, net onder Saltholmen, en vandaar over een pijlerbrug (2,3 km) en een hangbrug (7,5 km) met een doorvaarhoogte van 57 m naar de rondweg om Malmö respectievelijk een nieuwe spoorlijn naar station Malmö‑Centrum. 

· Volgens plan moeten de eerste treinen op 1 juni 2000 gaan rijden, kort daarop gevolgd door het autoverkeer. 

· De autoveerdienst Dragør ‑ Limhamn zal dan wel uit de vaart genomen worden. 

· Fietsers zul​len net als bij de Storebæltbro per trein of fietsbus moeten oversteken.

· U kunt 's zomers de werkzaamheden van dichtbij bekijken via een vier uur durende rondvaart vanaf de Havnegade (inl.: terminal van rederij Flyvebå​dene). 

· Bij het haventje van Kastrup is een bezoekerscentrum ingericht (Øresund Udstilling, Kastrup Strandpark; dag. 10‑17 u), waar een 16 m lang model van het project staat opgesteld en videopresentaties te zien zijn.
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