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Duitsland: Midden Duitsland.



Ruhrgebied - Hoogtepunten.
Historische gebouwen.

De Munster in Essen, de proosdijkerk van Essen‑Werden, de ruïne Hohen​syburg bij Dortmund, Schloss Broich in Mülheim en de waterburchten Lem​beck bij Dorsten (zie Marl), Kemnade bij Bochum en Cappenberg bij Lünen (zie Hamm).

Attractieparken.

De dierentuin van Duisburg, Warner Movie World in Kirchhellen bij Bottrop en het grote winkelcentrum CentrO in Oberhausen.

Technische musea.

Het mijnbouwmuseum in Bochum, het museum voor de binnenscheepvaart in Duisburg, het spoorwegmuseum in Bochum‑Dahlhausen, de mijnbouw​geschiedkundige wandeling door het Muttental bij Witten en de scheepslift Henrichenburg bij Waltrop.

Industriële archeologie.

Naast genoemde technische musea zijn er industriële erfenissen met een nieuwe functie: Gasometer (Oberhausen), hoogovens in landschapspark Duisburg‑Noord, Halde Batenbrock (Bochum) en mijn Zollverein XII (Essen).

Musea voor moderne kunst.

Het Folkwangmuseum in Essen, Museum am Ostwall in Dortmund, het Lehmbruckmuseum in Duisburg en het Skulpturenmuseum in Marl.

Andere musea.

Het lkonenmuseum in Recklinghausen, het Rheinische Museum in Duisburg en het Ruhrlandmuseum, Villa Hügel en de Alte Synagoge in Essen.
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