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Duitsland: Midden Duitsland.



Ruhrgebied - Van kolenkachel naar chemisch bedrijf. 

· Toen het zesde moerasbos 285 mil​joen jaar geleden in een steenkoollaag was omgezet, werden al deze afzettingen (met een totale dikte van 3000 m) door de natuurkrachten scheef gezet. 

· Het gebied aan de Ruhr werd omhooggestuwd, terwijl het gebied aan de Lippe naar beneden werd gedrukt en werd opgevuld met een nieuwe afzetting. 

· In een volgende fase werden de gevormde dekla​gen weggeslepen en zo kwamen in de 18e eeuw ‑ bij het begin van de mijnbouw ‑ in het zuiden de oudste steenkoollagen aan de oppervlakte en in het noorden de jongste. 

· Als u de mijnbouwgeschiedkundige wan​deling door het Muttental maakt, leunt u de oudere `Flöze' (steenkool​lagen) nog zien liggen. 

· In dit zuidelijke dal vlak bij Witten begon men rond 1730 op grote schaal steenkool te delven als brandstofvoor in huis en voor kleine fabriekjes. 

· Toen de techniek van de mijnbouw in het begin van de 19e eeuw verbeterde, kon men ook op grotere diepte terecht. 

· Daar vond men ten noorden van de Ruhr bij Bochum het voor de huisbrand nog geschiktere antraciet. 

· Toen er behoefte ontstond aan staal voor het vervaardigen van stoommachines en spoorrails, werd de in de hoogovens benodigde stevige vetkool (uit een minder oude laag) gevonden in een wéér wat noordelijker streek, aan de Emscher tussen Gelsenkirchen en Dortmund. 

· Voor de fabricage van staal was vroeger op één ton ijzererts twee ton cokes nodig. 

· Daarom werden de hoogovens naast de steenkool​mijnen gebouwd, iets wat vooral in Essen en Dortmund gebeurde. 

· Tegen​woordig is in de hoogovens minder steenkool nodig dan ijzererts, dat voor veel geld moet worden geïmporteerd. 

· Omdat bovendien zowel de goede huisbrandkool als de grondstofvoor de cokes buiten Europa goed​koper gedolven wordt, is het delven van deze soorten steenkool in het Ruhrgebied in de versukkeling geraakt. 

· Door het toegenomen gebruik van olie namen de prijs en de betekenis van steenkool in het algemeen ook nog eens af. Gevolg: de mijnen gingen dicht, net als bij ons in Lim​burg. 

· De meeste ondergrondse activiteiten zien we nu in het uiterste noorden van het Ruhrgebied, aan de Lippe, waar op grote diepte (meer dan 1000 m) zeer gasrijke steenkool wordt gedolven uit de jongste laag steenkool. 

· De chemische industrie is bij de vluchtige steenkool neerge​streken tussen Lippe en Emscher. Recentelijk werd bij Bottrop een enorme kolenvergasser (de grootste van Europa) in gebruik genomen voor de energievoorziening in de elektriciteitscentrales.
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