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Berlijn - Bezienswaardigheden: 



Maria Regina Martyrium. 
· De in kubische vormen ontworpen kerk werd in 1962 uit schenkingen van Duitse katholieken gefinan​cierd. 

· Het dient als monument voor alle mensen die tijdens het nationaal-socialisme in de strijd voor de vrijheid van geloof en geweten om het leven kwamen. 

· Het onconven​tionele, van een hoge, betonnen muur omgeven complex omvat een gevangenisachtige binnenhof (voor 10.000 gelovigen), de als ingangs​poort uitgevoerde klokkentoren en het reusachtige kerkblok. 

· Het reliëf aan de oostelijke kant van de hofmuur beeldt de 14 etappes van de kruisweg af. 

· De Unterkirche herbergt het graf van de politicus Klausener en een symbolisch graf voor alle slachtoffers van het nationaal-socialisme wie een begrafe​nis geweigerd werd of wier laatste rustplaats niet bekend is. 

· Bijna 2000 mensen uit verschillende na​ties werden tussen 1933‑'45 in het voormalige tuchthuis Plötzensee (nu jeugdgevangenis) terechtge​steld, onder meer 89 leden van de `Widerstandsgruppe 20. Juli 1944', de groep rond Graf von Stauffen​berg die Hitler via een aanslag op 20 juli 1944 uit wilde schakelen. 

· In 1952 werd de Gedenkstätte Plöt​zensee ingericht. 

· In de toenmalige executiebarak zijn nog de plafond​balken met de 8 haken te zien, waaraan de veroordeelden werden opgeknoopt. 

· De grote urn voor de barak werd ter nagedachtenis aan de slachtoffers met aarde uit alle concentratiekampen gevuld.
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