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Duitsland Noordelijk Zwarte Woud



Bad Liebenzell.

· Zo'n 20 hm ten zuiden van Pforzheim ligt beschut in het komvormig dal van de Nagold het kuuroord Bad Liebenzell (330‑670 m; 9600 inw.). 

· De hoger gelegen stadsdelen aan beide kanten van de Nagold zijn door regelmatige busdiensten rechtstreeks met het kuurcentrum verbonden. 

· De thermale bronnen van Liebenzell waren al in de late Middeleeuwen in gebruik; toen ontstonden het Untere en het Obere Bad. 

· Nu is er een groot complex van baden en allerlei therapeutische inrichtingen. 

· Tege​lijk heeft de plaats alle kenmerken van een aangenaam vakantieoord. 

· Het centrum daarvan vormt het Kurhaus met het grote terras en erom​heen een prachtig, goed onderhouden park. 

· Hier worden in het seizoen de Kürconcerten gegeven. 

· In de Trinkhalle kunt u terecht voor een glaasje bronwater, in de Reuchlinquelle komt het rechtstreeks uit de aarde omhoog. 

· Eén van de gezonde attracties van het centrum is het Paracelsus​bad met drie `Thermal‑Mineral‑Bewegungs'‑zwembaden, de watertempe​ratuur is er 30‑33°C. 

· Ook in het grote openluchtzwembad maakt men gebruik van het warme bronwater. 

· Dicht bij dat zwembad op de rechter​oever van de Nagold ligt een mooi kampeerpark.

· Boven de plaats uit rijzen de contouren van de Burg Liebenzell, gebouwd in de 13e eeuw, in later eeuwen helemaal vervallen, maar in de afgelopen tientallen jaren door Europese jongeren weer opgebouwd tot het 'Inter​nationales Forum Burg Liebenzell.

· Bad Liebenzell heeft heel wat wandelmogelijkheden in de omgeving; er zijn veel wandelingen uitgezet, bijvoorbeeld naar het mooie rotsachtige Monbachtal bij het plaatsje Monakam, over de heuvels drie kilometer wandelen naar het noordoosten.

· Nog verder in noordoostelijke richting ligt in het dal van de Würm de plaats Tiefenbronn waarvan de katholieke Pfarrkirche St. Maria Magda​lena zeker een bezoek waard is. 

· De gotische kerk is nog pas in de j aren '70 zorgvuldig gerestaureerd en bij het binnengaan ervan kan men al gauw onder de indruk komen van de fraaie spitsbogen, de verrassende lichtval door de vensters, de kleurrijke altaarstukken, het mooie smeedwerk en de vele beelden en versieringen. 

· Het interieur is vooral ook opvallend omdat hier sprake is van een altijd katholiek gebleven enclave in een ove​rigens protestantse streelt waar de kerken verder sober zijn en zonder versieringen. 

· Tot de bijzondere kunstwerken in deze kerk behoren de gebrandschilderde ramen van de vensters in het koor, met afbeeldingen van het leven van Maria. 

· Verder ziet u aan de oostwand van het rechter zijschip het Magdalena‑altaar met scènes uit het leven van Maria Magda​lena. 

· Niet alleen bijbelse situaties zijn afgebeeld, maar ook de legende over de tocht die Maria Magdalena maakte naar Frankrijk om daar in een Provençaalse grot boete te doen.
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