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Duitsland Noordelijk Zwarte Woud



De groten der aarde in Baden‑Baden.

· Alle grote hotels in Baden‑Baden bezitten gastenboeken met beroemde namen uit de vorige eeuw. Napoleon III logeerde ooit in Hotel Stephanie. 

· Hij werd vergezeld door groothertog Friedrich I van Baden met de grootherto​gin. 

· In Grand Hótel de Lux waren de koningen van Zweden en Noorwegen te gast, evenals de Duitse kroonprins en de kroonprinses Cäcilie.

· De meeste hooggeplaatste logeerden echter in Hótel d'Angleterre, Otto von Bismarck bijvoorbeeld en de Duitse keizer Friedrich, de Oostenrijkse keizerin Elisabeth en verder talrijke Russische grootvorsten en grootvor​stinnen.

· De meesten kwamen overigens niet in de eerste plaats voor de warme baden. 

· Ze zochten hier ook de ontmoeting met gelijken. 

· De elegante bad​plaats had alles te bieden wat men zich wensen kon: luxehotels, een mooie omgeving, voornaam amusement, theater, concerten, een speelbank en de paardenraces van Iffezheim.

· De omstandigheden trokken niet alleen de vorsten en de adel van Europa. 

· Ook veel kunstenaars, dichters, schrijvers, musici en schilders verbleven voor korte of langere tijd in Baden‑Baden. 

· De Duitsers Uhland en Schwab waren er, de Fransen Hugo, Flaubert en Dumas en ook de grote Russische vertellers Gogol, Turgenjew, Dostojewski en Tolstoi. 

· Sommigen kwamen om hun geluk te zoeken aan de speeltafel, anderen hoopten op interes​sante gesprekken en ontmoetingen, en nog weer anderen hadden een of andere kwaal waarvan ze in Baden‑Baden hoopten te genezen.
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