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Duitsland 



De Internationale Bauausstellung Emscher Park.

· De sluitingen van mijnen en fabrieken brachten het Ruhrgebied veel el​lende, maar tegelijk werden mogelijkheden gezien om af te rekenen met de vervuiling en het gebrek aan groen. 

· In de Emscherzone (met o.a. de steden Bottrop, Dortmund, Duisburg, Gelsenkirchen en Oberhausen) startte daar​om in 1989 de IBA Emscher Park. 

· Deze Internationale Bauausstellung omvat meer dan het ontwerpen van losstaande gebouwen; het doel is de vernieu​wing van een heel stedelijk gebied, waarin de ecologische hervorming van de 350 km lange Emscher centraal staat. 

· Dit vervuilde en gekanaliseerde riviertje zal een geweldige gedaanteverwisseling ondergaan naar een natuurlijke verbindingszone voor plant en dier. 

· Daarvoor worden nu al op vele plekken waterzuiveringsinstallaties aangelegd. 

· Maar ook de bedding wordt aangepakt: het beton zal plaatsmaken voor een gewone zandbed​ding met glooiende oevers; aan weerszijden van de Emscher zullen vele parken worden aangelegd. 

· Er zijn al veel voormalige bedrijfsterreinen schoongemaakt en omgetoverd in parken, waar gewoond, gewerkt en ge​recreëerd wordt (bijvoorbeeld Landschapspark Duisburg‑Noord, Halden​ereignis Emscher in Bottrop, het park van de Bundesgartenschau in Gelsen​kirchen). 

· In combinatie met ecologie is er aandacht voor het aantrekken van hightech-bedrijven. 

· Zo is het voormalige vervuilde terrein van de Rhein​ Elbe mijn veranderd in een park, waar hightech‑bedrij​ven in een modern en milieuvriendelijk gebouw zijn gevestigd (Arbeiten im Park is niet voor niets een van de IBA‑doelen). 

· Veel bedrijven houden zich bezig met een of andere vorm van milieutechnologie: wat eens het tekort van het Ruhrgbied was, wordt nu zijn specialisatie. 

· Een derde element van de IBA is het vinden van nieuwe bestemmingen voor de steunpilaren van het oude Ruhrgebied ‑ steenkoolmijnen, hoogovens en fabrieken die een tweede leven krijgen als cultureel centrum, landschapspark of restaurant (voorbeelden zijn de mijn Zollverein XII in Essen en de hoogovens in land​schapspark Duisburg‑Noord). 

· Ook stimuleert de [BA de renovatie van arbei​derswoonwijken, en ook dan speelt het gebruik van milieuvriendelijke materialen een grote rol. 

· Zo verandert de zwarte, vervuilde 'Kohlenpott' steeds meer in een modern en milieuvriendelijk stadslandschap.
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