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Bremen - Bezienswaardigheden

· Op de pittoreske markt staat het beroemde Rathaus, waarvan het oudste, gotische deel van 1405 tot 1410 dateert. 
· Van 1609 tot 1612 werd het gebouw ingrijpend in renaissancestijl gewijzigd naar ontwerp van de Nederlander Jeronimus van der Elste, waarbij het Leidse stadhuis als voorbeeld diende. 
· In de schitterende, half gotische, half renaissance Grosse Halle hielden reders en schippers na de winter, voor het uitvaren van de schepen, de tweede vrijdag van februari onder de oude scheepsmodellen hun 'Schaffermahlzeit' (maaltijd van de werkers), een traditie die tot op de dag van vandaag in stand is gehouden. 
· Aan de marktzijde van de zaal de 'Guldenkammer' waar geheime raadszittingen werden gehouden, en de rijk versierde wenteltrap.  
· Aan de westzijde van het raadhuis bevindt zich de ingang naar de, om zijn wijnen beroemde Ratskeller (alleen Duitse wijnen, waaronder als oudste wijn een Rudesheimer van 1653). In de 'Hauffsaal' fresco's van Max Slevogt (1868-1932) bij Wilhelm Hauffs 'Phantasien im Bremer Ratskeller' uit 1827. 
De St. Petridom 
· werd onderaarts bisschop Adalbert in 1043 begonnen en in de 16de eeuw voltooid, de 98 m hoge torens zijn uit de 19de eeuw. Bezienswaardig zijn: 
· het zandstenen reliëf van het Laatste Avondmaal in de oostcrypt, het op vier leeuwen rustende doopvont uit 1220, de realistische reliëfs van de koorbanken uit 1400, de rijk gebeeldhouwde barokkansel, een geschenk van koningin Christina van Zweden en tenslotte in de zgn. 'Bleikeller' ('loodkelder') de merkwaardige mummi's. 
· Tegenover de dom het nieuwe Haus der Burgerschaft en tegenover het raadhuis de Schutting, het vroegere gildehuis van de kooplieden, sinds 1849 zetel van de Kamer van Koophandel.
· Opzij van het raadhuis de bronsplastiek De Bremer stadsmuzikanten van Gerhard Marcks (1953).  
· Achter de Schutting begint de smalle Böttcherstrasse, de oude kuiperstraat waar de Bremer koffiekoopman Roselius op zijn kosten een 'museumstraat' van liet maken.
· Links valt het bizarre bakstenen huis in Jugendstil op: het Paula BeckerModersohnHaus is een schepping van de architect en beeldhouwer Bernhard Hoetger uit de jaren 192631 en herbergt werken van de in 1907 gestorven schilderes. Rechts het HagHaus en weer links het RoseliusHaus (1588, Duitse kunst van gotiek tot barok), iets verder het Haus des Glockenspiels en het Robinson CrusoeHaus.  Achter de Baumwollebörse (katoenbeurs), het aardige Schnoorviertel, de oudste woonwijk van Bremen waar veel kunstenaars wonen; veel gezellige cafe's en kroegjes. 
· Zuidoostelijk van de door parkaanleg en stadsgracht omgeven oude stadskern de Kunsthalle (17deeeuwse Hollandse meesters, Oudduitse meesters, Franse en Duitse schilderkunst van de 19de en 20ste eeuw en werken van de Worpsweder schilderskolonie).  
· In het noorden van de stad dichtbij het station, het interessante Uberseemuseun met volkenkundige verzameling; in de kelder een aquarium en terrarium. Noordoostelijk het in Engelse stijl aangelegde Burgerpark.  
· In de voorstad SCHWACHHAUSEN het Focke-Museum (Schwachhauser Heerstr. 240), het streekmuseum Voor kunst en cultuurgeschiedenis waar ook een maritieme afdeling is ondergebracht (Hanzekogge). Oostelijk hiervan het grote Rhododendronpark en de Botanische Garten.  
· Nog verder zuidoostelijk ligt de uitgestrekte moderne woonwijk Neuse Vahr met ong. 32000 inwoners. De torenflat is een schepping van de bekende Finse architect Alvar Aalto. 
· Noordwestelijk van de oude stad liggen de havens (15 insteekhavens voor zeeschepen; havenrondvaarten vanaf de Martinisteiger bij de grote brug over de Weser), de Ubersee, Europa en Neustadter havens met containerterminal. 
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