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Duitsland



Waltrop (Ruhrgebied)

· is bekend om zijn sluizencomplex in het Dortmund‑Ems​kanaal, ongeveer 1 km ten westen van het plaatsje aan de Recklinghau​ser Strasse. 

· Dicht bij elkaar zijn hier de bijzonder interessante oude en nieuwe sluis te zien, die beide een hoogteverschil van 14 m overbruggen. 

· Het unieke van de sluizen is dat het eigenlijk grote scheepsliften zijn. 

· Het te overwinnen probleem bij de aanleg van dit Schiffshebewerk Henri​chenburg was de geringe watertoevoer in het Dortmund‑Emskanaal. 

· Bij het gebruik van conventionele sluizen zou het kanaal na enkele keren schutten te ondiep zijn geworden. 

· Daarom koos men in de jaren '90 van de 19e eeuw voor een nieuwe constructie: met een hydraulisch systeem wordt het hele waterbassin van 5000 ton, compleet met schip, 14 m omhoog gehesen naar het Dortmund‑Emskanaal of neergelaten naar het Rhein‑Hernekanaal. 

· Voor nood was er ook een gewone schutsluis ge​bouwd. 

· In 1962 bouwde men een veel grotere sluis met eenzelfde systeem voor het moderne scheepvaartverkeer.

· Ten zuiden van Datteln ligt de interessante arbeidersnederzetting Beisenkamp (1912). In deze kolonie voor fabrieksarbeiders van het Krupp​concern is gepoogd de sfeer van een plattelandsdorpje uit het Münster​land te imiteren. 

· Er staan veel vakwerkhuizen en sommige tweegezins​woningen zien er uit als echte boerderijen. Hoge woonhuizen schermen het wijkje af van het verkeer langs de Castroperstrasse. 

· Door weinig stijl​vaste renovaties is veel van het harmonische karakter verloren gegaan.
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