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Duitsland



Waltrop Wasserschloss Strünkede, 

· ten noorden van het centrum aan de weg naar Recklinghausen, is het enige belangwekkende historische gebouw in Herne (180.000 inw.), een mijnbouwstad op zoek naar nieuwe werkgele​genheid. 
· Het kasteel was het bolwerk van de ridders van Strünkede, die de streek eeuwenlang beheersten. 

· Wie de roemruchte geschiedenis van de ridders kent, zal zich erover verbazen dat de slotkapel uit 1272 (in het slotpark) niet het slachtoffer is geworden van één van de vele aanvallen op het kasteel door de hertogen van Kleef en de graven van de Mark. 

· In het interieur is de grafsteen te zien van Margarethe von Asbeck, de gema​lin van de roofridder Jobst von Strünkede. 

· De huidige gedaante van de waterburcht gaat, zoals zichtbaar is op een wapenschild boven de door​gang naar het hof, terug tot 1664. 

· Het kasteel bestaat uit een vierkante toren, waarschijnlijk van oudere datum, met twee in renaissancestijl gebouwde vleugels waarin een groot deel van het Emschertalmuseum is ondergebracht. 

· In dit museum vindt u de zeven vuist​bijlen uit de laatste ijstijd die niet ver van de stad zijn gevonden (het Her​ner Faustkeil‑Inventar). 

· Verder wordt er een overzicht gegeven van de regionale geschiedenis, waarbij de slotheren van Strünkede uitvoerig aan de orde komen. 

· In het slotpark huisvest een grote villa in Engelse landhuisstijl, naast de kapel, de Städtische Galerie voor moderne kunst, een onderdeel van het Emschertalmuseum. 

· In het stadsdeel Wanne‑Eic​kel, niet ver van de mijn Unser Fritz (aan de gelijknamige straat) in het noordwesten van de gemeente, staat het derde gebouw dat deel uit maakt van dit museum, het Heimat‑ und Naturkundemuseum.

· Een drogis​terij in Jugendstil is in zijn geheel naar het museum overgebracht.

· In het Revierpark Gysenberg, een recreatiegebied in het zuidoosten van de gemeente, zijn vierduizend jaar oude Germaanse graven te zien.
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