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Tenerife is het grootste eiland van de Canarische Eilanden, een tot Spanje behorende eilandengroep in de Atlantische Oceaan, 200 km van de kust van Marokko en de Westelijke Sahara. 
Evenals de buureilanden is het een eiland van vulkanische oorsprong. 
De grootste vulkaan van het eiland is El Teide, die met 3718 meter meteen de hoogste berg van het grondgebied van Spanje is. 
Tenerife is het dichtstbevolkte eiland van Spanje met bijna 900.000 inwoners op iets meer dan 2000 vierkante kilometer.
In het Nederlands wordt vaak de uitspraak 'Tenerief' gehoord. 
De juiste uitspraak is echter met vier lettergrepen. 
Geschiedenis
De vroegere Guanche-inwoners van Tenerife stonden bekend als de moedigste en waren de meest gevreesde mensen van de Canarische eilanden. 
Dit waren grotbewoners die hun overleden mensen balsemden en eveneens begroeven in grotten; hiermee hoopten ze hun rust te vinden. 
Van de gevonden overblijfselen van mummies is gebleken dat de lichamen van Berber-origine uit Noord/West-Afrika afstamden.
Er zijn verschillende theorieën over hoe deze Guanchen voor het eerst op het eiland arriveerden. 
Europese rapporten wijzen namelijk uit dat de inheemse bewoners géén kennis hadden over het vervaardigen en besturen van zeevaartuigen.
Het is tevens een mysterie dat er geen connecties waren met het nabij gelegen eiland La Gomera. 
Een ander mysterie is dat de Guanchen nauwelijks evolutie maakten in hun tijd, ondanks de vele bezoeken van de Fenicianen, Punicianen en Romeinen.
Circa vijfhonderd jaar geleden arriveerde de 'conquistador' Alonso Fernández de Lugo in de baai van Añaza (thans de haven van Santa Cruz). 
Het Spaanse koningshuis had hem bevel gegeven om de 'laatste bastaarden' van de Canarische inwoners te verbannen, maar dezen bewezen dat ze dapper doch ook welwillend waren om zich aan te passen aan het 'nieuwe regime'.
Bencomo, de koning van Raoro (thans La Orotava), de machtigste van alle bekende koningen, verzamelde al zijn krijgers en ging de strijd aan met deze zogenaamde 'indringers' tot aan de baai van Acentejo. 
Ruim tweeduizend strijders van de Spaanse kroon kwamen om het leven en De Lugo was ernstig gewond.
Dit alles gebeurde tijdens de verovering op 31 mei 1494. Sinds die tijd heet die plaats van onheil La Matanza (de slachting). 
Thans is daar een monument te zien in de vorm van een muurschildering met als afbeelding een Guanche die een overwinningssignaal blaast op een hoorn op deze plaats van de slachting. 
Anderhalf jaar later, op 25 december 1495, werden de Guanchen wakker geschud door de verschrikkelijke stank van lijken en zo veroverde de Spaanse kroon uiteindelijk Tenerife.
Het uitroeien van deze hele groep met zijn oorspronkelijke cultuur werd lange tijd geheimgehouden en tot voor kort nog ontkend. 
Onder het bewind van Franco was het zelfs verboden om hierover te praten. 
Rond het millennium is dat pas veranderd en worden zelfs nu straatnamen vernoemd naar de Guanches. 
Bepaalde families zoals de Oramas zijn nu zelfs trots op hun naam en vertellen over hun 'voorvader' Juan Oramas, een kleinzoon van de koning Doramas de Guanarteme die in Gran Canaria vermoord werd.
In Candelaria wordt de geschiedenis van de laatste negen koningen in leven gehouden met een monument gevormd uit lava op het strand voor het Basilicum. 
Door de tijd en erosie zijn delen van dit monument verloren gegaan. 
Een paar jaar geleden vervaardigde de kunstenaar José Abad uit La Laguna de Tenerife daar zeven bronzen beelden met een koninklijke scepter, stenen wapens, houten speren, sikkels en andere symbolische voorwerpen.
Na de overwinning op de Guanches stichtte De Lugo in 1496 het begin van de huidige metropolis "San Cristóbal de La Laguna", naast een lagune die ongeveer 7 kilometer van de baai Añaza ligt. 
In 1723 begon de eiland-regering met grote veranderingen en aanpassing van de haven van Santa Cruz. 
De stad Santa Cruz was echter nog steeds gesloten voor buitenlanders, maar ter gelegenheid van het 500-jarig bestaan van La Laguna werden de inwoners actief en herinnerde men zich de geschiedenis en 'opende de deuren'.
Tot enkele decennia terug zijn de avonturen en geschiedenis van de Guanche Era een raadsel gebleven, maar recent - in 2008 - heeft het museum van Tenerife de deuren geopend voor het grote publiek en toeristen met de geschiedenis van het eiland en zijn oorspronkelijke bewoners bekend gemaakt. 
[bookmark: _GoBack]Een collectie aan waardevolle informatie van die geschiedenis is ondergebracht in een gerenoveerde villa van de gefortuneerde Heer Lercaro, in Santa Cruz.
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