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Noord Engeland



De Middeleeuwen Scotland.
· De komst van het christendom ging gepaard met een opbloei van zowel de bouwkunst als de beeldende kunst. 

· Monniken droegen de cultuur uit en zij waren het die kleine stenen kerken bouwden, naar Iers model voor​zien van ronde torens. 

· Drie torens zijn bewaard gebleven, namelijk in Brechin, Abernethy en op Egilsay. 

· Het mooiste beeldhouwwerk is aange​bracht op stèles en vrijstaande kruisen. 

· In heel het gebied van de Picten en aan de westkust zijn ze te zien, zoals op het eiland Iona en in Kildalton op Islay. 

· Op de stenen zijn dierlijke en menselijke figuren afgebeeld. 

· Soms betreft het voorstellingen met een christelijke achtergrond, soms een wereldlijke en soms ook mythologische uit de oude godsdienst.

· De Angelsaksen bouwden hun woonhuizen en burchten van hout, maar hun kerken van steen. Hoewel vrijwel al deze gebouwen later vervangen zijn door nieuwe constructies, zijn er hier en daar nog wel wat restanten overgebleven. 

· De kerken van Ripon, Lastingham en Hexham hebben cryptes uit de Vroege Middeleeuwen; in Jarrow en Monkwearmouth staan nog delen van de kerkgebouwen overeind en de dorpskerk van Escomb is zelfs bijna ongeschonden bewaard gebleven. 

· Newcastle en Ruthwell bezitten gebeeldhouwde kruisen. 

· De eenvoudige Angelsaksi​sche bouwstijl was gebaseerd op Ierse en Gallische voorbeelden.

· De verovering van Engeland door de Normandiërs betekende niet alleen een politieke, maar ook een culturele omwenteling. 

· De nieuwe leiders waren wel van Noorse afkomst, maar inmiddels al zodanig verfranst dat zij de toenmalige Franse cultuur over het Kanaal meebrachten. 

· Zij voer​den de Romaanse bouwstijl in, die de Engelsen naar hen Norman hebben genoemd. 

· Het koninklijk gezag was er in de eerste plaats alles aan gele​gen het land militair te controleren; daarom werden overal zware vestin​gen gebouwd, eerst hier en daar nog van hout, maar al spoedig overal van steen. 

· Ze bestonden uit een vierkante donjon van drie of meer ver​diepingen op een kunstmatige verhoging binnen een ronde of rechthoe​kige ringmuur, afhankelijk van het terrein. 

· Voorbeelden hiervan zijn de burchten van Carlisle, Richmond en Bamburgh.

· De Romaanse kerkbouw typeert zich door ronde bogen, vierkante torens en eenvoudige overwelvingen. 

· De pilaren zijn zwaar en zijn soms ver​sierd met meetkundige patronen. 

· Zeer fraai zijn de verfijnd gebeeld​houwde portalen. 

· De kathedraal van Durham is de grootste Romaanse kerk van Europa. 

· Men volgde de bouwtrends die in Normandië gangbaar waren; zo werd het oostelijke deel van een kerk voorzien van een rechte wand in plaats van een kooromgang. 

· Dit bleef ook later de gewoonte.

· Niet lang na de inval van de Normandiërs in Engeland maakte ook Schot​land een grote culturele ommezwaai mee. 

· Het huwelijk van koning Mal​colm III met de Engelse prinses Margaretha legde Schotland open voor Engelse invloed. 

· Door de vriendschappelijke verhouding tussen de beide staten tot aan het einde van de 13de eeuw kwam er verkeer van personen en cultuurgoederen van het zuiden naar het noorden op gang. 

· De Ro​maanse bouwstijl werd in het noorden geïntroduceerd, getuige het schip van Dunfermline Abbey en de kathedraal van Kirkwall. 

· Kleine Romaanse kerken zijn die van Dalmeny en Leuchars en Saint Margarets Chapel op de citadel van Edinburgh. 

· De oudst bewaarde stenen kastelen van Schot​land zijn Kisimul Castle op Barra en Castle Sween.

· Omstreeks 1150 begon de Engelse bouwstijl te veranderen en komt men in de periode van het Transitional. 

· De spitsboog deed zijn intrede, maar werd een tijdlang gezamenlijk met de rondboog gebruikt. 

· Dit was ook de tijd dat er op grote schaal kloosters werden gesticht. 

· Echt Romaanse kloosterkerken heeft Groot‑Brittannië niet, maar het.schip van Foun​tains Abbey en dat van Jedburgh Abbey dateren van de overgangsperiode. 

· De eerste fase van de Engelse gotiek duurde van circa 1150 tot 1280 en wordt Early English genoemd. 

· Kenmerkend zijn de spitsboog, smalle ven​sters, het ribgewelf als dragende constructie en steunberen. Het accent lag meer op de lengte dan op de hoogte, wat ook bij de latere Engelse kerkbouw zo zou blijven. 

· Deze stijl is rijk vertegenwoordigd in Noord​Engeland: koor en dwarsschepen van Beverley Minster, Hexham Abbey en Rievaulx Abbey zijn in deze tijd gebouwd; ook de kathedraal van Glas​gow dateert van deze periode. 

· In Fountains Abbey en Durham Cathedral werd het koor aan het oostelijk uiteinde voorzien van een dwarskoor.

· De gotische stijl van de 14de eeuw heet Decorated: de bouwmeesters kregen meer oog voor details en gingen meer versieringen aanbrengen. 

· De ramen werden groter en voorzien van maaswerk; sluitstenen in het gewelf en kapitelen werden voorzien van verfijnd beeldhouwwerk en grafmonumenten voor edelen en kerkelijke hoogwaardigheidsbekleders werden steeds pompeuzer. U kunt dit zien in de kapittelzaal van York Minster en het koorgewelf van Selby Abbey.

· De slotfase van de hoge gotiek is het Perpendicular (loodrecht), van onge​veer 1380 tot 1550, een stijl die alleen in Engeland tot ontwikkeling is' gekomen. 

· De vensters werden erg groot en lieten veel daglicht door; de bogen werden breder. 

· De patronen van de ribben aan het gewelf werden erg ingewikkeld en namen vaak de vorm van een waaier aan. 

· In die tijd zijn de voorgevel van Beverley Minster, de latere kathedraal van Man​chester en veel stads‑ en dorpskerken gebouwd.

· Schotland had zich in de 14de eeuw met moeite van Engeland bevrijd en had ook niet veel zin om zich in culturele zin nog diepgaand door de vij​and te laten inspireren. 

· Bouwmeesters grepen ofwel terug op Romaanse vormen, zoals in Crossraguel Abbey, of gingen bij Franse bouwwerken van de flamboyante gotische stijl te rade. 

· De 15de eeuw bracht de bouw van diverse kapittelkerken waar geestelijken geacht werden voor het zie​lenheil van een adellijke familie te bidden (Roslin en Seton).

· Helaas is van de middeleeuwse schilderkunst en de losstaande beeld​houwwerken ten gevolge van diverse beeldenstormen in de 16de en vooral de 17de eeuw weinig overgebleven. 

· De Franse invloed op de beeldende kunst is gedurende de Late Middeleeuwen heel sterk gebleven. Hier en daar zijn wel verluchte handschriften gespaard gebleven; gebrandschil​derd glas is vooral in de kathedraal van York nog overvloedig aanwezig.
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