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Engeland.



Bezienswaardigheden.

· Ashmolean Museum.

· Dit reeds in 1683 gestichte museum (het gebouw is van 1845) bevat schitterende collecties op het gebied van de beeldende kunsten, waaronder schilderijen, tekeningen en beeldhouwwerken. 
· Daarnaast zeldzame boeken, manuscripten en muziekinstrumenten, en een belangwekkende verzameling archeologische vondsten, met name Griekse en Romeinse.

St. Michael’s Church.

· De grimmig ogende toren toont de kenmerken van de Angelsaksische bouwkunst en is het oudste bouwwerk van Oxford (circa 1025). 
· De kerk dateert van verschillende perioden van de 13de t/m de 15de eeuw en werd gerestaureerd in 1954.

· Oxford Union.

· Ofwel de University Debating Society, die in 1823 werd gesticht en gehuisvest is in een gebouw uit 1854. 
· Deze club voor under​graduates is beroemd om de debatten die er gehouden worden. 
· Vaak wordt er een vooraanstaand politicus uitgenodigd. 
· University Museum of Natural History.
· Ondergebracht in een neogo​tisch gebouw uit 1855‑1860. 
· Bevat verzamelingen op het gebied van de wis ​en natuurkunde.

· Via het University Museum krijgt u ook toegang tot het Pitt Rivers Museum, waarvan de etnografische afdeling zeer de moeite waard is.

· Museum of Modern Art.

· Wisselende tentoonstellingen van vooraan​staande nationale en internationale eigentijdse kunstenaars.

Blenheim Palace.

· John Churchill, de succesvolle legeraanvoerder, werd in 1702 hertog van Marlborough en kreeg in 1704 het koninklijke landgoed te Wondstock toegewezen als dank voor zijn vele overwinningen, waaronder die te Blenheim (dorp in Beieren). 
· De architect Vanbrugh begon in 1705 aan de bouw van dit zeer zwaar aange​zette, barokke gebouw, dat pas in 1722 na de dood van de hertog werd voltooid. 
· Het protserige paleis doet mede door zijn omvang (het grootste privé‑huis van Brittannië) wat koud en ongezellig aan, al laat de totale conceptie niet na de nodige indruk te maken.

· Zeer fraai zijn de praalzuchtig ingerichte vertrekken en het bijbeho​rende park met zijn boomgroepen en meren, aangelegd door `Capability' Brown, die daarvoor zelfs een rivier indamde. 
· Er zijn attracties voor kin​deren, zoals een vlinderboerderij, doolhof, bootvijver en een model​spoorweg. Het park is altijd voor voetgangers geopend. 
· In 1874 werd op Blenheim Winston Churchill geboren. 
· In januari 1965 werd hij bij zijn ouders, lord Randolph Churchill en diens Amerikaanse vrouw, begraven op het kerkhof van Bladon, zuidoostelijk van het park. 
· Nog steeds trekt het eenvoudige graf dagelijks belangstellenden.
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