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Frankrijk



Avignon - De Notre-Dame-des-Doms  
· De bisschopskerk van Avignon ligt op het hoogste punt van de stad naast het pauselijk paleis en lijkt op een bijgebouw van het paleis. 
· Dat komt doordat de pausen aanvankelijk op deze plek waren ingekwartierd en van hieruit met de bouw van hun residentie begonnen. 
· Toch is de kathedraal het enige overgebleven Romaanse gebouw in de stad. 
· De kathedraal stamt uit de 10e en l le eeuw en bestond waarschijnlijk uit een naar het noorden toe trapsgewijs oplopende groep bouwwerken. 
· De parochiekerk, de St-Etienne, is in het pauselijk paleis opgegaan en het baptisterium verdween in het kerkgebouw zelf. 
· De kathedraal werd in de 12e eeuw in drie etappes vernieuwd: aan het begin van de 12e eeuw werd er een langschip aangebouwd, dat rond 1130-1140 een koepel kreeg. 
· In de tweede helft van de 12e eeuw kreeg de kerk een voorhal. De westelijke toren werd in 1405 bij de belegering van het pauselijk paleis verwoest, maar kort daarop weer opgebouwd. 
· Tussen de 14e en 16e eeuw kwamen er zijkapellen aan. Louis Frangois de Royers de La Valfrenière vernieuwde aan het eind van de 17e eeuw de apsis. In 1859 werd de toren voltooid met een enorm Mariabeeld. 
· In het portaal met ronde bogen begint de voorhal, die door een driehoeksgevel overspannen wordt. 
· De prachtige voorhal is geïnspireerd op de architectuur uit de Romeinse Oudheid. Daardoor dachten veel mensen dat dit werk uit die periode stamde. 
· Veel details van de bogen komen exact overeen met de Romeinse triomfboog van Orange. 
· Ook de proporties van de hoekzuilen boven de piëdestals, de vorm van de Corinthische kapitalen en de indeling van het gebint lijken zo uit de'Oudheid te komen. 
· Tussen 1340 en 1344 beschilderde Simone Martini de voorhal met fresco's. 
· Tegenwoordig is er alleen een voortekening te zien. De fresco's zijn uit veiligheidsoverwegingen verwijderd en kunnen tegenwoordig in de consitoriekamer van het paleis bezichtigd worden. 
· Het interieur werd door barokke galerijen ingrijpend veranderd. In de 12e eeuw bestond de kerk uit één schip en vijf traveeën. 
· Naar het midden toe liep er een koortravee waaraan een apsis grensde. 
· Kenmerkend zijn de steile belijning en het door gordelbogen verstevigde spitstongewelf. 
· Rijkversierde zuilen lopen door tot de impost van de blinde bogen en verfraaien de muren. 
· De koepel bestaat uit een technisch uitgekiende constructie (afb. linksboven): om de vierkante voet op de rechthoekige travee te kunnen plaatsen, heeft de bouwmeester aan de zijkant telkens vier naar boven gekeerde, trapsgewijs aangelegde bogen gemetseld. 
· In de bogen lopen diagonaal vier trompen met trechtervormige gewelven, zodat de achthoek ontstaat. 
· Het hoogaltaar uit de 12e eeuw heeft aan de voorkant pilasters in Corinthische stijl. Een bewijs van de internationale smaak van de pausen van Avignon is het grafmonument van Johannes XXII in de laatste zuidelijke kapel. 
· Een grote, in filigraan uitgevoerde en van een baldakijn voorziene constructie omsluit de rijk gebeeldhouwde sarcofaag. 
· Ondanks de onhandige restauratie vertoont dit grafmonument wat betreft het type en de details (kielbogen) een direct verband met Engelse grafmonumenten uit diezelfde periode. 
· Dat geldt ook voor het grafmonument van Benedictus XII, dat in de noordkapel staat en in de 19e eeuw uit verschillende losse delen werd samengesteld. 
· Aan de noordkant van de kathedraal bevindt zich de Rocher des Doms. Vanuit het bijbehorende park is er een prachtig uitzicht over de stad en de Rhône. 
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