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Frankrijk



Avignon - Het Petit Palais
· Aan een groot plein ligt het massieve pauselijk paleis met aan de noordkant nog een elegant paleis, het Petit Palais. 
· In 1317 liet kardinaal Bérenger de Frédol hier zijn residentie bouwen; in 1323 kwam het complex in het bezit van kardinaal Arnaud de Via, de neef van Johannes XXII. Hij liet de residentie ingrijpend veranderen. 
· Na diens dood werd het gebouw het nieuwe bisschoppelijk paleis (het oude was opgegaan in het pauselijk paleis). 
· De hoofdgebouwen zijn rond twee binnenhoven gebouwd en werden in 1364- 1365 voltooid. 
· Tijdens een gevecht met de tegenpaus Benedictus XIII werd het paleis zwaar beschadigd. 
· Het gebouw werd gerestaureerd en op sommige plaatsen kwam er een verdieping op. Bisschop Giuliano della Rovere (1474-1503), de latere paus Julius 11 (1503-1513), liet een nieuwe zuidfaçade bouwen, die tegenwoordig nog steeds de mooie voorkant van het paleis siert. 
· Halverwege de 18e eeuw werden aan de oostkant van de zuidvleugel twee gebouwen toegevoegd. De kantelen en de hoektorens werden gebouwd volgens de stijl van middeleeuwse paleizen. 
· Op de grote ramen na, geeft de regelmatige indeling van de vensters en de gelijke hoogte van de verdiepingen aan, dat de façade vooral evenwicht moest uitstralen ter afronding van het paleis. 
· Vanaf 1976 is er een van de opmerkelijkste musea van Frankrijk in het paleis ondergebracht. 
· Het museum beschikt over twee bijzondere collecties: een collectie kunststukken uit Avignon uit de Middeleeuwen, voornamelijk eigendom van het Musée Calvet, en een collectie Italiaanse schilderstukken uit de 13e tot de vroege 16e eeuw. Bijna alle schilderijen zijn afkomstig uit de verzameling van de Vaticaanse belastingambtenaar markies Giampietro Campana di Cavelli. 
· De markies verzamelde de stukken tot 1857. 
· Door een malafide financieel beleid werd hij gedwongen zijn collectie af te staan aan Napoleon III. 
· De werken werden vervolgens over 67 Franse musea verdeeld. Pas na veel pogingen kon het grootste deel van de vroeg Italiaanse collectie (o.a. Carpaccio, Ghirlandaio, Botticelli, Gaddi en Di Bicci) weer worden verenigd met de belangrijke werken uit de middeleeuwse Provençaalse schilderkunst.
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