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Frankrijk



Avignon - Het pauselijk paleis 
· De residentie die de pausen in de 14e eeuw in de Zuid-Franse stad bouwden, behoorde in die tijd tot een van de grootste burchten. 
· Nu is het een labyrint met veel lege ruimten, waarvan de functie vaak niet meteen duidelijk wordt. Paus Johannes XXII (1316-1334), bisschop van Avignon, vestigde zijn regeringszetel in Avignon. 
· Hij gebruikte het oude, zuidelijk van de Notre-Dame-des-Doms gelegen bisschoppelijk paleis als zijn residentie. 
· Pas onder Benedictus XII (1334- 1342) werd er op de huidige plaats begonnen met de bouw van de nieuwe, imposante pauselijke vesting van het noordelijk gelegen Palais Vieux. 
· Dit trapeziumvormige complex werd rond een binnenhof aangelegd en bestond uit vier vleugels. 
· In de zuidoosthoek grensde een andere, vrijstaande vleugel en de engelentoren sloot het complex af. Clemens VI (1342-1352) breidde het complex uit. 
· Hij liet aan de vrijstaande vleugel van Benedictus twee grote vleugels bouwen, zodat er een tweede hof ontstond aan de zuidkant van het paleis, de Grande Cour.
Later gaf Urbanus V (1362-1370) opdracht om aan de oostkant grote tuinen aan te leggen. De tuinen werden verwoest en zijn nooit meer hersteld. 
· Na de terugkeer van de pausen naar Rome in 1377 werd de residentie gebruikt door de tegenpausen van het Grote Schisma; vanaf de 15e eeuw verbleven hier pauselijke gezanten. 
· Tijdens de Franse Revolutie werd het interieur geplunderd, maar de Bastille du Midi bleef verder onbeschadigd. 
· In de 19e eeuw werd het complex als gevangenis en archief gebruikt. Hierdoor raakten de gebouwen zwaar beschadigd. Pas in 1906 werd begonnen met de restauratie. 
· De financiering van het paleis is terug te vinden in talloze documenten, waarin ook de betrokken ambachtslieden genoemd worden - en dat waren er veel. 
· Voor het oude paleis werd Pierre Poisson uit Mirepoix bij Carcassonne aangetrokken. 
· De andere uitbreidingen vonden plaats onder leiding van Clemens Jean de Louvres, die vermoedelijk uit Noord-Frankrijk kwam. 
· Hieruit is het vermoeden ontstaan dat de Zuid-Franse tradities gescheiden werden van de Noord-Franse tradities. Inderdaad zijn er veel Noord-Franse invloeden in het paleis zichtbaar, maar uit de namen van de bouwmeesters kunnen weinig conclusies worden getrokken over de functie en de geschiedkundige betekenis van het bouwwerk. 
· Het paleis vertoonde met zijn enorme muren en toren aan de ene kant overeenkomsten met een bastion, want als wereldlijk heerser had de paus ook passende militaire bescherming nodig. 
· Maar de omvangrijke vesting werd tegelijk een middel voor de paus om zich naar de buitenwereld te manifesteren. De pauselijke vesting in Villandraut in het zuidwesten van Frankrijk, het stadspaleis van Johannes XXII in Cahors en het aartsbisschoppelijk paleis in Narbonne zijn hier ook duidelijke voorbeelden van. 
· Net als veel andere residenties van kerkvorsten vertoont het paleis van Benedictus geen regelmatige bouw, zoals dit vaak bij de burchten van de Franse koning wel het geval is (Louvres, Vincennes en Carcassonne). 
· Het uiterlijke karakter van de residentie in Avignon veranderde vooral door de aanbouw die onder Clemens VI werd uitgevoerd. 
· Dit is goed zichtbaar in de gevel aan het grote plein, die op het westen uitkijkt de blinde bogen met werpsleuven in het onderste gedeelte zijn gecombineerd met vorstelijke motieven. 
· De halverwege afgekante torentjes met spitse helmen accentueren de hoofdingang. Dergelijke torentjes aan de hoofdingang komen in deze periode' in Frankrijk ook voor bij de kastelen van wereldlijke machthebbers. 
· De bouwkundige veranderingen die onder Clemens VI plaatsvonden, brachten ook meer eenheid in het paleis. 
· Het complex bevindt zich nu rond twee grote binnenhoven. 
· De architectuur van het pauselijk paleis is in haar geheel fantasieloos en getuigt op slechts enkele plaatsen van wat meer verfijning. 
· Ofschoon de kolossale ruimten technische meesterstukjes van gewelfde kunst zijn, zoals de 16 m grote kapel van Clemens VI in de zuidvleugel, blijven de afzonderlijke vormen van de muren en het maatwerk van de profielen meestal grof en rond. 
· Dit is heel verrassend omdat aan het eind van de 13e eeuw de scherpe, hoekige pilaarvormen en het rijke maaswerk juist in Zuid-Frankrijk populair werden. 
· Het pauselijk paleis is primair een functioneel bouwwerk, waarin snel een ruimte gecreëerd kon worden voor de pauselijke ceremonieën die regelmatig plaatsvonden. 
· Dat was eigenlijk de belangrijkste vernieuwing die dit ontwerp in de bouwkunst introduceerde. 
· Toen de pausen aan het eind van de 14e eeuw weer terugkeerden naar Italië gebruikten ze Avignon als voorbeeld voor de bouw van een nieuwe residentie, zelfs voor de uitbreiding van het Vaticaan. In het oude paleis van Benedictus XII bevinden zich rondom de binnenhof met open loggia's de belangrijkste openbare ruimten: de conclaafvleugel in het zuiden, de woonvertrekken van het pauselijk gevolg in het westen en de pauselijke kapel in de noordvleugel. 
· Op het hoogste punt staat de trouillas toren. 
· Hier werden in het verleden de voorraden opgeslagen. Er was een kolenkelder en de wapenkamer bevond zich hier. 
· Van hieruit werd ook de grote keuken bevoorraad, die bij de belangrijkste vertrekken van het paleis in de oostelijke vleugel hoorde, inclusief de grote consistoriekamer met de grote eetzaal daarboven. 
· In de consistoriekamer vergaderde de curie en in de eetzaal vonden de grote ontvangsten plaats. 
Maar waar waren de privévertrekken van de paus ondergebracht? 
· Ze bevonden zich in een naar het zuiden gerichte aanbouw, die grensde aan de grote eetzaal. Er waren twee kleine vergaderkamers, de paramentkarner en de kleine eetzaal. In het zuiden in de engelentoren bevonden zich de echte privévertrekken. Hier bevond zich het slaapvertrek van de paus en helemaal achterin lag de privéwerkkamer, zijn studium.
· De pauselijke toren was weliswaar een zelfstandig gebouw, maar het werd door de verdiepingen van de speciale schatkamer en bibliotheek verticaal met de rest verbonden. 
· Vanuit deze aan de buitenkant van het hoofdgebouw gelegen privévertrekken vertakten zich de steeds groter wordende vertrekken die uiteindelijk culmineerden in de grote eetzaal. Deze enorme ruimte was een vernieuwing en getuigt van een sterk gedifferentieerd, hoofs ceremonieel aan het pauselijk hof. 
· Nieuw in de Franse bouw van kastelen waren ook de loggia's rond de binnenhof. 
· Er loopt een platte, fraai bewerkte, losse trap naar de binnenhof. 
· Onder Clemens VI werd er meer rekening gehouden met de nieuwe ceremoniële behoeften: hij breidde de pauselijke privévertrekken uit met een kolossale audiëntiehal, waar de geestelijke rechtbank rondom een grote ronde tafel (rota) kon vergaderen. 
· Tevens liet hij in de zuidvleugel een nieuwe pauselijke kapel bouwen. 
· Het nieuwe vertrek bestond uit een prachtig beschilderde werkkamer, de beroemde Chambre du Cerf (hertenkamer). 
· Vanuit de grote kapel op de bovenverdieping liep een overloop naar de binnenhof, waar zich het grootste en luxueust uitgevoerde raam bevindt, het aflaatraam. 
· In de benedictieloggia, het voorvertrek naar de grote kapel, werd de paus gekroond. Vanuit deze plek kondigde hij de aflaat af en sprak hij zijn zegen uit over de bijeengekomen mensen in de hof. 
· Vanuit de loggia loopt een brede ceremonietrap naar de hof. De kolossale kapelruimte behoort tot een van de volmaaktste bouwwerken in Zuid-Frankrijk. 
· De brede zaal bestaat uit één schip en heeft verhoudingsgewijs kleine ramen. 
· De stuwkrachten vernietigden al snel het naar de loggia voerende portaal, dat in 1359 moest worden vernieuwd. 
· Ooit stonden hier prachtige beeldhouwwerken met figuren uit het Laatste Oordeel, maar zij werden zwaar beschadigd. 
· Het pauselijk paleis beschikte over een rijk interieur, waarvan maar een paar fragmenten bewaard zijn gebleven. 
· De fresco's van Matteo Giovannetti behoren beslist tot de belangrijkste. De kunstenaar werd waarschijnlijk al onder Benedictus XII vanuit Viterbo naar Avignon gehaald; tussen 1336 en 1368 gaf hij als pauselijk hofschilder leiding aan de schilderwerkzaamheden. 
· Het feit dat een Italiaanse schilder, weliswaar uit de school van Siëna, voor deze omvangrijke klus werd aangesteld, is kenmerkend voor de nieuwe internationale beweging in de kunst. 
· Helaas werden de enorme fresco's van Matteo en zijn medewerkers in de consistoriekamer en in de grote eetzaal in de Middeleeuwen verwoest. 
· Alleen de schilderingen in de ernaast gelegen Johannes- en Martialiskapel, en de schilderingen in de pauselijke vertrekken zijn bewaard gebleven. 
· De beschilderingen in de grote audiëntie werd niet voltooid; op twee gewelven staan afbeeldingen van profeten en van de Sibille van Erythreia. 
· Bovendien is er tussen de ramen in de oostwand een schets bewaard gebleven van een kruisiging; op de noordwand van de eerste travee staan enkele afbeeldingen van het Laatste Oordeel. 
· In de twee genoemde kapellen staan op de muren de levens geschilderd van de twee heiligen Johannes en Martialis. Matteo heeft de onregelmatige wandvlakken steeds van een geschilderde omlijsting voorzien. 
· Deze omlijsting suggereert dat daarachter een in perspectief aangebracht raam zou kunnen opengaan; over de plek doen veel anekdotes de ronde. 
· In de Martialiskapel zijn gotische bouwwerken afgebeeld, die in opdracht van de heiligen gebouwd werden. 
· Zij worden steeds afgebeeld in een landschap met bomen: in de fantasiegebouwen zijn 'duidelijk invloeden van de Zuid-Franse gotische architectuur zichtbaar. 
Nog beroemder zijn de fresco's in de hertenkamer, die waarschijnlijk met de hulp van Franse schilders werden gemaakt. De schilderingen verbeelden de hoofse genoegens. 
· Er zijn valken- en hertenjachten en er wordt vis uit een kweekvijver gevangen. Alle gebeurtenissen vinden plaats in een sprookjesachtig bos dat uit verschillende soorten bomen bestaat. 
· Het is net of de toeschouwer zelf aan de taferelen deelneemt. 
· Een vergelijkbaar illusionisme doet zich voor in de beschildering in het slaapvertrek: boven een geschilderde toog waarover draperieën zijn gespannen, zijn prachtige ranken en bladeren, en talrijke vogels afgebeeld. 
· In de raamnissen zijn geschilderde vogelkooien te zien. 
· De meeste vogelkooien zijn leeg, alsof ze wachten op de terugkeer van hun bewoners die rondvliegen in de paleistuinen. 
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