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Frankrijk



Bordeaux - Musea.

· Het park achter het Hôtel de Ville wordt aan twee zijden afgesloten door een museumvleugel: aan de noordkant door het Musée des Beaux Arts en aan de zuidzijde door het Musée d'Aquitaine. 
· Het Musée des Beaux Arts heeft een rijke verzameling schilderijen, 15de​20ste eeuw, met accent op de modernen. 
· Tot het bezit behoren werken van Titiaan, Van Dyck, de Utrechtse caravaggist Terbrugghen, Perugino, Veronese, Murillo, Rubens, Hals, Delacroix, Corot, Odilon Redon, Matisse, Bissière, 
· De Vlaminck en de in Bordeaux geboren schilder Albert Marquet. Ook heeft het museum beeldhouwwerken van o.a. Houdon, Carpeaux, Rodin en Zadkine. 

· Het Musée d'Aquitaine is een historisch museum, waarvan de verzameling reikt van de prehistorie tot heden. 
· Het is gewijd aan geschiedenis, kunst en folkloristische tradities van deze streek. De verzameling prehistorische objecten, werktuigen, gebruiksvoorwerpen, kunstwerken, enz.,  behoort tot de belangrijkste van Frankrijk. 
· Het nabijgelegen Musée des Arts Décoratifs, gehuisvest in het 18de-eeuwse Hôtel de Lalande,  heeft een aanzienlijke collectie kunstnijverheid van de middeleeuwen tot de 18de eeuw:
· Europese keramiek, meubelen, glas, zilver, email, edelsmeedwerk. Ook de lokale geschiedenis is er vertegenwoordigd met o.a. de salon van een rijke koopman uit Bordeaux. 
· Het kleine Musée de la Marine, Place de la Bourse, documenteert de geschiedenis van de havenstad Bordeaux: scheepsmodellen. 

· Het Musée d'Histoire Naturelle, aan de rand van de Jardin Public, is een natuurhistorisch museum, vooral vogels, voorts een mineralogische verzameling. 
· Musée Bonnal-Renaulac, gevestigd in een moderne fabriek in het zuiden van de stad, is een automuseum. 

· Het Centre Jean Moulin, bij de kathedraal, is gewijd aan de geschiedenis van de Tweede Wereldoorlog en het Franse verzet en is tevens documentatiecentrum over de periode 1939-1945.
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