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Midi Pyrenees


Grotten de Médous. 

· De grootste attractie van Bagnères zijn de Grotten de Médous, die een bezoek echt waard zijn. 

· Twee km ten zuiden van Bagnères bevindt zich rechts van de weg het kasteel van Médous, met in de tuin mooie oude bomen, o.a. een reusachtige kastanje. 

· In het park van het kasteel ontdekte men in 1948 een geweldige grot. Sinds 1950 is deze opengesteld voor het publiek (1 april‑30 juni en 1 sept.‑15 okt. 8.30‑11.30 en 14‑17.30; juli en aug. 9‑11.30 en 14‑18 u). 

· Het bezoek aan de grot duurt ongeveer een uur, maar de rondleiding begint pas als er minimaal tien volwassenen zijn. 

· Bijzonder is de Salle d'Orchidée, een muur met allerlei grillige kalksteenformaties. 

· Zijtakken van de rivier de Adour stromen door de grot, 200 m legt men dan ook met een boot af.

· In het tamelijk brede Vallée de Campan liggen ten zuiden van Bagnèresde‑Bigorre wat kleinere plaatsen, waarvan Campan (1500 inw.) de belangrijkste is. 

· De mooie markthal en de kerk dateren beide van de 16e eeuw en leveren een fraai dorpsbeeld op. Vanuit Campan leunt u een tocht malven naar het rustige Vallée de Lesponne. 

· De weg levert voortdurend mooi uitzicht op de toppen rond de Pic du Midi de Bigorre (2865 m). Vanaf het gehucht Chiroulet aan het einde van de D29 is het prachtige Lac Bleu lopend bereikbaar.

· In het plaatsje Sainte‑Marie‑de‑Campan (857 m, 600 inw.) splitst de weg zich. De D918 richting Col du Tourmalet gaat door het mooie groene dal van de Adour de Gripp. Voorbij het gehucht Bagnet gaat links een weg naar de centrale van Artigues.

· Van daar kunt u via een bruggetje over de Tourmalet bij de Cascade du Garet komen (het bos in en dan enkele treden omlaag tot bij het uitzichtpunt). 

· Terug op de hoofdweg kunt u één km verder rechts het pad oplopen tot aan de Cascade de l’Arises. Artigues is een goede uitvalsbasis voor tochten door natuurgebied Réserve naturelle de Néouvielle. De weg gaat verder naar de wintersportplaats La Mongie op 1800 m hoogte. 

· Het hoteldorp La Mongie‑Tourmalet bestaat uit opval lende hoogbouw. 

· Het skiseizoen duurt er van december tot april.
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