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Frankrijk.



Haguenau.
· Een streekcentrum voor de uiterste noordhoek van de Elzas is dit Ha​guenau (± 29.700 inwoners), niet meer en niet minder. 

· Weinig herinnert meer aan keizer Frederik Barbarossa die hier zijn lievelingspaleis (palts) had, dat als één van de schitterend​ste van zijn tijd gold. 

· Evenmin is nog veelte bespeuren van de stad die in de late Middeleeuwen en Renaissance zo'n belangrijke cul​turele rol vervulde, vooral op het gebied van de boekdrukkunst en de verspreiding van nieuwe denkbeel​den. 

· Dat er van het oude stadsbeeld zo weinig overbleef, is vooral te wijten aan de tactiek van de verschroeide aarde die de Franse le​gers hier na 1648 zo meedogenloos hebben toegepast. 

· Na het slechten van de stadsmuren met hun 54 trot​se torens (1673) werd de stad in 1677 platgebrand, de palts van Barbarossa met de grond gelijkge​maakt. 

· De Amerikaanse bombar​dementen van 1944‑1945 troffen vooral de buitenwijken.

· Wat is er dan nog wél over uit de gloriedagen van Haguenau?

· Een enkele stadstoren, twee mooie oude kerken, de collecties van twee musea en een heel enkele go​tiek‑ en renaissancegevel. 

· Om bij de stadspoorten en ‑torens te be​ginnen: aan de noordrand van het centrum staat het onderstuk van de Potte de Wissembourg (14de eeuw) nog overeind; aan de oostkant vin​den we de 13de eeuwse Tour des Pêchéars, geflankeerd door een stenen boog over een zijarm van de rivier de Moder; ook van de 13de eeuw dateert de Tour des Cheva​liers in het noordwesten. 

· En dan de kerken: vlakbij de Port ede Wis​sembourg bevindt zich de Église St. Nicolas, waarvan de bouw on​der Frederik Barbarossa begon. 

· Van die oudste kerk bleef alleen een deel van de toren intact. 

· De langgerekte basiliek die in de 14de eeuw het romaansegebouw ver​ving roept associatiesop met de bedelordegotiek.

· Pronkstuk van de inrichting is een stenen grafleg​ging (omstreeks 1360); achter drie gotische maaswerkvensters ligt het lijk van Christus; de staande figu​ren daarachter zijn de drie Maria's, wakend bij het graf. 

· In de zuid​westhoek van het centrum (vlakbij de Grand'rue, de hoofdstraat die de stad in noord-zuid richting door​snijdt) staat de Église St. Georges, een geslaagde combinatie van Romaans en gotiek. 

· Het massieve Romaanse schip (12de eeuw) werd in de 13de eeuw van gotische gewel​ven voorzien. 

· De reliëfdecoraties op de preekstoel (omstreeks 1500) worden toegeschreven aan Veit Wagner; op de zijkant van de trap zijn taferelen uit het leven van Sint Joris afgebeeld. 

· In het koor staat een juweel van een laatgotisch sacra​mentshuisje (1523), een creatie van Hans Hammer (dezelfde van de kansel in de Straatsburgse kathe​draal).

· De twee musea van Haguenau ge​ven een beeld van stad en streek in heden en verleden. 

· In het zuiden van het centrum vinden we het Mu​sée Historique (9, rue Maréchal Foch), gevestigd in een gebouw uit de Duitse Tijd (1900‑1905); archi​tect Joseph Muller heeft hier het Elzasser renaissanceraadhuis wil​len imiteren. 

· De kelder herbergt archeologische vondsten uit de Brons‑ en IJzertijd (waaronder een gesp uit de Hallstatt‑cultuur) en de Galloromeinse periode. 

· Op de be​gane grond illustreren in Haguenau gedrukte boeken uit de 15e en 16e eeuw het geestelijk leven tijdens de overgang van Middeleeuwen naar Renaissance. 

· De eerste verdieping geeft een overzicht van de stadsge​schiedenis van de 12de tot en met de 19de eeuw; één zaaltje herbergt een collectie 18de eeuws porselein van de Straatsburgse aardewerkfabri​kant Hannong, die rondom Hagu​enau werkplaatsen had. 

· Praktisch in het midden van het centrum (1, place Joseph Thier​ry) staat het Musée Alsacien, een klein maar leuk streekmuseum, ge​wijd aan de folklore (o.a. een tra​ditioneel interieur) van de noorde​lijke Elzas. 

· Het museum is onder​gebracht in de voormalige kansela​rij (1486). 

· Uit de​zelfde tijd stamt het Koifhûs (Dou​ane, 1494) aan de place d'Armes, het hart van de stad.
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