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Frankrijk.



Lapgres.
· Lapgres (475 m, ± 12.000 inwoners, departement Haut‑Marne) is een schilderachtig stadje, omringd door vestingmuren met poorten en torens, gelegen op een rots boven en op de rand van het Plateau de Lapgres. Champagne, Bourgondië en Franche Comté ontmoeten elkaar hier. 

· Tot aan het jaar 70 was de Gallische stam der Lingonen, die hun nederzetting Andematu​num noemde, een trouwe bondgenoot van de Romeinen, maar na de dood van de Romeinse keizer Nero kwam Sabinus in opstand. 

· Negenjaar lang verstopte hij zich in een grot bij de bron van de Marpe, voordat de Romeinen hem wisten te lokaliseren en hem, samen met zijn vrouw Epo​nina, in Rome voor de leeuwen lieten werpen. 

· Volgens een legende kwam de kerstening van Lapgres aan het eind van de 2de eeuw op het conto van St. Bénigne, de heilige die ook Dijon en contreien tot het christendom bracht. 

· Door de eeuwen heen bleven de bisschoppen van Langros, zowel op geestelijk als wereldlijk niveau, de dienst uitsnaken in de streek rond Lapgres tot aan de Côte d'Or in Bourgondië, maar in 1015 verkochten zij de stad Dijen aan de graaf van Bourgondië. 

· Enkele geestelijke leiders kre​gen vanaf de 12de eeuw een zekere faam als adviseur van de kroon; zo mocht de bisschop van Lapgres de scepter dragen bij de koningszalving in Reims.

· Een van de poorten in de stadswallen, die in de 19de eeuw werden geres​taureerd, is de in Louis XIII-stijl opgetrokken Porto des Moutins bij de Place des États‑Unis in het zuiden. 

· Vandaar loopt de Rue Diderot noordwaarts.

· Rechts staat de schouwburg en links de E'glise St: Metrtin, in de 13de eeuw in vroeg gotische stijl gebouwd, maar later gewijzigd, zoals aan de 16de eeuwse klokkentoren in renaissancestijl te zien is. 
· Op het altaar bevindt zich een meer dan levensgrote, houten Christusbeeld uit de 16de eeuw, dat wordt toegeschreven aan Francois Gentil uit Troyes. 

· Bezienswaardig zijn ook een reliëf met de legende van St. Martin en een heilige Drie-eenheid (16de eeuw).

· De Rue Diderot loopt uit op de Place Diderot, waar Bar​tholdi in de 19de eeuw de in Langrel geboren 18de eeuwse schrijverfilosoof

· Diderot (geboren op nr. 6) vereeuwigde, en vervolgt zijn weg onder de naam Rue du Gen. Leclerc. 
· Rechts ziet u de Cathédrale St.‑Mammès, in de 12de eeuw gebouwd in een mengeling van Bourgondisch romaans (drie​delige wandopstand) en vroeg gotisch (kruisribgewelf in het schip). 

· De westgevel werd in de 18de eeuw vervangen door een pompeus classicis​tisch exemplaar.

· De kerk is gewijd aan Mammès, een 3de eeuwse heilige uit Cappadocië (Turkije), die naam maakte door de prediking voor wilde dieren. 

· Zijn gevangenneming door de Romeinen kon aanvankelijk door de getergde dieren worden voorkomen. 

· In het romaanse koor zijn op de kapitelen van het triforium afbeeldingen van dieren, fantasiefiguren en bloemmotieven verwerkt, terwijl de andere kapitelen puur Corinthisch zijn. 

· Mammès komt voor op de wandtapijten in de dwarsbeuk en op een 16e‑eeuws bas‑reliëf in de kooromgang. 

· Delen van zijn skelet worden in kleine schrijnen, links en rechts van het koor, tegen pilaren bewaard. 

· In de Chapelle de la Vierge (1ste kapel in linker zijbeuk) is het 14de eeuwse albasten beeld `Notre‑Dame‑de‑la‑Blanche' een creatie van Evrard d'Orléans; in de Salle du Trésor (naast de sacristie) kan de kerkschat bewonderd worden: een deel van het `ware kruis' (afkomstig uit Clair​

· vaux) en talrijke afbeeldingen van St. Mammès, zoals een 15de eeuwse in ivoor. 

· In het Musée dArt et Histoire (voorheen Musée St: Didier; Place de Centenacre) is een oude kapel geïntrigeerd in nieuwbouw: Gallo​ Romeinse voorwerpen, middeleeuws en  renaissance‑ beeldhouwwerk, schilderijen. 

· In de Rue St: Didier bevinden zich enkele fraaie renaissance​ gevels: op nr. 10 (met Corinthische kapitelen en een fries met bloemmo​tieven en muziekinstrumenten), op nrs.13115. 

· Aardig zijn ook de gang en de binnenplaats van het Maison de Diane de Poitiers uit de 16de eeuw (20, rue Cardinal‑Morlot) en het beeldhouwwerk op de gevel van nr. 15 aan de overkant. 

· Het Musée du Breuil de St. Germain (2, place Hótel de Verdun,) is ondergebracht in een renaissanceherenhuis, uitgebreid met een paviljoen in Louis XVI‑stijl. 

· Behalve aan Diderot (delen encyclopedie) wordt in dit museum ook aandacht besteed aan de 18de eeuwse schilder en tekenaar Claude Gillot, aan de faiencekunst van Aprey en aan het por​selein van Giez‑sur‑Aujon. 

· Een bewegwijzering met geëmailleerde bord​jes (folder van route bij toeristenbureau) vergemakkelijkt een rondgang over de 3 km lange stadswallen die te voet (1½ uur) te volgen zijn. 
· Als u begint bij de Porte des Moulins en daarna rechtsom gaat, passeert u vele poorten en torens en kunt u genieten van aardige panorama's op het dal van de Marne. 

· Achtereenvolgens aanschouwt u de Tour St.‑Ferjeux (15de eeuw) en de Porte Henri IV (idem). 

· Iets verderop bereikt u een oriëntatie​ tafel (uitzicht op het Lac de la Liez en misschien de Vogezen) en de 14de eeuwse Tour piquante (uitkijktorentje), de noordelijkste toren. 

· De route gaat verder langs de 17de eeuwse Porte de Longe‑Porte (pijlers van een niet meer bestaande ophaalbrug), de Tour St. Jean (16de eeuw), de Tour du Petit Sault (idem, u‑vorm) en de Porte de I’Hótel de Ville (17de eeuw). 

· De Porte Gallo​ Romaine bestaat uit een triomfboog uit de 1ste eeuw die in de muur is gemetseld. 

· U heeft dan nog drie poorten te goed: de Porte Boulière (hoekto​rentje, 15de eeuw), de Porte neuve (19de eeuw) en als laatste en dan meteen de mooiste, de Tours de Navarre et d'Orval (begin 16de eeuw). 

· De toren van drie verdiepingen heeft muren van 6 m dikte en een houten balkenzolde​ring. 

· In de andere toren, naast de eerste, ging Frans I te paard via de wen​teltrap naar de top. 

· Vanaf de Place des États-Unis leidt de Promenade de Blanche‑Fontaine naar de Fontaine de la Grenouille (Kikvorsbron, 18de eeuw) en de Avenue de Turenne naar de Églíse Notre‑Dame de Nazareth (1962, architect Pierre Roche), gebouwd in de vorm van een schip.
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