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Frankrijk.



Omgeving van Langres.

· Langres ligt op het Plateau de Langrel, een bebost kalkplateau met iets hogere toppen dan in de rest van Champagne, dat zich in Bourgondië voortzet in de Chátillonnais en de Auxerrois en in het noorden en oosten wordt begrensd door de Bassigny. 

· Het gebied is landschappelijk niet echt geweldig of interessant te noemen, wel heeft het grote waarde voor de waterhuishouding van Noord‑Frankrijk, omdat op dit plateau de rivieren Maas, Aube, Marne en Seine (in Chátillonnais) ontspringen. 

· De bron van de Marne (in het zuiden) is toeristisch gezien het minst interessant, omdat het water opborrelt in een grot die met een ijzeren hele is afgeslo​ten. 

· De Aube ontspringt ten zuidwesten van Langrel op 400 m. 

· Het Pla​teau de Langrel bereikt zijn hoogste punt op 516 m in Haut‑du‑Sec bij Pier​refontaines. 

· Bij Pouilly‑en‑Bassigny op 400 m hoogte bevinden zich enkele schamele bronnetjes die samen de oorsprong van de Meuse (de Maas) vormen. 
· In de directe omgeving van Langrel liggen ook nog enkele meren: Lac de Charmes (197 ha), Lac de la Mouche (94 ha), Luc de la Vingeunne (197 ha) en het Lac de la Liez (270 ha), waarop de meeste watersporten bedreven kunnen worden. 

· In Andilly‑en‑Bassigny is een Gallo‑Ro​meinse nederzetting uit de 2de eeuw blootgelegd: villa's, thermen en ate​liers. 
· De opgegraven vondsten worden in een klein museum ter plaatse tentoongesteld. 

· Ten oosten van Langrel ligt in een uithoek het. enige kuuroord van Champagne, Bourbonne‑les‑Bains (261 m, ± 3000 inwoners, onder andere tegen reuma en breuken, mooie kuurhal met tuin). 

· Aloude ambachtelijke tradities worden in ere gehouden in Fayl‑Billot (oosten, mandenmakerij) en Nogent‑en‑Bassigny (noorden, eeuwenoude mes​senfabricage). Behalve een museum zijn hier ook moderne (maar wel manuele vervaardiging) ateliers.
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