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Frankrijk.



Lormes en omgeving

· Dit terrasgewijs tegen de heuvel gelegen stadje (420 m, ± 1700 inwoners departement Nièvre) ligt net buiten de westrand van het Parc du Morvan. 

· Vanaf het ter​ras voor de 19de eeuwse neoromaanse kerk boven op de heuvel ontvouwt zich een fraai panorama: de dorpjes, omringd door bossen van de Bazois (zuidwesten), en de bergen van de Morvan in het zuidoosten. 

· Een fraai uitzicht biedt ook de Mont de la Justice (470 m), ten westen van Lorries.

· Hier wordt het bovenstaande uitgebreid met Vézelay in het noorden en het dal van de Yonne in het westen. 
· In de omgeving van Lormes lopen enkele Romeinse heerwegen, maar de bewoners van deze streek vinden deze verklaring te prozaïsch en houden liever vast aan hui) sage dat feeën verantwoordelijk waren voor de aanleg. 

· Oostwaarts van Lormes ligt het Lac de Chaumeton (135 ha), één van die grote stuwmeren waar watersport bedreven kan worden (speedboten zijn hier niet toegestaan). 

· Het stuwmeer met waterkrachtcentrale, gevoed door de bij wildwater​kanoërs geliefde Chalaux, een zijrivier van de Cure, werd tussen 1933 en 1935 aangelegd. 

· De D235 loopt op de oostwand van de stuwdam (42 m hoog) van het meer naar Brassy, vanwaar een mooie route (D6) terug te nemen is naar Lormes. 

· Landschappelijk gezien een nog mooiere route (via de D210) loopt door het kloofdal van de Chalaux naar het gelijkna​mige dorp in het noorden. 

· Wandelaars kunnen terecht in de wouden in de directe omgeving van Lormes: `Bois de Grands Vernets', `Bois des Gra​viers' en `Bois de Narvau'.
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