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Midi Pyrenees


Lourdes.

· Op 11 februari 1858 zag Bernadette, de 14 jarige dochter van molenaar Soubirous, bij de grot Massabielle aan de oever van de Gave de Pau een verschijning van Maria, die haar in haar eigen dialect zei iedere dag naar de grot terug te komen. 

· Op de negende dag van de 18 in totaal kwam er, toen de dorpsgenoten zich samendrongen om getuige te zijn van het gebeuren, een straaltje water te voorschijn op de plek waar Bernadette de grond aanraakte. 

· De dorpsgenoten maakten het wereldkundig en de kerkelijke autoriteiten erkenden de verschijningen in 1862, waarna Lourdes steeds verder uitgroeide als bedevaartplaats. 

· Bernadette stierf in 1879 en ligt begraven in een glazen kist in de kapel van het Convent St.‑Gildard te Nevers, de stad waar ze sinds 1866 als non had gewoond. 

· Deze kapel is voor publiek toegankelijk. Bernadette werd in 1933 door de rooms‑katholieke kerk heilig verklaard.

· Lourdes (410 m, 17.300 inw.) is in de eerste plaats bekend als bedevaartsoord en wordt als zodanig jaarlijks door meer dan vier miljoen pelgrims, waaronder vele zieken die hopen op genezing of geestelijke ondersteuning, bezocht. 

· De bedevaarten beginnen met Pasen en duren tot eind oktober met als hoogtepunt de week van 18‑25 augustus.

Cité réligieuse. 

· Lourdes is een gewone, kleine Pyreneeën stad tot u op de westelijke oever van de Gave de Pau in de Cité réligieuse komt. 

· Van april tot oktober is het daar een komen en gaan van pelgrims. 

· Wilt u het gebeuren ook van nabij aanschouwen, dan zult u zich een weg moeten banen tussen de souvenirwinkels met religieuze aandenkens naar het terrein bij de grot, die alleen voor gelovige katholieken toegankelijk is. 

· De Grot Massabielle bestaat uit een ondiepe uitholling in de bergwand, waarin rechts boven de opening in een nis een Mariabeeld is geplaatst. 

· Links van de grot zijn de kranen, waaruit men naar believen een hoeveelheid echt Lourdes water kan tappen. 

· Rechts zijn de baden, waar de zieken door het geneeskrachtige water van de fontein geleid worden.

· Nabij de grot heeft men twee basilieken gebouwd. 

· De witte, hooggelegen basiliek, waarvan de bouw in 1876 gereed kwam, is opgetrokken in neogotische stijl, en van binnen vrijwel geheel behangen met ex‑voto's. 

· De Basilique du Rosaire (Rozenkranskerk, 1889) is gebouwd in neobyzantijnsestij1 en bevindt zich aan de voet van de witte basiliek. 

· Daartussen is de crypte, die bestemd is voor het gebed. 

· Aan beide zijden van deze kerk voeren trappen in een boog naar de ingang van de witte basiliek. Tussen deze bogen bevindt zich de Place du Rosaire. 

· Hier en langs de nabij gele gen Esplanade, met vele beelden, worden de grote processies gehouden.
· 's Avonds vinden er lichtprocessies plaats. 

· Rechts van de grot voert een kruisweg, de 'Chemin du Calvaire', in 15 minuten naar een hooggelegen punt. 

· Onder de Esplanade des Processions heeft men een ondergrondse kerk gebouwd, de Basilique St.‑Pie X, die in 1958 gereed is gekomen. 

· Deze kerk is na de St: Pieter te Rome de grootste ter wereld, maar verder gaat de vergelijking geheel mank: dit is meer een soort onderaards hol, opgetrokken uit kaal beton, waar 20.000 mensen de mis kunnen bijwonen. 

· De Gave de Pau stroomt in een grote bocht om deze 'Cité réligieuse', waar grote hotels zijn en vele winkels met devotieartikelen. 

· De ernstig zieken worden voor een groot deel ondergebracht in het Asile Notre Dame (ten noorden van de Esplanade des Processions) en in het Hospice Notre Dame des Douleurs.

· Als u geen behoefte heeft aan veel drukte om u heen, kunt u het beste een kijkje uit de verte nemen vanaf het hooggelegen kasteel Chateau Fort; per lift, via een trap met 131 treden, de 'Escalier des Sarrasins', of over de Rampe du Fort bereikbaar. 

· Het huisvest tevens het Musée Pyrénées (1 apr.15 okt. 9‑12 en 14‑18 u), dat voor de bergbeklimmer een schat aan voorwerpen en kaarten uit de 18e eeuw in zijn collectie heeft, zoals bijvoorbeeld kaarten en tekeningen van Schrader, die hier in 1873 kwam om het gebied in kaart te brengen. Daarnaast herbergt het gebruiksvoorwerpen uit de 19e‑eeuwse Pyreneeën en een uitgebreide bibliotheek over de Pyreneeën, die op aanvraag te bezoeken is. 

· Verder is er bij het kasteel de Jardin alpin' en een medicinale plantentuin.

Overige bezienswaardigheden.

· Ten noorden van het kasteel staat de Moulin de Boly (Rue Bernadette Soubirous), waar Bernadette Soubirous op 7 januari 1844 werd geboren (te bezoeken, tussen de middag gesloten).

· Het 'Cachot', Rue des Petits Fossés 15, is een armelijke woning, waar het gezin Soubirous een kamer had (tussen de middag gesloten). 

· In het noorden van de stad is het Centre Hospitalier, waar Bernadette enige jaren woonde en waar nog wat persoonlijke eigendommen van haar te zien zijn (tussen de middag gesloten).

· In het Musée du Petit Lourdes is het Lourdes uit 1858 in Madurodam afmetingen is uitgebeeld.

De naaste omgeving. 

· Rond Lourdes zijn verschillende uitstapjes mogelijk, zoals naar de Pic du Jer (948 m), per kabelspoor in 6 minuten te bereiken. 

· Het benedenstation van het kabelspoor is 2 km ten zuiden van Lourdes, aan de N21. 

· Van het bergstation (restaurant) is het maar 10 minuten lopen naar de top met panoramakaart en uitzicht op de Pyreneeën. 

· Als u de asfaltweg naar het observatorium een stukje afloopt en in de eerste bocht het smalle pad volgt, komt u bij de zuidelijke top, vanwaar de dalen van de Néez en de Gave de Pau te zien zijn.

· Een ander fraai uitzichtpunt over Lourdes en omgeving is de Béout (791 m) in het zuidwesten, per zweefbaan in 4 minuten te bereiken. N.B.: loop vooral niet rechtstreeks naar Lourdes: gevaarlijk!

In Bartrès, ten noorden van Lourdes, kunt u de schaapskooi zien, waar Bernadette Soubirous de kudde onderbracht, die ze als kind enige jaren hoedde. 

· Het mooie, na een brand herbouwde Maison Lagües bewaart herinneringen aan Bernadette, die hier om gezondheidsredenen soms logeerde.

· Wandeldoelen kunnen verder nog zijn het ten noordwesten van Lourdes gelegen Lac des Lourdes (bootjes, waterfietsen); en de Grotte du Loup en het Bois de Subercarrère, beide bereikbaar via de D13 in westelijke richting. 
· De VVV heeft rond Lourdes een groot aantal bewegwijzerde wandelingen uitgezet.
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