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Frankrijk.



Le Creusot.

· Deze industriestad (325 m, ± 33.000 inwoners), gelegen aan de noordrand van het Massif Central, is sinds 1836 het centrum van de metaalverwerkende industrie. 

· In dat jaar installeerden de gebroeders Adolphe en Eugène Schneider, afkomstig uit Lotharingen, zich in het dorp. 

· Deze familie, de `Krupps' van Frankrijk, heeft sindsdien het dagelijks leven van de inwo​ners ‑ over het algemeen in positieve zin ‑ bestierd. 

· De metallurgische industrie vormde, na de aanleg van de spoorwegen en het graven van het Canal du Centre, samen met de in de 17de eeuw op de as Epinac/Le Creusot/Blanzy ontdekte steenkoollagen en de ijzerertswinning in Cou​ches (sinds de 16de eeuw), de grondslag voor het moderne industriehart van Bourgondië: Le Creusot/Montceau‑les‑Mines/Chalon‑sur‑Saóne. 
· In 1841 construeerde ingenieur M. Bolurdon 's werelds grootste stoomha​mer. 

· Een prototype van dit apparaat (met een gewicht van 100 ton) staat als industrieel symbool bij de ingang van het centrum. 

· De `Gironde' (1838) was de eerste locomotief die in Le Creusot werd gemaakt. 

· Nu deze zware industrietak het zo moeilijk heeft, gebruikt Creusot Promotion de mijnen en fabrieken ook voor toeristische doeleinden: het toeristenbu​reau regelt de rondleidingen. 

· Oostelijk van het centrum staat in het mid​den van een park het Cháteau de la Verrerie (ook toeristenbureau) een her​innering aan de `Manufacture des Cristeaux de la Reine', die in 1787 van Sèvres naar Le Creusot werd verplaatst. 

· Aan weerszijden van het kasteel ziet u twee merkwaardige gebouwtjes met conische daken, de voorma​lige ovens van de glasfabriek. 

· In één van de ovens is een theater, een replica van het Petit Trianon in Versailles, gebouwd. 
· Sarah Bernhardt heeft hier nog gespeeld. 
· In het kasteel bevindt zich het comusée de la Com​munauté Le Crettsot‑Montceau‑les‑Mines (in het weekeinde 's middags) dat voornamelijk de ontwikkeling van de industrie en de invloed daarvan op de streek belicht. 

· Natuurlijk wordt er veel kristal tentoongesteld. 
· De maquette van een smederij, die in beweging kan worden gezet, is ook voor kinderen interessant. 

· Op de heuvel boven de stad kunt u een rit van één uur met het toeristentreintje Fe Chemin de fer des Combes maken, met mooie panorama's. 

· De `Combe des Mineurs' op dezelfde heuvel is een rij arbei​dershuizen uit 1826 die veel gelijkenis vertonen met die in een mijn​bouwdorp in Wales.

· Het Canal du Centre (de verbinding tussen Loire en Saône) is voor bet industriële transportwezen niet meer van belang, maar wel uiterst geschikt voor recreatieve doeleinden. 
· Watersport is ook mogelijk op het Lac de Torcy, het stuwmeer tussen Le Creusot en Montceau.

· Even buiten het schilderachtige Couches ligt het 15de eeuwse kasteel van Margaretha van Bourgondië. 
· Donjon en torens date​ren van respectievelijk de 10de en de 13de eeuw. 

· Verder bezit het voorma​lige mijndorp een 16de eeuwse parochiekerk, een 17de eeuws Maison des Templiers en iets buiten het dorp (weg naar Autun en zijweg links rich​ting St: Pierre‑de‑Varennes) de Menhir d'Époigny: zes menhirs, waarvan de grootste 7,35 m hoog is, die uit de laatste fase van het Neolithicum stammen.
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