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Frankrijk.



Omgeving van Le Mans.

· Vóór we de Sarthe vanaf Le Mans gaan afzakken naar Angers, kijken we rond in het stroomgebied van de Sarthe en de Huisne ten noorden van de stad. 

· Deze streelt wordt de Haut Maine genoemd. 

· In tegenstelling tot de Bas Maine behoort deze streek tot het Bekken van Parijs. 

· Alleen in het noorden, in het Forêt de Perseigne, de Coëvrons en de Aipes Mantelles onder Alençon hebben de Sarthe en haar zijstromen de halteafzettingen van het bekken afgevoerd om vervolgens in het onderlig​gende graniet van het Armoricaans Massief smalle kloven te slijten (gor​ges). 

· Vanwege het overheersende kalksteen heet de Haut Maine ook wel Maine Blanc. 

· In deze aantrekkelijke streek liggen de vakantieplaatsjes Saint‑l.éonard‑des​ Bois waar u op de rivier leunt kanoën, zeilvliegen en zwemmen. 

· Sillé‑le​Guillaume bezit een recreatiepark en een meertje waar u leunt kanoën en paardrijden. 

· Beide dorpen zijn gunstige uitgangspunten voor wandel​tochten door het omliggende Parc Naturel Régional Normandie‑Maine. 

· Ook Fresnay sur Sarthe biedt sportief en recreatief vertier (kanoën, zwem​men). 

· Onder het beboste noorden van de Haut Maine strekt zich tussen Maniers en Conlie een vruchtbare zone uit, waar de vlakten bedekt zijn met korenvelden. 

· Hier liggen de lichte, kalkhoudende en (rode) kleiige sedimenten van het Beloken van Parijs.

Gátine Mancelle. 

· Vanaf Le Mans is het zuidwaarts een heel eind rijden tot het met de industriële bedrijvigheid gedaan is. 

· Op de uitgespoelde pod​zol‑ en zandgronden van de kalkplateaus tassen Le Mans en de Loir wor​den de naaldbossen afgewisseld door een bocagelandschap, waardoor de Sarthe en de Loir een vruchtbaar spoor trekken. 

· De regio wordt de Gátine Mancelle genoemd en overal waar de teen gátine opduikt, betekent dat voor de boer weinig goeds.

· Naaldbossen zijn hier overigens niet altijd geweest. 

· Op het oorspronke​lijke, gemengde eiken‑, haagbeuken‑ en dennenbos heeft de mens tot ver in de 18de eeuw een grote aanslag gepleegd. 

· Al in de 17de eeuw werden ini​tiatieven genomen om de snelgroeiende zee‑ en zilverdennen uit de Gas​cogne hierheen te halen, maar pas in de 18de-19de eeuw heeft de herbebos​sing gestalte gekregen. 
· Helaas had naaldhout geen goede invloed op de toch al niet beste bodem, zodat de streek als landbouwgebied minder tot ontwikkeling is gekomen dan de Bas Maine, waar de bodemverbetering met succes is aangepakt. 

· Alleen de streek direct ten zuiden van Le Mans vormt hier met zijn mergelachtige grond een vruchtbare enclave.

Vogelpark Spay. 

· Bij Spay, 10 km ten zuiden van Le Mans aan de D51, ligt een vogelpark met 150 exotische soorten.
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