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Frankrijk.



Bezienswaardigheden van La Charite sur Loire. 

· Fraaie patriciërshuizen staan in de Rue de la Parcheminerie: nr. 7 (13de eeuw) en op nr. 1 een 15de eeuws vakwerkhuis, en de Kue des Récollets: nr. 7 (13de eeuw) en op nr. 15 het 17de eeuwse Hotel de Fontenay. 

· Het bombardement van de geallieerden in het laatste jaar van WO II heeft het oude stadshart onnoemlijk veel schade toegebracht.

Porte du Croux. 

· In deze 14de eeuwse verdedigingstoren met zijn erker​tjes, balustraden en roodbruine dak, een deel van de 12de eeuwse stads​wallen, is het Musée archéologique du Nivernais gevestigd met een Gallo‑Romeinse en middeleeuwse collectie. 

· Een wandeling over de wallen, Promenade des Remparts (die tot aan de Loire reiken), is aan te bevelen.

Cathédrale St‑Gyr'‑et‑Ste. Julitte. 

· In deze boven op de heuvel gelegen kathedraal zijn alle bouwstijlen die van de 6de t/m de 16de eeuw werden toegepast, aanwezig, maar de gotiek overheerst. 

· Tijdens een bombarde​ment werd de kerk zwaar beschadigd, maar een gelukje bij een ongeluk was, dat daardoor bij de restauratie onder het gotische koor delen van een 6de eeuwse achthoekige Merovingische doopkapel (niet toegankelijk) werden blootgelegd. 

· Curieus bij deze kerk is dat zij twee koren bezit, een bouwwijze die in kerken in het Duitse Rijmand vaker voorkomt, maar in Frankrijk zeldzaam is. 

· Het romaanse koor met de halfronde apsis (in het westen) is getooid met een (beschadigd) 12de eeuws fresco waarop Chris​tus en de symbolen van de vier evangelisten zijn te onderscheiden. 

· In de hieronder gelegen begin 11de eeuwse crypte staat een 16de eeuwse Grafleg​ging. 

· Het 14de eeuwse gotische koor (in het oosten) heeft een kooromgang en straalkapellen (links van koor 15de eeuwse piëta). 

· Het schip is ‑ karak​teristiek voor de Bourgondische gotiek ‑ uitzonderlijk breed en heeft een driedelige, en boven de arcadenzone dubbelwandige opstand. 

· Op de sokkels van de zuilen die het triforium dragen, zijn allerlei menselijke gestalten afgebeeld, zoals monniken, profeten, kooplieden en vrouwen met lange gewaden.

Palais Ducal. 

· De graven van Clamecy bouwden dit paleis van goudgele zandsteen met een zwart leistenen dak in de 15de eeuw. 

· Hun opvolgers, de hertogen van Kleef en Gonzaga, voltooiden het karwei de eeuw daarop. 

· Het paleis, één van de eerste kastelen aan de Loire, is gebouwd in de over​gangsstijl van laatgotisch naar renaissance. 

· De zuidelijke gevel (aan de kant van de Loire en de tuin) vertoont met zijn twee achthoekige torens aan de zijkanten en de rijk gebeeldhouwde, centrale toren waarin het trapportaal zit, het duidelijkst de kenmerken van deze laatste stroming. 

· Het paleis geeft zich hier ontegenzeggelijk bloot als adellijke residentie. 

· Op de 19de eeuwse bas‑reliëfs op de centrale toren is de historie van de zwaanridder, waarop de `Lohengrin' is gebaseerd, afgebeeld (invloed Duitse hertogen van Kleef). 

· De vensters van de gevel zijn strak, terwijl de dakkapellen met kariatiden of pilasters en reliëfs zijn afgezet. 

· Op de lin​ker hoektoren herinnert een inscriptie aan twee prinsessen van Niver​nais, die koningin van Polen zijn geworden. 

· De noordelijke gevel heeft twee zware, ronde torens. 

· Naast het paleis werd in de 19de eeuw op de  Place des Reines de Pologne een intiem theater in Italiaanse stijl neerge​zet (nog in gebruik). 

· Aan de andere kant van het paleis werd in 1994 een glazen overkapping aangebracht. 

· Daarnaast ligt de ingang naar een nieuwe expositieruimte (elke dag geopend; ook toeristenbureau) waar met moderne technieken de stad en haar omgeving themagewijs in het zonnetje wordt gezet. 

· Er is onder meer een aquarium, een pop die het verhaal van Lohengrin vertelt en een maquette van het Bec d'Allier.

Chapelle Ste. Marie.
· Een 17de eeuwse barokkapel, waarvan de Louis XIII​ stijl façade vermengd is met Italiaanse ornamentiek (nissen, voluten en  kroonlijsten).

Beffroi-Marché. 

· Klokkentoren en markthallen, beide 15de eeuws.

Église St, Pierre.

· De 17de eeuwse jezuïetenkapel bezit fresco's en een fraai altaarstuk.

· Porte de Paris.

· De triomboog werd opgericht na de overwinning van Lodewijk XV in 1745 bij Fontenoy. 

· De hymne op die overwinning werd aft geschreven door Voltaire.

Église St: Étienne. 

· Deze harmonieuze, puur romaanse kerk is de mooi​ste van Nevers. 
· Graaf Willem I van Nevers stichtte in 1063 (dus vóór de bouw van Cluny III) dit godshuis, dat in 1097 werd gewijd. 

· Op dat moment was het schip bedekt met een vlakke, houten zoldering, die in navolging van Cluny III ‑ na 1100 werd vervangen door een tongewelf.

· Door de korte bouwperiode en de geringe wijzigingen is deze drie​beukige basiliek een subliem voorbeeld van op Cluny (II zowel als III) geënte bouwkunst: een halfcirkelvormig koor met zes zuilen, een koor​ omgang met drie straalkapellen, een ver uitstekende dwarsbeuk met kleine absidiolen, lage zijbeuken die in de omgang doorlopen, en een massieve vieringtoren (niet meer compleet). 

· In het schip worden de ton​ gewelven ondersteund door gordelbogen, maar in de kooromgang zijn kruisgewelven zonder bogen aangebracht. 

· Bij de driedelige wandop​stand valt op dat het blinde triforium meer de kant opgaat van een tri​bune: tribunes en kruisgewelven zonder bogen passen in de romaanse School van Auvergne en niet in de Bourgondische School van Cluny. 

· Het interieur imponeert door zijn strakke lijnenspel en eenvoud, waarbij de rondboogvensters voor een mooie, wat gefilterde lichtinval zorgen. 

· De aankleding bestaat slechts uit strakke kapitelen of kapitelen met blad​motieven (tegen de binnenkant van de westgevel), drie Merovingische sarcofagen (in de centrale koorkapel) en het 15de eeuwse beeld van Johan​nes de Doper (in de noordelijke transeptarm).

Tour St, Éloi.
· Een 15de eeuwse vestingtoren.

Montée des Princes. 

· Vanaf dit in terrassen aangelegde park, het ver​lengde van de tuin van het Palais Ducal, heeft u zicht op de Loire.

Tour Goguin. 

· Deze 15e‑eeuwse verdedigingstoren aan de kade langs de Loire is het uiteinde van de stadswallen, `Promenade des Remparts'.

Musée de Nevers. 

· Behalve de producten van de keramiekindustrie wor​den in dit museum ook voorwerpen van glas en emaille getoond.

Couvent de St: Gildard. 

· In de kloosterkapel ligt het `herderinnetje van Lourdes' opgebaard in een glazen schrijn. 

· Haar lichaam zou 44 jaar na haar dood in ongeschonden staat zijn opgegra​ven. 

· Haar leven passeert de revue in het kleine museum. 
· In de klooster​tuin is de grot van Lourdes nagebouwd.

Église Ste.‑Bernadette‑du‑Banlay. 

· In de stadswijk Banlay in Nevers​noord; te bereiken via de Av. Colbert en de Bd. du Lattre‑de‑Tassigny. 

· Architect Claude Parent ontwierp in 1966 deze betonnen blokkendoos, of bunker zo u wilt, die binnen, vooral door de lichtinval, indruk maakt. 

· Alle lijnen in de kerk lopen naar het altaar.

Maison de la Culture. 

· Op de kade van de Loire staat een ander voorbeeld van contemporaine architectuur, zij het van buiten niet erg aantrekke​lijk. 

· In dit cultureel centrum (1971) worden toneel‑, dans‑ en muziekuit​voeringen gegeven en er is ruimte voor exposities. 

· De grote zaal biedt plaats aan 1000 bezoekers. 

· Exposities worden ook gehouden in het Centre culturel Jean Jaurès (Rue Jean Jaurès, voormalig klooster).
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