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Frankrijk.



La Ferte‑Bernard.
· Dit agrarische marktstadje aan de westrand van de Perche Gouët (± 9350 inwoners) is een onderbreking van een rit over autoroute All zeker waard, al was het alleen maar vanwege de oude huizen aan de Rue de l’Huisne (nr. 15) en de Rue Carnot (nr. 7) met fraaie sculpturen en houtsnijwerk aan de gevels. 

· Ze stammen uit de bloeitijd van La Ferté als handelsstadje in de 16e eeuw. 

· Het centrum wordt doorsneden door diverse vertakkingen van de Huisne en de Même. 

· Van de verdwenen stadsversterkingen (ferté ‑ves​ting), staat de 15de eeuwse forte St. Julien nog overeind: een door water beschermde stadspoort met wachttorens.

Notre Dame des Marais. 

· De kerk, die in naam herinnert aan het moeras dat het stadje omgaf, geeft de overgang van flamboyant gotische bouwkunst naar de Renaissance op buitengewoon sierlijke wijze gestalte. 

· Let bijvoor​beeld eens op de bladversieringen boven de vensters en op de andere decoraties op en om de steunberen, luchtbogen, galerijen en pinakels van het koor. 

· U ziet onder meer bustes van Romeinse keizers (ook Caesar en Cleopatra). 

· Binnen getuigen de doopbekkens, de gebrandschilderde ramen en de ribgewelven van de drie straalkapellen van de doorbraak van de nieuwe vormentaal. 

· Loopt u langs de berk en de fontein met de granieten obelisk, dan komt u op de Place de la Lice bij de mooi bewerkte voormalige markthallen (16de eeuw); nu in gebruik als feestzaal. 

· La Ferté biedt als `station verf mogelijkheden voor kanosport, windsurfen, paardrijden, zwemmen en tennis, alles gesitueerd rond de `Base de Loi​sirs' (met strandje).
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