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Pyreneeën: Aude en Pyrenees Oriantales



Les Aspres.

· Een tiental kilometers ten zuidoosten van Ille‑sur‑Têt ligt Thuir (6500 inw.), een kleine oude stad met resten van stadsmuren en een 18e‑eeuwse kerk. 

· Hier wordt het Franse aperitief Byrrh gemaakt. 

· De firma geeft gra​tis rondleidingen met proeven (ma, t/m za. 10‑12.30 en 14‑18.45 u). 

· Thuir ligt aan de voet van een bergachtig gebied, bekend onder de naam Les Aspres. 

· Dit schaars bevolkte gebied strekt zich uit tussen de dalen van de Têt en de Tech, van het Massif du Canigou tot de vlakte van Roussillon.

· Vijf km van Thuir ligt het schilderachtige Castelnou, beheerst door een 10e‑eeuws kasteel. 

· In de vorige eeuw werd het opgeknapt, recent is er een museum ingericht. 

· Wijngaarden en garrigue wisselen elkaar af in de lage heuvels langs de smalle bochtige weg naar de kerk van Fontcou​verte, die prachtig gelegen is tussen eikenbossen.

· In het gebied Les Aspres ligt ten zuidwesten van Ille‑sur‑Têt een van de mooiste voorbeelden van Romaanse bouwkunst in de Roussillon, de Pri​euré de Serrabonne. 

· Het meest opvallende in deze lle‑ en 12e‑eeuwse kerk is de tribune: een Romaanse, rijk versierde, roodmarmeren galerij, gesteund door zes kruisribgewelven. 

· De kapitelen van de dubbele zeilen en pilasters zijn versierd met dier‑ en bloemmotieven. 

· In de rechterarm van het transept zit een deur, die toegang geeft tot de zuidelijke galerij: een wandelgang voor de kanunniken. 

· Ook daar vindt u prachtige kapite​len, waarbij opvalt dat de bewerking van binnen‑ en buitenzuilen ver​schilt qua vakmanschap (9.30‑12 en 14‑18 u; dinsdag gesloten). 

· Om liet gebouw heen is een botanische tuin aangelegd.

· Wanneer u na een bezoek aan deze priorij doorrijdt in de richting Amé​lie‑les‑Bains komt u via de Col Fourtou bij de Chapelle de la Trinité, een 10e eeuws bouwwerk met een fraai bewerkte deur (12e eeuw) en een prachtig Romaans kruisbeeld. 

· Vanaf de kapel leunt u naar de ruïnes van het kas​teel van Belpuig wandelen, halfuur heen en terug, waar u een mooi uit​zicht heeft op de omringende bergwereld.
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