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Frankrijk.



Bezienswaardigheden van Reims. 

· De monumenten van Reims liggen in twee tamelijk ver uit elkaar gele​gen wijken: aan de ene kant gegroepeerd rond de Cathédrale Notre​Dame in het noordwesten en aan de andere kant rond de Basilique St: Remi in het zuidoosten op 3 km van het stadshart. 

· De wijnkelders van de 11 champagnehuizen van Reims vormen de derde groep van beziens​waardigheden. 

· De meeste liggen iets ten oosten van de basiliek St: Remi, zodat ze goed gecombineerd kunnen worden met het bezoek aan deze kerk. 

· Ook ten noorden van de stad zijn net buiten of op de ringboulevard enkele wijnhuizen te bezichtigen, zoals Mumm (34, rue de Chatnps de Mars) en Champagne Marie Stuart (8, place de la République). 

Cathédrale Notre‑Dame. 
· In de kathedraal een klank‑ en lichtspel; de kathedraal is open van 7.30‑19.30 uur. 

· Dit is één van de grote kathedralen van Frankrijk en wel de mooiste uit de klassiek gotische bouw‑ en beeldhouwkunstperiode. 

· In 401 wijdde bisschop Nicaise de eerste aan Maria opgedragen kerk, waarvan de crypte onder het hoofdaltaar een overblijfsel is. 

· De bisschop heeft niet lang van zijn bouwwerk kunnen genieten, want in 406 onthoofdden de Vandalen hem op de drempel van zijn kerk. 

· De tweede kathedraal ontving de wij​ding in 852 van bisschop Hincmar in aanwezigheid van Karel de Kale. 

· Het romaanse portaal aan het exterieur van de noordelijke dwarsbeuk dateert van die bouwperiode. 
· Na een omvangrijke band in 1210 legde bisschop Albéric de Humbert in 1211 de eerste steen voor de huidige kathedraal, die werd ontworpen door Jean d'Orbais. 
· Aan het eind van de 13de eeuw was de bouw (uitgezonderd de 15de eeuwse torens) door bouw​meesters als Gaucher de Reims en Bernard de Soissons voltooid. 

· De aan​blik van dit bedehuis moet in 1918 na de verwoestingen van WO I (het gesmolten lood van het dak zat vast in de waterspuwers) bijzonder troos​teloos zijn geweest, maar na een sublieme restauratie kon de wijding in 1937 volgen.

· Wilt u de pracht en praal van de elegante westgevel in zijn totaliteit op u laten inwerken, dan is een bezoek aan het ruime plein in de late namid​dag aan te bevelen: als de laatste zonnestralen langs de beelden strijken en zij de kleurrijke ramen van het roosvenster hun warme, diepe gloed geven. 

· De sculpturen van de drie portalen zijn van een zodanige gran​dioze, bonte vormenweelde, dat zij daarnaast een meer nauwkeurige bestudering zeer beslist verdienen. 

· Behalve door de kwaliteit van de beel​den is de kathedraal ook beroemd door hun aantal: ongeveer 2000 aan het exterieur en 250 binnen. 
· Er zijn vier verschillende stromingen en ate​liers te onderscheiden. 

· Het beeldhouwwerk van de eerste periode (1210​-1220) staat het dichtst bij dat van Chartres: de houding is nog wat stijf en de figuren zijn wat gedrongen. 

· De tweede fase is geïnspireerd op de Griekse kunst uit de Se eeuw v. Chr. en 'klassiek' van uitstraling. 

· De derde stroming is sober en vertoont gelijkenis met die in Amiens. 

· Het vierde atelier (na 1245) is het belangrijkste en het kenmerkendste voor Champagne: natuurlijke weergave, gracieuze vormen, soepele plooival in de gewaden en een serene, droevige of blije gelaatsuitdrukking. 

· Opval​lend is vooral de wat ondeugende glimlach. 
· Bij de rondgang rond de kerk is een keur aan klein beeldhouwwerk te bewonderen: engelen, dieren, waterspuwers en pinakels, maar vooral de elegante steunberen, die eindigen in nissen waarin steels glimlachende engelen met uitgespreide vleugels staan. 

· Aan die vele engelen heeft de kerk haar bijnaam `Kathe​draal van de Engelen' te danken.

Rechter portaal. 

· Dit portaal is onder meer gewijd aan Christus. 

· In de vijf beelden rechts (1ste fase) zijn, van binnen naar buiten, bijvoorbeeld afge​beeld: Simeon die het kindje Jezus draagt, Johannes de Doper die op een medaillon het Lam Gods toont en Mozes die de tafels met de tien geboden vasthoudt. 

· De beeldenserie van de apostelen links behoort tot de 4de stroming. 
· In de archivolten wordt in 52 scènes de Apocalyps uit​gebeeld, terwijl op de gevelpunt het Laatste Oordeel het thema is.

Centrale portaal.

· Dit portaal is opgedragen aan de Heilige Maagd. 

· In het centrum staat de glimlachende 'Notre‑Dame de Reims' met het kindje Jezus op de arm (4de  stroming): de fijne gelaatstrekken van Maria en de soepele vormen van de mantel contrasteren met de wat stijve beeltenis van Jezus. 

· De vijf figuren rechts beelden de Maria Boodschap uit en zijn uit verschillende ateliers afkomstig. 
· Van binnen naar buiten onder meer: de engel Gabriël (4de categorie) met zijn bijna bovenaardse glimlach; Maria en Elizabeth behoren tot de 2de stroming en vallen op door een perfecte gelaatsvorm en een uitstraling van rust en kalmte. 

· De vijf beelden links hebben de Opdracht in de Tempel tot onderwerp. 

· Van bin​nen naar buiten bijvoorbeeld: jozef (3de atelier), die een levendige gelaatsuitdrukking heeft en getooid is met de joodse kegelvormige muts, brengt twee duiven als offer van de armen, de profeet Jesaja (2de school) lijkt meer op de Griekse zeeheld Odysseus. 

· In de gevelpunt ziet u de Kroning van Maria (kopie).

Linker portaal. 

· Het versiersel op dit portaal is gewijd aan de heiligen van de kerk van Reims. 

· Het eerste beeld links is het beroemdste beeld van Reims, de Engel met de Glimlach (4de school): voor de raadselachtige glim​lach zou de Mona Lisa zich niet hoeven te schamen. 

· In het beeld daar​naast (bisschop Nicaise, 3de categorie) speelt pijn (foltering) een belang​rijke rol in de gelaatsuitdrukking. 

· In de gevelpunt ziet u de Kruisiging.

· Boven het roosvenster (ca.1290) speelt zich de strijd van David en Goliath af. 

· In de derde etage aanschouwt u in het midden de doop van Clovis en aan weerszijden daarvan de 15de eeuwse koningsgalerij met 56 beelden (1 koningin Clotilde), die elk een hoogte van 4,5 m bereiken.

Portalen noordelijke dwarsbeuk. 

· Ook de noordelijke dwarsbeuk heeft een driedelig portaal, waarvan het rechter, gewijd aan Maria, eind 12de ​eeuws romaans is. 

· Het middelste portaal (ca. 1220) is opgedragen aan de heilige bisschoppen van Reims. 

· Op de trumeau staat paus Calixtus I (3de eeuw) met op zijn borst 12 edelstenen: het symbool voor de 12 stammen van Israël. 

· Aan de rechterkant zijn Clovis (doopkleed) en Remigius afge​beeld; links staat Nicaise en dragen twee engelen de martelaarskroon aan. 

· Het timpaan is in vijf registers verdeeld (van onder naar boven): ont​hoofding Nicaise (links) en doop van Clovis; een blinde kluizenaar ont​vangt een engel, die de geboorte van Remigius aankondigt; Job op de mesthoop; een doopritueel van Remigius; Christus met twee engelen naast zich. 
· In het linker portaal wordt Christus op de trumeau (geen hoofd) geflankeerd door apostelen. Thema van het timpaan is het Laatste Oordeel.

Interieur. 

· De rijkdom aan beelden zet zich voort aan de binnenzijde van de westfaçade in een paneel om het kleine roosvenster. 

· In kleine nissen staan beelden van profeten, of wordt door een scène de levenscyclus van Johannes de Doper (rechts) en de jeugd van Christus (links) uitgebeeld. 

· Een diepe indruk maakt ook de architectuur van de kathedraal, waar de imposante omvang (138 m lang en 38 m hoog) wordt getemperd door de sobere, harmonieuze eenheid. Cilindervormige schachten, omgeven door vier halfzuilen, vormen de 34 pilaren die het schip (driedelige wandopstand) van de smalle zijbeuken scheiden. 

· De meeste zuilen zijn bedekt met kapitelen met blad‑ en bloemrnotieven; het kapiteel op de 6e pilaar rechts is versierd met taferelen van de wijnoogst.

· Van de bijna 4000 m' aan glas‑in‑loodvensters heeft iets meer dan 1/3 (inclusief de 18de eeuwse kleurloze) de granaatscherven van WO I door​staan of is gereconstrueerd of hersteld. 

· Baanbrekend werk is hierbij ver​richt door de lokale glazeniers familie Simon. 

· Bij de 13de eeuwse vensters domineren de rode en blauwe tinten met daartussen wat groen en licht​bruin. 
· In het 16de eeuwse roosvenster van de westgevel wordt in 49 medaillons de Hemelvaart van Maria voorgesteld; de stervende en wach​tende Maria wordt omringd door de 12 apostelen, 24 engelen (vele met muziekinstrumenten: doedelzak, fluit en harp), koningen van Juda en profeten. 
· Het kleine roosvenster daaronder is modern, maar volledig in stijl. 

· Daaronder komt in de negen lancetvensters van het triforium de zalving aan de orde. 

· In het schip zijn een tiental koningen en hun aarts​bisschoppen afgebeeld (bij het koor) en in het 13de eeuwse roosvenster in de noordelijke dwarsbeuk staat de Schepping centraal: zo verwijdert God een rib van Adam om Eva te creëren, voedt een vrouw een kind en ver​jaagt een engel met zwaard Adam en Eva uit het paradijs. 

· Het zicht op dit venster wordt bemoeilijkt door het 15de eeuwse orgel. 
· Links daarvan ziet u het 15de eeuwse astronomische uurwerk en in liet midden de grafsteen van bouwmeester Hugo Libergier, waarop de aartsbisschop in vol ornaat is afgebeeld met het model van de kerk in zijn hand, rechts onder een passer en links een winkelhaak. 

· Natuurlijk is Jeanne d'Arc ook present in de kerk.

· Op het centrale venster van de apsis komt de Kruisiging voor: Christus aan het kruis, geflankeerd door Maria en Johannes, terwijl zijn bloed in een kelk wordt opgevangen. 

· Midden in de roos volgt de Opstanding en daaronder aartsbisschop Henri de Braine naast een afbeelding van de kerk waarop een engel als windwijzer fungeert. 

· De onderste raampartij werd in 1974 door de schilder Marc Chagall ontworpen en vervaardigd door de familie Simon: sprankelend blauw reet hier en daar een knal​rode of vaalgele vlek. 

· Links: David speelt op de harp en Saloino's Oordeel; midden: Christus aan het kruis en het Offer van Abraham; rechts: de doop van Clovis en Karel VII offert in aanwezigheid van Jeanne d'Arc. 

· De kubistische glas‑in‑loodramen in pasteltinten in de zuidelijke dwars​beuk en een deel van de omgang werden in de 20ste eeuw ontworpen en vervaardigd door leden van de familie Simon. 

· In het roosvenster komen naast de Opstanding niet de 12 apostelen voor, maar aanzienlijke perso​en uit Reims, zoals een architect met driehoek. 

· De drie grote lancetven​sters werden aangeboden door de ambachtsgilden en de wijnbouw dor​pen en staan hiermee in relatie. 

· Links van het koor gaat een trap naar de 5de eeuwse cirkelvormige crypte; de trap ernaast leidt naar een moderne crypte, waarin de ontstaansgeschiedenis van de kathedraal wordt getoond.


· Jeanne dArc, die zo'n beslissende rol heeft gespeeld bij de koningskroning van 1429, staat in brons aan de overkant van de straat links van het plein met haar gezicht gericht naar het einddoel van haar `goddelijke opdracht'.

Palais du Tau. (elke dag) 

· Het bisschoppelijke paleis werd in de 17de eeuw gebouwd door de architecten De Cotte en Mansart, in 1914 vrijwel volle​dig verwoest, daarna in oude staat hersteld en ingericht als museum. 

· De oudste delen zijn de Chapelle palatine (13de eeuw), die herinnert aan de Ste: Chapelle in Parijs, en de Salle du Tau (15de eeuw), die oorspronkelijk de vorm had van een T(Tau) de Griekse letter T). 

· In deze zaal met haar fraaie balkenzoldering, 15de eeuwse wandtapijten uit Doornik en een gebeeldhouwde schouw, werd de `koningszalving' met een groot banket afgesloten. 

· Tot de collectie behoren enkele originele beelden van de koningsgalerij, de geveldriehoek `Kroning van Maria', twee 15de eeuwse wandtapijten uit Arras (met als voorstelling de doop van Clovis), de talis​man van Karel de Grote (9de eeuw), de kroningsmantels van de dauphin en Karel X en de 12de eeuwse gouden kelk die bij de zalvingen werd gebruikt. 

· Tot aan de Franse Revolutie waren de muren van de kathedraal voor een deel bedekt met 92 wandtapijten. 

· Het merendeel hiervan is in de loop van de tijd verloren gegaan, maar enkele zijn nog te zien in dit museum. 

· Uit welke ateliers de Mariatapijten afkomstig zijn, is onduide​lijk, maar ze zijn vermoedelijk wel van Franse origine en wellicht zelfs in Reims vervaardigd. 

· In de 16de eeuw schonk kardinaal Robert de Lenon​court de tapijten aan het aartsbisdom. 

· De 17 tapijten hebben alle dezelfde compositie: in het midden een episode uit Maria's leven, die gevat is in een renaissancearchitectuur, terwijl de ondergrond gevormd wordt door bloemen en dieren. 

· In de bovenhoeken staan scènes uit het Oude Testament die aan de beschreven gebeurtenis voorafgaan, terwijl beneden profeten in renaissancekledij het gebeuren gadeslaan. 

· Op de onderste rand komt een verklarende tekst in Oudfrans voor.

Musée des Beau‑Arts. 
· In dit museum, ondergebracht in een voormalige 18de eeuwse abdij, staat de schilderkunst centraal en vooral die uit de Renaissance (15de-16de eeuw). 

· Uniek in hun soort zijn de `toilespeintes' van een anonieme kunstenaar. 

· Dit zijn ruw geweven doeken, waarop in zwart een lijntekening is aangebracht die met wat groen, bruin en rood werd ingekleurd. 

· Waarschijnlijk waren ze bedoeld als experiment om het dure procédé van de wandtapijten te vervangen.

· Lucas Cranach de Oudere en zijn zoon vervaardigden in de 16de eeuw 13 bijzonder realistische portretten van Duitse vorsten. 

· De verzameling omvat verder werken van Philippe de Champaigne, Vouet, de gebroeders Le Nam, Corot (19de eeuwse landschappen), Pissaro, Renoir en Matisse en het schilderij `van de vermoorde Marat in de badkuip' (L. David).

Place Drouet d'Erlon.

· Dit plein (voetgangerszone met daaronder een parkeergarage), in de vorm van een lange straat, is door zijn luxe hotels, restaurants, cafés, terrasjes, winkels en bioscopen het uitgaans‑ en win​kel centrum van Reims. 

· De Rue de Vesle is een winkelstraat put Bang.

· Winkelen kunt u ook in de overdekte Passage Subé in een zijstraat van het
plein. 

· De vrouwenfiguren op de oude fontein (uit 1900) op het plein staan symbolisch voor de rivieren Aisne, Marne, Veste en Suippe. 

· Ver​derop staat een fontein in de vorm van een kristal.

Église St. Jacques. 

· Het kassiek gotische schip (13de-14de eeuw) loopt uit in een flamboyant-gotische koor (begin 16e eeuw), dat wordt omgeven door 
twee kapellen in renaissancestijl (midden 16e eeuw). 

· De schitterende
non‑figuratieve glasvensters werden ontworpen door de Portugees ‑Franse schilderes Vieira da Silva en de Tsjechisch/Franse schilder Sima en uitgevoerd door het atelier van de familie Simon.

Place Royale. 

· Dit plein, omzoomd door arcadenhuizen, werd in 1760 ter ere van Lodewijk XV ontworpen door de architect Legendre en voorzien van zijn standbeeld. 

· De afbeelding van de koning is een kopie, maar de sculpturen op de sokkel zijn nog de originelen van Pigalle. 

· Op deze sok​
kel brak de revolutionair Ruhl in 1793 de ampul met de heilige olie. 

· In de Rue Cérès staat een mooi Jugendstilpand.

Hótel de la Salie. 

· In dit 16e‑eeuwse patriciërshuis (renaissance) werd in de 17de eeuw Jean Baptiste de la Salle geboren, pionier van de `school voor 
de arme christenen'. 

· Op de begane grond ziet u Dorische, op de eerste etage Ionische zuilen en daarboven een gebeeldhouwde fries. 

· De twee 
beelden naast de poort heten in de volksmond Adam en Eva.

Place du Forum. 

· Rond het jaar 200 zou hier half onder de grond een complex zijn gebouwd dat bestond uit drie hoofdgalerijen in U‑vorm en 
dat werd gebruikt als overdekte markt en als opslagplaats voor goederen die aan tol onderhevig waren. 

· De oostelijke vleugel met zijn vierkante pilaren die ribgewelven ondersteunen, is gerestaureerd.

Musée‑Hótel Le Vetgeur. 
· In dit elegante bouwwerk 
(13de ‑17de eeuw) zijn onder meer in een gotische zaal meubilair, keramiek, beeldhouwwerk, schilderijen en documenten over de geschiedenis van Reims ondergebracht. 
· Vooral de serie etsen `Passie' en `Apocalyps' van Albrecht Durer verdienen aandacht. 

· De renaissancegevel op de patio 
toont op een fries oorlogsscènes.

Hotel de Ville. 

· Dit 17e‑eeuwse gebouw (voltooid in de 19de eeuw) heeft op het fronton een afbeelding van Lodewijk XIII te paard.

Potte Mars. 

· Een 3e‑eeuwse Romeinse triomfloog, gebouwd op de heer​weg naar Boulogne‑sur‑Mer. 

· Met een breedte van 33 m en een hoogte van 13,5 m is dit één van de grootste in Frankrijk. 

· Bij de middelste van de drie 
bogen zijn in het wegdek de diepe sporen van de strijdwagens nog te herkennen. 
· In de rijke versiering kunt u ‑ met veel moeite ‑ Romulus en Remus, gezoogd door de wolvin, en het verhaal van Leda en de zwaan onderscheiden.

Salie de Guerre. 
· In deze zaal tekenden de Amerikaanse leger​ aanvoerder Eisenhower voor de geallieerden en de Duitse generaal Jodl 
op 7 mei 1945 de Duitse capitulatie in WO II.

Chapelle Foujlta. (tegenover het wijnhuis Mumm; wo. gesl., alleen's middags) 

· Na zijn bekering tot het christelijk geloof liet de Japanse schilder Léonard Foujita (1886‑1968) deze neoromaanse kapel (1964) bou​
wen door de architect Maurice Chauzier. 

· Voor de versiering van de wan​
den met fresco's zorgde de kunstenaar zelf. 

· De scènes uit het Oude en 
Nieuwe Testament tonen allerlei stijlen en zijn overwegend uitgevoerd in pasteltinten. Voor de vensters tekende de familie Simon.

Basilique. 

· St: Remï (Vervoer: bus A, richting Maison Blanche, vanaf Rue Chanzy bij kathedraal of vanaf station; auto: vanaf het plein van de 
kathedraal via de Rue Chanzy en haar verlengde, de Rue Gambetta; 3 km) 

· In een moderne stadswijk van Reims. staat de tweede grote kerk van Reims. 

· Na de gotische vormenweelde van de kathedraal is het hier de eenvoudige robuustheid van een romaanse kerk die het oog streelt. 

· De basiliek, opgedragen aan de in 533 gestorven heilige Remigius, werd in 1049 door paus Leo IX gewijd en 30 jaar later voltooid met een vroeg go​tisch koor (vierdelige wandopstand). 

· In de 16e eeuw werd het exterieur van de zuidelijke dwarsbeuk in flamboyant gotische stijl veranderd en verlucht met een `Jesseboom'‑venster waarin de kleur blauw domineert. 

· Qua afmetingen doet deze basiliek met haar lengte van 122 m niet voor de kathedraal onder en evenmin in harmonie en lichtinval. 

· Door de ori​ginele gebrandschilderde ramen stroomt een gefilterd licht binnen dat varieert van geel tot lichtgroen en het toch al imposante interieur nog een extra dimensie geeft. 

· Dat zal zeker ook gelden als de lichtkroon met zijn 96 lichtpunten (gelijk aan de levensduur van de heilige) brandt. 

· Begraven ligt Remigius in het 19de eeuwse mausoleum, waarin 17de eeuwse beelden van de heilige en van Clovis zijn geïntegreerd, achter het hoofdaltaar. 

· De 16e‑eeuwse Graflegging in de rechter dwarsbeuk is uiterst realistisch. 

· Van juli t/m eind september wordt op het plein voor de basiliek op zaterdagavond een klank‑ en lichtspel opgevoerd en op zon​dag in de namiddag worden muziekuitvoeringen verzorgd.

Musée Abbaye St: Remi. 
· Het elegante 17de‑18de eeuwse com​plex met de gotische kapittelzaal vormt het decoratieve decor voor een uiteenlopende verzameling: Prehistorie, Gallo‑Romeins (een rijk be​werkte 3de eeuwse sarcofaag), wapens (16de ‑19de eeuw) en middeleeuwse kunst. 

· Een 18de eeuwse eretrap leidt naar een zaal waarin de tien 16de eeuwse Remigius wandtapijten hangen die aartsbisschop Robert de Lenoncourt aan de abdij schonk. 

· Qua compositie lijken ze op de Maria​tapijten uit de kathedraal. 

· Pronkstukken van de kerkschat zijn de `kop' van Lotharius uit 1140 en 17de eeuwse emaillekunst uit Limoges.

Ancien Collège des Jésuites. 
· Binnen in dit 17de eeuwse college leidt een renaissancetrap naar de bibliotheek in barokstijl. 

· Dolen kunt u in het net van onderaardse gangen, dat in ver​binding stond met de abdij van St: Remi. 
· In het Zeiss planetarium is de blik naar boven gericht (astronomisch uurwerk uit 1952).

Centre historique de l'Automobile frangaise. 
· In dit automobielmuseum staan 150 auto's van louter franse origine (1895 tot heden). 

· De collectie omvat verder miniatuurauto's en oude affiches.

Champagne “Keizer van de mousserende wijnen”. 

· Menigeen associeert champagne met filmsterren met een glas in de hand in bad​kuipen, miljonairs aan het ontbijt en de laatste minuten voor twaalf uur op oude​jaarsavond. 

· De viering van een speciaal moment zou aan grandeur inboeten zonder dit edele vocht, of het nu wordt gedronken óf de fles wordt stukgeslagen tegen de boeg van een schip dat te water wordt gelaten. 

· Champagne, zoals die nu bekend is, ontstond aan het eind van de 18de eeuw na een geleidelijk proces, waarbij de uitvinding van een sterke fles en de kurk een even grote rol speelden als het door Dom Pérignon, de blinde keldermeester van de abdij van Hautvil​lers, uitgevonden concept van cuvée: het mengen van verschillende wijnen, waardoor een rijker en evenwichtiger eindproduct wordt verkregen. 

· Cham​pagne werd dus 'uitgevonden' door een geestelijke in een aardse bui. 

· Voor de smaak van champagne is de krijthoudende ondergrond essentieel, maar ook de combinatie van de blauwzwarte pinot‑noirdruif met de witte chardonnaydruif, waarbij de eerste zorgt voor het bouquet en de tweede voor de frisheid en de finesse. 

· De pinot‑noir wordt na de oogst ‑ aan het eind van september ‑ snel geperst en voor de eerste gisting (het omzetten van suiker in alcohol) zonder de kleurafgevende schillen opgeslagen in houten vaten. 
· In de lente worden de beide druivensoorten gemengd en na toevoeging van wat gist en riet‑ of kandij​suiker in flessen gebotteld en hermetisch afgesloten. 

· In de fles ontstaat een tweede gisting: het koolzuur, dat bij het uitschenken het schuim en de belletjes veroorzaakt, blijft gevangen in de fles. 

· De flessen worden met de hals schuin naar beneden in rekken (pupitres) geplaatst en worden elke dag een kleine slag gedraaid (remuage), totdat het bezinksel zich tegen de kurk in de hals heeft opgehoopt (na ongeveer twee maanden). 

· De prop wordt verwijderd door de hals te bevriezen (dégorgement), waarna de fles wordt bijgevuld met een mengsel van rietsuiker en champagne en voorzien van de 'knalkurk' (kurk met ijzer​draad). 
· Wordt er geen suiker toegevoegd, dan wordt de champagne brut, bij 1 à 2% extra sec, bij 5% sec en bij 7 à 10% demisec genoemd. 

· De 'remuage' hoort met de hand te gebeuren, maar tegenwoordig worden ook apparaten gebruikt die soms honderden flessen tegelijk schudden, draaien en tillen, elke acht uur en ook in de weekeinden. 
· Na het productieproces moet de champagne minimaal één tot driejaar rijpen bij een constante temperatuur van 8 à 10°C.

· De champagnefles met een knal openen, hoort absoluut niet, hoewel dit natuur​lijk wel zijn charme heeft en een aardige attentietrekker is. 

· Om morsen te voor​komen, is het raadzaam de kurk geleidelijk los te wrikken totdat hij met een zachte zucht vrijkomt. 

· Champagne mag niet ijskoud geserveerd worden, maar bij een temperatuur van 6 à 8 graden in een 'flute', en niet, zoals de Amerikanen propageren, in een wijd glas. 

· De naam champagne is sinds 1994 beschermd en alleen toegestaan voor de echte champagne.

Wijnhuizen. 

· Ten oosten van de Basilique St. Remi ligt in de krijtgronden de `honingraat' van kilometerslange gangen, voor een deel a1 in de Gallo​Romeinse periode uitgehouwen, waarin de champagne van gerenom​meerde wijnhuizen wordt geproduceerd. 

· Champagne is bekend onder de naam van de producent; wijnboeren, die hun druiven per kilo verkopen, spelen een ondergeschikte rol. 

· Reims heeft 12 wijnhuizen, ieder met zij n eigen charme, waar tijdens de rondleiding van meestal een uur een uit​gebreide toelichting in Frans, Engels en Duits wordt gegeven. 

· De toegang is niet gratis. 

· De temperatuur in de kelders schommelt rond de 10"C. 

· De kelders van Taittinger zijn om hun schoonheid en ouderdom (voor een deel van een 13de eeuwse abdij) tot 'monument historiclue' verklaard. 

· De kelders van Pommery zijn vooral spectaculair door de ligging op 30 m diepte. 
· Achter dit wijnhuis ligt het Parc Pommery, een stadspark met sport‑ en spelfaciliteiten. 

· De rondleiding door de gangen bij Píper‑ Heidsieck, gebeurt per elektrisch treintje en de uitleg per film. 

· In het buitenland zeer bekend zijn de wijnen van Veuve Gliquot​ Ponsardin.
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