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Frankrijk.



Omgeving van Reims.

· Tussen Reims en Epernay in het zuiden ligt de Montagne de Reims, een krijt en kalkachtig heuvelmassief, dat de dalen van de Marne en de Vesle scheidt, en dat een oostelijke uitloper van de Cate de l'Ile‑de‑France is. 

· `Berg' is wat overtrokken voor deze 25 km lange en 6 à 10 km brede heu​velrug, die een gemiddelde hoogte van 200 m haalt en zijn hoogste punt bereikt in het oosten op de Ment Sinai (283 m). 

· De oostelijke en zuidelijke flanken zijn bedekt met wijngaarden waar de blauwzwarte druif pinot noir (afgewisseld met pinot‑meunier) is geplant, één van de druivensoor​ten van de champagne. 

· In de lente maanden staan hier en daar tussen de lange rijen wijnstokken oliekacheltjes, `chaufferettes', in de vorm van een schoorsteenpijp, opgesteld. 

· Deze niet bepaald milieuvriendelijke methode dient om tijdens de nachtvorstperiode de grond te verwarmen; een schonere en goedkopere oplossing is de aanleg van buizen waarin sproeielementen zijn aangebracht die voor een lichte regen zorgen. 

· Deze methode is hier nog niet, zoals wel in de Chablisstreek in Bourgondië, ingeburgerd geraakt. 
· Waar geen wijnstok groeit, zijn uitgestrekte bossen van eiken, beuken, kastanjebomen en dennen, en akkers die deel uitma​ken van het Parc naturel régional de la Montagne de Reims (ingesteld in 1976), dat een oppervlakte van 50.000 ha beslaat.

· De hieronder beschreven route (onderdeel van de blauwe wijnroute `Route de Champagne') van zo'n 80 km voert u langs talloze wijngaarden en door fraaie bospartijen en al dan niet rustieke wijnbouwdorpjes. 

· U verlaat Reims via de N51 en slaat bij Montchenot links de D26 in. 

· Behalve een wijndorp is Rilly‑la‑Montagne (157 m, ± 1000 inw) het uitgangspunt voor de beklimming van de Mont juli (274 m, ca. 1 uur). 

· Door de `berg' loopt een tunnel van 3 km voor het treinverkeer tussen Reims en Epernay. 

· De 16de eeuwse koorstoelen in de kerk tonen grappige wijnbouwscè​nes. 

· Mailly‑Champagne (140 m, ± 700 inwoners) en Verzenay (180 m, ± 1200 inwoners) zijn van die dorpen die hooggeklasseerde champagnewijnen leve​ren. 

· Voordat u dit laatste oord bereikt, is van een uitzichtpunt een blik te werpen op Reims en op de houten windmolen, Moulin de Verzenay, op een heuvel. 

· Iets voorbij Verzy (200 m, ± 900 inwoners) verlaat u de D26 en neemt de D34 (richting Louvois) tot de richtingaanwijzer Faux de Verzy, waar u linksaf slaat tot een parkeerterrein. 

· Hiervandaan loopt een voetpad met verschillende zijpaden door een curieus beukenbos. 

· De takken blijven laag boven de grond en kronkelen zich in alle richtingen zodat ze meer lijken op wortels die de vorm aannemen van een parasol. 

· De `faux' (van het Latijnse fagus = beuk) groeien zeer langzaam en sommige exempla​ren hebben zeker een ouderdom van 700 jaar. 

· Geleerden breken zich het hoofd over de genetische vorming. 

· Vanaf de D34 loopt een voetpad rechts (ca. 30 min.) naar het observatorium en de oriëntatietafel op de Mont Sinaï (283 m). 

· Deze top speelde een belangrijke strategische rol in WO I. 
· De fraaie bosroute, in de meimaand nog verder opgefleurd door gele brem aan de wegkant (eerst D9, gevolgd door D71), voert in noordweste​lijke richting naar Germaine (± 300 inwoners) en het Maison du Bucheron, een Idem houthakkersmuseum (in het weekeinde 's middags). 

· Iets voorbij St: Imoges (Maison du Vigneron) gaat u rechtsaf (RD386) door Nanteuil​la Forét, dat in een dal ligt, naar Pourcy (± 130 inwoners) en het Maison du Parc, het administratieve centrum van het natuurpark en tevens écomusée. 

· Een paar kilometer voorbij Chaumuzy gaat de D380 links naar Ville‑en​Tardenois (147 m, ± 300 inwoners), waar in een boerenhofstede een ambachte​lijk centrum is ingericht, en rechts naar Bouilly. 

· Iets voorbij dit dorp gaat een zijweggetje rechts naar de op een hoogte gelegen 12e‑eeuwse Chapelle St. Lié (16de eeuws Mariabeeld), vanwaar u een goed zicht heeft op Reims. 

· Via de D26 rijdt u door de wijngaarden van Sacy (12de eeuws kerkje) terug naar Montchenot en Reims. 

· Het natuurreservaat is uiterst geschikt voor korte en wat langere wandelingen. 

· Er zijn talloze beweg​wijzerde paden. 

· Bij het toeristenbureau in Reims en bij het Maison du Parc is het boekje `Promenades' te koop. 
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