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Frankrijk.



Château Gontier.

· Het aardige Château Gootier (± 11100 inwoners) is het centrum voor de plezier​vaart op de Mayenne. 

· Er zijn vier‑ tot tienpersoons motorbootjes te huur, waarmee men de rivier op en af kan varen (erg leuk, niet moeilijk te bedienen en geen vaarbewijs vereist; reserveren noodzakelijk). 

· Er ver​trekken rondvaartboten.

· Het op beide oevers verrezen stadje is een vakantieplaatsje dat zich steeds sterker manifesteert als het hart van de Mayenne Angevine, waar het groene toerisme (vooral kamperen) zich concentreert langs het tra​ject Cháteau Gootier ‑ Daon. 

· Als marktplaats vervult het stadje een cen​trumfunctie.

· Het netwerk van smalle en steile straatjes in het centrum op de westoe​ver is ontstaan rond een verdwenen vesting van graaf Fulco Nerra van Anjou uit de 11de eeuw en een even oud benedictijner klooster.

Église St. Jean Baptiste. 

· In het noordelijk stadsdeel staat deze voorma​lige kloosterkerk met een driebeukige crypte en een koepel op de viering. 

· Zij werd in 1940 zwaar beschadigd. 

· Tijdens de restauratie zijn fresco's uit het eind van 11de eeuw blootgelegd. 

· De wandschilderingen in liet schip zijn jonger (13de-14de eeuw).

Promenade du Bout du Monde. 

· Dit is een door oude bomen bescha​duwd pad door de voormalige kloostertuin achter de St. Jean dat afdaalt naar de rivieroever.

· Het hart van het stadje is de Place de la République rond de voormalige markthallen, het gemeentehuis, het Office de Tourisme en het gerechts​hol in het Musée is veel antiek marmer te zien.

· De Mayennebrug, de Rue Thiers en de Rue Lemonnier (rechts) brengen u bij twee kerkjes op de andere oever: de romaanse, van leisteen opgetrok​ken N.‑D.‑de‑Genêteil en de Église de la Trinité uit de 17de eeuw.

· De leukste attractie van dit stadje vindt u even ten zuiden van de bebouwde kom: langs de westoever stroomafwaarts tot enkele honder​den meters voorbij de tweede brug (Rue du Port d'Olivet) en dan rechtsaf.

Le Refuge de l'Arche. 
· Te midden van het groen ligt hier een uniek dierenopvangcentrum.

· Hier worden zoogdieren opgenomen, die zich door ziekte of verwonding niet in de natuur kunnen handhaven en dieren waarmee particulieren geen raad meer weten.
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