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Frankrijk.



Cháteauneuf-sur-Loire.

· Dit vakantieplaatsje (± 6550 inwoners) tussen de Loire en het Forêt d'Orléans is een middeleeuwse vesting, die in de 17de eeuw werd verbouwd tot `klein Versailles' door Louis de la Vrillière, de rechterhand van de Zonneko​ning. 

· Van het paleis is sinds 1803 weinig meer over dan beplante grach​ten, de orangerie en een achthoekig, overkoepeld paviljoen, dat nu bij het gemeentehuis hoort. 

· De kelder van het Hótel de Ville is in gebruik als Musée de la Marine de Loire, waar aan de hand van modellen en werktuigen een indruk wordt gegeven van de vrijwel verdwenen Loire scheepvaart.

· Tussen het gemeentehuis en de Loire liggen de door grachten omzoomde paleistuinen die vooral een bezoek waard zijn als de rododendrons bloeien (eind mei).

· Symbolisch voor de enorme verwoestingen die Duitse bommen hier in 1940 aanrichtten, mist de kerk St. Martial (schuin tegenover het gemeen​tehuis) delen van het 16e‑eeuwse, gotische schip. 

· In het resterende deel van de kerk staat het weelderige mausoleum voor De la Vrillière. 
· In de aangrenzende Rue de la Vieille Halle staat een mooie markthal uit 1903. 

· Het dorpje Tigy, 8 km ten zuiden van Cháteauneuf, bezit een aardig streekmuseum, waar verschillende ambachtelijke werkplaatsen op fraaie wijze zijn nagebouwd. 

· U krijgt een beeld van de werkzaamheden en de gereedschappen van de hoefsmid, kuiper, zadelmaker, timmerman, houtsnijder, wagenmaker, dak bedekker en de schoenmaker.
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