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Kastelen in Frankrijk



Kasteel van RAMBOUILLET 

· Oud adellijk slot, vaak verbouwd en vergroot in de 16de- 1 8de eeuw, thans een van de residenties van de president van de Republiek. 
· De zware toren, waarin Frans 1 stierf en die nog zijn naam draagt, is het enige overblijfsel van het vroegere kasteel uit de 14de eeuw. 
· Hij is opgenomen in en staat haaks op de gebouwen, 17de eeuw. 
· Opengesteld voor bezoek (dagelijks behalve op dinsdag): de vergaderzalen met prachtige lambrizeringen, 18de eeuw, het bekoorlijke boudoir van Marie-Antoinette, de bidkapel van de hertog van Penthièvre, het appartement en' de Pompejaanse badkamer van Napoleon i; gelijkvloers de marmeren Zaal, 18de eeuw. – 
· Tuinen en park, aangelegd 18de eeuw, omvatten behalve grote bloemperken, een waterpartij met eilanden en kanalen, een Engelse tuin, ontwerp Hubert Robert, en in de as van het kasteel doorkijk over het Grand Canal, waarop het Tapis Vert aansluit. 'Melkerij van de Koningin'gebouwd voor Marie-Antoinette, 
· marmeren tempeltje, grot en beeldengroep, is gedecoreerd in grisaille met trompel'eeil-effect. 
· Het schelpenpaviljoen (ie pavailion des Coquillages) (1778) is ook een charmante curiositeit. 
· Men kan er de'Ferme Nationale'bezoeken, gesticht door Lodewijk XVI (herdersschool) en de 'Bergerie 

· Nationale' ('s middags geopend in juli tot oktober op vrijdag, zaterdag, zon- en feestdagen, van oktober tot juli alleen op zon- en feestdagen), gebouwd door Napoleon. Nationale School voor de pluimveeteelt. 
· In de stad 'Maison du Roi de Rome', vroeger hótel Lodewijk XVI. Gemeentehuis, einde 18de eeuw, (monumentale 18de-eeuwse kaart, bijgewerkt door Lodewijk XVI.'Musée Rambolitrain' (open van woensdag tot maandag), 4000 speeltreintjes en spoorwegmodellen.
· Omstreken - 8 km NW: forét de Rambouffiet (21.818 ha), rijk aan groot wild. Talrijke wandelingen, vooral in de Etangde St-Huberten in de 6 Etangs de Hollande, die 6 km in het bos beslaan (strand).
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