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Pyreneeën: Aude en Pyrenees Oriantales



Het natuurreservaat van La Massane.

· Ten zuiden van de weg Argelès‑Boulou ligt het Massif des Albères, een dichtbebost en onherbergzaam gebied op graniet en schist. 

· Het gedeelte van de bovenloop van de Massane, die vlak bij de grens ontspringt, ís het beschermde natuurgebied Reserve de la Massane. 

· Het begint bij de Tour de la Massane en waaiert uit naar de grens. 

· Tussen de 600 en 1 1 50 m staat hier een uitgestrekt loofbos van voornamelijk beuken, donzige eiken en steeneiken, esdoornsoorten en tamme kastanjes. 

· De oorsprong van het beukenbos gaat terug tot vóór de ijstijden: in dit gedeelte van de Pyreneeën zijn toentertijd geen gletsjers doorgedrongen. 

· Een andere bijzonderheid van het bos is dat het sinds 1890 niet meer door de mens geëxploiteerd is, en vóór die tijd slechts in geringe mate. 

· Een oerbos waarin de bomen oud worden, blijven liggen als ze dood zijn, ongestoord takken kunnen verlie​zen zonder dat deze opgeruimd worden. 

· Er huizen talloze zoogdieren, vooral kleinere, en veel vogels. 

· Voor insectenliefhebbers is het een para​dijs: op 15 km² komen alleen al 1256 soorten kevers voor. Helaas is in de Massane de niet‑inheemse regenboogforel ingevoerd, die nogal wat ver​stoort van de oorspronkelijke beekfauna.

· De beste toegangsroute naar het gebied is halverwege de weg D2 van Argelès naar Sorède (veel tweede huizen van Britten) de afslag naar Lavall. 
· Vandaar leidt een voetpad naar de Baraques des Couloumates, waar op de weiden een rundersoort loopt die het gehele jaar buiten blijft en typisch is voor de Albères, en verder naar de Col d'En Berderol (777 m). 

· Onderweg komt u langs de Tour de Massane (81 2 m). 

· Voorbij de Col volgt de aanslui​ting met de GR 10, die hier de grens vrijwel volgt.
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