	Route Napoleon:


· Nadat Napoleon met een klein leger in Golfe‑Juan aan land was gegaan, kwam hij op 1 maart 1815 's avonds laat in Cannes aan, waaruit hij de volgende dag weer vroeg vertrok. 
· In de wetenschap dat de mensen in het Rhdne‑dal hem vijandig gezind waren, trok hij via Grasse door de Alpen naar het dal van de Durance. 
· Voorbij Grasse stuitte de colonne op slecht begaanbare paden, waarna een stop werd ingelast in St‑Vallier, Escragnolles en Séranon. 
	De tocht door de Alpen van Napoleon

· Hij was enkele uren voor het vallen van de nacht in Golfe‑Juan aan land gegaan en had er zijn bivak opgeslagen. 

· Toen rond de klok van twee de maan opkwam, werd het kamp opgebroken en ging het richting Grasse. 
· Daar dacht de keizer een weg te vinden waartoe hij zelf de bouwopdracht had gegeven, maar deze bleek nooit te zijn aangelegd. 

· Er moesten dus moei​lijk begaanbare wegen worden gevolgd met besneeuwde bergpassen, waardoor de keizer werd genoodzaakt zijn rijtuig en twee kanonnen in Grasse achter te laten.

· Als een bliksemschicht en met een sterk moreel trok de keizer door het land: "Het kon niet anders of ik zou zegevieren. 

· In Grenoble was Frankrijk voor mij." Honderd plaatsen moesten worden aangedaan, wat wij in vijf dagen deden ‑ van 2 tot 7 maart ‑ en dan te bedenken hoe slecht de wegen en de weersomstandigheden waren...'


· Na een overnachting aldaar kwam de eenheid in de ochtend van 3 maart in Castellane aan en 's middags in Barrême. 
· Op 4 maart lunchten de manschappen in Digne en hielden 's avonds halt in het kasteel van Malijai. Daar wachtte Napoleon vol ongeduld op nieuws uit Sisteron, daar deze citadel de nauwe passage over de Durance beheerste en dus problemen kon opleveren. 
· Maar Sisteron bleek onbewaakt te zijn en na de lunch op 5 maart verliet Napoleon de stad in een sfeer van toenemende sympathie. 
· Nadat Napoleon de rijweg weer was opgegaan, kwam hij 's avonds in Gap aan, waar hem een warm onthaal wachtte. 
· Op 6 maart overnachtte hij in Corps. 
· Op 7 maart bereikte Napoleon La Mure, waarna hij in Laffrey op troepen uit Grenoble stuitte. 
· Hier speelde zich de beroemde episode af waardoor het pleit in zijn voordeel werd beslecht. 
· Diezelfde avond trok Napoleon met zijn colonne onder een luid uitgeroepen 'Leve de keizer' Grenoble binnen.

· 57 km ‑ een halve dag

