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Hongarije.



Functies. 
· Boedapest is Hongarijes grootste industriële concentratie. 

· Het belangrijkste industriecentrum in de stad zelf is het door een elektrische spoorweg met de rest van de stad verbonden eiland Csepel in de Donau, waar de (vooral zware) metaalindustrie en verder o.a. een aardolieraffinaderij en een papierfabriek zijn gevestigd. 

· Pest heeft metaal-, machine-(landbouwwerktuigen, wagons), chemische, farmaceutische, voedingsmiddelen-, textiel-, leer-, kleding-, meubel- en tabaksindustrie, brouwerijen en fabricage van elektrische apparaten (radio's); in Boeda worden optische en elektrische apparaten vervaardigd en er is scheepsbouw en textielindustrie.

· Boedapest is eveneens Hongarijes belangrijkste commerciële centrum: overlaadplaats voor 's lands agrarische en industriële producten en zetel van verschillende bankinstellingen. 

· Het is knooppunt van het Hongaarse verkeersstelsel, en heeft een goed geoutilleerde haven, alsmede twee luchthavens (w.o. de internationale luchthaven Ferihegy) en, sinds 1896, een metronet (3 lijnen).

· De stad is zetel van de regering: het parlement en de regeringsgebouwen bevinden zich er. 

· Voorts is Boedapest een onderwijs- en cultureel centrum bij uitstek: er zijn zes universiteiten, w.o. de Loránd Eötvös Universiteit (1635), de medische Semmelweis Universiteit (1769), een technische hogeschool en vele wetenschappelijke instituten; de stad is sinds 1825 zetel van de Hongaarse Academie van Wetenschappen, bezit verscheidene bibliotheken (w.o. de Nationale Bibliotheek), ca. 20 theaters, drie concertzalen, een opera, een casino en een groot aantal musea, waarvan de belangrijkste zijn het Nationaal Museum (met een belangrijke collectie uit de prehistorische en Romeinse tijd en uit de periode van de Turkse overheersing), het Museum van Schone Kunsten (schilderijenverzameling, w.o. Spaanse, Nederlandse en Vlaamse meesters), de Nationale Galéria (Hongaarse schilderkunst) en het Museum van Toegepaste Kunsten.

· De vele minerale bronnen zijn van oudsher zeer gezocht. 

· In 1971 kwam een ruim opgezet circusgebouw gereed. 

· Er is een groot sportstadion en voorts bezit de stad o.m. een botanische en een dierentuin. 

· Ook het beboste Margaretha-eiland in de Donau vervult een belangrijke recreatieve functie (wandelgebied; openluchttheater).
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