Strabane.
· Bij de samenvloeiing van de Finn en de Mourne, die verder stromen onder de naam Foyle, is een grensplaats; aan de overkant van de Foyle ligt de tweelingstad Lifford in het graafschap Donegal, dat tot de Ierse Republiek behoort. 
· Het levendige Strabane is de geboorteplaats van John Dunlap, die in 1776 de Amerikaanse Onafhankelijkheidsverklaring drukte, een manifest dat invloed op de wereldgeschiedenis heeft gehad. 
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Dunlap had, voor hij emigreerde en in de Verenigde Staten een krant begon, zijn opleiding genoten in Gray's Printing Shop, een drukkerij annex kantoorboek​handel aan Main Street, die tegenwoordig onder beheer is van de National Trust. 
· In de drukkerij staan 19de eeuwse persen die met de hand worden bediend.

· Ook James Wilson, de grootvader van Woodrow Wilson  die van 1913 tot 1921 president van de Verenigde Staten was kreeg zijn opleiding in de drukkerij van Gray. 
· Evenals Dunlap begon Wilson, die zich in Philadelphia gevestigd had, een krant. 
· Het voorvaderlijk huis van de Wilsons, President Wilson Ancestral Home, een boerenhuis met strooien dak en enig origineel meubilair, is te bezichtigen in Dergalt, ca. 5 km van Strabane in de richting van Plumbridge.

