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Sardinie



Sassari. ± 121.000 inwoners.

· Sassari is de op één na grootste stad van Sardinië en ligt omringd door olijfbomen aan de rand van een kalksteenhoogvlakte, die van​af de kust geleidelijk omhoog loopt. 
· De stad werd in de Middel​eeuwen gesticht in een gebied dat al in de Prehistorie bewoond was: de inwoners van Turris Libyssonis vluchtten voor de aan​houdende overvallen door piraten het binnenland in en vestigden zich hier. 
· Al aan het eind van de 13de eeuw had de bevolking met de statuti sassaresi een eigen ver​zameling wetten, waarmee Sassa​ri als stadrepubliek onafhankelijk was van het judicaat Torres. 
· De huidige universiteitsstad werd na de heerschappij van de Pisanen en Genuezen in de 14e eeuw Arago​nees. 
· Sinds kort wordt de Spaanse erfenis van de stad gerestaureerd. 
· Ondanks dergelijke inspanningen en de sympathieke combinatie van moderne en historische ele​menten staat Sassari nog steeds bekend als het lelijke stiefzusje van Cagliari ‑ en dat is niet te​recht.
Bezienswaardigheden. 
· Het met vorstelijke palazzi uit de 19de eeuw omzoomde Piazza d'Italia, met het monu​ment voor koning Vittorio Emanu​ele II, is de 'salon' van de stad. 
· Onder een bogengaanderij door komt u op het naburige Piazza Castello met zijn palmentuin, en achter het driehoekige Piazza Azuni verheft zich links de Santa Caterina‑kerk, in 1580 tijdens de Contrareformatie gebouwd. 
· De Via Catering leidt naar de kathe​draal San Nicola, die achter zijn Spaans barok​ke façade in het interieur ook ele​menten van de Catalaanse Gotiek verbergt. 
· De kerken Santa Maria di Betlem, met de romaanse fagade, het Arabisch gedecoreer​de portaal en het barokke interi​eur, en Sant'Antonio Abate, met het fraaie houten altaar uit de 18de eeuw, zijn beslist ook een uitge​breid bezoek waard.
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