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Ligurie - Riviera



Alassio.

· Het drukbezochte Alassio (11.500 inw.) is één van de bekendste en zeker ook één van de fraaiste badplaatsen van Ligurië. 

· Het aanlokkelijke zand​strand, dat zoals gebruikelijk in Italië is opgedeeld in een groot aantal badpaviljoens, grenst direct aan het oude centrum. 

· Hier is de dorpse sfeer van vroeger bewaard gebleven in de smalle en langgerekte hoofd​straat die wordt geflankeerd door winkeltjes, ijssalons, restaurants en cafés. 

· Parallel eraan, maar dichter naar de zee toe loopt de Passeggiata Ita​lia tussen de badpaviljoens en de huizen die uitkijken over het strand. 

· Ook hier is een ruime keus aan eethuisjes. 

· Een aparte bezienswaardig​heid is II Muretto, op de hoek van de Corso Dante en de Via Cavour (in de richting van het station). 

· Het muurtje, dat al sinds onheuglijke tijden een ontmoetingsplaats is op warme zomeravonden, is helemaal beplakt met tegeltjes waarop de handtekeningen van talloze beroemdheden uit de wereld van film, kunst, amusement en sport prijken.

· In de zomer bestaat de mogelijkheid vanuit het haventje bij de Capo Santa Croce naar het even uit de kust gelegen eilandje Gallinara te varen. 

· Aan het begin van de jaartelling woonden er heremieten, later (8e eeuw) stichtten benedictijnen er een klooster. 

· Nu is het een beschermd natuurgebied. Laigueglia (2400 inw.) is een bad oord even ten zuiden van Alas​sio met een aardige oude kern waarin vooral de barokke façade van de parochiekerk San Matteo opvalt. 

· Op een half uur lopen ligt tussen olijf​bomen Colla Micheri dat door de bekende Noorse ontdekkingsreiziger Thor Heyerdal werd gerestaureerd. 

· Andora, dat aan de andere kant van de ver in zee stekende Capo Mele ligt, is net als Laigueglia een populair badplaatsje. 

· Een paar kilometer landinwaarts liggen delen van het mid​deleeuwse kasteel en de romaans‑gotische kerk Ss. Giacomo e Filippo.
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