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Italië:



ANCONA 

· Ancona, hoofdstad van de gelijknamige provincie, is gelegen aan de Adriatische Zee en amfitheatersgewijs gebouwd op een rotsachtig voorgebergte. 
· De stad ontleent hieraan haar naam: het Griekse woord agkoon betekent kaap. Ancona heeft een belangrijke handels- en vissershaven. 
· Het Museo Nazionale della Marche, in het 16de-eeuwse Palazzo Feretti, omvat o.a. prehistorische en archeologische vondsten en fraaie Romeinse bronzen. 
· Het stedelijk museum Francesco Podesti, in het 13de-eeuwse Palazzo degli Anziani, herbergt een collectie Italiaanse meesters o.a. van Crivelli, Titiaan, Lorenzo Lotto  en  Andrea del Sarto.
· Op de Colle Guasco staat de imposante dom San Ciriaco, gebouwd op de plaats waar een Venustempel stond. 
· De stijl is Romaans-Byzantijns. Het in roze steen opgetrokken voorportaal is gotisch. 
· De kapitelen die de marmeren zuilen in het interieur bekronen, zijn eveneens Romaans-Byzantijns. Ambo is uit de 12de eeuw. 
· Uit de Romeinse tijd dateert de triomfboog, in 115 n.C. opgericht voor Trajanus ter ere van de voltooiing van de havenwerken die de keizer hier liet aanleggen. 

· Opmerkelijke gebouwen zijn verder de Loggia dei Mercanti, 15de eeuw; de beurs met Venetiaans-gotische façade van de Dalmatische kunstenaar Giorgio Orsini; het romaanse kerkje Santa Maria della Piazza, 10de eeuw; de San Francesco alle Scale, met een door Giorgio Orsini rijk versierd portaal; het 15de-eeuwse regeringspaleis, voltooid door Francesco di Giorgio, een leerling van Francesco Laurana.

· Ancona werd in 390 v.C. gesticht vanuit Syracuse en werd door de keizers Caesar en Trajanus uitgebouwd tot vesting en vlootstation.

Omgeving
· In de buurt van Ancona ligt Morro d'Alba, waar de schilder Enzo Cucchi  is geboren. 
· Cucchi, die altijd heeft beweerd dat de ruige en onherbergzame landschappen in zijn schilderingen, waarboven zich steevast een koperen ploert bevindt, rechtstreeks geïnspireerd zijn op zijn geboortestreek, is een van de hoofdpersonen uit de Transavanguardia. 
· Deze beweging van 'wilde schilders' uit het begin van de jaren tachtig zette Italië nog een keer op de picturale kaart. 
· De heuvels hier zijn bebouwd met akkerbouwproducten en wijn. 
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