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· Was een der geliefde residenties van keizer Frederik II van Hohenstaufen, 1211-1250.

Dom S. Riccardo

· Van groter belang dan de oorspronkelijk in Normandische stijl gebouwde dom is de crypte. 
· Oorspronkelijk was dit een 10de eeuws, zelfstandig bouwwerk dat bij de bouw van de dom geïncorporeerd werd. 
· De toegang bevindt zich in het rechterzij schip. 
· Twee gemalinnen van Frederik II liggen er begraven: Iolanthe van Jeruzalem, door wie Frederik de titel 'Koning van Jeruzalem' verwierf en die in 1228 stierf, en Isabella van Engeland, die in 1241 in Foggia overleed. 
· De exacte positie van de graven is echter omstreden. De crypte die sinds de 15de eeuw in gebruik was als knekelhuis, is sinds 1904 voor het publiek opengesteld.
Andere bezienswaardigheden

· Aan de Piazza S. Agostino staat de gelijknamige kerk met een fraai portaal uit de 14de eeuw. 
· De kerk van Santa Maria di Porta Santa heeft een renaissanceportaal met, volgens de overlevering, in de medaillons op de pilasters afbeeldingen van Frederik  II en zijn zoon Manfred. 
· Naast de S. Domenico bevinden zich de resten van een 14de eeuwse kloostergang. 
· In de sacristie staat een borstbeeld van Francesco  II del Balzo, gemaakt door Francesco Laureana.

· Op de Porta S. Andrea, gelegen aan de weg naar Castel del Monte, bevindt zich een inscriptie die wellicht door Frederik II zelf bedacht is. 
· Het is een dankbetuiging aan de burgerij van Andria: 'Andria fidelis nostris affix a medullis ” het trouwe Andria dat ons zo na aan het hart ligt”. 
· Aan de Piazza della Repubblica ligt het van oorsprong 15de eeuwse Palazzo Ducale, dat in de 17de-18de eeuw verbouwd is.
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