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Veneto



Arqua Petrarca.

· In dit pittoreske, middeleeuws ogende dorp (2000 inw.) in de Colli Euga​nei is de grote renaissancedichter Francesco Petrarca (1304‑'74) gestor​ven en begraven. 

· Zijn graftombe staat midden in het dorp vóór de kerk opgesteld: een grote, roodmarmeren sarcofaag, die Petrarca's schoon​zoon in 1380 liet vervaardigen. 

· Vóór die tijd lagen de stoffelijke resten van de dichter in de kerk, waar u fresco's uit de 11e m 14e eeuw en een veelluik van Jacobello di Bonomo (14e eeuw) kunt zien. 

· Uit de tombe werd in 1630 een arm ontvreemd, die nooit meer is teruggevonden. 

· Hoger in het dorp staat het Casa del Petrarca. 

· Hier bracht de dichter, verzorgd door zijn dochter Francesca, de laatste vier jaar van zijn leven door. De 14e eeuwse structuur van het huis is nog herkenbaar, hoe​wel er later wel wijzigingen zijn aangebracht.

· Zo is de loggia een 16e ​eeuwse toevoeging. 

· De schilderingen in het interieur zijn voor het merendeel 17e eeuws. 

· In de vertrekken zijn herinneringen aan Petrarca te zien. 

· Enerzijds gaat het om curiosa (zoals de zetel waarin hij dood zou zijn aangetroffen en zijn opgezette kat), anderzijds worden verschillende edities van zijn werk tentoongesteld, alsmede het gastenboek dat sedert 1787 is gesigneerd door beroemde bezoekers, onder wie de Engelse dichter Lord Byron. Schilderachtig is het vlakbij aan een pleintje gelegen Oratorio dolla Trinità (12e /14e eeuw) met de resten van de mid​deleeuwse Loggia dei Vicari.
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