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Veneto



Asolo.

· De inwoners van dit fraai tegen de Colli Asolani gelegen stadje (190 m, 6700 inw.) hadden aan het einde van de 15e eeuw een bijzondere gast in hun midden. 

· De koningin van Cyprus, Caterina Cornaro, had namelijk aan de overdracht van haar rijk aan Venetië de voorwaarde gesteld, dat de Venetianen haar een residentie en een hofhouding zouden bezorgen. Aldus geschiedde, en zo kwam de vorstin in Asolo terecht, waar haar hof een grote aantrekkingskracht bleek uit te oefenen op humanistische schrijvers en renaissancekunstenaars. 

· Van haar residentie, het Castello dolla Regina, is in de Via Regina Cornaro nog één middeleeuwse toren te zien. 

· Het paleis is verbouwd tot theater. 

· In de beschilderde Loggia del Capitano, de in de 15e eeuw gebouwde residentie van het stadsbestuur aan de Piazza Garibaldi, huist nu het Museo Civico. 

· Naast archeologische vondsten omvat de collectie onder meer herinneringen aan het verblijf van Caterina Cornaro, schilderijen van onder anderen Bernardo Strozzi, Pordenone en Canaletto en beeld​houwwerk van Canova. 

· In de 18e eeuwse Cattedrale hangen schilderstuk​ken van Lorenzo Lotto (Madonna met heiligen), Jacopo Bassano (Hemel​vaart van Maria) en Lazzaro Bastiani (heilige Hiëronymus). 

· Voorts ver​dienen de S. Gottardo (Via Foresto Nuovo) en de S. Caterina (Via S. Cate​rina) vermelding om de interessante 14e /15e eeuwse fresco's die er te zien zijn. 

· Vanaf de romaanse Porta del Colmarion kunt u de in uitzicht​rijke positie gelegen Rocca, de van origine preromaanse burcht, bereiken.

· De omgeving van Asolo is vooral bekend om de villa's die er in opdracht van rijke families werden gebouwd. 

· Zo vindt u bij het gehucht Casella, 2,5 km in zuidelijke richting, de 17e eeuwse Villa Rinaldi‑Barbini. Echt beroemd is de bij het dorp Maser gelegen Villa Barbarn. 

· Niet voor niets, want het is één van de mooi​ste creaties van Palladio (omstreeks 1560), die bovendien is gedecoreerd met werkelijk verbluffende fresco's van Paolo Veronese (1566‑'68) en met fraaie stucreliëfs en beelden van Alessandro Vittoria. 

· Vlak bij de villa (naar de huidige bezitters ook wel Villa Volpi genoemd) staat een rond tempeltje met een koepel en een voorhal met Corinthische zuilen, dat ook door Palladio werd ontworpen (in 1997 in restauratie).

· Possagno, het geboortedorp van de beeldhouwer Antonio Canova, ligt fraai aan de voet van de Monte Grappa (1775 m). 

· U kunt er een bezoek brengen aan het Casa del Canova, waar herinneringen aan de kunstenaar en gipsmodellen en voorstudies van zijn werken worden bewaard. 

· De beeldhouwer wilde in Possagno begraven worden en ont​wierp zijn eigen mausoleum, waarvan de bouw al vóór zijn dood begon. 

· Deze Tempio del Canova werd in 1830 voltooid. 

· Het is een neoklassieke imitatie van het Pantheon in Rome. 

· Een monumentale trap leidt naar het door machtige zuilen ondersteunde tempelfront. 

· Binnen staan de door Canova voor zichzelf ontworpen graftombe en zijn laatste werk, een in brons uitgevoerde Kruisafneming.
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