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Aversa  ± 52 000 inwoners provincie Caserta.
· Aversa is een landelijke stad met een oude kern, die vooral bekend is om de stijlvolle kerken. Gesticht in 1030 als eerste graafschap van de Noormannen in Italië, zou het in de 17de eeuw de residen​tie worden van de koningen van Anjou. 
· Volgens overle​vering zou de in 1345 door ophanging om het leven ge​brachte Andrea van Hongarije zelf het daarvoor gebruikte zijden koord hebben gevlochten en sindsdien doet haar uitspraak Una corda per strangolarvi, mio signore (een zijden koord om u te wurgen, mijn heer) opgang in het Ita​liaans. 
· Behalve de vele pleintjes met oude kerkjes, palazzi en straatjes is van belang de Annunciata uit 1310 met annex het antieke ziekenhuis (15de eeuw) en de toren (1477),een centrum van kerkelijke sociale zorg. 
· De bouw van de Duomo werd gestart in 1053, doch hij werd in later tijden. (1090,1145,1255,1456 en in de 18de eeuw) aangepast en heeft daarom stijlkenmerken uit al deze perioden. 
· De fraaie koepel is Noors-Moors met 128 marmeren pilaren in een dubbele rij en het verrassende effect wordt nog versterkt door de fraaie tweekleurige decoratie. 
· Het interieur kent een groot aantal bezienswaardigheden, waaronder de doopvont in veelkleurig marmer en vooral het Romaan​se ambulatorium, dat wordt beschouwd als uniek voorbeeld van primitieve Noorse kunst in Italië. 
· Intrigerend is de toren, waar de bevestigingspunten van de gabbia nog zijn te zien. 
· Dat was een soort stalen kooi, waarin bandieten en ander ongeregeld volk zonder water of voedsel tot aan hun vreselijke dood aan de zon werden blootge​steld. 
· Of dat hier ook werkelijk is gebeurd, is onduidelijk, zeker is wel dat in 1671 de hoofden van terechtgestelden den volke werden getoond. 
· Vermeldenswaard zijn voorts in de oude stad (Strada de Castello, Piazza Trieste e Trento) de vele 16de eeuwse (of oudere) kerken, zoals S. Maria a Piazza, S. Biagio met het barokke klooster uit de 11de eeuw, het Convento di S. Lorenzo uit 1050 met een Romaans portaal en een renaissanceklooster van S. Frances​co e S. Domenico.
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