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Capua  ± 18.000 inwoners provincie Caserta. 

· Capua heeft een glorieus verleden, doch bij nader inzien gaat het daarbij om het huidige Santa Maria Capua Vétere, dat eens Rome naar de kroon stak. 
· Zowel Capua (nu Santa Maria) als Casili​num (nu Capua) werd een aantal keren verwoest. 
· Het huidige Capua is de stad van de twaalf middeleeuwse Longobardische kerken, waarvan vooral de Chiesa S. Salvatore Maggiore a Corte opvallend goed behouden is. Voor het oude Casilinum was een belangrijke rol weggelegd in de Punische oorlogen (3de  eeuw v.Chr.), maar het verviel in de eerste eeuw tot ruïne. 

· De stad schijnt te hebben voortbestaan, want in 841 wordt zij door de Saracenen met de grond gelijk gemaakt. 

· Ook daarna is de ellende niet afge​lopen, er komen reeksen invallen van veroveraars uit Sa​lerno en Napels, van Byzantijnen en Noormannen. 

· Iede​re 24ste juli luiden de doodsklokken ter herdenking van de 5000 inwoners die in 1501 door Cesare Borgia over de kling werden gejaagd. 

· Ten slotte wordt op 9 september 1943 de gehele oude binnenstad vrijwel verwoest door geallieerde bombardementen. 

· Vreemd genoeg ademt de oude bin​nenstad desondanks een bijna antieke sfeer. 

· Uit de 13de eeuw is de Chiesa dell'Annunziata, met annex een ziekenhuis. 

· De gevel is renaissance, binnen barok. 

· Interessant is vooral de elegante koepel en de gedeeltelijk gerestaureer​de delen van de kap (na het bombardement vond men slechts delen van het prachtig goudgeclusterde en geschilderde dak terug). 

· Een deel van de kerk is gebouwd met materialen van het Romeinse amfitheater. 

· Preromaans is de Basilico Odoaldis, een Longobardisch heiligdom, dat in 1790 gewijd werd aan S. Michele Arcangelo. 
· Uit dezelfde tijd, midden 10de eeuw, is de wel goed bewaard gebleven
· Chiesa S. Salvatore Maggiore a Corte, resten van fresco's zijn te zien in de vroeg 12de eeuwse Chiesa dei SS. Ruft) e Carponio, nu echter niet meer als zodanig in gebruik. 
· Belangrijk is natuurlijk de Duomo uit 856, die in 1724 zeer grondig werd gerestaureerd (herbouwd), doch na de bombardementen van 1943 weer gedeeltelijk in de oude staat teruggebracht. 

· De pilaren (Corinthisch, 3de eeuw), andere bouwmaterialen en de bas-reliëfs (gladiatoren en Diana) zijn afkomstig van het Romeinse amfitheater. 

· Bin​nen een polychroom marmeren mozaïekvloer en prach​tige met marmer ingelegde altaren (Cappella di Sacra-mento). 
· Onder het presbyterium een crypte met kapel (marmeren Christusbeeld) en in de sacristie verfijnde hei​ligdommen (tesoro). 
· In het Museo Campano een verza​meling ex voto’s, terracotta beeldjes van moeder en kind en afkomstig van het sanctuarium in Santa Maria Capua Vétere (gewijd aan de godin van het moederschap Matuta). 

· Het museum is gevestigd in het Palazzo Antignano (fraai 15de eeuws Moors-Spaans portaal). 

· Naast de reeds genoemde terracotta beeldjes zijn er grotere beelden, mo​zaïeken, keramiek en schilderwerken. 

· Voorts overblijfse​len van een grote triomfboog van de Noormannenkoning Federico (een van de bewoners van het Palazzo di Principe Normanni, waarvan de bouw in de 11de eeuw startte en waarvoor men de antieke bouwmaterialen van het Amfi​teatro Campano in Santa Maria Capua Vétere gebruikte).
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