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Italië:



Carrara 
· Carrara, provincie Massa-Carrara, ligt aan de voet van de Apuaanse Alpen. Carrara is het centrum van de wereldberoemde marmergroeven.
Miniatuur afb. De gigante van de Fontane di Nettuno op Plaza Duomo met op de achtergrond Duomo S. Andrea

Geschiedenis
· Vanaf ongeveer 70 v.Chr. begonnen de Romeinen het marmer uit de steengroeven van Carrara te exploiteren. 
· De haven- stad voor het transport was het noordelijk gelegen Luni, waardoor Carrara eigenlijk alleen een nederzetting was voor de marmerarbeiders, gelegen aan de voet van het gebergte en aan de rivier de Carrione. 
· Het oord werd voor het eerst in een oorkonde vernield in 963, toen keizer Otto 1 het schonk aan de bisschop van Luni. 
· In de 12e eeuw namen de inwoners van Pisa het werk in de -sinds de Middeleeuwen braakliggende steengroeven weer op. 
· Wisselende overheersers streden vanaf 1322 om het marmer: de Spinola uit Genua, de Rossi uit Parma, de Scalige uit Verona, de Visconti uit Milaan en de Guinigi uit Lucea. 
· In 1422 werd de stad, samen met Massa, door de graven van Malaspina ingenomen. De geschiedenis van beide steden verliep vanaf dat moment parallel. 

Palazzo Cybo Malaspina
· Dit getuigt van de heerschappij van hertog Alberico 1. in de 16e eeuw liet hij op de plaats van de middeleeuwse burcht, waarvan nog restanten in de toren bewaard zijn gebleven, een paleis bouwen. 
· Hij gaf ook opdracht tot de bouw van een muur rondom het nieuwe stadsdeel en -centraal in zijn stedebouwkundig concept- tot de naar hem genoemde Piazza Alberica. 
· In 1769 stichtte Maria Teresa Cybo Malaspina d'Este, echtgenote van de hertog van Modena, de Accademia di Belle Arti. 
· Daarin werden een museum en een beeldhouwschool verenigd. 
· Tijdens haar regeerperiode stelde de zuster van Napoleon en vorstin van Lucca, Elisa Bacciocchi, in 1805 het Palazzo Cybo Malaspina beschikbaar aan de academie. Daar resideert de academie nog steeds. 

· Het Palazzo staat aan het eind van de Piazza Gramsci, waar zich vroeger een paleis- tuin bevond en die nu het levendige middelpunt van de stad is. 
· Het gebouw bezit een mooie binnentuin met een renaissancistische zuilenhal, waar nog restanten van de oorspronkelijke schilderingen te zien zijn. 
· Hier worden bovendien vondsten uit de Oudheid tentoongesteld: beelden uit het Romeinse theater van Luni, stèles en het Romeinse,marmerreliëf van Fantiscritti dat in 1863 vanuit de gelijknamige groeve hiernaartoe is gebracht. Het stamt uit de tijd van keizer Septimius Severus (193- 211) en toont drie antieke goden, respectievelijk helden als jongens (lt. fanti), in het midden Jupiter, aan de ene kant Hercules en aan de andere kant Bacchus. 
· Het kunstwerk draagt verder de signaturen (It scritti) van Michelangelo, Glambologna en Canova, waarmee -volgens oud gebruik- het bezoek van de beroemde kunstenaars bewezen is. 
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