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Piemonte



Casale Monferrato.
· Dit innemende .stadje (116 m, 39.000 inw.) ligt aan de Po en aan de rand van de Monferrato. Zonder echt wereldschokkende bezienswaardighe​den te bezitten, heeft het centrum zo'n gezellige en echt Italiaanse uitstraling dat iedereen meteen voor Casale Monferrato zal vallen. 

· Het is erg geschikt als verblijfplaats voor een verkenning van de noordelijke Monferrato. 

· Er is een handjevol redelijk geprijsde hotels en een ruime keus aan restaurants. 

· In de autovrije binnenstad is het laat op de middag en vroeg in de avond gezellig flaneren. 

· Iets deftigs heeft Casale Monfer​rato ook. 

· Niet zomaar, want het straalt uit dat het lange tijd (om precies te zijn van 1464 tot 1713) de hoofdstad is geweest van het markizaat Monferrato. 

· Het stadscentrum bestaat uit een kleine middeleeuwse kern met eromheen de uitbreidingen die zich in de 16e t/m de 18e eeuw vol​trokken en waarin vooral de sierlijke, barokke paleisfes opvallen. 

· De voornaamste middeleeuwse monumenten zijn de 11e /12e eeuwse Duo​mo, die in de 19e eeuw erg ingrijpend is gerestaureerd, en de opvallende Torre Civica aan de Via Saffi, die even oud is maar waar aan het begin van de 16e eeuw een stuk bovenop werd gezet. 

· De straat waaraan deze toren staat, verbindt de centrale Piazza Mazzini (ruiterstandbeeld van Carlo Alberto I van Savoye) met de Piazza Castello, waaraan het i Se‑/16e‑eeuwse Casteilo oprijst. 
· Vermeldenswaard zijn verder de gotische San Domenico met zijn fraaie portaal (vroege 16e eeuw) en het 18e eeuwse Palazzo Tre​ville aan de Via Mameli, met schuin ertegenover het gemeentehuis uit dezelfde tijd. 

· Interessant is ook de mooie synagoge uit 1595, waarbij een klein museum de geschiedenis van de joodse gemeenschap van Casale Monferrato documenteert.
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