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Castellamare Di Stabia  ± 75 000 inwoners provincie Napels.

· Castellamare Di Stabia is een middelgrote handels- en industriestad op de plaats van het tijdens de uitbarsting van 79 n.Chr. verwoeste Stabies. 
· Ook nu is de stad nog een belangrijk thermaal cen​trum, met de fantastische antieke baden, de Antiche Terme Stabiane (gevoed door 17 bronnen met temperaturen tussen de 14-17 °C) en de hoger gelegen Nuove Terme Stabiane, een modern complex uit 1964 (te bereiken via een prachtige slingerweg naar de Monte Solaro, waarbij u langs n het met ronde torens versterkte kasteel Castrum ad Mare de Stabies komt).
· In het Antiquarium Stabiano is een deel van de opgravin​gen te bezichtigen, waaronder fresco's, marmerplaveisel, aardewerk en beelden. 
· De Villa di Ariana kende een veer-tiental vertrekken en er zijn nog (gedeelten van) muurschilderingen te zien (Epifania di Dioniso e Arianna), en de Villa San Marco, gebouwd in twee niveaus, met omringende tuinen en thermen en ook daar zijn fresco's te bewonderen (voor zover niet overgebracht naar het anti​quarium). 
· Voorts zijn te zien latere bouwsels, zoals de Villa Quisisana, een door Robert d'Anjou in 1310 gebouwd buitenverblijf op een koninklijke plaats, omringd door een schitterend park en de Grotta di S. Biagio, een voorchristelijk heiligdom dat werd veranderd in een vroeg-christelijk sanctuarium, gewijd aan S. Michele. 
· Ook het sanctuarium S. Maria di Pozzano met een klooster uit 1506 is niet te versmaden, al was het maar om de 13de eeuwse Madonna di Pozzano. 
· Als u de gebruikelijke kerkbezoe​ken eens wilt overslaan, neme u de stoeltjeslift naar Mon​te Faito (ook per haarspeldbocht — panoramische — slin​gerweg te bereiken), waar de stilte voelbaar en de einder grijpbaar wordt (no3 m). 
· Het is een gebied met vele soorten bomen en het dorpje, Il Villaggio di Monte Faito, is een wereldje op zich, waar het vooral in de hete augustusmaand goed toeven is (bij helder weer wel te verstaan).
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