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Lombardije



Castiglione Olona.

· Rijdend over de S.S. 233 van Milaan naar Varese passeert u ongeveer 20 km voorbij Saronno dit stadje (307 m, 7400 inw.), dat in de 15e eeuw dankzij het mecenaat van kardinaal Branda Castiglioni (1350‑1443) uit​groeide tot een klein kunstcentrum met monumenten in Toscaanse stijl. 

· Aan de centraal gelegen Piazza Garibaldi staat de Chiesa di Villa, die tus​sen 1430 en 1441 werd gebouwd in Brunelleschi‑achtige renaissancevor​men. 

· In de elegante façade, die door klassiek aandoende pilasters in drieën wordt gedeeld, vallen behalve het fraaie portaal vooral de grote beelden van de heilige Antonius en Christoffel op. 

· In het vierkante, over​koepelde interieur staan langs de wanden kleurig beschilderde terra​cotta beelden en de familietombe van de Castiglioni, een werk uit de school van Amadeo. Aan hetzelfde plein vindt u ook  het 14e / 15e eeuwse Palazzo Branda Castiglioni, waarin tegenwoordig een museum is ingericht. 

· Op het hoogste punt van Castiglione staat de gotische Collegiata, die een bezoek waard is om de prachtige fresco's waarmee de apsis is gedecoreerd. 

· Eén van de meesters, die eraan hebben meegewerkt, is Ma​solino da Panicale (episoden uit het leven van Maria tegen het gewelf. 

· Tegen de wanden zijn de levens van de heilige Laurentius en Stefanus afgebeeld. 

· Tegen de linkerwand ontdekt u de graftombe van de kunst​minnende kardinaal. 

· In het baptisterium naast de kerk, een verbouwde kasteeltoren, heeft Masolino, de leermeester van Masaccio, één van zijn hoofdwerken nagelaten in de vorm van een frescocyclus over het leven van Johannes de Doper (1435).

· Bij Castelseprio (310 m, 1100 inw.) hebben opgravingen resten aan het licht gebracht van een Romeins legerkamp, dat later door de Longobar​den werd gebruikt als versterking. 

· Eromheen groeide een dorp, dat in de 13e eeuw door Milaan werd verwoest. 

· Op het opgravingsterrein ziet u res​ten van een kasteel, van enkele torens en van de kerken S. Giovanni Evan​gelista (5e /7e eeuw) met bijbehorend, achthoekig baptisterium en S. Paolo (misschien 11e eeuws). 

· Gespaard bleef de kerk S. Maria Foris Portas (7e /8e eeuw), waar hele bijzondere apsisfresco's te zien zijn (scènes uit Jezus' jeugd), die zijn gemaakt door een misschien uit het Nabije Oosten afkomstige meester, die werkte in de Hellenistische traditie.
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