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Cava De'Tirreni  ± 51.000 inwoners provincie Salerno.
· Gelegen aan de schone en groene vallei van de rivier de Cava, was in oude tijden een beroemd verkooppunt van zijde. 
· Langs de soms diepe ravijnen ter plaatse staan een groot aantal ronde torenachtige bouwsels, die gebruikt werden voor de jacht op wilde duiven. 
· Men gebruikte daarvoor een in witte kalk gedompelde steen, die in een van de spleten werd geworpen. 
· De duiven (vreedzame en vooral volgzame diertjes) vlogen er achteraan, doch als zij de spelonk weer uit wilden vliegen stuitten ze op een inmiddels gespan​nen net. 
· Behalve inspiratie voor kunstenaars leverde deze vorm van jacht een groot aantal, soms heftige, discus​siepunten op (wie is de eigenaar van een gevangen duif: degene die de steen gooit of degene die het net werpt?). 
· De belangrijkste bezienswaardigheid bevindt zich even buiten Cava. 
· De abdij della Trinità della Cave ligt op 4 km afstand en werd gesticht in ion door S. Alferio Pappacar​bone, die in het zuivere klimaat de eerbiedwaardige leeftijd van 120 jaar bereikte. 
· Onder zijn neef, de derde abt, zou de machtige abdij aan het hoofd staan van een congregatie van 500 abdijen en kerken en met eigen schepen handel drijven met landen oostelijk van de Middellandse Zee. 
· De kerk heeft in 1757 een barokke voorgevel gekre​gen; in het interieur een fraaie preekstoel uit de 13de eeuw, polychroom en gesteund door vier pilaren met leeuwen als voetstuk en een apart staande kandelaber. 
· Het plavei​sel is 18de eeuws majolica en het kleine 13de eeuwse kloos​ter is half in de rots uitgehouwen. 
· In de oude kapittelzaal uit dezelfde tijd fresco's, een 11de eeuws marmeren paneel en de sarcofaag van koningin Sybilla (echtgenote van de Noorman Ruggero II). 
· Belangwekkend is voorts het abdijmuseum, het archivo met circa 15.000 perkamentrollen en de bibliotheek, waarin een heel bijzondere 9de eeuwse bijbel. 
· 6 km in de richting van Napels ten slotte de ronde 6de​ eeuwse Chiesa S. Maria Maggiore, 3 m onder het huidige straatniveau en met een dubbele rij pilaren waarop een dubbele koepel (rond van buiten, ovaal van binnen). 
· De kapitelen stammen vermoedelijk uit de ie eeuw en hebben een vegetatieve decoratie.
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