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Toscane en Umbrië



Certaldo.

· Het stadje waar de schrijver van de Decamerone, Giovanni Boccaccio (1313‑‘75), het laatste deel van zijn leven heeft doorgebracht, is vandaag de dag het belangrijkste landbouw‑ en industriecentrum (16.000 inw.) in het Valdelsa. 

· Certaldo bestaat uit een oude kern en een modern gedeelte, dat in de vlakte aan de rivier ligt. 

· De oude ‘città alta’ ligt op een heuvel binnen de muren van het middeleeuwse ‘castello’ en heeft het aanzien en de sfeer uit die tijd volledig bewaard. 

· Uiteraard zijn de voornaamste bezienswaardigheden verbonden met de beroemde schrijver. 

· In het Casa di Boccaccio, aan de gelijknamige straat op nr. 18, zou de in Parijs geboren Boccaccio volgens de traditie zijn gestorven. 

· Tegenwoordig is in het 14e ​eeuwse van een toren en een loggia voorziene huis het Centro Nazionale di Studi sul Boccaccio gevestigd, met een aan de schrijver gewijde bibliotheek (toegang op verzoek). Begraven ligt Boccaccio in de 13e eeuwse kerk Ss. Michele e Jacopo. 

· Behalve het praalgraf en een buste zijn in de kerk aan weerszijden van het altaar tabernakels van geglazuurd terracotta te zien. 

· Tegen de linkerwand heeft een 14e eeuwse meester uit Siena een Madonna met heiligen geschilderd. Het interessantste gebouw in Cer​taldo is het 13e eeuwse Palazzo Pretorio, dat in de 15e eeuw werd aange​past om te dienen als residentie voor de Florentijnse stadhouders. 

· Hun wapenschilden decoreren de gevel. 

· Aan de fraaie binnenplaats ligt de Cappella di S. Tomasso, met binnen een niet geheel behouden Kruisafne​ming van Benozzo Gozzoli en Giusto d’Andrea (15e eeuw). 

· Ook in het paleis zijn 15e -16e eeuwse fresco’s bewaard gebleven.
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