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Veneto



Chioggia.

· Met enig recht zou Chioggia (53.000 inw.) kunnen worden betiteld als een klein Venetië. 

· De stad ligt op een eiland in het uiterste zuiden van de lagune van Venetië en wordt doorsneden door diverse kanalen. 

· Chioggia is een belangrijke vissershaven en badplaats. 

· Het strandvermaak is geconcentreerd in het stadsdeel Sottomarina, dat door de Laguna del Lusenzo van de stad zelf wordt gescheiden. 

· Ondanks het ontbreken van echt belangrijke monumenten is een bezoek aan Chioggia de moeite waard omdat het zo'n apart, schilderachtig uiterlijk heeft. 

· Dat geldt in het bijzonder voor het Canale della Vena, het smalle kanaal dat de stad langs heel haar lengteas doorsnijdt en waarover talloze bruggetjes zijn gebouwd, en de Corso del Popolo, die er parallel aan loopt. 

· Deze hoofd​straat wordt geflankeerd door 16e /17e eeuwse paleizen in Venetiaanse stijl en enkele kerken. 

· Aan het zuidelijke uiteinde ervan verheft zich de 16e eeuwse Porta Garibaldi. 

· Hier voorbij rijst aan uw linkerhand de Duomo op, met links ervan de Piazza Vescovile, die wordt afgeschermd door een marmeren balustrade met 18e eeuwse beelden, waaronder een veel vereerde Madonna met kind. 

· De barokke dom werd in de 17e eeuw ontworpen door Baldassare Longhena. 

· Alleen de 14e eeuwse klokkento​ren is nog een restant van de vorige kerk. 

· In het interieur vallen vooral de marmeren preekstoel en het met figuren uit dezelfde steensoort ingelegde hoofdaltaar op. 

· De kapel rechts van het koor bevat doeken van 18e eeuwse Venetiaanse meesters, waaronder een jeugdwerk van Tiepolo. 

· Rechts van de dom staat het gotische kerkje S. Martino (14e eeuw), dat in het bezit is van twee veelluiken uit de school van Paolo Veneziano. 

· Uw wandeling langs de Corso del Popolo vervol​gend, bereikt u na circa 150 m de S. Giacomo, een kerk met een overdadig 18e eeuws interieur. 

· Dan volgen de Monte di Pietà (bibliotheek en postkantoor), het 19e eeuwse Palazzo Comunale en de Granaio, een gotische graanopslagplaats uit de 14e eeuw met tegen de gevel een Madonnareliëf van Jacopo Sansovino. 

· Aan de achterkant van dit gebouw is 's ochtends een hele schilderachtige vismarkt. 

· Er iets voorbij staat de barokke S. An​drea. 

· Een laatste kerk die vermelding verdient, is de S. Domenico. 

· U komt er door aan het einde van de Corso del Popolo rechtsaf de fraaie Ponte Vigo over te steken. De kerk, die op een eilandje ligt, kreeg haar huidige vorm in de 18e eeuw en is vooral interessant om de schilderijen van Vene​tiaanse meesters die het interieur sieren. 

· Zo is de afbeelding van Paulus tegen de rechterwand het laatst bekende werk van Carpaccio (1520), wordt de Kruisiging links van het koor toegeschreven aan Tintoretto en is de Kruisafneming rechts ervan van Leandro Bassano.

· Op de smalle kuststrook tussen de monding van de Adige en de lagune van de Podelta ligt, omzoomd door een pijnboombos, het nog niet zo lang bestaande badplaatsje Rosolina Mare. 
· Op het eilandje Albarella ten zuiden ervan (alleen te bereiken via Rosolina) hebben geld ruikende projectontwikkelaars een luxe hotelcomplex met onder meer een 18 holes tellende golfbaan uit de grond gestampt.
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