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Dolomieten & het Gardameer



Cortina d'Ampezzo.
· Deze mondaine zomerverblijf‑ en wintersportplaats (1231 m; 9000 inwoners) is het belangrijkste toeristen​centrum van het gehele Dolomie​tengebied. 

· De plaats ligt lang uit​gestrekt in het Valle d'Ampezzo, te midden van weiden en omringd door bosrijke hellingen, waarbo​ven in een brede, royale boog ka​rakteristieke dolomiettoppen zich verheffen. Corona is geheel op toe​risten ingesteld. 

· Dit blijkt niet al​leen uit de talrijke hotels in alle klassen, maar ook uit de moderne villa's en chalets. Het centrum is gemoderniseerd, waarbij men ge​tracht heeft het karakter van een Italiaans bergdorp zoveel mogelijk te behouden. 

· Het geheel maakt een zeer fleurige indruk en in de straten en op de terrasjes is het altijd even druk. Corona is een typisch Itali​aans, mondain oord, waar de flane​rende toeristen op de Corso Italia meedoen aan de dagelijkse opvoe​ring van een zinloos, maar o zo aantrekkelijk kijkspel: zien en ge​zien worden. 

· Bij deze show vallen de andere bezienswaardigheden in het niet. 

· Er zijn overigens niet veel bezienswaardigheden aan te wij​zen.

· Noemenswaard van het oude Cor​tinaisde 18de eeuwse parochiekerk met zijn plafondschildering en de 76 m hoge 19de eeuwse klokketo​ren. 

· Deze toren is een typisch Ita​liaanse campanile, die vrij staat van de kerk; vanaf de toren heeft u uitzicht over het stadje en de om​ringende bergwereld. 

· Niet ver van de kerk staat het moderne postkan​toor en eveneens opvallend is het kunstijsstadion. 

· Op dinsdag en vrijdag is er markt.

· Aan de Corso Italia bevindt zich het Museo (of Ciasa) de ra Rego​les. 

· Dit museum bezit een afdeling 20ste eeuwse kunst, een afdeling folklore en een bijzonder uitge​breide en interessante verzameling op het gebied van de geologie en mineralogie. 

· De naam 'regoles' duidt op de oude boerencoöperatieve vereniging (circa 800 fami​lies), die sinds de l0e eeuw 60% van het weideland en bosland rondom Corona in bezit heeft. 

· Het 'Ciasa' was eertijds zetel van deze coöperatie. 

· Nog steeds is het bezit van de families ondeelbaar en on​verhandelbaar.

· Zonder twijfel is Corona een van de mooist gelegen plaatsen in de Alpen. 

· Toen de plaats van 1420​1511 Venetiaans bezit was, kreeg het de eretitel Magnifica Commu​nàtà. Maar pas de wintersport en met name de Olympische Winter​spelen van 1956 gaf het zijn wereldfaam. 

· Behalve het mooie kunstijsstadion zijn er nog meer wintersportinstallaties van de Olympische Winterspelen overge​bleven. 

· Er zijn goede skiterreinen en talrijke zweefbanen en stoel​tjesliften. 

· Bij dit alles voegt zich een goed klimaat met bijzonder veel zon. 

· Door die schitterende 's zomerse bergwereld is het er ook in dat seizoen druk. 

· Legio is het aantal uitstapjes en bergwande​lingen dat er te maken is. 

· Op het gebied van het bergbeklimmen heeft Cortina ook een zekere repu​tatie. 

· Het embleem van de W V is een eekhoorn. 

· Dit dier verwijst naar de Cortinese berggidsenver​eniging 'Scoiattoli' (eekhoorn​tjes), waarvan de leden in de jaren '30 menige Dolomietenwand be​dwongen, die tot dan toe voor on​beklimbaar was gehouden. 

· Het berggidsencorps van Cortina ge​niet nog altijd een grote faam.

· Lichte, korte wandelingen zijn in het brede bekken van Corona vol​op te maken. 

· Voor bergtochten zijn de eindstations van de diverse ka​belbanen de beste uitgangspunten. 

· Maar de meeste 'vie ferrate' (met staalkabels beveiligde routes) die van hieruit de bergen invoeren zijn echter voor gewone wandelaars te moeilijk en te gevaarlijk en klim​mers moeten over de nodige erva​ring en doorzettingsvermogen be​schikken.
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