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Cuma  provincie Napels 
· Is gelegen aan de noordwestzijde van het vulkanisch gebied Campi Flegrei. 
· De legende wil dat Grieken, geleid door een door Apollo gestuurde duif, de stad stichtten (8ste eeuw v.Chr.), maar het lijkt waar​schijnlijker dat zij zich vanuit het door hen beheerste Ischia op het vasteland vestigden, nadat zij enige tijd handel hadden gedreven met de bewoners aldaar. 
· Onder hun heerschappij zou de stad het hele gebied van de Campi Flegrei besturen en men stelt zelfs dat van hieruit het al​fabet over het Italiaanse vasteland werd verspreid. Cuma is in de eerste plaats het oude centrum van de cultus der Sybille, het orakel of de spreekbuis der goden. 
· In het oïkos of het adyton, de grote in de rotsen uitgehouwen ka​mer aan het eind van een ruim 130 m lange gang door de rotsen, sprak zij, gezeten op een hoge troon, haar orake​len, al dan niet daarom gevraagd. 
· Zowel de unieke vorm van deze troonzaal, als de door lichtkokers en nissen verlichte gang erheen, moeten door de werkelijk fabuleuze akoestiek van deze orakelzaal de stemmen van de goden  zelf hebben gemaakt. 
· Gedurende het Romeins imperium verdween deze cultus en de grot raakte in gebruik als cisterne. 
· Vroege christenen zouden er later een suggestief grafgewelf van maken. 
· In Cuma zijn duidelijk deze drie fasen te herkennen: Griekse tempels (soms gebouwd op oudere fundamenten), die door Romeinen zouden wor​den aangepast en door vroege christenen tot basilieken werden omgebouwd. 
· Voordat de stad langzaam in de ver​getelheid zou verzinken, was het een der eerste en be​langrijkste vroegchristelijke gemeenschappen van het antieke Resten van Griekse versterkingen zijn nog te zien in de Crypta Romana, een lange uitgehouwen ondergrondse gang van circa 180 m, die oorspronkelijk in verbinding stond met de Crypta de Cocceio (meer van Averno) en die deel uitmaakte van het prestigieuze project om Cuma via een verbinding met de zee tot een grootse en krachtige havenstad te maken. 
· De Griekse heerschappij over Cuma en Campi Flegrei zou van de 8ste tot de 5de eeuw v.Chr. duren, waarna Etrusken, Samnieten en Romeinen de zaak overnamen en naar hun eisen aanpasten (resten van fo​rum en amfitheater) en de fraaie Arco Felice bouwden als geluks- en triomfpoort op de weg van Rome via Cuma naar de havenstad Puteoli (Pozzuoli). 
· Tot in de 19de eeuw, toen langzaamaan enige historie werd blootgelegd, rustte het gebied in totale vergetelheid.
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