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Ligurie - Riviera



Praktische informatie van Genua.

Nuttige adressen.

· Inlichtingen: Palazzina S. Maria, Area Porto Antico, tel. 010‑24871; Sta​zione Porta Principe (Piazza Acquaverde), tel. Ol 0‑2462633; Via Roma 1 l , tel. 010‑576791 l;

· postkantoor: Via Boccardo 2; 

· stations: de belangrijkste stations zijn Genova Porta Principe aan de Piazza Acquaverde en Genova Brignole aan de Piazza Verdi. 

· Genua ligt aan de lijn Ventimiglia‑La Spezia​-Rome en is eindpunt van de lijn Milaan ‑Genua. Vliegveld: Aeroporto Inter​nazionale Cristoforo Colombo ligt in de voorstad Sestri, in het westelijke gedeelte van het havengebied;

· bootverbindingen: vanuit de haven van Genua worden veerdiensten onderhouden met Sardinië, Sicilië, Corsica, Spanje en Tunesië.

· Evenementen.

· Het kan niet anders of de belangrijkste evenementen hebben te maken met Genua's rijke verleden als zeemacht. 

· Ieder jaar wordt op 29 juni de Palio Remiero dei Rioni, een roeiwedstrijd tussen de verschillende stadswijken, gehouden. 

· Het is een kleurrijk spektakel dat enorm veel publiek trekt. 

· Voorts houden de vier grote zeerepublieken uit de Middeleeuwen (Genua, Venetië, Pisa en Amalfi) ieder jaar in één van deze steden de Regata delle Antiche Repubbliche Marinare, die wordt voorafgegaan door een optocht in historische kostuums (in 2000 weer in Genua).

· Winkelen, Eten & Uitgaan. 

· Het gezelligst winkelen is het in de hoofdstraten van het oude centrum: Via S. Luca, Via Orefici en Via Lucco. 

· Andere winkelstraten, met over het alge​meen de wat chiquere winkels, zijn de Via XXV Aprile, de Via Roma en de Via XX Settembre. 

· Vis vormt uiteraard een zeer belangrijk ingrediënt in de Genuese keuken. 

· Vissoep heet hier ‘buiabessá naar het Franse ‘bouilla​baisse’. 

· Genua is ook fameus om zijn ‘pesto’, een saus met basilicum, spi​nazie, knoflook, Parmezaanse kaas en pijnboompitten, die bij pasta wordt geserveerd. 

· Een andere plaatselijke specialiteit is de ‘farinatá, een soort pannenkoek waarvan het deeg is samengesteld uit kikkererwtenmeel, olijf​olie en water. 

· Vaak wordt er een ‘focaccia’, een plat, rond broodje mee belegd. 

· Een overzicht van de uitgaansgelegenheden (o.a. discotheken en bars met levende muziek) wordt verstrekt in de door de APT uitgegeven folder ’Genovagiovane’. 

· Wie de haven wil zien, kan een rondvaart maken. 

· De boten vertrekken vanaf de Ponte dei Mille (bij het Stazione Marittima achter het Palazzo del Principe) voor een rondvaart van ongeveer een uur. 

· Voor wie hogerop wil voor een uitzicht op Genua, zijn er de ‘funicolare’ (kabeltreintjes). 

· Er zijn diverse mogelijkheden, maar het spectaculairst is de bestijging van de ruim 300 m hoge Righi. Hiervoor vertrekt u vanaf het station aan de Largo delta Zecca. 

· In een kwartier wordt u naar boven ge​sleurd. 

· Het uitzicht over de stad, de haven en de omgeving van Genua is vanaf de berg ronduit adembenemend. 

· Daarnaast kunt u (per auto of met buslijn 33) de Circonvallazione a Monte volgen. 

· Deze route, die zich door het hoger tegen de heuvels gelegen gedeelte van Genua slingert, begint op de Piazza Acquaverde bij het station Porta Principe en eindigt op de Piazza Ma‑nin, vanwaar de Via Assarotti weer afdaalt naar de Piazza Corvetto. Onderweg kunt u op vele plaatsen genieten van een prachtig panorama.
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