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Italië:



Salento - Stranden van de Salento 1
· Aan de ene kant rijst de stadswal van het oude centrum uit het water omhoog, aan de andere kant strekt zich de boulevard uit langs het strand. 
· Ondanks het vroege uur brandt de zon behoorlijk. Een enkele badgast zoekt al verkoeling in zee. 
· Het middeleeuwse Otranto blijkt twee prachtige kerken te bezitten, de Byzantijnse San Pietro, gebouwd in de 10de en 11de eeuw (sleutel te verkrijgen op de Piazza del Popolo nummer 1) en de Cattedrale dell'Annunziata met een bijzondere mozaïekvloer uit de twaalfde eeuw. 
· Niet langs de boulevard, maar achter de pier aan het eind, ligt het mooiste stukje strand verscholen. Geen langsrijdende auto's, wel parasols en ligbedden en een prachtig uitzicht over de azuurblauwe zee. 

· Ten zuiden van Otranto wordt de kustlijn langzaam maar zeker rotsachtige en ruiger. Via de Capo d'Otranto, het meest oostelijke puntje van Italië, leidt de weg zuidwaarts naar Santa Cesarea Terme. 
· Een kuuroord dat zijn faam dankt aan vier bronnen met zwavelhoudend water van 27,9 graden C. 
· De ideale plek voor wie zon, zee en strand wil aanvullen met baantjes trekken in een zwavelbad, in de schaduw van statige gebouwen als het Palazzo Sticchi, een villa in Moorse stijl. 
· Men kan ook een schoonheidsbehandeling ondergaan of een weldadige kuur tegen reuma of aandoeningen van de luchtwegen. Bij drie verschillende stabilimenti termali kan met zich laten behandelen. Aan de wachtenden te zien, is het een uitje dat erg populair is onder nonnen. 
· Speleologen kunnen hun hart ophalen in de omgeving van Santa Cesarea Terme, want het water heeft hier vele grotten uitgeschraapt, zoals de grotta Zinzulusa bij het iets zuidelijker gelegen Castro met prachtige stalagmieten en stalactie ten. Sommige zijn per land te bereiken, andere alleen via zee, maar bij hoogtij zijn de grotten het domein van de golven van de Adriatische Zee. 
· De rit over de kustweg levert spectaculaire uitzichten op. Soms verheffen de rotsen zich tientallen meters boven de zee, dan weer glijdt het landschap geleidelijk de zee in.

· We komen aan in wat in Romeinse tijden finis terrae werd genoemd, het einde van de wereld - de tegenhanger, Cap Finistère, is te vinden in Bretagne..
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