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Salerno ± 163.000 inwoners  provincie Salerno. 
· In Salerno is sa​pienza te koop, wijsheid in de vorm van koekjes van eigen deeg, gemaakt van kruidkoek, honing en kandij. 
· Het is de tweede stad van Campanië, na Napels, en het lijkt in een aantal opzichten meer op een noordelijker gelegen stad dan de grote rivaal. 
· De oorsprong is Etruskisch, maar ook in die tijd stond Salerno in de schaduw van steden als Cuma en Salernum. 
· De stad bestaat uit een oud middel​eeuws deel rond de Duomo en de Via dei Mercanti, een mondain deel rond de Lungomare Trieste en een nieuwe wijk waar de bombardementen van de laatste oorlog de zaak kaal hebben geslagen. 
· Misschien is het mede daardoor (en door de grote ruime haven) dat Salerno een industriëler en koeler karakter heeft dan op die breedtegraad in Italië gebruikelijk is. 
· De stad die een grote bloei-periode kende onder de Lombarden (8ste eeuw) en de Noormannen (11de eeuw) had een wereldvermaarde art​senijschool. 
· De Scuola Medica Salernitana was haar tijd eeuwen vooruit en het handboek of Vademecum, waarin uitgebreide beschrijvingen van ziektesymptomen, typeringen van ziekten, kruidenleer en andere geneeswijzen, heeft tot op heden moderne elementen. 
· De stad kreeg zelfs als bijnaam `stad van Hippocrates' (de patroon der medi​cijnmannen en -vrouwen).

· Langs de Chiesa del Crociffisso uit de ioe eeuw (maar enigszins aangetast) enige palazzi, waaronder het Longo​bardische Arechi (8ste eeuw), waarvan echter slechts de Arco di Arechi rest, komen we aan de Duomo. 
· Het is het be​langrijkste monument van de stad, van 1076. 
· De 16de eeuwse trappen leiden naar een portaal, de Porta dei Leoni (11de eeuw) met een oriëntaalse decoratie rondom een fraaie bronzen deur (1099). 
· Opvallend is het zogenaamde atri​um, een zeker voor een kerk bijzonder voorhof waar de elegante pilaren, de decoraties en de loggia van duidelijk Arabische snit zijn. 
· Terzijde een Romaanse toren, 56 m hoog (12de eeuw). 
· De werkelijke ingang van de kerk is het Portale Mediano, rijk geornamenteerd met fijtmorfologische en zoomorfologische elementen. 
· Indrukwekkend zijn de preekstoelen, vooral die ter rechterzijde, gedragen door 12 pilaren met Korinthische kapitelen, ervoor een enorme kandelaber van 5,30 m en de barokke crypte. 
· Via een zijingang bereiken we het Museo del Duomo, waarin een overzicht van Salernitaanse kunst door de eeuwen heen.
· Vermaard is het 12de eeuwse paliotto, een paneel met oorspronkelijk 54 voorstellingen uit het Oude en Nieuwe Testament (er mankeren er vier, die zijn te zien in Parijs, Berlijn, Boedapest en New York). 
· Achter de Duomo bevindt zich het Museo provinciale, in het monumentale benedictijnenklooster, tevens woonstede der eerste Noormannenkoningen. 
· Te zien voorts het aquaduct, dat in w vroeger tijden het benedictijnenklooster van water voorzag. 
· Ten slotte de Biblioteca provinciale, waarin een deel van de beroemde medische `wet' boeken en het Castello di Arechi, byzantijns en door zowel Longobarden als Noormannen gebruikt en versterkt.
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