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Sant'angelo Dei Lombardi  ± 32.000 inwoners provincie Caserta. 
· Sant'angelo Dei Lombardi is de uit de as van de Romeinse stad Capua herrezen schoonheid. 
· Het Romeinse Capua werd door Cicero bezongen en door Hannibal als hoofdstad van zijn rijk verkozen. 
· Oorspronkelijk een Etruskische vestiging, te​genwoordig een belangrijke stapelplaats voor de producten van de streek. 
· Opgravingen brachten resten naar bo​ven van Romeinse villa's, thermen en vele graftomben uit verschillende periodes naast een sanctuarium, waarvan de rituele terracotta beeldjes verhuisden naar het Museo Campano in Capua (blz. 57). 
· Bij de verwoesting in 840 door de Saracenen, verhuisden de inwoners naar Casili​num, dat vanaf dat moment Capua ging heten. 
· Van het oude Capua restte niet veel meer dan de Duomo, de Chie​sa S. Maria Maggiore (waarvan de huidige naam afkom​stig is) en het Amfiteatro Campano, voor zover dat al niet was gesloopt en gebruikt voor de bouw van kerken en palazzi. 
· Dat amfitheater was na het Romeinse Colosseum de grootste arena van het imperium, 170 bij 140 m, uit de tijd van keizer Augustus. 
· Niet ver ervandaan was de gladiato​renschool gevestigd, waar Spartacus de opstand der gla​diatoren leidde (73 v.Chr.). 
· Is er bovengronds weinig meer dan de grondvorm te herkennen, het ondergrondse gangenstelsel is uniek. 
· Voor een bezoek heeft u toestemming nodig van de Soprintendenza Archeologica di Napoli. 
· Het is een werkelijk labyrint, waarvan een deel in gebruik is geweest als kapel (het oratorium, met resten van schilderingen en een altaar). 
· In het Antiquarium (museum) nog een verzameling van teruggevonden voorwerpen, pilaren, beelden en tomben. 
· Dichtbij het sanctuarium van Mitreo, een zeer goed bewaard gebleven heiligdom, gewijd aan de Perzische godheid Mitra (2de -3de eeuw). 
· In de onder​grondse zaal een groot fresco van Mitra op de kosmische stier met eromheen de gebruikelijke symbolen: de hond en de slang die het bloed drinken, de schorpioen die zich richt op de testikels van de stier. 
· Aan de oude Via Appia de triomfboog van Hadrianus, l'Arco di Adriano, die bij de oprichting groter en indrukwekkender geweest moet zijn.

· Ten slotte de Duomo, in 432 gebouwd op de catacomben van S. Prisco. 
· De toen nog vrij kleine kerk werd in 787 uitgebouwd, doch kreeg pas in en na 1666 haar uiteindelijke vorm.

· Op een kleine 2 km van de stad, richting Caserta, twee op het eerste gezicht vrij verbazingwekkende monumenten: mausolea, die naar men aanneemt oorspronkelijk als huisvesting der gladiatoren dienden. 
· Het zijn de grootste op dat gebied in Campanië. 
· De eerste heeft een cilindrische vorm met pilasters, met daarachter een in slechte staat verkerende tweede gelijksoortige ruimte. 
· De ingang leidt eveneens naar een 18de eeuwse kapel, Madonna della Libe​ra. 
· De tweede, La Connocchia, is rechthoekig en dateert uit de 2de eeuw.
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