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Sant'angelo in formis  ± 300 inwoners provincie Caserta. 
· Sant'angelo in formis  op korte afstand van Capua en Santa Maria Capua vé​tere, is de omweg waard door de bijzondere Basilica di Sant'Angelo in Formis, alleen al voor het uitzicht van de tegen de helling van de Monte Tifata gelegen kerk. 
· De kerk is gebouwd op de restanten van een oude tempel van Diana en een van de meest interessante kerkmonumenten uit de middeleeuwen. 
· De basis is opgebouwd uit steenblokken van het oude sanctuarium van Diana Fifatina, het bo​vendeel classicistisch byzantijns. 
· De basiliek is het “moe​der” sanctuarium van een aantal kleinere in Campanië, de toevoeging `ad Formis', die ook al voor de tempel werd ge​bruikt, slaat op de bogen of primitieve aquaducten die vanaf de ter plaatse ontspringende bronnen het water naar Capua leidden. 
· Desiderio di Montecassino, de abt die in 1073 de kerk bouwde en in gewijzigde vorm het sanctu​arium deed herleven, gebruikte voor het portaal de uit het sanctuarium afkomstige Corinthische zuilen. 
· Het Moors aandoende interieur kent een witmarmeren halfportaal met bustes             (S. Michele, Madonna orante).

· Het meest in het oog springend echter zijn de fresco's, tweede helft 11de eeuw, byzantijnse school. 
· De voorstellin​gen betreffen onder meer profeten (Jesaja, Ezechiel, Ma​lachia, Zacharias, Mozes), de Perzische Sybille, David, Sa​lomon, de intocht in Jerusalem, het Laatste Avondmaal en de Voetwassing. 
· Uw mond zal er van openvallen. 
· Op de Monte Tifata, een wandeling van 1,5 uur, de ruïnes van de kleine Cappella di S. Nicola (en S. Agata), ook weer op ou​dere fundamenten gebouwd. 
· Het panorama dat zich daar voor u ontvouwt inspireerde al vele kluizenaars tot een `eeuwig' verblijf.
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