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Toscane en Umbrie



Saturnia.

· Volgens een legende zou Saturnia (294 m, 600 inw.) de eerste stad op het Apennijns schiereiland zijn geweest, gesticht door de god Saturnus zelf. 

· De intacte ommuring, aangelegd door Siena in de 15e eeuw, bewaart nog fragmenten en poorten uit de Etruskische en Romeinse tijd. 

· Ook in de omgeving van Saturnia zijn Etruskische graven ontdekt. 

· Tegenwoordig is Saturnia vooral beroemd om zijn warmwaterbronnen. 

· Het moderne kuurcomplex Terme di Saturnia ligt aan een landweg even buiten de plaats. 

· De zwaveldampen komen u al van verre tegemoet. 

· Een eindje ver​der in de richting van Montemerano is de waterval waar gratis een bad in het warme, zwavelhoudende bronwater kan worden genomen. 

· Ook hier hangt de bekende rotte‑eierenlucht. 

· De bron is niet zo gemakkelijk te vinden, daar zij vanaf de weg niet te zien is (pas als u er al kilometers voorbij bent) en niet staat aangegeven. 

· Daarom deze tip: een paar hon​derd meter voorbij de afslag naar de Terme di Saturnia leidt, op de plaats waar de weg een bocht naar links maakt, een onverharde weg rechtdoor naar de waterval, die door de Italianen zeer druk bezocht wordt.

· Twee aardige, middeleeuws ogende dorpen in de omgeving zijn Monte​merano (303 m) en Manciano (444 m). 

· Meer in westelijke richting ligt Magliano in Toscana (128 m, 4100 inw.) op de plaats van het Etruski​sche ‘Heba’. 

· Binnen de stoere muren, die in de 15e eeuw werden opge​trokken door Siena, heeft ook dit dorp zijn middeleeuwse uiterlijk bewaard. 

· Aan de Piazza della Repubblica verheft zich de S. Giovanni Batti​sta, een romaanse kerk die later gotische toevoegingen (vensters aan de linker zijkant) en een renaissancefaçade heeft gekregen. Binnen treft u een 15e‑eeuwse doopvont aan. 

· Vlakbij staat het in de 15e eeuw in Sienees​gotische stijl gebouwde Palazzo dei Priori. 

· Voorts is vermeldenswaard de romaans‑gotische S. Martino, een kerk van vóór 1000 die zijn huidige vorm kreeg in de 14e/15e eeuw.
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