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Toscane en Umbrie



Omgeving van Siena.

· Aan de noordkant van Siena ligt het in de 13e eeuw door de heilige Ber​nardinus gestichte Convento dell'Osservanza (te bereiken door vanaf de Porta Ovile de Via Simone Martini te nemen). 

· Het is gebouwd op de heu​vel Capriola (321 m), die een prachtig panorama over de stad biedt. 

· De laat‑15e‑eeuwse kloosterkerk is rijk bedeeld met kunstwerken, waaron​der werk van Sano di Pietro (drieluik en Madonna), Andrea della Robbia (terracotta beelden en medaillons) en de Maestro dell’Osservanza (drie​luik). 

· In de sacristie is een door de bouwmeester van de kerk Cozzarelli geschilderde Pietà te zien. Aangrenzend is het kleine Museo Aurelio Cas​telli, met nog meer schilderstukken en sculpturen afkomstig uit de kerk. 

· Ongeveer 13 km ten zuidwesten van Siena (te bereiken via een aftakking van de S.S. 73 naar Roccastrada) ligt Sovicille (265 m), een middeleeuws ogend dorpje dat is ontstaan rond een Sienese versterking.

· Even erbuiten staat de Pieve di Ponte allo Spino, een interessante romaanse kerk (12e eeuw) met binnen mooi bewerkte kapitelen. 

· Een fascinerende rit is die van Siena in zuidoostelijke richting, via het dorp Taverne d’Arbia, naar Asciano door het grimmige, kale landschap van Le Crete.
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