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Lombardije



Solferino.

· Bij dit dorp (132 m, 2100 inw.) ten noorden van Mantua vond in 1859 één van de bloedigste veldslagen uit de geschiedenis plaats. 

· Bij een treffen tussen Franse en Oostenrijkse legers, op 24 juni van dat jaar, vielen 40.000 doden en gewonden. 

· De slag van Solferino, waarin de door Frans Jozef geleide Oostenrijkers werden verslagen door de legioenen van Napoleon III, was niet alleen van betekenis voor de totstandkoming van de Italiaanse eenwording, zij vormde ook de directe aanleiding tot de oprichting van het Rode Kruis. 

· De Zwitserse zakenman Henri Dunant was als toerist getuige van de gruwelen en de wijze waarop de talloze gewonden, bij het ontbreken van veldhospitalen, door de bevolking van de dorpen uit de omgeving werden opgevangen en verzorgd. 

· Dit bracht hem op het idee een vrijwilligersorganisatie op te richten, die in oorlogs​situaties kon bijspringen voor het verzorgen van gewonden. 

· In Solferino worden in het aan de rand van het dorp gelegen Museo Storico herinneringen aan de slag bewaard. 

· Het kerkje S. Pietro is ingericht als herdenkingskapel en ossuarium. 

· Op het hoogste punt van Solferino ver​heft zich de machtige toren van de 11e eeuwse Rocca, die kan worden beklommen om te genieten van het uitzicht. 

· Ook hier worden voorwerpen en documenten bewaard die betrekking hebben op de slag van Solferino. 

· Aan de voet van de toren ligt de zeer schilderachtige Piazza Castello. 

· De middeleeuwse burcht werd in de 16e eeuw door de Gonzaga aangepast. 

· Van dit 16e eeuwse kasteel resteren nog een uitkijk​toren met een typische, ovale koepel en de kerk S. Nicola midden op het plein. 

· In de buurt vindt u, aan het einde van een door cipressen geflan​keerde laan, het Rode Kruismonument, dat in 1959 ter gelegenheid van het honderdjarig bestaan van de organisatie werd onthuld.

· In de buurt van het 11 km noordelijker gelegen San Martino delta Bat​taglia voerde het Piemontese leger onder leiding van Victor Emanuel II gelijktijdig met de slag van Solferino strijd tegen een door maarschalk Benedek aangevoerd Oostenrijks legioen. 

· Ook hier werden de Oostenrij​kers verslagen. 

· Op een heuvel even buiten het dorp staat een 65 m hoge herdenkingstoren, waarin fresco's herinneren aan de gebeurtenis, even​als de collectie van het kleine Museo delta Battaglia vlak achter de toren. 

· De nabijgelegen romaanse kerk S. Martino is ingericht als ossuarium. 

· In het ongeveer 7 km ten noordwesten van Solferino gelegen Castiglione delle Stiviere is het Museo Internazionale delta Croce Rossa gewijd aan de ontstaansgeschiedenis van het Rode Kruis. 

· Cavriana ligt 4,5 km ten zuidoosten van Solferino. 

· U vindt er een archeologisch museum, dat vooral interessant is om de vondsten afkomstig uit op palen gebouwde neder​zettingen uit de Bronstijd (1700‑800 v. Chr.). 

· Even buiten het dorp staat de romaanse S. Maria delta Pieve (11e eeuw), waarin 13e /14e eeuwse fresco's te zien zijn. Solferino, Castiglione delle Stiviere en Cavriana liggen in de fraaie, heuvelachtige Alto Mantovano.
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