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Sorrento  ± 17.000 inwoners provincie Napels. 
· Sorrento met het naar de stad genoemde schiereiland, is een belangrijk vakantiege​bied van midden Italië. 
· Hoewel in Sorrento zelf geen noe​menswaardige stranden zijn, is het centrum voor vele badgasten een uitgangspunt voor een rijtocht langs de wonderbaarlijk mooie 74 km lange kustweg, die via Massa Lubrense en Punta della Campanella (waar Capri bijna onder handbereik ligt) naar Positano, Amalfi, Ravello en verder naar Salerno loopt. 
· De naam Surrentum zou zijn afgeleid van de Sirenen, die op het schiereiland hun geboorteplaats vonden. 
· Het oude Surrentum kende Tempels van Cibele, Cerere en Afrodite, thermaalbaden, een Romeins theater en een pantheon. 
· De Duomo, die in de 15de eeuw geheel werd herbouwd, heeft een bizarre toren, losstaand en gesteund door vier grote pilaren. 
· Erachter vinden we de zogenaamde Sedile Dominava, een soort ge​meenschapshuis of oratorium van een van de twee sediles (besloten clubs) waarin de Sorrentijnse aristocratie was verdeeld (15de eeuw). 
· Voorts het Museo Correale di Ter​ranova in het 17de eeuwse palazzo van die naam (stijlka​mers en kunstvoorwerpen in een waarlijk vorstelijke behuizing) en de eveneens aan de piazza Tasso gelegen ba​siliek van S. Antonino (oorspronkelijk een oratorium) met een bijzonder portaal uit de 11de eeuw. 
· Ten slotte de Villa Communale met een tot drankjes uitnodigend, door palmen beschaduwd terras boven het water waar u Capri, Ischia en Procida (bij helder weer) kunt zien. 
· De rode, on​dergaande zon wordt u er gratis bij geserveerd.
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