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Veneto



Wandeling. 2.

· Deze tweede wandeling (ca. 3,5 uur excl. museumbezoek) begint bij het Castelvecchio. 

· Van hieraf voeren de langs de Adige lopende Rigaste S. Zeno en de Via Barbarani u naar de belangrijkste kerk van Verona.

San Zeno Maggiore. 

· Dit machtige bouwwerk behoort tot de beroemdste romaanse kerken van Italië. 

· De gevel, die uitkijkt over de stille, ruime Piazza S. Zeno, wordt geflankeerd door een toren (13e /14e  eeuw), die een restant is van het kloostercomplex dat vroeger links van de kerk stond, en door de vrijstaande campanile (11e /12e eeuw). 

· De geschiedenis van de S. Zeno gaat terug tot de 5e eeuw, toen op deze plaats een kerk werd gesticht op het graf van Zeno, de in 380 gestorven eerste bisschop van Ve​rona. 

· Het gebouw dat u nu voor u ziet, stamt uit de 12e /13e eeuw, met uit​zondering van de apsis die in de late 14e eeuw werd toegevoegd. 

· De ele​gante, ivoorkleurige façade verdient nadere bestudering. 

· U ziet een groot roosvenster (begin 13e eeuw) met daaronder een portaal, dat herin​neringen oproept aan dat van de dom. 

· Er is een portiek tegenaan gebouwd dat, net als bij de dom, is bewerkt door Maestro Nicolò (1138).In plaats van door griffioenen worden hier de zuilen, die het baldakijn ondersteunen, gedragen door versteende leeuwen. 

· Tegen dit baldakijn ontdekt u beelden van de evangelist Johannes (links) en Johannes de Doper. 

· In de lunet boven de deuren zijn gebeurtenissen uit het leven van Zeno afgebeeld, links en rechts ervan zijn bijbelse taferelen gebeiteld.

· Maar het mooiste zijn de deuren (12e eeuw), die zijn bekleed met 48 bronzen panelen met episoden uit het leven van de heilige Zeno en het Oude en Nieuwe Testament.

· Het eenvoudige en plechtige interieur wordt verrijkt door enkele prachtige kunstwerken. 

· Achteraan in de kerk ontdekt u de laat 12e eeuwse marmeren doopvont. 

· De wanden van de rechter zijbeuk en het koor wor den gesierd door fresco's uit de 13e t/m de 15e  eeuw. 

· Op de balustrade, die het verhoogde koor afscheidt van de rest van de kerk, staan 13e eeuwse beelden van Jezus en de apostelen. 

· Maar het `pièce de résistancé is wel het verbluffende drieluik (Madonna met heiligen) dat Andrea Man​tegna schilderde voor het hoofdaltaar (1459). 

· Op geraffineerde wijze! heeft de schilder gebruik gemaakt van het perspectief, waardoor het', lijkt alsof de halve zuilen van het altaar één geheel vormen met de geschilderde zuilenhal er achter. 

· Fraai zijn ook de 15e eeuwse gotische koorbanken. 

· In de linker koor nis staat een curieus standbeeld van een lachende bisschop Zeno, een werk van een onbekende beeldhouwer uit de 14e eeuw. 

· De heilige ligt begraven in de crypte onder het koor. 

· De lin​ker zijbeuk geeft toegang tot de prachtige, romaanse kruisgang (12e /14e eeuw) van het vroegere klooster. 

· Onder de bogen, die worden gedragen door dubbele zuiltjes, staan sarcofagen en grafmonumenten. Ook is hier de toegang tot het Oratorio di S. Benedetto, een 12e eeuwse kapel waar vooral de kapitelen (sommige 6e eeuws) opvallen.

· Vanaf de Piazza S. Zeno loopt u via de Piazza Corrubio naar de Via S. Giuseppe. 

· Daar aangekomen slaat u meteen rechtsaf de Via Rosmini in.

San Bernardino. 

· Deze kerk, die door een hoge muur aan het zicht wordt onttrokken, is genoemd naar de heilige Bernardinus van Siena, de welbe​spraakte franciscaanse monnik die ook in Verona indruk maakte op de toegestroomde gelovigen. 

· Bernardinus bezocht de stad in 1422 en 30 jaar later werd begonnen met de bouw van de kerk en het aangrenzende fran​ciscaanse klooster in een stijl die de overgang markeert van gotiek naar Renaissance. 

· De kerkfaçade wordt voorafgegaan door een kruisgang. 

· Een sierlijk portaal in Lombardische stijl geeft toegang tot het tweebeukige interieur, dat een aantal fraaie schilderstukken van plaatselijke meesters koestert. 

· Bezienswaardig is de in renaissancestijl uitgevoerde Cappella Pellegrini, rechts van het koor, een werk van Sammicheli (16e eeuw). 

· Het fraaie, beschilderde orgel is 15e eeuws. 

· In het klooster kunt u een blik werpen in de Sala Morone, die door de lokale schilders Domenico en Francesco Morone in de vroege 16e eeuw met fresco's werd gedecoreerd.

· Niet zo ver van de kerk verheft zich de majestueuze Porta Palio. 

· Deze door Sammicheli ontworpen poort maakte deel uit van de 16e eeuwse stadsmuren. 

· Op de plaats van de poort was vroeger het keerpunt van de Corsa del Palio, een paardenrace waar Dante al over heeft geschreven. 

· U kunt nu door de Stradone Porta Palio en de Via Roma terugkeren naar de Piazza Bra. 

· Als u achter het gemeentehuis de Via Pallone inloopt, ziet u even later aan uw rechterhand een poort, waardoor u in de Via del Pon​tiere komt. 

· Aan de eerste straat links liggen de voormalige kerk en het klooster S. Francesco al Corso. 

· In de crypte van de kerk staat de Tomba di Giulietta, een oude sarcofaag die volgens de legende de graf​tombe van Julia zou zijn. 

· Tevens biedt de kerk plaats aan het Museo degli Affreschi, een verzameling losgehaalde fresco's uit de romaanse periode t(m de Renaissance, met het accent op de laatste periode (16e eeuw).

San Fermo Maggiore. 

· Deze interessante kerk van de benedictijnen bestaat uit twee gedeelten: een romaanse benedenkerk (11e /12e eeuw), waar in de 13e /14e eeuw een gotische bovenkerk overheen werd gebouwd. 

· Behalve de mooie gevel zijn het dubbelportaal onder het tegen de linkerflank aangebouwde portiek en de schilderachtige apsissen het bekijken waard. 

· Een breed portaal met links en rechts grafmonumenten vormt de ingang van de eenbeukige bovenkerk. 

· Fresco's uit de 14e /15e eeuw en 15e /16e eeuwse beeldhouwwerken geven er de toon aan. 

· De opvallendste schepping is het grafmonument voor Nicolò Rangoni di Brenzoni (15e eeuw), de vrucht van de samenwerking tussen de uit Flo​rence afkomstige beeldhouwer Nanni di Bartolo (beeldengroep van de Verrijzenis) en de Veronese schilder Pisanello (fresco van de Annuncia​tie). 

· U vindt het in de eerste kapel links. 

· Het altaar van de barokke Cap​pella del Santissimo wordt gesierd door een Madonna met heiligen van Francesco Caroto (16e eeuw). 

· Vanuit de sacristie kunt u de resten van de romaanse kruisgang betreden om van hieruit af te dalen naar de bene​denkerk, waar fragmenten van oude fresco's (11e /13e eeuw) en een 14e ​eeuws houten crucifix te zien zijn.

· De Stradone S. Fermo mondt uit in de Via Leoni, die is genoemd naar de Romeinse Porta dei Leoni (1e eeuw), waarvan nog één boog overeind staat. 

· In het verlengde van de Via Leoni ligt de Via Cappello. 

· Hier staat aan een binnenplaatsje het zogenaamde Casa di Giulietta, een 13e eeuws gotisch huis met het beroemde balkon uit Romeo en Julia.

· Shakespeares `Romeo and Juliet' (1595) is gebaseerd op de door Matteo Bandello in 1554 geschreven liefdesgeschiedenis van Romeo Mon​tecchi en Giulietta Cappelletti, waaraan door een vete tussen hun families een tra​gisch einde kwam. 

· U steekt over de Ponte Navi de Adige over en slaat aan de over​kant van de rivier rechtsaf.

Palazzo Pompei. 

· Dit prachtige 16e eeuwse renaissancepaleis behoort tot de meesterwerken van Sammicheli. Tegenwoordig biedt het onder​dak aan het Museo di Storia Naturale, één van de belangrijkste natuurwe​tenschappelijke musea in Italië. 

· Interessant is met name de fossielenverzameling. 

· Daarnaast zijn er mineralen en gesteenten te zien, alsmede een enorme collectie opgezette dieren. Twee zalen zijn gewijd aan de Prehistorie, met onder meer voorwerpen uit de Bronstijd, die zijn gevonden bij het Gardameer.

· U volgt de drukke Interrato dell'Acqua Morta tot de Via Carducci. 

· Slaat u linksaf, dan kunt u een blik werpen op de fraaie, gotische façade van de 15e eeuwse S. Tom​maso Cantuariense. 

· De moeite van een kleine omweg waard (rechtsaf de Via Car​ducci in en aan het einde ervan links) is het Palazzo Giusti (16e eeuw), vooral om de schitterende tuin, die in de 18e eeuw in Italiaanse stijl werd aangelegd, met een labyrint van strak gesnoeide hagen, beelden, door cipressen geflankeerde paden en een uitzichtterras.

Santa Maria in Organo.

· Het onderste deel van de gevel van deze 15e ​eeuwse kerk werd in de 16e eeuw door Sammicheli met marmer bekleed. 

· Het interieur is rijk gezegend met renaissancefresco’s. 

· Tegen de wanden van het schip ontdekt u verhalen uit het Oude Testament door Giolfino (rechts) en Caroto. 

· De apsissen aan weerszijden van het koor zijn beschil​derd door Giolfino (rechts) en Brusasorci. 

· Maar het beroemdst is de kerk om de prachtige houtmozaïeken waarmee de koorbanken en de kasten in de sacristie zijn versierd. 

· Ze zijn gemaakt door Fra' Giovanni da Verona, die eraan werkte van 1491 tot 1523. 

· Vasari betitelde de sacristie als de mooiste van Italië. 

· Het inlegwerk vormt hier de omlijsting voor door Brusasorci geschilderde landschappen. 

· In de driebeukige crypte ziet u resten van een oudere kerk (7e /8e eeuw) en van de Romeinse stadsmuur.

Teatro Romano (Museo Archeologico). 

· Van het in de le eeuw gebouwde theater resteren nog slechts brokstuk​ken van de `skene' (het podium) en de halve cirkel van trapsgewijs om​hoog lopende tribunes, waarachter zich een bogengalerij en het gotische kerkje Ss. Siro e Libera verheffen. 

· In de zomer worden er toneel‑ en ballet​voorstellingen gegeven. 

· Boven aan de tribunes, waar u kunt genieten van een mooi uitzicht over de Adige en de stad, is de lift naar het Museo Archeologico (openingstijden als het theater), dat is gehuisvest in het voormalige Convento di S. Girolamo. 

· In de zalen rond de kruisgang staat een veelheid aan voorwerpen uitgestald: Etruskische, Griekse en Ro​meinse bronzen beeldjes, mozaïekfragmenten, marmeren beelden, glas​werk, huisraad en Romeinse vazen van terracotta. 

· Het loont ook de moeite even een blik in de kloosterkerk te werpen. 

· Die heeft een fraai pla​fond en is beschilderd met fresco's door onder anderen Francesco Caroto. 

· Het altaar wordt gesierd door een drieluik van een onbekende renaissancekunstenaar uit Verona. Boven het theater en het klooster uit torent het Castel S. Pietro, een in de 19e eeuw door de Oostenrijkers gebouwde kazerne, die de plaats innam van een middeleeuws kasteel van het Milanese heersersgeslacht Visconti.

· Uw weg langs de Adige vervolgend, passeert u de S. Stefano, een interessante kerk met een lange bouwgeschiedenis. 

· De oudste delen dateren van de 5e t/m de 8e eeuw. 

· In de 12e en de 14e eeuw vonden aanpassingenplaats. 

· Aan de buitenkant springen het boven het portaal hangende baldakijn en de achthoekige tamboer met twee​lingvensters in het oog. 

· In de kerk bevatten de apsis en de crypte nog elementen uit de vroegste bouwfase.

San Giorgio in Braida. 

· De door Michele Sammicheli ontworpen koepel van deze in de 15e /16e eeuw gebouwde kerk vormt één van de markant​ste herkenningspunten langs de Adige, die op deze plaats een scherpe bocht maakt. 

· Achter de 17e‑eeuwse façade verbergt zich een plechtige en harmonieuze binnenruimte, aangekleed met een groot aantal prachtige schilderstukken, waaronder werken van Tintoretto en Veronese. 

· Van de eerste hangt boven het portaal de Doop van Jezus. 

· Veroneses Martelaar​schap van de heilige Joris, dat de apsis siert, behoort tot zijn meesterwer​ken. 

· Het orgel is door Romanino beschilderd met taferelen uit het leven van dezelfde heilige. 

· Er onder hangt een Madonna met heiligen van de hand van Moretto. 

· Boven het derde altaar links ontdekt u een drieluik van Francesco Caroto, terwijl het vierde is versierd met een altaarstuk (Madonna met heiligen) van Girolamo dai Libri. 

· Aan de rechterflank van de kerk grenst een kruisgang in renaissancestijl. 

· Er tegenover rijst de Porta S. Giorgio op, die door Sammicheli werd ontworpen voor de in de 16e  eeuw gebouwde ommuring.

· U komt over de Ponte Garibaldi weer aan de andere kant van de Adige, waar de Via Garibaldi u terugbrengt naar de Piazza dei Signori en de Piazza delle Erbe.
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