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Het meer van Annecy (Frans: le lac d'Annecy) ligt in Haute-Savoie en is bekend om zijn zuiverheid.
Naar volume is het het tweede van Frankrijk, na het meer van Bourget als het Franse deel van het meer van Genève buiten beschouwing gelaten wordt. 
Het meer werd ongeveer 18.000 jaar geleden gevormd uit het smeltwater van de grote gletsjers in de Alpen van de ijstijd.
Het meer wordt gevoed door een aantal beekjes die ontspringen in de omringende bergen, zoals de Ire, de Eau morte, de Laudon, de Bornette en de Biolon, en door een krachtige ondergrondse bron de Boubioz.
Het meer wordt omringd door het massif des Bornes (la Tournette - 2351 m, les Dents de Lanfon, les monts Veyrier et Baron) en in westen door het massif des Bauges (le Semnoz, le Roc des Boeufs). 
In het noorden bevindt zich de stad Annecy - Annecy-le-Vieux en in het zuiden het dal naar Faverges die de voortzetting van de Bout-du-Lac vormt.
Het meer ontlaadt zijn wateroverschot in de Thiou en in het kanaal van Vassé, die weer samenkomen en de Fier voeden op 1 500 m ten noordwesten van Annecy. 
Op zijn beurt komt de Fier uit in de Rhône.
Het meer is een zeer druk bezochte toeristenbestemming en er wordt veel watersport bedreven.
Het meerfeest
Begin augustus wordt er ieder jaar een groots vuurwerk gehouden. 
Het vuurwerk wordt boven het meer afgeschoten tegenover Pâquier te Annecy. 
Er zijn tribunes voor betalende toeschouwers, maar vanaf hogere plekken en de omliggende plaatsen is het ook goed te zien.
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