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· De Faaker See, tien kilometer ten zuidoosten van Villach (via weg 84), is de laatste veertig jaar uitgegroeid tot een duidelijk vakantiegebied. Gelegen in een krans van naald‑ en loofhout heeft het meer door een zuidelijk klimaat en de hoge watertemperatuur (26° C) een verlengd zomerseizoen van mei tot begin oktober. 
· Het is het kleinste van de Karinthische meren; 2,1 km lang en 1,7 km breed. 
· Op de oevers liggen de strandbaden pal naast elkaar en ze bieden de toeristen tal van watersportgeneugten.
· Middenin de Faaker See ligt een eilandje dat een natuurreservaat is en waar u prettig kunt wandelen. Wegen zijn er niet, dus ook geen auto's. 
· Wel kunt u er verblijven in het Inselhotel (tennisbanen). 
· Vanuit Faak am See, Faak am See Strand, Egg am Faaker See en Drobollach varen er boten heen. 
· Op één van de zondagen in augustus wordt vanaf het Inselhotel een zwemwedstrijd gehouden naar Faak am Sec Strand. 
· De winnaar van deze 900 meter lange of korte tocht krijgt een fraai geborduurde sjerp, der `Blaue Band vom Faaker See', als trofee.
· De Faaker See is evenwel niet alleen de stek voor de watersporters, ten zuiden van het meer voeren meer dan honderd gemarkeerde paden door het afwisselende en bosrijke landschap. 
· En voor wie het vlakke dal op een andere manier wil verkennen, zijn er fietsen te huur bij het station van het op de zuidwestelijke oever gelegen Faak am See (565 m, 1500 inwoners), een geliefd zomer‑ en wintervakantieplaatsje. 
· Een kleurig bloemenmozaïek verwelkomt u in de zomer bij de ingang van het dorp. 
· Enige van de vele strandbaden zijn ingericht voor ongeoefende zwemmers en voor kleine kinderen, terwijl er ook cursussen voor reddend zwemmen worden gegeven. 
· In het sobere dorpskerkje van Faak am See, dat op een heuvel is gebouwd, staan op de zijaltaren enkele uit hout gesneden beelden van heiligen en in het zuidportaal St. Christophorus, de patroon van de reizigers.
· Een bijzondere attractie voor toeristen is de boerenmarkt op donderdagochtend; uit de wijde 
· omgeving komen boeren en boerinnen hiernaartoe om hun producten te koop aan te bieden.
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