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Karinthie de meren Algemeen
· In de warme luwte van de bergen en gezegend met veel zonne‑uren liggen de centrale meren van Kärnten: Wörther, Ossiacher en Millstätter See. 
· Het laatstgenoemde meer is rustiger dan de eerste twee, omdat het eerder door natuur is omgeven dan door verkeerswegen en lintbebouwing op de oevers. 
· Naast deze meren zijn er nog tientallen andere grote en kleine plassen die meer bekendheid genieten bij streekbewoners. 
· Enkele kleine plassen en poelen, vaak ondiepe moerasmeertjes, zijn niet toegankelijk wegens hun status als natuurreservaat. 
· Het toerisme begon aan het eind van de 19e eeuw toen welgestelden het jachtige leven in Wenen en Salzburg tijdens de zomermaanden vaarwel zeiden om te genieten van de zon en de rust aan het water. 
· In die tijd verschenen er vele `tweede huisjes' in de toenmalige vissersdorpen, die uitgroeiden tot villa's en hotels. 
· De watertemperatuur van de meren is hoog door de geringe toevoer van verse en meestal koude bergstromen. 
· Begin jaren'70 werd de idylle van de meren verstoord door toenemende vervuiling door algengroei en hoge fosforconcentraties. 
· Radicale maatregelen als de aanleg van riolering en waterzuiveringsinstallaties, het tegengaan van motorboten, en een bouwstop op tal van plaatsen langs de oevers, resulteerden in schone meren. 
· Zelfs surfers worden afgeremd in hun speelruimte om afkalving van oevers tegen te gaan. 
· Dankzij in het groen verscholen laagbouw is de horizonvervuiling beperkt en blijft het traditionele silhouet van de meren intact. 
· De donkere, houten boerenhuizen, in de vorm van ring‑ en dubbelhoeven, en de vele Bildstöcke behoren tot het dagelijkse beeld. 
· Zuidelijk van de meren rijst een kalk rotsgebergte uit de vlakte van de Drau omhoog. 
· Dat is de bergketen van de Karawanken op de grens met Slovenië. 
· In de dorpen van de dalen ontmoeten twee culturen elkaar: de Sloveense en de Oostenrijkse.
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