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· Hoewel het één van de bekende en beroemde grote Kärntner Seen is, zijn de oevers verrassend genoeg niet volgebouwd en heeft het ondanks de massale recreatie zijn natuurlijke oorsprong grotendeels behouden. 
· Het zwaartepunt van de dagrecreatie ligt rond Döbriach aan de oostkant van het meer. 
· De dorpen aan de noordoever onder de bossen en almen van de Millstätter Alpe sieren zich met promenades langs het water en de laagbouw wordt nog steeds gedomineerd door nostalgische kleine en grote villa's, hotels en landhuizen in pasteltinten, met erkers, veranda's en torentjes uit de nadagen van de Donaumonarchie. 
· De zuidelijke oever is een lage, beboste kam, zonder oeverstraat, nauwelijks bebouwd en slechts ontsloten door een enkele weg vanuit het brede Unterdrautal. 
· De watertemperatuur is 26°C, en ook hier is het water schoon. 
· Van west‑ tot oostoever meet het meer 12 km bij een breedte van 1½ km, terwijl de maximale diepte 141 m is. 
· Een pad loopt langs de oever van Döbriach tot Laggerhof en van daaruit kan u te voet in de luwte van de kam bij de kleine Egelsee komen. 
· Tussen het nationale park Nockberge en de Millstätter See bevindt zich de Millstätter Alpe, een lange bergkam en een heuse `Nock' op 2000 m hoogte waarheen ettelijke tolwegen voeren, zoals naar de Schwaigeralm en Lammersdorf.
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