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· Tussen Kössen en Kufstein ligt aan de noordelijke oever van het gelijknamige meer Walchsee (668 m; 1100 inwoners), dat bestaat uit veelal in Unterinntaler stijl opgetrokken huizen (onder andere Gasthof Schopfer met een  prachtige barokke voorgevel). 
· Te midden daarvan staat de gotische kerk St. Johannes, die in de 17e -18e eeuw is uitgebreid en aan de barokstijl werd aangepast. 
· De Walchsee, waarvan het `Moorhaltige', geneeskrachtig water in de zomer een aangename temperatuur heeft (20‑25°C), biedt alle mogelijkheden tot het beoefenen van de watersport met inbegrip va zeilen, surfen en zwemmen. 
· Bij het strandbad is een restaurant en kun u bootjes huren. 
· Een tweede strandbad, Seemühle, ligt twee kilometer va het dorp. 
· Ook hier is een restaurant en een kampeerterrein (rond het meer liggen nog een paar campings). 
· In het dorp zelf is ook een overdek zwembad met sauna. 
· Een deel van de oever van de Walchsee is natuurreservaat met mooie veenvegetaties met daarin overgangen van nat naar minder nat waarin zeggensoorten, moeraswespenorchis, waterdrieblad, parnassia, vetblad, moesdistel, moerasspiraea, kattenstaart en riet gedijen. 
· Aan de overzijde van het meer ligt de Zahme Kaiser, waar talrijke wandelingen en bergtochten gemaakt kunnen worden, waarbij men altijd eerst om het meer moet lopen omdat er geen veerpont is. Een mooi wandelgebied is daar het Habersauertal aan de oostzijde van de Zahme Kaiser met uitzicht op de Pyramidenspitze. 
· De stoeltjeslift naar de Gruberberg (1040 m; zomerrodelbaan) helpt u een eind op weg. 
· Het dalstation ligt voorbij Walchsee in Durchholzen.
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