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Nationaal Park Zuid-Kennemerland is een nationaal park in de provincie Noord-Holland ten westen van Haarlem, op het grondgebied van de gemeenten Bloemendaal, Velsen en Zandvoort.
Geschiedenis
Het park werd in 1995 ingesteld. Het is ongeveer 38 km² groot en ligt langs zee, tussen Zandvoort en IJmuiden.
Beheerders
Het gebied wordt gezamenlijk beheerd door Vereniging Natuurmonumenten, Staatsbosbeheer, de NV PWN Waterleidingbedrijf Noord-Holland, IVN, het hoogheemraadschap van Rijnland, de omliggende gemeenten en particulieren.
Bezoekerscentrum
In Overveen bevindt zich het bezoekerscentrum van het nationaal park, Duincentrum de Zandwaaier, gevestigd in het voormalig machinegebouw van de Haarlemsche Waterleidingen. 
Tevens is in Overveen de Eere-Begraafplaats te vinden, waar veel oorlogsslachtoffers begraven zijn.
Geografie
Zuid-Kennemerland bestaat hoofdzakelijk uit duinen. Daarnaast behoren ook enkele landgoederen, duinrandbossen en stranden tot het gebied.
Flora
In de kalkrijke duinen komen voor Nederland zeldzame plantensoorten voor. De duinen achter de zeerijp zijn begroeid met besdragende struiken, die allerlei zangvogels aantrekken.
Fauna
Vogels
Er zijn ruim 100 verschillende vogelsoorten waargenomen.
Zoogdieren
Damhert, Eekhoorn, Egel, Konijn, Ree, Vos, etc.
Grote grazers
Naast Schotse hooglanders, Shetlandpony's, en Koniks is in het voorjaar van 2007 een proef gestart met het uitzetten van een klein aantal Wisenten. 
Deze Europese bizon kan gevaarlijk zijn voor mensen en is daarom losgelaten in een gebied dat niet voor het publiek toegankelijk is. 
Wel is een uitkijkpunt op een drinkplaats te bezoeken waar met een beetje geluk de wisent zich laat zien.
Insecten
Er zijn bijna 20 verschillende vlindersoorten bekend. 
Het is één van de drie plaatsen in Nederland waar het locomotiefje voorkomt, een sprinkhaan.
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