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Oostelijk Braband.



De mythe van het wingewest.

· Hardnekkig is de mythe van het arme Bra​bant dat in de 17de en 18de eeuw door het rijke Holland tot wingewest zou zijn gede​gradeerd. 

· Het beeld is afkomstig uit de jaren '20 en '30 en had vooral een functie in de emancipatie van het katholieke volks​deel in Noord‑Brabant: Brabant uitgezogen door Holland 't is schand! 

· Het generaliteitsland zou tussen 1648 en 1794 op grote schaal als fiscale melkkoe mis​bruikt zijn, zo luidde de jammerklacht van een hele generatie rooms Brabantse historici en publicisten, maar hun theorieën waren niet gebaseerd op systematisch bronnenon​derzoek. 

· Pas veel later, in jaren '70 en '80, werden de nodige detailstudies verricht en kon dit eenzijdige beeld ingrijpend worden genuanceerd. 

· Uit die studies blijkt dat er wel sprake was van een absolute, maar niet van relatieve belastingstijging   niet alleen in Brabant, maar in heel West‑Europa gin​gen in deze periode de belastingen fors omhoog. 
· De belastingdruk in Brabant was niet dramatisch hoger dan in andere delen van de Republiek. 

· De sterke belastingstijging na 1650 werd aanvankelijk veroorzaakt door nieuwe 'Hollandse' belastingen bovenop de reeds bestaande, na 1672 door de hoge kosten die de lange reeks van oorlogen met het Frankrijk van de Zonnekoning met zich meebrachten. 

· Noord‑Brabant ondervond veel meer schade van deze oorlogen dan de andere gewesten van de Republiek vooral het Brabantse platteland had veel te leiden van Staatse legers op doortocht of in winterkwartier en Franse troepen op rooftocht. 

· Naast oorlogen en belastingverarming was het vooral de agrarische crisis die verantwoordelijk was voor de economische terug​gang. 

· Maar de crisis in de landbouw was evenmin een exclusief Brabants verschijnsel ‑ in andere delen van de Republiek, bijvoor​beeld in Noord-Hollands Noorderkwartier, nam de crisis minstens zo dramatische vormen aan.
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