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· Kasteel Broekhuizen is gelegen aan de westzijde van het dorp Broekhuizen in Limburg, 15 kilometer boven Venlo, circa 200 meter van de Stokterweg.
· Het kasteel is tegenwoordig een ruïne, sinds het in november 1944 werd verwoest. 
· Het werd verdedigd door een Duitse eenheid en is aangevallen door een geallieerde Schotse eenheid, waarbij veel militairen gesneuveld zijn. 
· Het is kort daarna door de plaatselijke bevolking, ten behoeve van het herstel van hun huizen, verder leeggehaald en er resteren alleen fundamenten. 
· Ook het stukvriezen en bewust vandalisme hebben de ondergang verder versneld.
Bouwkundige geschiedenis
· Het kasteel wordt voor het eerst genoemd in 1434 in de Leenregisters van de Hertog van Gelre, maar is van oudere datum. 
· Immers de eerst zelfstandige heren van Broekhuizen hebben toen pas hun kasteel en gebied aan de Hertog opgedragen en vervolgens in leen terug ontvangen. 
· Een eerste vermelding van een ridder Seger van Broeckhuysen is in 1228 en de eerste Heer van Broekhuizen is Willem in 1270. 
· Het is niet bekend hoe het kasteel er in de Middeleeuwen uit heeft gezien, er was wel in de zuidwesthoek een vierkante woontoren uit eind 1400 met in het verlengde kelders. 
· Op de fundamenten is in de 18e eeuw een nieuw huis opgetrokken met behoud van deze toren. Het huis is dus in 1944 grotendeels verwoest, maar een groot deel van de 15e eeuwse toren stond nog overeind.
· In maart 1990 trok de aangrenzende boer aan de Stokterweg met een tractor en kabel de nog overeind staande hoekdelen om. 
· Daarvoor had hij medio 1980 een rij oude populieren langs de toegangsweg weggehaald. In 1992 werd het kasteelterrein (0,84 hectare) verkocht aan de aangrenzende boomkweker.
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