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FRIESLAND - Plaats = Vegelinsoord (FR) De Grevensmolen (Grondzeiler) O
· Bemaalde voorheen het noordelijk deel van de Haskerveenpolder.
· In 1952 kwam de molen buiten gebruik te staan. 
· Dankzij inzet van provincie en gemeente bleef de molen behouden voor het nageslacht. In 1959 werd de molen gemeente-eigendom. 
· Nu is er circuit-bemaling en werd voor het laatst in 1993 gerestaureerd. Sinds 1975 wordt de molen voor de gemeente beheert door een beheersteam van vrijwillige molenaars.
Begin 2010 kreeg de molen nieuw riet op het achtkant (de kap kreeg een paar jaar daarvoor een nieuw rietdek) en werd de houten vijzel uit 1975 door een nieuw exemplaar vervangen.
· Door eeuwenlange turfwinning veranderden tot in de 19e eeuw hele gedeelten land van Friesland in water en woestenij. 
· Het veen werd tot op het zand weggebaggerd, waarna de plaatselijke bevolking werkloos en in armoede achter bleef op de onbruikbaar geworden gronden.
· De uitdijende wateroppervlaktes vormden steeds grotere gevaren voor de veiligheid van omliggende gebieden. Na opnieuw ontwijken van de beoogde regelingen en vele bezwaren en discussies daaromtrent, werden uiteindelijk (in de periode van ruwweg 1825 tot 1875) toch de zogenaamde veenpolders opgericht.
· De veenpolders, die functioneerden als waterschap. Om de beoogde beheersorganisaties op te kunnen richten was een voorlopige verdeling gemaakt in een 7-tal veendistricten.
· Uiteindelijk zijn vanuit deze globale indeling de veenpolders opgericht, die grotendeels met behulp van nieuw op te richten veenpoldermolens bemalen zouden worden.
· Een doorsnee Friese poldermolen -buiten de veenpolders- bemaalde in zijn eentje of met behulp van nog een molen een polder van doorgaans 400 tot 500 ha. Dit waren bijna zonder uitzondering achtkante bovenkruiers met een vijzel als wateropvoerwerktuig. De molenaarswoning stond meestal nabij de molen. Of er was hooguit een stookhut nabij de molen waarin de molenaar warm zittend kon schaften en op de molen kon letten.
· Kenmerkend en afwijkend voor veel Friese veenpoldermolens was de IN de molen ondergebrachte molenaarswoning. Dit kwam in tegenstelling tot in Zuid- en Noord-Hollandse poldermolens in praktisch geen andere Friese poldermolen voor.
· De inwendige woning was met name mogelijk geworden door de relatief grote vlucht van veel veenpoldermolens: 22 tot 25 meter. Deze maat was ten opzichte van een "normale" Friese poldermolen net een slag groter, waardoor een inwendige behuizing paste.
· De Friese veenpoldermolens werden ingezet voor relatief grote bemalingsgebieden van meer dan 3000 ha. en diverse polders hadden zelfs een getrapte bemaling.

· De Haskerveenpolder telde slechts drie molens voor zijn grote grondoppervlak van 3660 ha. 
· Het waren normale poldermolens zonder binnenboezem. Ondanks de geringe opvoerhoogte voor deze polder, was de bemaling veel te krap. De polder beschikte niet over het geld voor de bouw van meer molens. 
· De eerste twee molens, waaronder Grevensmolen of Deelsmolen, werden in 1859 gebouwd. 
· Doordat deze molens in december 1859 werden opgeleverd, kon de bemaling in 1860 voluit beginnen. Vandaar waarschijnlijk 1860 als \"baard-jaartal\". De derde molen volgde later.
· In 1878 volgde een tweedehands hulpstoomgemaal. In 1914 konden door reorganisatie twee molens vervallen. De Deelsmolen bleef tot 1950 in functie voor het bemalen van een \"uithoek\" van de polder, groot ongeveer 200 ha. Deze gebiedsgebonden bemalingsfunctie is Deelsmolen’s “redding” geweest.
· Van de veenpolders in Friesland is Deelsmolen één van de overgebleven molens en nog bestaande molenrestanten. 
· Als enige geheel authentiek en maalvaardig. Maalvaardig via een rondmaalcircuit, de polder heeft diepteontwatering gekregen. Dit drukt de (cultuur)historische waarde echter maar in zeer beperkte mate, aangezien de molen verder al zijn specifieke molentechnische kenmerken nog in authentieke vorm in zich heeft. 
· De molen is nooit rigoureus verbouwd of vernieuwd geweest en toont derhalve nog op waarheidsgetrouwe wijze wat bijzonder en kenmerkend aan vergelijkbare Friese veenpoldermolens is (of was).
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