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N-BRABANT - Plaats = Ravensburg (NB) De Nijverheid (Korenmolen)
· De molen is gelegen op de voormalige vestingwerken van het stadje. 
· In 1857 werd hij gebouwd in opdracht van Mathias Versterren en werd tussen 1935 en 1967 beroepsmatig bemalen door Martien van der Ven en daarna nog een tijdje door Harrie van der Ven.
· Na het overlijden van de verpachter Nol Voet in 1988 komt de molen stil te staan en treedt (zoals gebruikelijk bij stilstaande molens) het verval in.
· Leden van de Heemkundekring Land van Ravenstein besluiten in 1991 onder leiding van Bart Tonies de Stichting 'De Ravensteinse molen' in het leven te roepen, die de nieuwe eigenaresse van de molen wordt. 
· Na een vijf jaar durende restauratie, is de molen weer op bescheiden schaal in gebruik.De Nijverheid vormt het middelpunt van een project rond de eeuwenoude graansoort spelt.
·  Dit graan (Latijnse naam: Triticum Spelta) werd al meer dan 9000 jaar geleden in Europa verbouwd. 
· Dit bijzonder sterke gewas bevat van alle graansoorten de meeste grondstoffen die bijdragen aan een goede gezondheid.
· Spelt is door zijn stevige pel bestand tegen alle weersinvloeden en is een ecologisch zeer interessant gewas omdat het groeit zonder bewerking met kunstmest of pesticiden. 
· Brood van speltmeel is bovendien een goed alternatief voor een gewoon tarwebrood, voor mensen met een lichte tarwe-allergie. 
· Nadat spelt al eerder aan een 'revival' begonnen was in België en Duitsland (het brood van speltmeel heet daar 'Dinkelbrot'), is het graansoort thans ook in Nederland in opmars.Het overheerlijke lichtbruine en luchtige Speltbrood van de "Nijverheid" is in vele soorten verkrijgbaar bij bakkers in Herpen en in Ravenstein. 
· Daarnaast leent het graan zich ook prima voor de verwerking tot bier en jenever en vormt de pel een uitstekende vulling voor kussens. 
· Natuurlijk is het speltmeel ook verkrijgbaar op de molen "Nijverheid".
· Voor groepen die de molen willen bezoeken zijn ook diverse aanvullende arrangementen van wandel- en fiettochten in samenwerking met de VVV mogelijk.
2

1

Samengesteld door: BusTic.nl  


image1.png




image2.jpeg




image3.png




