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ZEELAND- Plaats = Poortvliet (ZL) De Korenaar (Stellingmolen)
· "De Korenaar" is een in 1710 gebouwde zware ronde stenen stellingmolen en staat aan de Molenstraat aan de zuidoostzijde van de dorpskern.
· In de molen is aan de zuidwestzijde een tegelplint met blauw gedecoreerde tegels en een paars tableau als restant van de tot 1913 bewoonde woning aanwezig.
· De huidige stenen molen is waarschijnlijk al tijdens de bouw scheef gezakt. 
· Enkele jaren geleden bleek bij meting de molen van buitenkant stelling tot buitenkant stelling 66 cm uit het lood te staan. Hierdoor zijn de vier zolders in de molen anders ingedeeld.
· In 1956 zijn er bij graafwerkzaamheden vier teerlingen aangetroffen van zijn voorganger, een standaardmolen.
· Er heeft in dit dorp tussen 1851 en 1957 ook nog een tweede stenen korenmolen gestaan, waarvan de romp nog zichtbaar is vanaf de Postweg.
· De gele bakstenen romp was medio jaren zeventig nog geheel wit, maar daarna is de molen in de gele kleur van de ijsselsteentjes geschilderd met de restauratie in 1985.
· Op het zuiden maakte het voorheen aangebouwde pakhuis deel uit van de stelling met schuine tellingschoren.
· Aan de noordzijde is onder de stelling een fraaie zwarte gevelsteen met rand aangebracht met daarop een door twee leeuwen gedragen rood-wit-rood wapenschild met kroon.
· Bij de bouw was de ene molenhelft eigendom van molenaar J. Vijverberg en de andere helft van de toenmalige burgemeester van Poortvliet, M.J. Gaaswijck.
· In 1854 werd de molen publiek verkocht aan P. Daane uit Tholen, die de molen naliet aan P.T.W. van Kerkwijck, ontvanger der registratie en domeinen te IJsselmonde, wiens weduwe de molen in 1878 verkocht aan bakker J. Jansen.
· De volgende eigenaren waren diens zoon, de familie Krijger en L.A. Verhage, die de molen in 1942 kocht en tot 1959 regelmatig met windkracht in bedrijf zette.
· In de molen werd al vanaf 1950 een koppel 16er kunst- en een koppel 17er blauwe stenen aandreven door een 15 pk elektromotor. In 1969 is de maalrinrichting uitgebreid met een wals met 10 PK elektromotor op de plaats van de buil op de eerste zolder.
· Op de tweede zolder zijn een koekenbreker en mengmachine met elektromotor geplaatst. 
· Op de derde zolder kwamen een planzichter en een afzuiginstallatie met elektromotor.
· Een elevator van parterre tot kap en hamermolen met elk een elektromotor completeerden dit mechanisch maalbedrijf in het aangebouwde pakhuis. 
· In een pakhuis elders stonden nog een graandroger en -reiniger en een silo.
· In 1943 werd een stroomlijnneus op de binnenroede aangebracht en in 1950 een met drie remkleppen op de buitenroede.
· In de jaren 1980 werd het door een Oud-Hollands gevlucht vervangen.
· Tussen 1980 en 1985 voerde de huide eigenaar een grootschalige restauratie aan de molen
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