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Zuid Holland - Plaats = Oud Alblas (ZH) Kooiwijkse Molen (Grondzeiler)
· De molen dateert uit 1866 en bemaalde samen met de Noordelijke Kooijwijkse molen, de polder Noordzijde. 
· Deze laatste werd in 1925 vervangen door een motorgemaal.
· Ter plaatse van de huidige molen stond voor 1866 een wipmolen die vanwege zijn slechte toestand werd afgebroken en vervangen door de ronde stenen grondzeiler.
· Op 20 januari 1960 verkocht de polder Oud-Alblas de molen aan de gemeente Oud-Alblas voor één gulden. De verkoop vond plaats onder enkele voorwaarden. 
· De belangrijkste hiervan waren dat de gemeente zich verplichtte de molen in bedrijfsklare staat te brengen en te houden, dat de polder het recht behield de molen mistens 75 uur per jaar te laten malen zonder hiervoor enige vergoeding aan de gemeente schuldig te zijn en dat aan de molenaar te allen tijde toegang tot de molen moest worden verleend om te malen of de zeilen te drogen. 
· De polder zou als tegemoetkoming in de kosten van restauratie de eerste vier jaar jaarlijks f 250 bijdragen.
· In januari 1981 vonden ingrijpende herstellingen aan de molen plaats. 
· Er werd onder andere een nieuw wiekenkruis aangebracht, het voorkeuvelens vernieuwd en het kruiwerk hersteld.
· Op 23 september 1985 ging de gemeenteraad van Oud-Alblas akkoord met het voorstel van het gemeentebestuur de molen voor het symbolische bedrag van één gulden te verkopen aan de Stichting tot Instandhouding van Molens in de Alblasserwaard en de Vijfheerenlanden (SIMAV). 
· Tevens werd aan de nieuwe eigenaresse een krediet van f 15.000 toegezegd voor het herstellen van enige aan de molen geconstateerde gebreken.
· De stichting liet de molen in 2001/2002 volledig restaureren, waarbij hij in maalvaardige staat werd gebracht. 
· Op 8 mei 2003 werd de molen officieel in gebruik gesteld.
· Opvallend is dat de spanten en gordingen van de kap in profielijzer zijn uitgevoerd en mogelijk nog dateren van de bouw van de molen in 1866.
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