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Nederland.



Amersfoort

· Aan een voorde (doorwaadbare plek) in de Amer (of Eem) ontstond Amersfoort. 
· Wanneer, dat valt niet met zekerheid te zeggen, een eerste vermelding dateert van 1028. 
· In de 13de eeuw werden in ieder geval stadsrechten verleend, wat enkele tientallen jaren later leidde tot de aanleg van de eer​ste versterkingen: een stenen muur met vier poorten, omringd door een gracht. 
· Vrijwel nergens in Nederland is de loop van de mid​deleeuwse muren nog zo goed en volledig terug te vinden in de huidige stadsplatte​grond. 
· De Breestraat en de Muurhuizen vor​men samen een bijna perfecte cirkel om de oude binnenstad, waarvan de Hof, het ruime plein aan de zuidzijde van de Sint Joris kerk, nog altijd het middelpunt is. 
· Van de vier stadspoorten rest alleen de Kamper binnenpoort; het lijkt erop dat de poort in zijn huidige gedaante slechts een deel is van de oorspronkelijke doorgang. 
· Alleen de torentjes zijn nog origineel.

· Al in de tweede helft van de 14de eeuw was Amersfoort uit zijn jasje gegroeid en volgde een tweede omwalling. 
· Hiervan zijn nog enkele, deels gerestaureerde, deels gere​construeerde stukken te zien. 
· Opnieuw werd buiten deze muur een gracht aangelegd.

· De grond langs de oude stadsmuur werd verkocht en vrijgegeven voor bebouwing. 
· Zo ontstonden de befaamde muurhuizen, prachtige rijtjeshuizen waaraan de middel​eeuwse oorsprong her en der nog is af te lezen. 
· Alleen het pand op nr. 109 valt op door zijn versieringen, aangebracht bij ver​bouwingen in de 17de en 18de eeuw; de overige huizen zijn eenvoudig van uiterlijk. 
· Aan beide zijden van de stad werd over de Eem een waterpoort aangebracht. De zuide​lijke poort draagt de naam Monnikendam, de noordelijke is de bekende Koppelpoort, zonder twijfel een van de mooiste waterpoorten van ons land. 
· Laatstgenoemde is overigens een combinatie van een water- en een landpoort, enkele malen smaakvol gerestaureerd en in 1958 'gekortwiekt' ten behoeve van het verkeer. 
· Nog zichtbaar zijn de twee tredmolens waarmee een houten schot in de rivier werd neergelaten om zono​dig de scheepvaart te belemmeren.

· De al even genoemde Sint Joris kerk aan de Hof is een 14de eeuwse kruisbasiliek met een iets oudere toren, die hoorde bij de voorloper, een romaanse kerk waarvan het bouwjaar onbekend is. 
· Tot in de 16de eeuw is de kerk in fasen uitgebreid. Het interieur is verschillende muur- en plafondschilderin​gen rijk.  

· De tweede grote gotische kerk was de Onze Lieve Vrouwe, ergens in de 15de eeuw voltooid en in 1787 bij een ontploffing verwoest. 
· Alleen de toren, die niet tegen de kerk aan stond maar er via een overloop mee verbonden was, bleef gespaard. 
· Deze bijna 100 m hoge Onze Lieve Vrouwetoren, bijgenaamd 'de Lange Jan', is omstreeks 1471 voltooid, maar de bovenste gedeelten zijn van later datum.

· Het uiterst sfeervolle centrum van Amers​foort telt nog meer panden van een eerbiedwaardige ouderdom. 
· Aan de overzijde van de eerste stadsgracht vindt u de Aegten​kapel (St. Agathakapel) uit 1463, het kloos​ter Mariënhof en het voormalige gasthuis. 
· De Mariënhof werd gebouwd door augustij​nen, die hiervoor een aangekocht nonnenklooster sloopten (1547). 
· Het is nu gedeeltelijk in gebruik als restaurant; op de bovenverdieping is een culinair museum ingericht. 
· Het Sint Pieters- en Bloklands gasthuis, waarvan de oudste delen uit de 14de eeuw stammen, bood onderdak aan zowel mannen als vrouwen. 
· De mannenzaal is gerestaureerd en te bezichtigen; u krijgt er een indruk van het leven in een oudemannenhuis rond de eeuwwisseling. 
· Het gasthuis is een depen​dance van het tegenoverliggende Museum Flehite, dat een overzicht van de stadsge​schiedenis koppelt aan interessante collecties beeldende kunst.

· Enkele mooie woonhuizen zijn te vinden aan de Langestraat (nrs. 11, 45), de Lieve Vrouwenstraat (6-8, 20), de Hof (9 en 24), de Havik (33-35) en de Kamp (10).
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