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Nederland.



Brielle. 

· Op één april verloor Alva zijn bril, we ken​nen het rijmpje en we weten dat dit nu eens wel op waarheid berust. 
· Op die gedenkwaardige dag in 1572 verschenen de Watergeuzen voor de Noord poort van Den Briel en eisten de overgave van de kleine, maar strategisch belangrijk havenstad in de Maas- en Rijndelta.
· Den Briel, ook toen al Brielle genoemd, had zich als zoveel steden nog niet aangeslo​ten bij de opstand tegen het bewind van de Spaanse koning en zijn gezant, de hertog van Alva. 

· Het stadsbestuur voelde er voorals​nog niets voor de vesting, waarin op dat moment geen Spaanse troepen aanwezig waren, zonder meer over te geven. 

· Toen het antwoord op de kreet “in naam van Oranje, doe open de poort!” te lang uitbleef, bestookten de Watergeuzen de Noord poort en drongen de stad binnen, waar zij vervolgens danig huishielden.

· Zonder enige strijd was Alva zijn 'bril' (Brielle) kwijtgeraakt en behaalden de opstandelingen de eerste belangrijke overwinning in de Tachtigjarige Oorlog. 

· Jaarlijks wordt in Brielle dit feit op feestelijke wijze herdacht, waarbij honderden burgers zich in historische kledij hullen en de inname dunnetjes overdoen.

· Het is de vraag of het rammeien van de Noord poort de Watergeuzen veel moeite heeft gekost. 

· De laatmiddeleeuwse vesting verkeerde in een belabberde staat. 

· Pas aan het begin van de 18de eeuw is hij volgens het Oud-Nederlandse stelsel gemoderni​seerd: negen bastions en vijf ravelijnen, alle nog in uitstekende staat, dank zij een met zorg uitgevoerd restauratieplan. 

· Van de stadspoorten is weinig meer over dan twee poortachtige doorgangen in de wallen: de Kaaipoort en de Lange Poort.

· Het beschermde stadsdeel binnen de vestinggracht telt een flink aantal prachtige panden, met name aan de Nobelstraat, de Voorstraat, de Langestraat en het Maarland, de vroegere binnenhaven. 

· Grote blikvanger is de Grote of Sint Catharijnekerk. 
· Als zovele kerken in het deltagebied bleef hij onvol​tooid; alleen het driebeukige schip en een deel van de massieve toren kwamen tussen 1462 en 1482 gereed.

· Het middeleeuwse stadhuis (met de fraaie trapgevel uit 1792) en het erachter gelegen waaggebouw (1623) vormen sinds kort het stadshistorisch museum, dat voor de herinrichting de naam droeg van de bekendste Briellenaar, admiraal Maarten Harpertszoon Tromp. 

· Andere belangrijke gebouwen zijn het arsenaal (1708) en de aangrenzende infirmerie (militair hospitaal, 1781), de hoofdwacht (1789, nu een restaurant), het zeeliedenasiel (1872) en het in 1557 gebouwde weeshuis dat de naam draagt van kanunnik Merula. Buiten de goed bewandelbare wallen, waar in 1858 een havenbatterij werd aangelegd, verrees in de laatste jaren een jachthaven, die in verbinding staat met het populaire recreatiegebied Brielse Maas.
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