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Nederland.



Elburg.

· Een eerste blik op de plattegrond van Elburg doet vermoeden dat het hier weer gaat om een geheel volgens plan aangelegde vestingstad, vergelijkbaar met Willemstad en Naarden. 

· Dat klopt, maar de planmatige aanleg dateert van veel vroeger; met de bouw van de stad werd al in 1393 een begin gemaakt. 

· Op last van de hertog van Gulik werd het oorspronkelijke stadje Elborch (voorheen Thornspiic) verlaten en enkele honderden meters landinwaarts weer opge​bouwd. 

· Het westelijke deel van de nieuwe stad overlapt nog een stuk van de oude. 

· Mogelijk werd de oude stad bedreigd door afkalving van de Zuiderzeekust of wilde de landheer een betere controle krijgen over het verkeer tussen het Sticht (Utrecht) en het Oversticht (Overijssel).

· Hoe dan ook, de nieuwe, geheel ommuurde stad kwam regelrecht van de tekentafel: twee hoofdstraten kruisen elkaar precies midden in de vesting en elke vierhoek die zo ontstond wordt weer door smalle, elkaar kruisende zijstraatjes doorsneden. 

· Een schaakbordpatroon dus.

· Van de oorspronkelijke stadsmuur zijn nog fragmenten over, onder meer ter weerszij​den van de bekende Vischpoort.

· Dit was oorspronkelijk alleen een muurtoren; de doorgang kwam tot stand in 1592, toen de muren werden vervangen door aarden wal​len en bastions. 

· Achter de Vischpoort, aan de zeezijde, werden overwelfde kazematten (kanonkelders) aangelegd, die kunnen wor​den bezichtigd. 

· Op het terrein achter de poort is sinds 1759 een touwslagerij geves​tigd. 

· Van de andere muurtorens (oorspron​kelijk twintig) zijn, met name aan de noord-oostzijde, nog resten te zien. 

· De drie stads-poorten zijn gesloopt.

· Elburg is geruime tijd lid geweest van het Hanzeverbond. 

· De handel met het Oostzee gebied moet enige welvaart hebben gebracht, maar een echt rijke stad is Elburg nooit geworden en dat heeft ongetwijfeld mede bijgedragen tot het behoud van veel oude panden. 

· De belangrijkste woonhuizen, met voornamelijk 16de en 17de eeuwse trapgevels, staan aan de Beekstraat en de Schapensteeg. 

· Het zijn er niettemin weinig, wat erop duidt dat de welvaart van korte duur is geweest. 

· Elburg is eeuwenlang voor alles een vissers- en marktplaats geweest. 

· Het hart van de stad werd ingenomen door het grote Agnietenklooster, waarvan de oudste delen - aan de Vischpoortstraat - uit 1418 stammen. 

· Het was tot 1580 in gebruik als nonnenklooster. 

· Sinds een grondige res​tauratie direct na de oorlog is het gedeelte aan de Jufferenstraat (1463) in gebruik als stadhuis en gemeentemuseum (interessante historische collectie). 

· Bij het verdwenen gasthuis van het klooster hoorde een kruiden-tuin; deze bestaat nog, zij het in een flink gewijzigde vorm (tussen de bebouwing aan de Ellestraat).

· In de oosthoek van de stad verrees vanaf 1397 de St. Nicolaas kerk, die diagonaal op het vierhoekige stratenplan staat. 

· Hij kreeg zijn definitieve vorm in de 15de eeuw, de periode waarin ook de schildering in het middenschip tot stand kwam. 

· De kerk bezit een fraai orgel, heel toepasselijk voor de stad waar het Nationaal Historisch Orgel-museum is gevestigd (Rozemarijnsteeg).
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