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Nederland.



Gorinchem.

· Van de vestingsteden die we beschrijven hebben er heel wat hun bestaan voor een groot deel te danken aan het feit dat het grensposten van het graafschap Holland waren. Gedurende de late middeleeuwen streden de graven, die zoals bekend hun voornaamste residentie in Den Haag hadden, om de hegemonie in de Lage Landen met hun twee grote concurrenten: Brabant en Gelre. 
· Ook Gorinchem heeft lange tijd de functie van grensvesting gehad, nadat in 1412 de lokale machthebber, de heer van Arkel, zijn meerdere had moeten erkennen in de graaf van Holland. 
· In 1572 werd het nog koningsgezinde Gorinchem veroverd door de Watergeuzen, die 21 gees​telijken ontvoerden naar hun basis in Den Briel; vier van hen bekeerden zich tot het protestantisme, de overigen stierven de mar​telaarsdood.

· De stad aan de samenvloeiing van (toen nog) de Maas, de Waal (die hier Boven-Merwede heet) en de Linge was door zijn ligging behalve van strategisch ook van eco​nomisch belang (tolheffing!). 
· Kort na de inname door de opstandelingen werd Gorinchem (dat toen waarschijnlijk reeds algemeen als Gorcum werd aangeduid) opnieuw versterkt. 
· Van de middeleeuwse verdedigingsgordel zijn slechts sporen herkenbaar in het stratenplan; de 17de eeuwse fortificaties daarentegen, die de stad veel meer ruimte schonken dan voorheen, zijn nog grotendeels intact.

· De loop van de vestinggracht is goed te volgen. 
· Enkele van de elf bastions liggen er nog. 
· Eén daarvan wordt nu ingenomen door het natuurcentrum De Woelse Hoek, beginpunt van een in een brochure beschreven 'groene' wandeling over de vestingwal.

· De muren zijn uiteraard geslecht en zelfs van de stadspoorten is weinig meer over dan die ene Dalempoort (1597) aan de zuidzijde (een deel van de Waterpoort vindt u in de tuin van het Rijksmuseum in Amsterdam). 
· Door die uitbreiding ontstond er ruimte voor een haven binnen de wallen, de Kalkhaven, in het laagst gelegen deel van de stad. 
· De oude Lingehaven is in tegenstelling tot de Kalkhaven niet gedempt; opvallend is dat aan de westzijde de huizen met de achterzijde naar het water gekeerd staan, in tegenstelling tot de panden aan de overkant. 
· Het verkeersvrije centrum wordt gevormd door de as Gasthuisstraat-Hoogstraat-Burgstraat, waar u de weinige historische panden kunt vinden die het vele oorlogsgeweld hebben overleefd. 
· Dit is in Bethlehem (Gasthuisstraat 28) is een prachtige, in 1910 wat al te zwaar gerestaureerde renaissancewoning uit 1566. 
· Aan de achterzijde bevindt zich het Hugo de Groot-poortje, dat herinnert aan het feit dat de uit Loevestein ontsnapte geleerde hier onderdak vond bij zijn zwager Daetselaer, die een inmiddels afgebroken herenhuis bewoonde. 
· Op de hoek Burgstraat-Nismarkt staat een vergelijkbaar pand uit 1563 dat naar een inscriptie op de gevel 't Coemt al van God wordt genoemd.

· Andere monumentale panden zijn bijvoorbeeld het Burgerweeshuis (1557) met de mooie gevel, de Doelen (1589), het voormali​ge tolhuis (1598), alle in de Molenstraat, en het neoclassicistische stadhuis (1860) aan de Grote Markt, waarin het Gorcums Museum de geschiedenis van de stad laat zien. 
· Nog dominanter dan dit gebouw is de Grote Kerk (1845) waarin de scheve toren is opgenomen van de vroegere St. Jans kerk (1597).
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