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Nederland.



Grave.


· Grave (vroeger vooral bekend dank zij de waterstanden, Grave beneden de sluis, maar die lijken aan belangstelling te hebben ingeboet) is een van de steden in Nederland die hun bestaan te danken hebben aan een lokale kasteelheer. 
· In dit geval was het de heer van Cuijk, die eind 12de eeuw behoefte had aan een kasteel aan de Maas, niet ver van zijn voorouderlijke woonplaats. 
· Binnen een eeuw verrees hier een dorp met een vrijwel ronde plattegrond en een regelmatig stratenplan. 
· Graaf Jan I liet het versterken, niet in de laatste plaats omdat Grave door zijn ligging een voortdurende dreiging ondervond van de om het rivierenland strij​dende partijen: Gelre, Holland en Brabant. 
· Het was Menno van Coehoorn zelf die na de verovering door prins Maurits in 1602 en een kortstondige bezetting door Fransen vanaf 1672 de herbouw van de fortificaties ter hand nam. 
· De wallen en bastions werden evenwel in 1876 gesloopt, waardoor Grave weer zijn oorspronkelijke ronde vorm terugkreeg. 
· Al wat rest van de vesting Grave zijn de versterkte kaden langs de Maas en de binnenhaven en de Hampoort uit 1681, die zich door zijn versieringen in de stijl van de renaissance onderscheidt van de meeste andere stadspoorten. 
· Nog herkenbaar in de plattegrond zijn het bolwerk Kasteele tegenover de Hampoort (kennelijk heeft hier het kasteel van de heren van Cuijk gestaan) en het halfbastion Bekaf aan de Maas. 
· Het belangrijkste monument binnen de vroegere vesting is de laatgotische Sint Elizabeth kerk, die door het oorlogsgeweld in 1602, 1674 en 1794 zwaar werd beschadigd. 
· Het geleidelijk aan ontvolkte en armlastige Grave, dat in een geografisch isolement was geraakt, kon de gelden niet opbrengen die nodig waren voor de herbouw van de toren en het schip en dus is er niets meer over dan een 'halve' kerk. 
· Dat neemt niet weg dat de Sint Eliza​beth een mooi voorbeeld is van late gotiek met een snufje renaissance. 
· Het interieur bestaat voor een flink deel uit Vlaams barok meubilair. 
· Het stadsmuseum, dat de geschie​denis van de stad en de vele belegeringen belicht, heeft onderdak gevonden in het res​tant van het vroegere kanunnikenkoor. 
· Veel eenvoudiger qua architectuur is de N.H. kerk, van oorsprong de kapel (1526) van het klooster van de franciscanessen. 
· Dat geldt ook voor de meeste huizen, met uitzondering van enkele panden aan de Brugstraat en de Oliestraat, die zijn opgetrokken in de 17de eeuwse 'Dordtse' stijl, die we vaker tegenkomen in het rivierenland. 
· Tegenover het zuider transept van de Sint. Elizabeth staat het vroegere, 17de eeuwse stadhuis, dat ook als waag en rechtbank in gebruik is geweest.
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