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Nederland.



’s-Hertogenbosch.
· Bij de naam 's-Hertogenbosch zijn we eerder geneigd te denken aan prachtige bouwwer​ken dan aan vestingwerken. 
· Door de geografische omstandigheden ziet de ves​tingstad 's-Hertogenbosch er ook anders uit dan de meeste steden. 
· Hij heeft de vorm van een driehoek: de westzijde wordt gevormd door de versterkte oever van de Dommel, de oostzijde door de versterkte oever van de Aa. 
· Alleen aan de zuidzijde zien we het vertrouwde patroon van bastions en een gracht. Die vorm kreeg de vesting pas in de 17de eeuw, daarvoor was de bebouwde kom beperkt tot de directe omgeving van de Markt. 
· Die moet in de 12de eeuw door een muur zijn omgeven. 
· In 1318 volgde de eerste grote uitbreiding; daarna werd in opeenvol​gende fasen de omwalling verschoven in de richting van de twee rivieren. 
· Deze komen samen op het punt waar in 1644 de citadel werd gebouwd om de lokale bevolking in toom te houden, die pas na de verovering van Den Bosch door Frederik Hendrik in 1629 met merkbare tegenzin was toegetreden tot de opstandige provincies. 
· Hoezeer men aan het katholieke geloof trouw bleef, blijkt uit het bestaan van maar liefst 13 schuilkerken. 
· Van de omwalling is weinig meer over; u kunt zich er alleen een beeld van vormen bij een bezoek aan het Noord-Brabants Museum, waar een maquette van de stad te zien is. 
· Wat u nu op de plattegrond ziet, dateert uit de 19de eeuw, toen aan alle kanten de oude versterkingen werden gerenoveerd. 
· Duidelijk herkenbaar zijn nog de bastions Baselaar (1622) en Oranje (1634). 
· Het buiten de ves​ting gelegen Fort Isabella (nu een kazerne) is nog net als zodanig herkenbaar; het Fort Pettelaar is opgenomen in het recreatiepark Zuiderplas. 
· Het in 1618-1621 gebouwde kruithuis, niet ver van de citadel, is in gebruik als museum voor beeldende kunst; in de loop van 1998 gaat het na een flinke restauratieperiode weer open.

· Komt de vestingliefhebber matig aan zijn trekken, de bewonderaar van middeleeuwse en renaissancebouwkunst des te meer. 
· Hoogtepunt is uiteraard de Sint Janskathe​draal die in fasen werd voltooid: de oudste delen dateren van véér 1415, de jongste uit het midden van de 16de eeuw. 
· Het meester-werk van Brabantse gotiek lijkt 'eeuwig' in restauratie te zijn en vooral in de 19de eeuw is men daarbij onzorgvuldig te werk gegaan. 
· Het uiterlijk van de kerk is vooral bekend om zijn rijke beeldhouwwerk in de vorm van dieren en menselijke figuurtjes.

· Elders in de gezellige binnenstad stuit u op prachtige oude panden; de belangrijkste staan op de plattegrond aangegeven. 
· Het is zeker aan te raden in De Moriaan, mogelijk het oudste huis van Nederland (ca. 1300), waar nu de VVV zetelt, te vragen naar een of meer beschrijvingen van stadswandelin​gen, waarin u allerlei leuke details vindt. 
· U kunt er ook infomeren naar een unieke excursie: een boottocht over de Binnendieze, die deels onder de stad door stroomt.
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