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Nederland.



Ravenstein.
· Ravenstein dankt zijn ontstaan eveneens aan een kasteelheer en dat zou dan Walraven van Valkenburg moeten zijn geweest. 
· Deze heer van Herpen beweerde het tolrecht over de scheepvaart op de Maas te bezitten, een stelling die door de hertog van Brabant werd betwist en leidde tot een vergeefse belegering van het rond 1360 gestichte kasteel. 
· Opmerkelijk is dat Ravenstein - samen met een hele lap grond die onder Grave doorliep in de richting van Kleef - tot aan de Franse tijd in Duitse handen is geweest. 
· Het behoorde toe aan de keurvorsten van Pfalz-Neuburg en viel dus buiten de wetten en beperkingen van de Republiek. 
· Dat leidde ertoe dat Ravenstein een schuilplaats werd voor uit Brabant verdreven of gevluchte katholieken, onder wie de augustinessen van het klooster in Nuenen.

· De vestingwerken zijn deels gesloopt (zelfs de loop van de gracht is niet meer helemaal te volgen) en ook van het kasteel is niets meer over; er ligt nu een fraai verzorgd plantsoen. 
· Alleen het vroegere poorthuis staat er nog, al is het nauwelijks meer als zodanig herkenbaar. 
· De tweede doorgang naar de vroegere vesting vormt de Maaspoort. 
· Volgens een plaquette aan de muur werd van hier af de trekking bekend gemaakt van de Ravensteinse loterij, waaruit de bouw werd bekostigd van de Sint Lucia kerk, de sobere parochiekerk in Duitse barokstijl aan het kleine marktpleintje met dorpspomp en raadhuis. 
· Nog eenvoudiger is de N.H. kerk, die werd gebouwd (1640) als garnizoenskerk voor de Staatse troepen; dit moet een van de eerste protestantse kerken in Brabant zijn geweest.
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