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Nederland.



Schoonhoven. 

· Niemand minder dan de grote Mechelse bouwmeester Rombout Keldermans kreeg van Karel V opdracht tot herbouw van het in 1518 na een brand gesloopte kasteel van Schoonhoven. 

· Hij is eraan begonnen, maar waarschijnlijk is het karwei nooit voltooid. 

· Zo ging er wel meer mis in het stadje aan de samenvloeiing van Vlist en Lek. 

· De concur​rentie van het veel gunstiger gelegen Dordrecht was permanent voelbaar en heeft, ondanks het verleende tolrecht, de groei van Schoonhoven verhinderd.

· Het onvoltooide kasteel staat er niet meer en er is evenmin veel over van de vestingwerken, die in drie fasen tot stand kwamen: in de 14de eeuw, vanaf 1585 en kort na 1672, in het kader van de Nieuwe Hollandse Waterlinie. 

· De Waterpoort uit 1601 staat er nog wel en van de acht bastions zijn er twee nog als zodanig herkenbaar; de drie landpoorten zijn echter gesloopt.

· Dit gemis wordt royaal gecompenseerd door het authentieke karakter van het historische stadsdeel. 

· Schoonhoven bleef een bescheiden marktstadje en zoals in wel meer plaatsen die in hun groei werden geremd, heeft dat in ieder geval verhinderd dat de stad keer op keer werd gemoderniseerd - daarvoor was er gewoon te weinig geld in kas. 

· Sinds 1974 is Schoonhoven een beschermd stadsgezicht. 

· Kern van het historische stadsdeel is de haven, waar landbouwproducten uit de wijde omgeving geladen werden voor de reis over de Lek naar de welvarende ste​den elders in het rivierengebied. 

· In de 17de en 18de eeuw werd er vooral hennep verscheept, waaruit touw werd vervaardigd, waar in de scheepsbouw grote vraag naar was. 

· Hier vindt u ook de belangrijkste panden, zoals het stadhuis (15de eeuw, in 1929 te zwaar gerestaureerd), de waag (1617) en de voormalige synagoge (1838). 

· Laatstgenoemd gebouw draagt nu de naam Edelambachtshuis; u kunt er een replica zien van een 18de eeuws atelier van een zilversmid en een grote collectie edelsmeedwerk. 

· Het zal u bekend zijn dat Schoonhoven de zilverstad bij uitstek is. 

· Al sinds de 18de eeuw zijn hier goud- en zilversmeden aan het werk, u vindt er talloze ateliers en een school voor edelsmeden. 

· Het werk in het Edelambachtshuis is vooral klassiek; eigen-tijds zilverwerk is te zien in de vroegere watertoren met zijn unieke bekroning (1901; expositie 'Zilver in beweging') en in de voor​malige havenkazerne. 

· Deze biedt onderdak aan de collecties van het Nederlands Goud-, Zilver- en Klokkenmuseum: edelsmeedwerk en precisie-uurwerken door de eeuwen heen. 

· Niet ver van de haven vindt u de Sint Bartholomeuskerk (1352) met het graf van Olivier van Noort, de eerste Nederlander die rond de wereld zeilde, en de Sint Jorisdoelen (1783), waar Wilhelmina van Pruisen in 1787 bijkwam van haar avontuur bij Goejanverwellesluis.
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