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Nederland.



Willemstad.

· In 1564 werd even boven Steenbergen de polder Ruigenhil aangelegd. 

· Het op die plek gestichte, gelijknamige dorpje trok de aandacht van Willem van Oranje. 

· In een poging de strategisch belangrijke vaarroute door het Hollandsch Diep volledig onder controle te krijgen, gaf hij in 1583 opdracht Ruigenhil om te bouwen tot een vesting. 

· Het werk werd wederom uitgevoerd naar een ontwerp van Adriaen Anthoniszoon: zeven bas​tions (waarvan twee buitendijks) en rondom een gracht - precies naar de ideeën van het Oud-Nederlandse stelsel. 

· De structuur van het dorp bleef onaangetast. 

· Ruigenhil was aangelegd volgens de tradities van de Zeeuwse en Zuid-Hollandse eilanden met een kerkring, een voorstraat, een dijk en een visserswijk. 

· Uit militair oogpunt niet prak​tisch, maar van afbraak en herbouw van Ruigenhil werd afgezien.

· In 1585 werd het werk voltooid en kreeg de vesting de naam Willemstad, ter nagedachtenis aan de in het voorgaande jaar ver​moorde opdrachtgever. 

· In de loop van de volgende eeuwen zijn er nog enkele wijzi​gingen aangebracht (onder meer een ravelijn aan de landzijde), maar in grote lijnen is wat u hier ziet nog helemaal de vesting die Willem van Oranje voor ogen stond. 

· Dat alles er nog zo gaaf uitziet, is vooral te danken aan het uitstekende onderhoud, waarvoor onder meer de Stichting Menno van Coehoorn, die de vesting in 1935 in erfpacht kreeg, zich heeft ingezet.

· Sinds Willemstad geen militaire functie meer heeft, is het straatbeeld binnen de vesting wel veranderd. 

· De meeste militaire gebou​wen hebben plaatsgemaakt voor burgerwo​ningen. 

· Tot de gebouwen die bleven, behoort de voormalige marechausseekazer​ne, beter bekend als het Prinsenhof of Mauritshuis (1623), tot voor kort in gebruik als raadhuis, nu o.m. als VVV-kantoor. 

· Aan de Bovenkade staan nog enkele solda​tenhuisjes, die door burgers werden bewoond nadat de kazerne was voltooid. 

· Het arsenaal aan de Kaai dateert uit 1793. Het wordt aan de noordzijde geflankeerd door het wachthuis en aan de andere kant door het oude raadhuis, dat in 1620 werd voltooid.

· Een opmerkelijk gebouw is de N.H. kerk, die in 1597 werd gesticht op last van prins Maurits, als eerste voor de calvinistische leer gebouwde kerk in Nederland. 

· De achthoeki​ge kerk heeft een aardig interieur, voor een deel van elders afkomstig. 

· Bij een wandeling over de buitenste oever van de vestinggracht, maar ook van plaatsen elders in Willemstad, hebt u een fraai uitzicht op de Orange molen, de ronde, gewitte stellingmolen uit 1734.
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