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Nederland.



Woudrichem

· Waar Maas en Waal tezamen spoelt en Gorcum rijst van ver ... daar ligt inderdaad slot Loevestein. 
· Maar ook Woudrichem, een van de Hollandse vestingstadjes die na de provinciale grenscorrecties in 1815 Brabants gebied zijn geworden. 
· De dichtregel van Tollens verwijst overigens naar de oude situ​atie. 
· Dit deel van de Maas is lang geleden al afgedamd en de hoofdstroom (de Bergse Maas) werd verlegd naar een bedding verder naar het zuiden. 
· Het opvallend rustige hoofdstadje van het Land van Altena moest sinds zijn stichting,  wellicht ergens in de 11de eeuw, wedijveren met Gorcum, maar al in de 15de eeuw had het een flinke eco​nomische achterstand opgelopen, met name door het overhevelen van het tolrecht naar de concurrent. 
· De krappe omwalling uit 1580 belette ook een verdere groei in omvang. 
· Het zijn juist die met veel zorg gerestaureerde wallen die Woudrichem zo aantrekkelijk maken. 
· De hele opbouw van de fortificaties met bastions, ravelijnen en een brede vestinggracht (deels in gebruik als jachthaven) is nog duidelijk zichtbaar.
· Veel bezoekers komen van over de Waal, met het voetveer uit Gorcum. 

· Wie aan land gaat, betreedt de vesting door de Gevangenpoort of Waterpoort uit de 15de eeuw. 

· Naast de poort staat het beeld van Jacoba van Beieren (1402-1433), wier naam ook verbonden is aan het huis rechts om de hoek (Molenstraat 2); hier zou zij enige tijd hebben verbleven tijdens de politieke machts​strijd in Holland die we kennen als de Hoekse en Kabeljauwse twisten.

· In haar tijd, ver voor de bouw van de ves​ting, was Woudrichem betrekkelijk welvarend, enerzijds dank zij het tolrecht (dat dus later naar Gorcum ging), anderzijds door de visvangst. 

· Met name de zalmvisserij bracht flinke winsten op en door de eeuwen heen is Woudrichem boven alles een vissersplaats geweest, tot kort na de Tweede Wereldoorlog.

·  Daarna ging het bergafwaarts, niet in de laatste plaats door de vervuiling van het rivierwater.

· Geen wonder dat het plaatselijk museum vrijwel helemaal aan de binnenvisserij is gewijd. 

· U vindt het op de bovenverdieping van het Groot Arsenaal, recht tegenover de in 1573 herbouwde N.H. kerk met zijn robuuste toren en fraaie, uit de Haagse Kloosterkerk afkomstige orgel. 

· Vóór het museum staat, naast een imposant kanon, het kleine beeldje van Jan Claessen, de befaamde trompetter van Prins Maurits, die hier op een oktoberavond in 1634 voor de ogen van zijn geliefde werd doodgestoken (of er enig verband is tussen de trompetter en de poppenkastfiguur is de vraag).

· Naast een Groot is er ook een Klein Arsenaal (nu een galerie), dicht bij de R.K. kerk. Tussen beide gebouwen door kunt u wande​len naar de prachtig gerestaureerde Hoogstraat; uit een gevelsteen boven de ingang van het museum kon u al afleiden dat met name de Bond Heemschut zich heeft ingezet voor het herstel van de vele oude panden in Woudrichem. 

· Fraaie gevels met kleurige gevelstenen van rond 1600 sieren deze brede Hoogstraat, aan het einde waarvan zich het Oude Raedthuys bevindt (1592, nu een restaurant).

· Daar heft zich op den linkerzoom en spie​gelt in den breeden stroom een slot van eeu​wen her. 
· Zes eeuwen, om precies te zijn. 
· Slot Loevestein is omstreeks 1360 gebouwd door een roofridder Dirk Loef van Horne. Het werd een belangrijke defensiepost voor de Hollandse graven in hun strijd met de hertogen van Gelre, van waar uit ook tol geheven werd. 
· In de 17de eeuw fungeerde het slot als gevangenis voor tegenstanders van de bestuurders van de Republiek. 
· De bekendste was jurist en staatsman Hugo de Groot, die in 1621, na twee jaar internering in een ruime kamer, in zijn boekenkist wist te ontsnappen. 
· Het rechthoekige slot, waarvan de bijgebouwen op de kruittoren na waren verdwenen, werd in 1853 een heus fort, compleet met bastions en grachten. 
· De militaire bewoning, die tot 1952 duurde, heeft ertoe bijgedragen dat het kasteel zijn middeleeuwse uiterlijk heeft behouden en niet tot weelderig lustslot werd uitgebouwd. 
· U kunt er vanuit Woudrichem komen via een van de twee voetveren. 
· Tweemaal per uur is er een rondleiding. 
· In de voormalige solda​tenhuisjes op het terrein is een kleine exposi​tie over de geschiedenis van de Nederlandse kastelen en het slot zelf.
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