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Nederland.



Zwolle.

· Swolla, Suolle, Zwoll - de excentrisch gelegen hoofdstad van de provincie Overijssel komt onder diverse namen voor op oude prenten en kaarten. 

· In of omstreeks 1230 verkreeg de nederzetting aan de Aa, een zij-rivier van de IJssel, stadsrechten. 

· Nog meer privileges, zoals het tol-, het stapel- en het muntrecht leidden tot een periode van grote bloei in de 14de en 15de eeuw. 

· In deze tijd, waarin de stad ook lid was van de Hanze, werden in verschillende fasen versterkingen aangelegd in de vorm van stadsmuren. 

· Daar is nog een flink stuk van over, langs de binnengracht (Thorbeckegracht), deels in gerestaureerde, deels in gereconstrueerde vorm. 

· wee torens maken er deel van uit, de Wijndragerstoren (restaurant en expositieruimte) en de iets minder goed bewaard gebleven Pelsertoren. 
· Pronkjuweel van de stad is echter de aan de zuidzijde gelegen Sassenpoort uit 1409, een van de meest imposante stadspoorten in ons land (met binnen een expositie over de geschiedenis van de stad en de vestingwerken). 

· Nog dui​delijk zichtbaar zijn de mezenkouwen, van waaruit de belegeraars werden bestookt met alles wat heet en vloeibaar was, en de sleu​ven waarin het valhek zat. De neogotische uurwerkspits is een eigenlijk wat misplaatste toevoeging uit de jaren '90 van de 19de eeuw.

· Na 1591 werd Zwolle aangewezen als een van de oostelijke frontiersteden, wat resul​teerde in de aanleg van een stelsel van forti​ficaties volgens de inzichten van Adriaen Anthoniszoon. 

· De stad kreeg vijf bastions aan de noordzijde (een groot stuk aan de overzijde van de binnengracht werd in de vesting opgenomen), terwijl voor de langere zuidzijde een zestal bolwerken voldoende werd geacht. 

· Deze zijn nog goed bewaard gebleven, terwijl de noordelijke bastions, de aarden wallen en de oude stadsmuur met de poorten en 22 muurtorens geheel of gedeel​telijk werden gesloopt. 

· De zuidelijke bas​tions werden ook hier een wandelpark, de stadsgracht bleef behouden. Bij de VVV is een beschrijving van een interessante vaar- en wandelroute langs de vestingwerken ver​krijgbaar.

· Het centrum van de stad wordt beheerst door twee grote kerken, één met en één zonder toren. 

· Die met een toren (de bekende 'Peperbus') is de Onze Lieve Vrouwe, waarvan de bouw omstreeks 1463 moet zijn begonnen. 

· Ondanks 19de eeuwse toevoe​gingen is het nog steeds een interessant voorbeeld van de late gotiek in de IJzelstreek. 

· De andere is de Grote of St. Michaëls​kerk, die (in die tijd niet ongebruikelijk) een lange bouwperiode heeft gekend: van de tweede helft van de 14de tot halverwege de 15de  eeuw. 

· De toren sneuvelde in 1680 door blikseminslag. 

· Het fraaie interieur is goeddeels afkomstig uit de 17de eeuw. 

· Tegen de kerk aan leunt de hoofdwacht uit 1614.

· Eerst buiten, later binnen de middeleeuwse staat als de Broerenkerk. 
· In de librije (bibliotheek) van het klooster is de dependance met hedendaagse kunst van het Stedelijk Museum gevestigd. 

· In het hoofdgebouw aan de Melkmarkt passeert de hele (cultuur)ge​schiedenis van Overijssel de revue. 

· Van een heel ander karakter en uniek in Nederland is het museum voor naïeve kunst, dat is ondergebracht in de Stadshof, het vroegere Paleis van Justitie (1840).

· Het stadhuis is een merkwaardige combina​tie van drie bouwwerken uit heel verschillende perioden. 

· Het oudste deel is 15de eeuws; daarin bevindt zich onder meer de prachtige raadzaal uit 1448. 

· Na een flinke uitbreiding in de 19de eeuw volgde de nieuwbouw uit 1976.

· Geveltjes kijken doet u bij voorkeur aan de Melkmarkt (nrs. 10, 14), de Sassenstraat (het Karel V huis uit 1571 op nr. 33), de Nieuwe stadsmuur langs de gracht stond het klooster Markt (13 en 14) en de Diezerstraat (53, 58, van de dominicanen, waarvan de kerk81). 

· Ook hiervoor heeft de VVV een goede (ca. 1500) sinds mensenheugenis bekend brochure ('Wandeling langs monumenten').
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