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Friesland.



Omgeving van IJlst.

· Tussen IJlst en Blauwhuis (Blauhus, ± 470 inwoners) liggen tal van kleine meertjes, zoals het Piekemeer, het His​semeer, het Rietmeer en Het Vliet. 

· Blauwhuis zelf ligt ook tegen een (in de 17de eeuw drooggelegd) meer. 

· Op een kruispunt van dijken gold het katholieke Blauwhuis als een echte 'vluchtheuvel' voor rooms‑katholieken uit Bolsward. 

· De Sint Vituskerk is een oogstrelend monument van hun ge​loof. Architect Cuypers ontwierp de 19de eeuwse kerk in een stijl die iets van neogotiek heeft en ook romaanse kenmerken uitdraagt. 

· Oudega (Aldegea, ± 700 inwoners) ligt met een jachthaven aan de grillige oe​vers van de Oudegaasterbrekken. 

· Een traditionele activiteit in dit merenland was het 'Guozzeflappen' ( = ganzen vangen en ringen) dat internatio​naal bekijks heeft als Jan Wallinga als één van de laatste Guozzeflappers zijn liefhebberij toont. 

· Heeg (Heech, ± 1900 inwoners) en het westelijke buurdorp Gaastmeer liggen aan de noordelijke oever van het Heegermeer dat een eenheid vormt met de langgerekte Fluessen en de Morra.

· Deze reeks meren ligt in een oud gletsjerbekken uit de ijstijden. 

· De oeveraf​slag heeft heel wat teweeg gebracht. 

· Door de heersende westenwind kalfde het land hier steeds verder af. 

· Zelfs de doden werden niet ongemoeid gela​ten. 

· Zo verdween het kerkhof van Ela​huizen in het water van de Fluessen. 

· Zowel Heeg als Gaastmeer hebben zich in de 18de eeuw op de palinghan​del naar Engeland toegelegd. 
· Hoewel aan De Draei nog een (te bezichti​gen) palingrokerij actief is, hebben de Heegenaren na aanvankelijk ronde en platbodemjachten gebouwd te heb​ben, zich toegelegd op de watersport. 
· Heegermeer en Fluessen bieden name​lijk op zo'n 2000 ha de uitgestrektheid van het water, terwijl de poelen noord​westelijk van Heeg de watersporter met beslotener horizons lokken.
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