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Buinen (Drents: Bunen) is een dorp in de Nederlandse provincie Drenthe, gemeente Borger-Odoorn, op de Hondsrug. 
Buinen telde (volgens informatie van de gemeente Borger-Odoorn) op 1 januari 2007 813 inwoners (429 mannen en 384 vrouwen).
De naam Buinen, in een oudere vorm Bunne, heeft dezelfde betekenis als Bunde en is afgeleid van het Germaanse biwanda, dat afgesloten terrein betekent. 
De historisch geograaf Theo Spek komt tot een soortgelijke verklaring: Buun of bune verwijst volgens hem naar constructies van vlechtwerk zoals omheiningen. 
Zowel in Bunne als in Buinen gaat het dan om nederzettingen, die genoemd zijn naar het omheinde stuk land waar de oorspronkelijke nederzetting gevestigd werd. 
Buinen is een esdorp op de rand van de Hondsrug en het afgegraven veengebied. 
Het hoogteverschil loopt op tot dertien meter. Naast de openbare basisschool Buinen, enkele horecagelegenheden en een klein sportpark (2 voetbalvelden) en een gymzaal, heeft het dorp maar een beperkt aantal voorzieningen en is het aangewezen op het veel grotere buurdorp Borger. 
Buinen heeft wel een actief verenigingsleven. 
Het is goed bereikbaar door de ligging aan de N374. Ook is er een aantal verblijfsaccommodaties te vinden in Buinen.
De omgeving van Buinen wordt gekenmerkt door essen en dalgronden, maar ook veel bos en heide (Buinerveld). 
Tussen Borger en Buinen liggen twee hunebedden. 
Om het dorpsgebied heen loopt het Kanaal Buinen-Schoonoord.
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