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Bunne is een esdorp in de gemeente Tynaarlo (tot 1998 van Vries, daarna tot 1999 van Zuidlaren) in de Nederlandse provincie Drenthe. 
Het dorpje telt 209 inwoners (2009).
Geografie
Ten oosten van Bunne ligt het dorp Eelde, ten zuiden de dorpen Donderen en Vries en ten noorden de dorpen Peize en Winde. 
Van het laatste dorp wordt Bunne gescheiden door het Eelderdiep, dat hier ook wel Bunner Diepje wordt genoemd. 
Aan de westkant van het dorp lag vroeger het uitgestrekte Bunnerveen dat in de zestiger jaren van de twintigste eeuw grootschalig is ontgonnen. 
Ten zuiden van het dorp ligt de Bunneres, die deels bestaat uit bouwland en veeteeltgebied en deels uit natuurgebied, alwaar een naturistencamping en de drie vennen Langwandveen, Holtveen en Langakkersveen liggen.
Zuivelfabriek
In 1896 werd de Coöperatieve Handkracht Zuivelfabriek Winde en Bunne opgericht in Bunne, op het kruispunt van de Burchtweg-Eelderweg met de Donderenseweg-Peizerweg. 
In 1911 werd de fabriek omgezet naar een stoomzuivelfabriek met korenmalerij en handel in veevoer. 
In 1936 werd de fabriek gemoderniseerd en uitgebreid. 
De fabriek werd meermalen onderscheiden en behoorde begin 20ste eeuw tot de meest succesvolle zuivelfabrieken van Nederland. 
In 1968 werd de fabriek gesloten en vervolgens tot 1971 gebruikt als opslag van de Domo. 
In 1971 werd de fabriek verbouwd tot een metaalconstructiebedrijf. 
In 1980 werd de schoorsteen gesloopt. 
Tegenover de fabriek staat het restaurant 't Huys van Bunne.
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Reeds voor 1817 stond er een school in Bunne, waar ook de kinderen van Winde naar toe gingen. 
In 1985 werd de school echter opgeheven.
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