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Gasselte is een dorp in de gemeente Aa en Hunze in de Nederlandse provincie Drenthe, halverwege de dorpen Gieten en Borger, gelegen op de Hondsrug. 
Tot de gemeentelijke herindeling op 1 januari 1998 was het dorp de hoofdplaats van de gelijknamige gemeente. 
Geschiedenis
Hoewel er sporen van bewoning rondom Gasselte zijn aangetroffen uit de prehistorie, de bronstijd en de ijzertijd dateert de eerst gevonden nederzetting in deze streek uit de periode van de 9de tot de 12de eeuw. 
Vondsten van kralensnoeren, fragmenten van een ringfibula en een armband, gevonden in 1877 bij het omspitten van land van ds Sanders te Gasselte (= land van de kerk van Gasselte) wijzen in de richting van een nederzetting in de 6de en 7de eeuw.
De eerste schriftelijke vermelding van Gasselte dateert uit een oorkonde van 1302, waarin ene Jacob 'de Gesholte' werd genoemd. 
Waarschijnlijk een samentrekking van de Germaanse woorden ges en hulta ("droog, dor" en 'houtleverend bos").
Het dorp zelf heeft altijd uit twee delen bestaan: het Grotenend (ten noordoosten van de kerk) en het Lutkenend (ten westen van de kerk). 
In het Grotenend waren de grotere boerderijen van de invloedrijke families gesitueerd en in het Lutkenend woonde de keuterboeren en de ambachtslieden. 
De kerk lag letterlijk in het midden.
Beelden in de pastorietuin
In de tuin van de pastorie van Gasselte en goed zichtbaar vanaf de openbare weg staan de beelden van Apollo, Venus en Mercurius. 
Deze beelden zijn waarschijnlijk rond 1780 vanuit de Vechtstreek (aldaar gestolen uit één van de tuinen?[) door turfschippers van Gasselternijveen meegenomen en geschonken aan de toenmalige schulte van Gasselte, Albert Alingh. 
Kerk
Bezienswaardig is de kerk, waarvan het oudste muurwerk dateert uit het midden van de 13de eeuw. 
Gasselte behoorde met Borger, Gieten, Anloo en Zuidlaren tot het dingspel Oostermoer. Aanvankelijk was de kerspel van Gasselte een onderdeel van de kerspel van Borger. 
Pas in de 13de of 14de eeuw is er sprake van een zelfstandige parochie. 
De eerste vermelding van de kerk dateert van 1328. 
Het kerkhof bij de kerk is één van de grootste kerkhoven van Drenthe met meer dan honderd zerken. 
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