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Gasselternijveen (Gronings: Nieveen), vroeger Gasselternijeveen genoemd, is een dorp in de gemeente Aa en Hunze in de Nederlandse provincie Drenthe. 
Gasselternijveen ligt op de oostoever van het riviertje de Hunze of Oostermoerse Vaart. 
Kerk
De Protestantse kerk in het dorp is een Waterstaatskerk uit 1859. Deze verving de voorganger uit de 17de eeuw.
Baptisme
De eerste Nederlandse baptistengemeente is ontstaan te Gasselternijveen. 
Johannes Elias Feisser was tot 1-1-1844 predikant van Gasselternijveen. 
Eind 1843 was hij door conflicten over onder andere de kinderdoop uit zijn ambt ontzet. Hierna komt Feisser in contact met Duitse baptisten in Hamburg. 
Op 15 mei 1845 liet Feisser zich met enkele volgelingen in een veenkanaal te Gasselternijveen door de Duitse baptist J. Köbner door middel van onderdompeling dopen. 
Na deze volwassenendoop werd Feisser gekozen tot voorganger van de eerste Nederlandse baptistengemeente (genoemd 'Gemeente van Gedoopte Christenen').
Op 15 mei 2005 is op de vermoedelijke plaats van genoemde doop een baptisten herinneringszuil onthuld ter herdenking van deze eerste baptische onderdompeling in Nederland.
Aardappelmeelindustrie
Aan de oostkant van het dorp staat een aardappelmeelfabriek. Deze fabriek die is gestart als Aardappelmeelfabriek Oostermoer in 1903 maakt tegenwoordig deel uit van AVEBE.
Noordooster lokaal spoorweg
In 1905 kwamen de lijnen van de NOLS van Zwolle en Assen naar Stadskanaal gereed. 
Bij Gasselternijveen kwamen deze lijnen bij elkaar en kreeg het dorp niet alleen een station maar werd het een spoorwegknooppunt. 
Het gedeelte van Emmen naar Gasselternijveen sloot in 1938 en het personenvervoer van Assen naar Stadskanaal werd in 1947 opgeheven. 
Het goederenvervoer werd op deze lijn begin jaren 70 van de 20ste eeuw opgeheven, waarna de lijn in 1972 werd opgebroken.
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