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Kolderveen is een kerkdorp in de gemeente Meppel, provincie Drenthe (Nederland). Zoals de naam al zegt, is het een nederzetting in een oud veenontginningsgebied. Kolderveen vormt een tweelingdorp met het aangrenzende Nijeveen. 
De eerste helft van de naam Kolderveen wordt gezien als een verbastering van Oud of Old gezien de samenhang met Nijeveen. 
Echter de naam kan ook stammen van het begrip 'Koud' of 'Kold' uit het oude familierecht, zoals in de bekende uitdrukking 'van de Kouwe kant'. 
Daarmee werd bedoeld de niet-ervende of ook wel: na een migratie op de oude woonstee achterblijvende familieleden.
Kolderveen maakte vroeger deel uit van de Dieverder dingspel en van het waterschap Nijeveen-Kolderveen, dat op 7 november 1862 werd opgericht. 
Dat waterschap ging in 1996 op in het waterschap Wold en Wieden en in 2000 in het waterschap Reest en Wieden.
Tot halverwege de jaren negentig was Zuivelfabriek de Venen in Kolderveen gevestigd. 
Na sluiting werd het fabrieksgebouw in 1998 verworden door de coöperatie De Venen verworven en er woon- en werkateliers en een expositieruimte in gebouwd. 
Verschillende kunstenaars hebben zich in het gebouw gevestigd.
Een bezienswaardigheid is de dorpskerk, die niet in het dorp zelf gebouwd is, maar aan het einde van de 400 meter lange Thijs van Urklaan, hetgeen een merkwaardig en schilderachtig gezicht oplevert.
Tot Kolderveen behoorde vroeger het de buurtschap 'Kolderveensche Bovenboer'.
De Drentse schrijver Klaas Kleine is geboren in Kolderveen.
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