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Almenum was een kerkdorp dat vlak tegen Harlingen lag, in de Nederlandse provincie Friesland. 
Tegenwoordig is het een buurtschap binnen de gemeente Harlingen.
Geschiedenis
In 1563 kreeg Harlingen toestemming van koning Filips II van Spanje (1527 - 1598) om Almenum binnen de wallen te trekken. 
Vanaf dat moment twistten Harlingen en Barradeel tot 1684 over de bijbehorende rechten en verplichtingen toen de toenmalige Friese stadhouder (Hendrik Casimir II van Nassau-Dietz) besliste dat Almenum definitief aan Harlingen kwam. 
Nadat het dorp was opgenomen binnen de wallen van Harlingen is de oude St. Michaëlsdom op de toren na gesloopt en in 1775 vervangen door de nieuwe Grote Kerk.
Er is een Friese sage over de St. Michaëlsdom waarin gezegd wordt dat een rode wonderdoenende banier zou zijn ingemetseld in de dom: de Magnusvaan, naar Magnus Forteman, 
een waarschijnlijk niet echt bestaand hebbende figuur die rond het jaar 800 geleefd zou hebben en die na de verovering door de Franken in de achtste eeuw bij de stichting van de dom van Almenun betrokken zou zijn geweest.
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