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· [bookmark: _GoBack]Augsbuurt, tot de 19e eeuw ook bekend als Lutjewoude (ook Lutkewolde, Fries: Lytsewâld) is het kleinste dorp van de gemeente Kollumerland en Nieuwkruisland, provincie Friesland (Nederland).
· Augsbuurt is een klein middeleeuws komdorp. 
· In de jaren 1650 werd de Stroobossertrekvaart tussen Kollum en Stroobos erlangs gegraven. De kerk, voormalige pastorie, school en bovenmeesterwoning van het dorp zijn te bereiken over een balkbrug uit 1907.
Naam
· Op 16e eeuwse kaarten staat het dorp vermeld als Lutkewold(e). 
· Op de kaart van 1664 komt het voor als "Ausbuyr al Lutkewolde". De dubbelnaam wordt in de 19e eeuw vervangen door Augsbuurt. 
· In de 15e eeuw komt de naam Aeltsbuur voor, begin 16e eeuw Alterbuur, rond 1700 de huisnaam Augsburg en in de 19e eeuw Ausburg. 
· Of de naam is afgeleid van Augsburg (door migranten) of iets te maken heeft met een huizenbuurt (de betekenis van Augs- is onbekend) is niet bekend. 
· De naam Lutjewoude komt niet meer voor op de naambordjes die begin 21e eeuw door de gemeente werden geplaatst, maar staat nog wel vermeld op een oud naambordje op een paal bij de brug. 
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