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Berlikum is een dorp in de gemeente Menaldumadeel, provincie Friesland (Nederland), en telt ongeveer 2500 inwoners.
De plaats is ontstaan als terpdorp aan de monding van de Riedstroom, destijds een slenk uit de Middelzee, en is later samengevoegd met het voormalige buurtschap Tutgum. 
In de negentiende eeuw bezat het dorp een tramstation van de NTM aan de lijn Leeuwarden-Sint-Jacobiparochie. 
Berlikum ligt in een akkerbouwgebied en was in de Planologische kernbeslissing (PKB) en de Vijfde Nota Openbare Ruimteaangewezen als concentratielocatie voor glastuinbouw. 
Eind 2004 besloot de Raad voor het Landelijk Gebied echter dat extra financiële steun van de rijksoverheid niet nodig was, en dat de glastuinbouw moest worden geconcentreerd in de "greenports" Westland, Oostland, Aalsmeer en omstreken, en Venlo. 
Sinds het besluit om bij Berlikum glastuinbouw te concentreren is er ruim 60Ha gezet.
Twaalfde Friese stad?
[bookmark: _GoBack]De Alkmaarse gemeentesecretaris Joost Cox stelde in 2005, dat Berlikum in de veertiende - en vijftiende eeuw stedelijke kenmerken heeft gehad. 
Daarmee zouden er geen elf, maar twaalf steden in Friesland liggen. 
Volgens Cox heeft Berlikum in 1355 zichzelf stadsrechten toegekend, met medeweten van de raadslieden van Westergo, en werd het in 1470 in een brief van de Duitse Hanzestad Lübeckeen stad genoemd. 
Een document waaruit onomstotelijk bleek dat aan Berlikum stadsrechten waren verleend had Cox echter niet gevonden.
Zijn claim werd weersproken door historicus Hans Mol van de Fryske Akademy. 
Volgens Mol had Berlikum zich destijds niet tot stad weten te ontwikkelen doordat de plaats te dicht bij Leeuwarden lag.
Voor de route van de Elfstedentocht zou het geen verschil maken: de schaatstocht komt toch al door Berlikum.
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