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De Blesse is een dorp in de gemeente Weststellingwerf, provincie Friesland (Nederland), ten zuidoosten van Wolvega, tussen Steenwijk en Wolvega, aan de snelweg A32 en telt anno 2009 iets meer dan 800 inwoners. 
Geschiedenis
De Blesse is nog niet zo'n oud dorp. Voor de 19e eeuw stonden hier slechts een paar boerderijen die destijds nog bij Blesdijke, en voor een deel bij Peperga behoorden. 
De gunstige ligging aan de vroegere rijksstraatweg tussen Leeuwarden en Zwolle zorgde ervoor dat er vele huizen werden bijgebouwd. 
Aan de oostkant van deze weg ontstond een nieuwe dorpskern, dat later De Blesse ofBlessebuurt werd genoemd.
Over de afkomst van deze dorpsnaam zijn verschillende beweringen. 
Zo zou de naam voortkomen uit het riviertje "Bles", dat op haar beurt afkomstig blijkt van de familie "Van de Bles", die in de 15e eeuw op een boerderij "De Oude Bles" nabij De Eese woonden. 
Ook zijn er onderzoekers die de naam "Bles" in verband brengen met de betekenis van "plas".
"Bles" stroomde vanuit het "Noordwoldigerveen", achter Vinkega en Steggerda langs, via de rand van De Eese naar "Knienebargen". 
Het laatste gedeelte liep parallel aan de Rijksstraatweg, om uiteindelijk uit te mondden in de Linde. 
Een gedeelte van het oude stroompje werd ooit uitgegraven, en kreeg bekendheid onder de naam Blesservaart.
Bezienswaardigheden
Blesbrug - Ooit één van de belangrijkste plaatsen voor de verkeersstromen tussen Overijssel en Friesland, waar het dal van de Linde werd gepasseerd. 
In de Tweede Wereldoorlog is er rond de Blesbrug veel gebeurd. 
Zo werd op 6 maart 1944 een rijdende trein vanuit Wolvega onder vuur genomen, de trein kwam tot stilstand bij het zogenaamde "Zwarte Weggetje", vlakbij de Blesbrug. 
Ook werd de spoorbrug over De Linde onder vuur genomen. 
[bookmark: _GoBack]Op 4 mei 2005 heeft de Vereniging Historie Weststellingwerf een gedenksteen bij het "Zwarte Weggetje" geplaatst. 
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