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Rohel (Fries: Reahel) is een dorp in de gemeente Skarsterlân in de Nederlandse provincie Friesland. 
Het ligt ten noordoosten van het Tjeukemeer en telt ongeveer 230 inwoners (2004).
De naam stamt van de bodem die hier iets roder is dan elders in het gebied; "hel" zou verwijzen naar "hoogte", of juist naar "hol", laagte. 
Een andere verklaring hangt samen met een legende over het ontstaan van het Tjeukemeer, hier zou ooit een bos hebben gestaan wat is afgebrand. 
De vuurgloed van het brandende veen (en bos) zou de naam "rode hel" verklaren.
Tijdens de Tweede Wereldoorlog was in Rohel een doorgangskamp voor joden gevestigd, voor de oorlog werden er werklozen in dit kamp gehuisvest die met de afgraving van het veen te werk werden gesteld. 
Na de oorlog werd dit kamp gebruikt voor de huisvesting van KNIL-militairen (Molukkers). De lokale bevolking noemde het kamp na de oorlog het Ambonezen-kamp.
Na de oorlog werd er een voetbalvereniging opgericht en er werd gespeeld vlakbij het kamp, er werden ook vele bewoners van het "Ambonezen-kamp" lid van deze voetbalvereniging. 
De naam van deze voetbalvereniging is nog altijd "De Wite Peal" (de witte paal), maar is inmiddels in Sintjohannesga gevestigd.
In vroegere tijden heeft Rohel een kerk met kerkhof gehad, maar deze is in het Tjeukemeer verdwenen. 
[bookmark: _GoBack]Men kan de grafstenen nog wel voelen op de bodem van het meer. 
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