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Warfstermolen (Fries: Warfstermûne, Kollumerlands: Warfstermeul) is een streekdorp in de gemeente Kollumerland en Nieuwkruisland binnen de Nederlandseprovincie Friesland. 
Het dorp telt inclusief het oostelijke deel van de polder Nieuwkruisland iets minder dan 200 inwoners en werd in 1997 door het SCP genoemd als het armste dorp van Nederland.
Geschiedenis
Warfstermolen is ontstaan aan de omstreeks 1315 aangelegde oude zeedijk, waarschijnlijk nadat in 1529 de nieuwe dijk om het Nieuwkruisland was aangelegd. 
Het element 'warf' in de naam duidt op een huis op de dijk waar de dijkvergaderingen werden gehouden en de 'molen' in de naam komt al in 1574 voor in de bronnen als 'wyntmolen staende op de dyk by de Warff' (volgens de database van verdwenen molens zelfs al in een document van rond 1550). 
Op deSchotanuskaarten van 1664 en 1718 staat de molen afgebeeld; op de laatste kaart staat de molen op een andere plek, dus mogelijk is deze later verplaatst. 
Rond 1700 bleken er veel te veel molens in de grietenij Kollumerland te zijn om rendabel te kunnen werken, waarop in 1712 door de Staten van Friesland werd verordineerd dat een aantal molens dienden te verdwijnen, waaronder de Warfstermolen.
Warfstermolen is lang een buurtschap bij Burum geweest maar wordt nu als zelfstandig aangemerkt.
[bookmark: _GoBack]Het dorp bestaat uit een tamelijk gesloten lintbebouwing aan voornamelijk de zuidzijde van de oude dijk en een bescheiden naoorlogse dorpsuitbreiding aan de zuidzijde, 
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