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Groningen



Fontana Bad Nieuweschans

· Fontana Bad Nieuweschans is een kuuroord in de plaats Bad Nieuweschans in het uiterste oosten van de Nederlandse provincie Groningen. 
· Het werd opgericht in 1985 en is daarmee het oudste nog bestaande kuuroord van Nederland. 
· In 2008 bezochten 210.000 mensen het kuuroord. 
· In 2009 wist het bedrijf de toenmalige gemeente Reiderland (nu onderdeel van de gemeente Oldambt) zover te krijgen om de Duitse toevoeging 'Bad' (van het Oudhoogduitse 'bat'; "warm baden") aan de eeuwenoude plaatsnaam Nieuweschans toe te kennen om zo meer Duitse kuurgangers te trekken.

· Het bronwater wordt opgepompt van 630 meter diepte, heeft een temperatuur van 29°C. 
· Na het oppompen wordt het water verhit tot 36°C en wordt het verdund met zoet water omdat het na oppompen een te hoge concentratie mineralen bevat (116 gram per liter).[1]
· Het kuuroord werd opgericht in een houten gebouw met thermaalbad, waar toen vooral oudere mannen kwamen die leden aan psoriasis of reuma. 
· Het jaar erop kwamen er reeds 80.000 mensen. In 1989 werd vanwege de enorme groei van het bezoekersaantal een veel groter complex met beautycentrum, saunacomplex en hotel (Golden Tulip) gebouwd.

· In de loop der jaren kwamen er ook steeds meer vrouwen en jongeren naar het complex. Kinderen zijn op dringend advies van Fontana vanwege de rustige uitstraling van het kuuroord echter niet welkom.
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