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Groningen



Bareveld (Gr)

· Bareveld is een Nederlands dorp op de grens van de provincies Groningen en Drenthe. 

· Het Drentse deel hoort bij de gemeente Aa en Hunze, het Groningse bij de gemeente Veendam. Het Groningse deel heeft 380 inwoners (2004). 

· Het is gelegen aan de N33. 

· Het ligt op de Semslinie uit 1615, een rechte lijn tussen de Martinitoren in Groningen en Ter Apel die een eind aan de toenmalige twisten moest maken.

De dam van Bareveld
· Bij Bareveld lag vroeger een dam. 

· Op grond van een convenant uit 1817 tussen de stad Groningen en de Drentse veenmarken van Eext tot Valthe mocht die dam niet doorgestoken worden. 

· In dat convenant trof de stad een regeling met de Drenten voor de afvoer van hun turf via de Drentse Monden over het Stadskanaal en het Grevelingskanaal via het Kielsterdiep en het Winschoterdiep naar de stad. 

· De dam moest er voor zorgen dat de turf niet via Veendam vervoerd zou worden, omdat dat kanaal niet in eigendom was bij de stad. 

· De stad zou dan niet alleen passagegelden mislopen, maar vreesde ook de controle dan kwijt te raken. Pas in 1873 werd de dam verwijderd.

Klaas Jan de Vrieze
· In Bareveld staat sinds 8 oktober 1919, naast K.J. de Vriezestraat 1 (toen Bareveld D39), een monument voor Klaas Jan de Vrieze (1836-30 januari 1915). 

· Hij was een boerenzoon en onderwijzer uit Oude Pekela en van 1893 tot 1901 leraar aan de toenmalige Rijkslandbouwwinterschool. 

· Hij werd bekend als landbouwveredelaar en promotor van het gebruik van kali als kunstmest in de Veenkoloniën. 

· Het monument is ontworpen door H.W. Scholten, het reliëf met een ploegende boer is van E.lm. Leclerq en het draagt de teksten "Hulde aan de nagedachtenis van wijlen K.J. de Vrieze, overleden 30 januari 1915, 
· den ijverigen propagandist voor het gebruik van kunstmeststoffen in de Veenkoloniën. De dankbare Veenkoloniale landbouwers." "
· Hij wees den landbouw nieuwe wegen, den boer tot heil, het land ten zegen". 
· Ook in de stad Groningen is een straat naar De Vrieze genoemd, de K. de Vriezestraat.
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