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Groningen



Beerta - Communisme
· De opkomst van het communisme in Beerta is te verklaren door de vergrote economische afstand die aan het eind van de negentiende eeuw al was ontstaan tussen landbouwers en boerenarbeiders. 
· Deze afstand leidde uiteindelijk tot verharde tegenstellingen, gevoed door de ideologie van socialisme en anarchisme. 
· In 1918 werden de ontwikkelingen gevolgd van de gebeurtenissen in Duitsland, waar de rode vlaggen al aan de grens waren gehesen. 
· Later was er de oriëntatie op de Sovjet-Unie, dat na 1941 aan de kant van Geallieerden was gekomen, maar na 1947 in een ander daglicht. 
· In de jaren vijftig was er trouwens al een communistische meerderheid in de gemeenteraad, evenals in de gemeente Finsterwolde. 
· Dit was destijds voor de regering aanleiding om de gemeenteraad buiten werking te stellen en te vervangen door een "regeringscommissaris", zoals de Grondwet dat mogelijk maakt bij "ernstige verwaarlozing van de autonomie".
·  Blijkbaar was het feit van de communistische meerderheid in de gemeenteraad daarvoor voldoende. 
· In Beerta en Finsterwolde is dat toen ook jaren het geval geweest, de burgemeester (toen nog een niet-communist) nam de taken van de gemeenteraad en het college van B & W waar. 
· Men moet dit echter wel zien in het licht van de internationale situatie (Koude Oorlog; overweldiging van Hongarije door de Sovjet-Unie in 1956, waarvan de Nederlandse communisten geen afstand wilden nemen). 
· In de jaren tachtig was Beerta de enige gemeente in Nederland met een communistische burgemeester, Hanneke Jagersma.
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