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Groningen



Ganzedijk Geschiedenis (Otlambt Gr)

Geschiedenis
· De naam Ganzedijk is vermoedelijk ontleend aan een middeleeuwse zandhoogte of garst, die werd gebruikt als akkerland. De schoolmeester van Finsterwolde stelde in 1828 dat het gehucht vroeger Garstdijk heette, maar dat het in zijn tijd zo genoemd werd "naar de menigvuldige ganzen, welke gemakkelijk op het buitenland konden grazen, en die den bewoners, wier huizen nevens den dijk staan, tot hun bestaan dienden".

· In 1826 werden in het land van D.H. Mulder de resten gevonden van een middeleeuwse kruiskerk (met mogelijk een vrijstaande toren). 
· In de kerk vond men skeletresten, handvatten van doodskisten en twee sarcofagen met kruisen op de deksels. Met het opgegraven puin werd in 1844 de Hoofdweg door Nieuw-Beerta verhard. Volgens andere berichten leek de plattegrond op die van de kerk en de (inmiddels verdwenen) toren van Woldendorp. 
· Er zijn meningen dat het gaat om het verdronken kerkdorp Megenham, Meyham of Meggeham, dat in het begin van de vijftiende eeuw voor het laatst wordt genoemd. 
· Een Münsters parochieregister uit de vijftiende eeuw rekent Megalzem tot de parochies die geen geestelijken meer hebben. 
· De plaats van het huis Megeham staat nog afgebeeld op een getekende kaart uit 1605. 
· Een - wellicht meer voor de hand liggende - mogelijkheid is dat de resten toebehoren aan de verdronken plaats Oost-Finsterwolde. Stratingh en Venema brengen deze in 1826 gevonden fundamenten tot Oost-Finsterwolde. 
· De opstrekkende heerd was tot 1821 in het bezit van de Nederlands-Hervormde kerk van Finsterwolde en ligt hemelsbreed op ca. 1000 meter afstand ten oosten van de kruiskerk van Finsterwolde. Oost-Finsterwolde bestond nog als een bloeiend dorp volgens het bovengenoemd parochieregister uit de vijftiende eeuw, maar werd in 1501 met de opmerking "aqua destructa" vermeld. Megendam komt op deze lijst al niet meer voor. 
· In 1435 sloot de stad Groningen een aantal verdragen met Oldambtster dorpen, waaronder met Veenhuizen.
·  Even ten noorden van de Tjamme, ten zuiden van Ganzedijk liggen de overblijfselen van deze plaats. 
· Met het verschijnen van dit toponiem en het verdwijnen van Oost-Finsterwolde, plus de opstrekkende heerden van deze middeleeuwse veenontginningsnederzetting kunnen we aannemen dat de fundamenten in de heerd van Mulder van de kerk van Oost-Finsterwolde zijn geweest.

· De buurtschap Ganzedijk ontstond aan het einde van de achttiende eeuw toen zich landarbeiders, vissers en kleine boeren langs de Dollarddijk vestigden. Landinwaarts stonden al eerder enkele boerderijen. De indijking van de Finsterwolderpolder in 1819 verschafte de landarbeiders nieuwe werkgelegenheid. 
· De bevolking nam sterk toe door sociale woningbouw in de jaren vijftig en zestig van de twintigste eeuw. 
· Dit ter vervanging van verouderde landarbeiderswoningen elders in de toenmalige gemeente Finsterwolde. 
· De huidige gemeente Reiderland werkt sinds ongeveer 2006 aan een saneringsplan.

· Het dorp grenst aan het vroegere Beersterdiep, dat bij Oudesluis in zee uitmondde. 
· De sluis werd in 1974 vervangen door het gemaal De Hongerige Wolf. Bij die gelegenheid werd het kanaaltracé door de Vledderlanden gedempt.
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