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Groningen



Leens (Gr)

· Leens (Gronings: Lains) is een plaats in de gemeente De Marne in de provincie Groningen, Nederland. 
· Voor 1990 was Leens een zelfstandige gemeente, die in dat jaar werd samengevoegd met de gemeenten Ulrum, Eenrum en Kloosterburen tot de gemeente Ulrum. 
· In 1992 wijzigde men de naam in die van de streek, "De Marne". 
· Het dorp heeft ongeveer 1.800 inwoners.

 Voormalige gemeente
· Tot 1990 bestond de gemeente Leens naast het hoofddorp uit de dorpen, gehuchten en buurtschappen: Douwen, Ewer, Grijssloot, Groot Maarslag, Kattenburg, Klein Maarslag, Mensingeweer, Roodehaan, Schouwen, Stort, Warfhuizen, Wehe-den Hoorn en Zuurdijk. Het gemeentehuis stond in Wehe-den Hoorn.

· De Afscheiding binnen de Nederlandse Hervormde Kerk, onder inspiratie van dominee Hendrik de Cock uit Ulrum in 1834 ging Leens niet voorbij, een aanzienlijk deel van het hervormde kerkvolk volgde hem in de zomer van 1835. 
· Na de doleantie (1886), de kerkscheuring onder leiding van Abraham Kuyper, werd er ook in Leens een gemeente van de Gereformeerde Kerken in Nederland gesticht.

· In de 19e eeuw was er ook politiek verzet in toenmalige liberale en intellectuele kringen in de regio, waaronder ook predikanten, die de economische achteruitgang van het gebied weten aan hoge belastingen.
·  Petities bij de Koning en de Gouverneur mochten niet baten. Leens stond, verwijzend naar de Belgische Opstand vanwege zijn oproerigheid toen zelfs even bekend als ‘Klein Brussel’. 
· Door de landbouwcrisis ten gevolge van ingrijpende prijsdalingen op de wereldmarkt rond 1880, kwam ook het Marnegebied in zwaar weer. 
· De invoer van stoommachines in de landbouw en de toepassing van kunstmest droegen er toe bij dat in deze crisis de boeren uiteindelijk het hoofd boven water konden houden.

· Begin 20e eeuw werd Leens aangesloten op het spoorwegennet, maar dat was van korte duur. 
· De Marnelijn werd geopend op 1 april 1922 en weer gesloten op 24 november 1940 waarna de spoorlijn op bevel van de bezetter werd opgebroken en afgevoerd naar het oostfront. 
· Tegenwoordig ligt de N361 op het tracé. 
· Het station staat er nog steeds.
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