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Groningen



Meeden (Gr)

· Meeden (Gronings: de Maiden) is een dorp in de gemeente Menterwolde in de provincie Groningen in Nederland.Naast Meeden bestond de voormalige gemeente uit de dorpen, gehuchten en buurtschappen: 
· Beneden Veensloot, Boven Veensloot, Bovenstreek, Duurkenakker (gedeeltelijk) en Kibbelgaarn (gedeeltelijk).

Dorp
· Meeden ligt in het Oldambt, op de grens met de Veenkoloniën. De Hereweg (de hoofdweg) ligt op een zandrug, ten noorden daarvan zijn de kleigronden te vinden en ten zuiden van deze weg de dalgronden (afgegraven veen).

· Het aangezicht van het dorp wordt voornamelijk bepaald door de Hereweg waar de Oldambtser boerderijen en renteniershuizen worden afgewisseld met landarbeidershuizen en burgerwoningen. 
· In min of meer het midden het van het dorp is een nieuwbouwwijk te vinden. 
· In de veengedeelten staan vooral landarbeidershuizen en kleine boerderijen. 
· De blik noordwaarts (het kleigedeelte) is open. De kerk van Meeden werd gesticht in 1482 en ligt op een verhoogd kerkhof.

· Het dorp Meeden, toen geschreven als Meden, is voor het eerst in 1391 in een oorkonde vermeld. 
· De naam is afgeleid van ’laaggelegen hooi- of graslanden’, wat valt te vergelijken met het Engelse woord ‘meadow’ of het Nederlandse made.

· Meeden was een zelfstandige gemeente tot de gemeentelijke herindeling van 1990, die geleid heeft tot de gemeente Menterwolde, samen met Muntendam (gemeente Muntendam), Noordbroek en Zuidbroek (gemeente Oosterbroek).

· Het huidige dorp heeft 1825 inwoners (1 januari 2008).
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