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Groningen



Paddepoel (Gr)

· Paddepoel is een gebied ten noorden van de stad Groningen, globaal gelegen tussen het Reitdiep en de Paddepoelsterweg, met Wierumerschouw als de meest noordelijke punt. 
· In dit gebied ligt ook de stadswijk Paddepoel. Paddepoel ligt behalve in de gemeente Groningen ook in de gemeente Winsum.

· Het deel ten noorden van de (vervallen) Penningsdijk wordt de Lage Paddepoel genoemd. 
· Het deel ten zuiden hiervan, dat het dichtst bij de Hondsrug ligt wordt de Hoge Paddepoel genoemd. In dit deel ligt de stadswijk Paddepoel. 
· De Penningsdijk is grotendeels verdwenen en lag halverwege het huidige universiteitscomplex Zernike, waar nu het Zernikeplein ligt.

· De naam Paddepoel betekent overigens hoogte van Padde (Pol betekent hoogte en Padde is een voornaam) en heeft niets met een pad uit te staan, ondanks het logo van het winkelcentrum in Paddepoel.

 Gelijknamige stadswijk
· De wijk Paddepoel is de middelste van drie grote uitbreidingswijken aan de noordkant van de stad in de jaren zestig en zeventig van de twintigste eeuw. 
· Die uitbreiding is naar huidige inzichten te snel tot stand gekomen. 
· De wijk kenmerkte zich door een vrij monotone bouw. 
· Dit is de reden waarom een aanzienlijk deel van de wijk ten zuiden van de Pleiadenlaan inmiddels al weer gesloopt is om plaats te maken voor nieuwe woningen die voornamelijk uit koophuizen bestaan.

· Bij opgravingen in 1964 in verband met de stadsuitbreidingen bleken zich hier meerdere bij elkaar gesitueerde kleine terpen te bevinden die van circa 200 v.Chr tot 250 na Chr. waren bewoond. 
· Door de aanleg van de stadsuitbreidingen zijn de terpjes verloren gegaan.[1]
· De straten in de wijk zijn vernoemd naar hemellichamen.

· In 1969 werd Winkelcentrum Paddepoel geopend. 
· In 1991 werd het gerenoveerd en overdekt. 
· Tegen dit winkelcentrum rees destijds veel verzet vanaf de kant van Groningse winkeliers die inkomstenderving vreesden.
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