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Altweerterheide (L) 
· Altweerterheide (Limburgs: Altwieërthei-j) is een kerkdorp ten zuidwesten van de Nederlandse stad Weert. 
· [bookmark: _GoBack]Altweerterheide is de meest westelijk gelegen plaats in Nederlands Limburg; het ligt op fietsafstand van België.
Geschiedenis
· Het dorp dankt haar naam aan het bos-, moeras- en heidegebied in het zuidwesten van Weert. 
· Alt betekent oud, Weerter stamt af van de stad Weert en heide van de heidegronden; letterlijk vertaald is het dus Oudeweertseheide. 
· De ontginning van het gebied rond Altweerterheide is pas begonnen in het begin van de twintigste eeuw. 
· Dit leidde tot de bouw van verschillende boerderijen in het gebied. Later ontstond er een echte woonkern met het houten kerkje uit 1925 als centraal punt.
· Tot aan de Tweede Wereldoorlog woonden er slechts enkele tientallen gezinnen in de kleine woonkern rond de parochiekerk. 
· Na de oorlog trokken veel jongeren uit het dorp weg, om in de stad beter werk te zoeken. Dit zorgde voor een leegloop van het dorp.
·  Na de oorlog werd er een grensovergang met België geopend en werd er een verharde weg aangelegd, de Bocholterweg. Hierdoor ontstond een route van België naar Weert, waar veel Belgische arbeiders dankbaar gebruik van maakten. Maar ook veel Nederlanders, die werkten in de steenkoolmijnen in België, legden de weg door Altweerterheide vaak af. 
· De laatste jaren is er weer nieuwbouw gekomen in het dorp zoals Heidebeemd en Eigen Erf. Deze straatnamen zijn afgeleid van de geschiedenis van Altweerterheide.
Heden
· Voordat de gemeente Weert samengevoegd werd met Stramproy in 1998, besloeg de 3000 hectare grond van het kerkdorp een derde van de gemeente Weert. 
· Het dorp telt zo'n 1100 inwoners. Altweerterheide is vooral een agrarisch dorp. 
· Ook wordt het dorp veel aangedaan vanwege de vele bossen in de omgeving van het dorp, waarvan de IJzeren Man, de Laurabossen en de Tungeler Wallen de grootste zijn.
· Het dorpje heeft tegenwoordig geen winkels. Wel kent het twee cafés en enkele zaakjes aan huis. 
· Het dorp heeft veel naamsbekendheid gekregen door haar zaalvoetbalvereniging, die op een hoog landelijk niveau acteert. Het 1e team van SV Altweerterheide (zaalvoetbal) acteerde zelfs in de landelijke hoogste divisie (de Eredivisie), maar speelt nu in de landelijke 1e Divisie. Tegenwoordig is het een zelfstandige vereniging, die speelt onder de naam Zaalvoetbal Weert. De wedstrijden worden afgewerkt in sporthal Op den Das te Altweerterheide,
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