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· Baakhoven (Limburgs: Baakhaove) is een buurtschap van Susteren, gelegen aan de Geleenbeek en vlak naast de autosnelweg A2. Baakhoven. 
· De herkomst van het woord dient vooral gezocht te worden in een combinatie van beek (stroom) en hof (algemeen), een boerderij aan de beek. 
· De oudst bekende naam is Baychoven. Het lijkt weinig waarschijnlijk dat in de 14e eeuw in deze streken voor beek een ‘bach’-vorm gebruikt werd. 
· [bookmark: _GoBack]Een andere verklaring zou het begrip ‘bak(e)’ kunnen zijn, dit duidt een ‘welving’ of ‘hoogte’ aan. In dat geval kan Baakhoven beschouwd worden als ‘een welving aan de beek’.
· Uit het eerste Nederlandse Bevolkingsregister van 1840 (Limburg viel immers tot en met 1839 onder België) valt op op te maken dat er slechts zes gezinnen in Baakhoven - Gebroek woonden, te weten de families: Sanders, Penners, Meuleners, Suilen, Welters en Pesgens. 
· Nog altijd is Baakboven een kleine, landelijk gelegen woonkern, die bestaat uit veertien boerderijen waar ongeveer 40 mensen wonen. 
· De buurtschap ligt ongeveer 1,5 kilometer ten westen van de kern Susteren
· Baakhoven ligt geconcentreerd aan een wegenkruising tussen drie wegen. 
· De 'Baakhoverweg' verbindt de buurtschap met de kern Susteren, de 'Bij de Molen' met Dieteren en de 'Gebroekweg' met Holtum. 
· De 'Bij de Molen' heet zo omdat deze langs de nabijgelegen Dieterdermolen loopt, een watermolen op de Roode Beek. 
· De Gebroekweg is genoemd naar de inmiddels verdwenen Holtumse buurtschap Gebroek, die aan de overzijde van de A2 lag. 
· In 2006 is de laatste woning van Gebroek afgebroken, en heeft plaats gemaakt voor het nieuwe bedrijventerrein Holtum-Noord.
· Om vanuit Susteren in Baakhoven te komen moet men twee bruggen oversteken, één over de Roode Beek en één over de Vloedgraaf, een gegraven zijtak van de Geleenbeek.
· Opmerkelijk is dat in Arnhem een straat in de wijk De Laar is genoemd naar Baakhoven. 
· In deze wijk zijn bijna alle straten naar Limburgse en Noord-Brabantse plaatsen genoemd.
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