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Bijzonderheden
· Voor de betekenis van de naam Baexem worden twee opties gegeven: 
· Het zou afkomstig zijn van het Neder-Duitse Bax-heim, dat woonplaats van de krijgers betekent. 
· Het zou afkomstig zijn van Bach-heim, dat woonplaats tussen de beken betekent. Deze laatste optie lijkt het meest voor de hand liggennd daar Baexem tussen twee beken gebouwd is; de Tungelroyse en de Haelensche beek. 
· Het oude dorp Baexem bewaart waardevolle herinneringen aan het rijke verleden, zoals het kleine Kasteel Baexem, soms ook wel als Kasteel de Baexem geschreven. 
· Dit kasteel aan de weg Baexem-Grathem, de Kasteelweg, was in het bezit van de voormalige familie De Baexem (ook wel De Baexen genoemd). 
· Ze waren van adellijke afkomst en noemden zich tegenover anderen naar hun woonplaats, Van Baokse (in dialect) of (in het Frans) De Baexem. 
· De naam Baexem wordt voor het eerst genoemd in 1244, als het gaat om de vastlegging van de inkomsten van de abdis van Thorn. 
· In de zeventiende eeuw was de familie Rhoe van Opsinnich (of De Rhoe d'Obsinnich, hier genaamd Rhoe van Baexem), eigenaar van het kasteel. 
· Vanaf 1726 bewoonde de met haar geparenteerde familie Van der Marck het huis tot in de 19e eeuw. Thans is de kasteelwoning particulier eigendom. 
· Het symmetrisch aangelegde complex was vroeger omgeven door een gracht. Het kasteel is niet te bezichtigen, maar de bijbehorende bloemen- en kruidentuin (met 6.000 verschillende soorten planten) is wel voor het publiek toegankelijk. 
· De tuin is verfraaid met diverse kunstobjecten. 
· Er schijnt nog een ouder kasteel gestaan te hebben, tussen het huidige Kasteel de Baexem en Huize Exaten. 
· De enige aanwijzing hiervoor is een oude tekening waarop de slotgracht is aangegeven. 
· Deze is ook te zien op luchtfoto's als een met bomen gevuld vierkant. Hoe dit kasteel er heeft uitgezien is helaas nergens meer terug te vinden.
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