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· Berg is een dorp in het zuiden van de Nederlandse provincie Limburg, in de gemeente Valkenburg aan de Geul.
· Het dorp is gelegen aan de rand van een plateau in het Limburgse heuvelland. Aan de noordelijke zijde liggen steile afdalingen naar het Geuldal. 
· Bekende afdalingen zijn die van de Geulhemmerweg, met een hellingspercentage van gemiddeld 7,5% en de Barakkenberg (Vogelzangweg) met een hellingspercentage van gemiddeld 11% (maximaal 14%). 
· De oude rijksweg, de N590, tussen Valkenburg en Maastricht vormt de zuidelijke rand van het dorp, en aan deze weg is in de loop der tijd veel lintbebouwing ontstaan. 
· Het dorp is ten noorden van die lintbebouwing blijven groeien, en daardoor is het dorp van oost naar west vrij lang en smal gevormd. 
· Tot de gemeentelijke herindeling op 1 januari 1982 maakte Berg deel uit van de gemeente Berg en Terblijt. 
· Terblijt is een bij Berg horend gehucht aan de zuidelijke kant van het dorp; de naam van dat veel kleinere dorp was toegevoegd aan de gemeentenaam om verwarring met andere (naburige) plaatsen genaamd Berg te voorkomen.
· Een opmerkelijk gebouw is Kasteel Geulzicht, gelegen tegen de helling van de Geulhemmerberg bij Geulhem. 
· Dit kasteel is gebouwd in het begin van de twintigste eeuw in Engelse neogotiek stijl. Het heeft momenteel een hotelbestemming.
· Verder staat er in het dorp de Sint-Monulphus en Gondulphuskerk.
· In 1981, direct voordat de gemeente Berg en Terblijt met de gemeente Valkenburg samenging, verscheen er een 500 pagina's tellend naslagwerk over de gemeente van de hand van Victor Klaessen, A. Houben, Hubertus Leonardus (Lei) Raeven en H. Schols. 



1

Samengesteld door: BusTic.nl  


image1.png




image2.jpeg




image3.png




