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· Boshoven (Limburgs: Bosseve) is een stadsdeel aan de noord-westkant van de stad Weert. 
· Ontstaan uit de buurtschap Boshoven, net als bijvoorbeeld de wijk Leuken, wordt het tegenwoordig gezien als een wijk of stadsdeel van Weert. 
· Boshoven is het grootste stadsdeel van de stad Weert en is daarom redelijk zelfvoorzienend met een supermarkt, dorpshuis, kerk, drogist, een paar fietsenmakers, warme bakker, enzovoorts. 
· Dit ook mede door de enigszins geïsoleerde ligging ten opzichte van de rest van de stad. 
· [bookmark: _GoBack]Boshoven kent een bloeiend verenigingsleven, met onder andere een eigen carnavalsvereniging De Brökwachters (De Brugwachters) Boshoven bevat ook een groot sportpark met onder andere: voetbalvelden, handbalvelden, tennisbanen en een groot honkbal veld.
Bezienswaardigheden
· De Boshoverschans werd aangelegd om de dorpelingen tijdens de Tachtigjarige Oorlog te beschermen tegen Staatse en Spaanse troepen en hun bondgenoten die omstreeks 1635 het platteland onveilig maakten. 
· Het betrof een omgracht en omwald stuk grond van 1 à 2 ha, waarop iedere dorpeling een perceeltje had. 
· Aan de binnenzijde van de gracht sloeg men palen in de grond die met takken werden dichtgevlochten. 
· Van de grond die gebruikt was voor het graven van de gracht werd een wal gebouwd. 
· De takkenbossen van het vlechtwerk staken nog iets boven de wal uit zodat bewakers wel het een en ander konden zien maar tegelijk nog enige bescherming hadden en zelf niet goed te zien waren. 
· Een brug die opgehaald of weggehaald kon worden bij de poort gaf toegang tot de schans. 
· Binnen de schans kreeg elke dorpeling een stuk grond om een tijdelijke hut te kunnen bouwen. 
· Als er gevaar dreigde werd op de hoorn geblazen en trok iedere dorpeling zich inclusief vee zo snel mogelijk terug binnen de schans. 
· Rond het midden van de 19e eeuw werden vrijwel alle schansen in Weert gesloopt.
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