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· Boukoul (Limburgs (Zjwaams): De Boekoêl) is een kerkdorp in de Nederlandse gemeente Roermond, tot 2007 onderdeel van de voormalige gemeente Swalmen, gelegen in de provincie Limburg. 
· Boukoul heeft ongeveer 970 inwoners en zo'n 400 huizen. 
· Het dorpje is rijk aan natuurschoon (bossen). 
· Er bevinden zich verschillende monumentale historische gebouwen (een bijzonder fraai kasteel en enkele voorname boerenhofsteden /landhuizen), alsmede de restanten van een oude Romeinse weg.
 Monumenten
· Resten van de Romeinse weg van Heerlen naar Xanten, aan de zuidoostrand van de gemeente, tussen de landgoederen Blankwater en Zuidewijck Spick te Boukoul.
· Kasteel Hillenraad, vooral uit de 17e /18e eeuw, vormt veruit de belangrijkste bezienswaardigheid. 
· Het is een van de mooiste waterkastelen in Nederland, met vier hoektorens en omringd door grachten. Hillenraad werd al genoemd in 1392. 
· Dit rijksmonument, gelegen in het bos bij het kerkdorp Boukoul, wordt nog bewoond en is niet voor publiek toegankelijk, maar kan van buitenaf waargenomen worden.
· Kasteelboerderij Zuidewijck Spick, edelmanshuis uit de 17e /18e eeuw (rijksmonument). Deze "Spijker" (Spiek) werd al genoemd in 1463.
· Graeterhof, oorspronkelijk een hoeve, sinds de tweede helft van de 19e eeuw een landhuis.
Kerk
· De kerk werd in 1935 naar ontwerp van Joseph Franssen gebouwd. 
· In 1945, een paar dagen voor de bevrijding van Boukoul, werd de toren opgeblazen. 
· De kerk werd in 1946-1947 in de oude toestand hersteld. De kerk heet H. Theresia
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