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Broeksittard (L) 
· Broeksittard (Limburgs: Broukzittert) is een kerkdorp met ongeveer 1700 inwoners in de Nederlandse provincie Limburg, gelegen ten oosten van de stad Sittard, waarmee het anno 2006 volledig is aaneengegroeid. 
· Samen behoren zij tot de gemeente Sittard-Geleen. 
· Het dorp ligt tegen de Duitse grens.
Geschiedenis en karakteristiek
· Broeksittard wordt voor het eerst officieel vermeld als Bruchsitert (moeras-Sittard[1]) in een document uit het jaar 1144. 
· Het dorp is ontstaan in de vroege middeleeuwen bij een gebied dat zeer geschikt was om vee te houden. 
· Bestuurlijk valt de plaats van oudsher onder Sittard. 
· Met Sittard maakte het deel uit van het Gulikse gebied. Broeksittard is van 1817 tot 1942 een zelfstandige gemeente geweest. 
· Op 30 september 1942 werd de gemeente Broeksittard (met toen 992 inwoners) door de Duitse bezetter opgeheven en weer volledig bij Sittard gevoegd.
· Na de Tweede Wereldoorlog groeide Sittard steeds meer in oostelijke richting en maakte het tot dan toe agrarische gebied plaats voor woonwijken. 
· Broeksittard wordt nu begrensd door de naoorlogse wijken Stadbroek en Vrangendael en door de recentere wijken Europapark en Kempehof.
· Hoewel het dorp nog steeds eigen plaatsnaamborden heeft wordt Broeksittard zelf formeel ook gezien als een woonwijk van Sittard. 
· Het dorpse karakter van Broeksittard is nochtans goed in stand gehouden, met name in het oudste deel. 
· Alleen aan de Duitse zijde ligt nog open gebied, het dal van de Roode Beek. 
· Een kilometer verder ligt de plaats Tüddern (in het Nederlands nog vaak Tudderen genoemd).
Kerk
· In het oude deel van Broeksittard staat een Rooms-katholieke kerk van de parochie O.L. Vrouw Geboorte, gebouwd in 1934 naar een ontwerp van de Sittardse architect Jos Wielders. 
· Deze kerk verving een oude zaalkerk uit de periode rond het jaar 1000, die bij de bouw van de nieuwe kerk werd afgebroken. 
· [bookmark: _GoBack]Beeldhouwer Jean Weerts zorgde voor de beelden, waaronder het H. Hartbeeld.
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