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· Buggenum (Limburgs: Böggeme) is een kerkdorp of gehucht in de Nederlandse provincie Limburg. 
· Voor 2007 behoorde het tot de voormalige gemeente Haelen, maar nu is het onderdeel van de gemeente Leudal. 
· Tot 1942 was Buggenum een zelfstandige gemeente.
 Ontstaan
· Aan de opgravingen in de omgeving van Buggenum kan opgemerkt worden dat er in de bocht van de Maas een Romeinse nederzetting heeft gelegen. 
· Een helm van een centurio is gevonden onder de Maas, waar zich hoogstwaarschijnlijk de nederzetting heeft bevonden. (Deze bevindt zich in het Valkhof museum in Nijmegen). Bug Hemus ( Lat.) kan een eerdere vorm van de plaatsnaam zijn, die 'Heem in de bocht' betekent.
· De plaats komt in 1284 voor als Buggenheym. De kerk van het dorp is de Sint Aldegundiskerk en er is een groot huis in het dorp gevestigd, het Huis Malborgh. 
· Bij het dorp ligt ook het 8 kilometer lange Lateraalkanaal, dat tot Heel doorloopt. 
· Het kanaal is ten westzijde gelegen van de Maas, die hier ook doorheen stroomt. Buggenum is bekend vanwege de Willem-Alexander Centrale, een van de eerste commerciële kolenvergassingcentrales ter wereld. 
· Tot 1995 lag hier ook de Maascentrale die sinds 1992 wordt ontmanteld, rond 2011 zal met de sanering van de grond gestart worden.
De fanfare
· [bookmark: _GoBack]Nadat de fanfare Excelsior van Buggenum Limburgs Kampioen werd in de vierde divisie in 2005, haalde ze ook het Nederlands Kampioenschap binnen in dezelfde divisie in 2006. 
· Nunhem, dat in dezelfde gemeente ligt, haalde ook het Nederlands Kampioenschap binnen, alleen dan in een andere divisie.



1

Samengesteld door: BusTic.nl  


image1.png




image2.jpeg




image3.png




