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· Daniken (Limburgs: Danike of Danèke) is een buurtschap dat deels ligt in de gemeente Sittard-Geleen en deels in de gemeente Schinnen. 
· Met ruim 50 inwoners is het het kleinste buurtschap binnen de gemeente Schinnen. Het Schinnense gedeelte is meteen ook het grootste deel, en strekt zich uit van Sint-Jansgeleen bij Spaubeek via Sweikhuizen tot aan de voet van de Keldenaer de verbindingsweg tussen Geleen en Puth. 
· Het gehucht behoort voor een klein deel bij de gemeente Sittard-Geleen. 
· Het betreft hier het gedeelte dat is gelegen tussen het NS-station Geleen-Oost en de weg Daniken, waarbij gezien vanuit Geleen het linkergedeelte hoort tot de gemeente Sittard-Geleen en het rechtergedeelte tot de gemeente Schinnen.
· Het gebied is geliefd bij de inwoners van Geleen vanwege de aanwezigheid van een uitgestrekt recreatiegebied waaronder het Danikerbos. 
· Het is van zeer grote landschappelijke waarde. 
· Niet alleen vanwege het Danikerbos, maar door de gemeente Sittard-Geleen onderhouden kinderboerderij en uitgestrekte wandelpaden, maar ook door de voormalige steenfabriek "Plinthos", die nu fungeert als informatiecentrum van Landschapspark de Graven. 
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