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Bezienswaardigheden
· De katholieke Sint-Landricuskerk is een van oorsprong romaanse kerk. Tot de vergroting en uitbreiding van de kerk in 1872 stond aan de westzijde nog de romaanse toren. 
· Verschillende keren werd de kerk tot gotische hallenkerk in de 15e eeuw verbouwd/vergroot en in 1872-1873, gerestaureerd en vergroot door architect P.J.H. Cuypers. Deze kerk is opgedragen, eerst aan de H. Anna. 
· Later aan de H. Anna en de H. Lendrich (Landricus), die hierna alleen als kerk- en stadspatroon gold. Niet zeker is of deze H. Landricus, reliekschrijn bevindt zich in het Belgische Zinnik als juiste Landricus geldt. 
· Er bestaat ook een bisschop Landricus, die te Parijs wordt vereerd. Deze komt, wegens de geschiedenis van Echt, (koningin Gerberga van Francie (Frankrijk)), eerder hiervoor in aanmerking. 
· Gerberga had namelijk in de 10e eeuw haar belangrijkste landgoed in Echt. 
· De neogotische toren raakte tijdens de Tweede Wereldoorlog zwaar beschadigd en werd na de oorlog deels vervangen door een moderne bovenbouw. Eveneens van dezelfde architect P.J.H. Cuypers de kerk van Peij (1861). 
· Het oude stadhuis werd vervangen in 1888 (architect J.H.J. Kayser) door nieuwbouw. 
· In de kerk bevindt zich een herdenkingsaltaar ter ere van Edith Stein, bestaande uit een lessenaar met drieluik van de hand van kunstenaar Karin Deneer en een vitrine met de koormantel van Edith Stein, die zij droeg toen zij in 1942 gearresteerd werd. 
· In deze kerk wordt nog iedere zondag een Hoogmis verzorgd, waarbij de gezangen in het Gregoriaans zijn.
· De moderne rooms-katholieke Pius X-kerk uit 1959 is ontworpen door architect Jan Zollner.
· In 1875 vestigden twintig zusters Karmelietessen uit Keulen zich in Echt vanwege de Kulturkampf in Duitsland. In 1879 werd voor deze zusters een nieuw klooster gebouwd waarvoor P.J.H. Cuypers de kapel ontwierp. 
· Het klooster is tegenwoordig sterk verbonden met de herinnering aan Edith Stein, de Duitse filosofe en Karmelietesse die vanwege haar joodse afkomst Duitsland in 1938 ontvluchtte en tot haar deportatie door de nazi's in 1942 in dit klooster verbleef. 
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