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· Elsloo (Limburgs: Aelse) is een dorp en voormalige gemeente in het zuiden van de Nederlandse provincie Limburg. 
· De gemeente heeft tot 1982 bestaan en is opgegaan in de huidige gemeente Stein. 
· Tot de gemeente behoorden ook het gehucht Catsop en het huidige dorp Meers. (Dit laatste viel tevens tot 1932 onder de parochie van Elsloo maar is thans een zelfstandige parochie.) Catsop wordt nog steeds (samen met de buurtschap Terhagen) gezien als een deel van Elsloo.
· Het oorspronkelijke Elsloo ligt in het uiterste zuidwesten van de huidige plaats, bij de Sint Augustinuskerk. 
· Deze kern heeft een beschermd dorpsgezicht en heeft ondanks de groei van Elsloo toch de uitstraling van een klein dorp weten te behouden. 
· Delen van dit oude dorp zijn door de aanleg van het Julianakanaal verdwenen. Via een steile helling belandt men nu vanaf de kerk meteen bij het lager gelegen kanaal. Eertijds stond de kerk centraal in het dorp. 
· Door de ligging aan de rand van de Maasvallei steekt de toren boven de vallei uit en is zo een goed herkenbaar punt. 
· De kerk werd in 1848 gebouwd door de architect Dumoulin, de oorspronkelijke kerk dateert uit 1459, maar was dusdanig vervallen dat hij werd afgebroken.
· Verder in het dorp is de nieuwere parochiekerk te vinden, de Mariakerk uit 1959. 
· Deze ligt aan het Dorine Verschureplein waar ook winkels en andere voorzieningen te vinden zijn. 
· Oostelijk van het dorp ligt het station Beek-Elsloo, precies tussen Elsloo en Beek aan de spoorlijn van Maastricht naar Sittard. De fysieke scheiding met de bebouwing van Beek wordt deels door deze spoorlijn en de autosnelweg A2 gemaakt.
· Een bezienswaardigheid is het Kasteel Elsloo, bij de oude dorpskern langs het Julianakanaal. Het is slechts een gedeelte van het oorspronkelijke kasteel, dat in de loop der tijd door de Maas is weggespoeld. 
· Tot het kasteel behoorde vroeger ook de Slakmolen, een watermolen die in de jaren '80 maalvaardig is gerestaureerd.
· Elsloo telt circa 7700 inwoners, Catsop circa 600.
Bandkeramiekers
· Voor zover bekend is Elsloo het oudste boerendorp van het huidige Nederland. Rond 5000 v.Chr. woonden hier de Bandkeramiekers, van wie sinds vijftig jaar al honderd boerderijen en een begraafplaats zijn blootgelegd.
Wielrennen
· [bookmark: _GoBack]De finish van de wielerklassieker Amstel Gold Race is in 1968 gesitueerd in Elsloo. Tegenwoordig komt de Amstel Gold Race vrij snel na de start in Maastricht door Elsloo waar de Maasberg beklommen wordt.
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