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Eygelshoven  (LB)
· (Eygelshovens: Egelze, Kerkraads: Ejelser) is een dorp in het zuidoosten van de provincie Limburg (Nederland) dat behoort tot de gemeente Kerkrade. 
· De plaats is bekend geweest als delfstofwinningsplek. 
· Tot aan de gemeentelijk herindeling van 1982 vormde het een zelfstandige gemeente. 
· Het aantal inwoners van de kern bedroeg in 2005 ongeveer 2.240; inclusief de omliggende buurten Hopel, De Vink en Waubacherveld telde de bevolking ruim 8.400 personen.
 Geschiedenis en mijnbouwverleden
· Het dorp wordt in 1131 voor het eerst officieel vermeld als Eigelsowen in de Annales Rodenses, een kroniek van de abdij Kloosterrade (Rolduc). 
· Verschillende Romeinse vondsten, onder andere bij de voormalige bruinkool- en turfafgraving Holtskuil, hebben aangetoond dat het gebied echter al aan het begin van de jaartelling bewoond moet zijn geweest. 
· De enclave Eygelshoven behoorde in de bestuurlijke lappendeken die vreemde heersers en mogendheden eeuwenlang in zuidelijke contreien achterlieten lange tijd tot een kleine heerlijkheid, die onderdeel was van het hertogdom Jülich (Gulik). 
· Na annexatie door de Fransen, begin 19e eeuw, viel Eygelshoven onder departement Roer, met als hoofdstad Aken. 
· Na de Napoleontische tijd werd Eygelshoven bij het Congres van Wenen (1815) definitief toegewezen aan Nederland.
Mijnmonument
· Rechts naast de Sint Jan-kerk in het centrum, die in het front volledig is opgetrokken uit zachte mergel bevindt zich sinds enkele jaren een mijnmonument. 
· Het bestaat uit een mijnwagentje, d'r jetsuugswaan, een voormalig werktuig- of materiaalkarretje, dat een belangrijk deel van de Eygelshovense geschiedenis levend houdt. 
· [bookmark: _GoBack]Het monument is een hommage aan alle kompels die jarenlang zwaar werk moesten verrichten om een boterham voor hun gezinnen of naasten thuis te kunnen brengen. 
· Het mijnwagentje is verankerd naast een standbeeld van de heilige Barbara, de christelijke patrones van alle mijnwerkers.
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