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· Geulhem is een gehucht in de voormalige gemeente Berg en Terblijt, thans gemeente Valkenburg aan de Geul en ligt tussen de plaatsen Houthem en Berg ingeklemd.
· De naam Geulhem wordt voor het eerst in een akte vermeld in 1360. 
· De naam duidt op de ligging van het gehucht aan de rivier de Geul. 
· Van de gebouwen in deze kern is de watermolen van Geulhem het oudste. 
· Deze molen was er al voor 1306. Geulhem ligt gedeeltelijk in een dal en gedeeltelijk aan een helling, de Geulhemmerberg.
Bezienswaardigheden
· Naast de Geulhemmermolen, die thans in gebruik is als café, bevinden er zich in de directe omgeving de onderaardse gangenstelsels van de Geulhemmerberg: de Geulhemmergroeve. 
· In het verleden werden gedeelten van deze door mergelwinning ontstane groeven gebruikt als grotwoningen. 
· Een deel van de grotwoningen is gerestaureerd en tijdens groepsrondleidingen te bezichtigen. 
· Bij de ingang van de Geulhemmergrot is een mergelstenen beeld geplaatst van een blokbreker, de ambachtsman die in het verleden met behulp van vaak primitieve werktuigen de blokken mergel ondergronds won. 
· In Geulhem bevindt zich ook een romantisch aandoend kasteeltje, dat aan het einde van de negentiende eeuw werd gebouwd en thans in gebruik is als hotel, kasteel Geulzicht. 
· Het is ontworpen door architect Henri Reek in opdracht van de industrieel Zuyderhoudt en opgetrokken in Engelse neogotische stijl. 
· Geulhem is een geliefd vakantieoord door de directe nabijheid van hellingbossen en de aanwezigheid van diverse hotels.
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