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· Guttecoven (Limburgs: Göttekaove) is een dorp dat deel uitmaakt van de gemeente Sittard-Geleen in de Nederlandse provincie Limburg. 
· Op 1 januari 2004 woonden er ca. 1300 mensen. Guttecoven ligt ten westen van Limbricht. 
· Van 1800 tot 1982 behoorde Guttecoven tot de gemeente Limbricht. Limbricht ging op haar beurt in 2001 op in de gemeente Sittard-Geleen. 
· De oudste vermelding van Guttecoven is uit 1336. De naam Guttecoven is een samenvoeging van de familienaam "Gutto" (of Gudo) en "hoven" of woonhuis. 
· Dus kortweg "woning van Gutto".
Kerk
· De eerste vermelding van de Sint Nicolaaskerk dateert van 1336. 
· In 1838 stond in Guttecoven een eenbeukig kerkje, met fronttoren. 
· In 1848 werd het schip van de kerk vervangen door een neoclassicistisch driebeukig schip met rondboogvensters en een tongewelf op ontwerp van architect J.L. Lemmens uit Beek. 
· In 1906 werd door Pastoor Theunissen behoefte gevoeld, het schip te vervangen. Waarschijnlijk door bouwvalligheid. Caspar Franssen tekende de ontwerpen.
· In 1956 werd het oude schip gesloopt. 
· Dit werd gedaan om de grond bouwrijp te maken, voor de nieuw te bouwen kerk. 
· Als architect werd de uit Sittard afkomstige Vic. Laudy aangesteld. 
· Op 6 december 1964 werd de eerste steen gelegd. En op 4 juni 1965 werd de kerk in gebruik genomen.
· [bookmark: _GoBack]In de nieuwe St-Nicolaaskerk uit 1965 bevinden zich nog enkele voorwerpen uit het vorige kerkgebouw, te weten een achttiende eeuws Nicolaasbeeld, een klok uit 1517 en een dertiende eeuwse doopvont uit Naamse steen.
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