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· Maasniel (Limburgs: Neel) is een stadsdeel van Roermond en een voormalig dorp in het Nederlandse Midden-Limburg. 
· Tot 1959 was het ook een zelfstandige gemeente, het werd daarna een wijk van Roermond, maar sinds 2004 heeft Maasniel weer zijn eigen plaatsnaamborden.
· De gemeente Maasniel werd gevormd door de dorpen Maasniel, Leeuwen en Asenray en de gehuchten Broekhin, Spik, Straat, Maalbroek, Thusershof en Gebroek. 
· Maasniel kent ondanks de annexatie nog een geheel eigen karakter dat voor een belangrijk deel nog overeind wordt gehouden door het verenigingsleven:
· Dat dit eigen karakter van Maasniel nog steeds overeind staat bewijst ook de "spreuk" van Maasniel (op zijn Limburgs): 
· Neel is Neel, en Neel blief Neel (in het Nederlands: Maasniel is Maasniel en Maasniel blijft Maasniel).
 Geschiedenis
· Maasniel wordt voor het eerst genoemd in een oorkonde van de bisschop van Utrecht, in het jaar 943. 
· Het gaat hier om "Nieol", en hoewel het niet geheel zeker is dat het hier daadwerkelijk om Maasniel gaat, is dit wel zeer waarschijnlijk.
· Vanaf de 13e eeuw maakte het gebied van de voormalige gemeente Maasniel deel uit van de heerlijkheid Daelenbroek, waarvan de zetel was gevestigd in het gelijknamige kasteel, nabij Herkenbosch. 
· Deze hoorde bij het Overkwartier of Opper-Gelre en was dus achtereenvolgens Spaans en Oostenrijks (of Belgisch). 
· In de Franse tijd hoorde het ook bij het Belgisch departement van de Nedermaas.
· De plattelandsgemeente Maasniel werd in 1959 bij het stedelijke Roermond gevoegd. Dit was de eerste grote herindeling in Nederlands Limburg. 
· Al vier keer eerder in de geschiedenis was de zelfstandigheid van Maasniel serieus bedreigd, maar tijdens de modernisering van Limburg in de jaren vijftig kwam het proces in een stroomversnelling. Maasniel werd zich pas bewust van zijn eigenheid, toen die op het punt stond te verdwijnen. 
· Als reactie daarop ontstond er belangstelling voor het lokale verleden en kwam de behoefte op aan een eigen verhaal en herkenbare symbolen.
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