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· Margraten (Limburgs: Mergraote) is een dorp in de heuvels van Zuid-Limburg (Nederland) gelegen, circa 10 kilometer ten oosten van Maastricht en deel uitmakend van de gemeente Eijsden-Margraten. 
· Het is met zijn 3831 (in 2008) inwoners de op een na grootste woonplaats binnen de gemeente. 
· Tot 31 december 2010 maakte Margraten deel uit van de voormalige gemeente Margraten met het gemeentehuis in dit dorp.
· Buurtschappen en gehuchten die al voor de fusie in 1982 deel uitmaakten van de (toenmalige) gemeente Margraten, zijn: Groot Welsden, Klein Welsden, 't Rooth en Termaar.
· Margraten heeft in de periode van 16 maart 1925 tot de opheffing op 5 april 1938 een halte gehad aan de tramlijn tussen Maastricht en Gulpen die ter hoogte van Margraten de Rijksweg aanhield. 
· Aan de oostkant van Margraten week de stoomtram naar het zuiden af om langzaam in een gegraven tracé steeds verder te dalen om in het Gulpdal uit te komen. 
· De huidige N598 kruist bij Margraten een diepe gleuf die voor de tramlijn uitgegraven was. 
· De eerstvolgende haltes waren in het westen bij Cadier en Keer (Zwarteweg-Keunestraat) en in het oosten ten noordwesten van Euverem.
 Militaire begraafplaats
· Margraten geniet internationale bekendheid door de aanwezigheid van de Amerikaanse militaire begraafplaats, officieel genaamd Netherlands American Cemetery and Memorial.
· De Nederlandse regering heeft destijds de grond, waarop deze begraafplaats zich bevindt, uit eerbied en dankbaarheid in eeuwigdurend gebruik afgestaan aan de VS.
· Er liggen 8302 soldaten begraven.
Mergel
· Sinds de jaren '70 van de vorige eeuw is er nogal wat publiciteit rond het verzet tegen verdere afgraving van het zogenaamde Plateau van Margraten, ten behoeve van mergelwinning voor de cementindustrie. 
· [bookmark: _GoBack]Met name natuur en landschap rond buurtschap 't Rooth zou hierdoor al te zwaar worden aangetast.
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