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· Het dorp heeft haar naam ontleend aan de plaatselijke kerk genaamd Moeder der H. Hoop, wier naam refereert aan de Heilige Maagd Maria. 
· De naam Maria is een latinisering van de oorspronkelijk Hebreeuwse naam Miryam, waarvan de betekenis zeer onzeker is: er bestaan ruim 60 mogelijke verklaringen voor de naam. 
· De meest gangbare verklaring is "bitterheid." 
· Het tweede deel van de dorpsnaam, 'hoop', komt van het Nederlandse woord hoop 'verwachting', verwant aan Oudengels hopa en Oudfries hope. 
· De vroegere naam van het dorp, Diergaarde, was ontleend aan een leengoed waarvan de oudste vermelding uit 1405 dateert[5]. Oude spellingswijzen van de naam zijn onder andere Diergaerde, Diergaerden en Diergarde. 
· De naam betekent letterlijk "tuin van dieren." Het eerste deel van de naam komt van Oudhoogduits tiur 'dier'[, en het tweede deel van gotisch gards 'huis, hof' (verwant aan Oudhoogduits garto, gart 'tuin'
· Het is niet zeker waarom er een wezenlijk verschil is tussen het Nederlandse Diergaarde en het Limburgse Deelgaard, hoe de 'r' naar een 'l' had kunnen gaan (of vice versa). 
· Een correcte vertaling van het Nederlands naar het Limburgs zou immers 'Deergaard' moeten zijn. 
· Het is mogelijk dat het gaat om een misverstand tussen Limburgssprekenden en niet-Limburgerssprekenden: één van de twee partijen kan de naam verkeerd hebben verstaan en er toen het ene van hebben gemaakt. 
· Eveneens zou het kunnen dat het eerste deel van Deelgaard wellicht op iets heel anders wijst dan 'dier': misschien naar het Oudhoogduitse adal 'edel, nobel'[3] (denk aan de persoonsnaam Adelgard/Edelgard), of zelfs naar de voornaam Odilia (van Oudhoogduits ôt 'erfbezit, rijkdom'
· Het zou best kunnen dat het dorp in den beginne Odiliagaard heeft geheten en de inwoners er in de loop van de tijd Dielgaard (Diel is namelijk een logische afkorting van de voornaam Odilia) en uiteindelijk Deelgaard van hebben gemaakt. 
· Oude spellingswijzen van de Limburgse variant (zoals Dielgaarde, Dielgaert en Dielgarten) en het feit dat het dorp zo'n 12,5 kilometer van het dorp Sint Odiliënberg ligt, maken dit geen onaannemelijke theorie. 
· Maar inderdaad blijven dit vooralsnog theorieën, die nog bevestigd of ontkracht moeten worden.
[bewerken] Bedrijfsleven
Sedert enkele jaren bevindt zich aan de rand van Maria-Hoop het bedrijf Animal Embryo Centre Diergaerderhof, dat zich bezighoudt met het toepassen van moderne voortplantingstechnieken voor met name paarden. Verder bestaat het plaatselijke bedrijfsleven vooral uit agrarische bedrijven, een takel- en bergingsbedrijf, een melkboerbedrijf en andere bedrijven van bescheiden formaat.
In het verleden had men in het dorp ook nog een vestiging van de Boerenbond en een vestiging van de Rabobank, allebei gelegen aan de Kerkweg - maar deze hielden in de jaren '90 van de 20e eeuw op te bestaan. Andere (bij de dorpsbewoners goed bekende) ondernemingen die inmiddels zijn opgeheven zijn onder andere Slagerij Wolters en buurtsupermarkt Winkel Op de Hoek.
[bewerken] Horeca
Centraal gelegen aan de Vlaskuilseweg is er "Café 't Centrum", wat in de nabije toekomst wordt gesloopt om plaats te maken voor een reeks nieuwe woonhuizen. Iets verderop in het dorp ligt naast de kerk aan de Annendaalderweg "Café Annendaal", welke al jaren geen regulier café meer is en vooral in gebruik wordt genomen als feestzaal voor speciale gelegenheden, als buurthuis en als stembureau bij verkiezingen.
Verder kent het dorp ook een café-restaurant genaamd "De Driesprong", ook gelegen aan de Annendaalderweg. In het nabijgelegen Putbroek kan men voor vertier ook terecht bij "Café Boszicht", dat te boek staat als een echt jagerscafé. In het verleden bestond er in Maria-Hoop nog een ander café, namelijk het aan de Waldfeuchterbaan gelegen "Café Edelweiss"; deze hield in de jaren '90 van de 20e eeuw op te bestaan.
[bewerken] Onderwijs
Maria-Hoop heeft één plaatselijke, rooms-katholieke basisschool, namelijk Basisschool "De Bolleberg". De school, vanaf 1914[7] gelegen aan de Annendaalderweg maar sinds 1988 aan de Kerkweg, heeft haar naam ontleend aan de middeleeuwse motte Bolleberg (niet te verwarren met de gelijknamige motte in de naburige gemeente Waldfeucht), waarvan de overblijfselen in Putbroek aan de Boekhorstweg liggen.[8]
[bewerken] Religie
Het dorp heeft een eigen rooms-katholieke kerk van de parochie Moeder der H. Hoop. Deze kerk is gelegen aan de Annendaalderweg en werd op initiatief van de Paters Passionisten uit Mook gebouwd in 1925-1926: de eerste steen werd gelegd op zondag 11 oktober 1925[9] en het kerkgebouw werd ingezegend op zondag 22 augustus 1926[10]. Het bijbehorende kerkhof is gelegen aan de Kerkweg (vlakbij de plaatselijke basisschool) en is volledig geïndexeerd op Graftombe.nl.
Op gezag van het kerkbestuur verschijnt er in het dorp wekelijks het kerkblad "Het Kerkklokje"; met het aanbreken van het jaar 2008 ging deze zijn 46e jaargang in.
[bewerken] Verenigingsleven
· Een buurtvereniging genaamd Op Kantoer.
· Twee golfbiljartclubs genaamd de Deelgaard en Putbroekerboys.
· Een carnavalsvereniging genaamd K.V. 't Winterköningske.
· Een fanfare genaamd St. Paulus.
· Een scoutingvereniging genaamd Scouting Jeanne d'Arc. Het scoutinggebouw Het Rakkershol is gelegen aan de Annendaalderweg, naast het gebouw waar vroeger de plaatselijke basisschool gehuisvest was.
· Een voetbalvereniging genaamd Conventus '03.
· Een vrouwenvereniging genaamd Vrouwen Trefpunt Maria-Hoop.
· Een gemengde zangvereniging genaamd "Corde et Animo"
[bewerken] Externe link
· Website van Maria Hoop
· Website van de gemeente Echt-Susteren
[bewerken] Bronnen, noten en/of referenties
Bronnen, noten en/of referenties:
1. ↑ Gemeente Echt-Susteren Internet | Wonen & Leven | Geschiedenis
2. ↑ Behind the Name: Meaning, Origin and History of the Name Mary
3. ↑ a b c d Maria, Nederlandse Voornamen Databank
4. ↑ Definition "Hope" in the Collins English Dictionary & Thesaurus, spelling "Hope"
5. ↑ Theelen, L., 'Het leengoed 'op gen Dielgaert' in "Echter Landj, deel 10" (1e druk; Echt 2008), pagina 93.
6. ↑ Förstemann, Ernst Wilhelm, "Altdeutsches Namenbuch: Personennamen" (2e druk; München-Allach 1966), pagina 408.
7. ↑ Heel, J.A.G. van, 'Maria-Hoop van rectoraat tot parochie' in "Echter Landj, deel 1" (1e druk; Echt 1987), pagina 18.
8. ↑ http://www.bsdebolleberg-mariahoop.nl/Informatie/schoolgids2008-2009.pdf
9. ↑ Heel, J.A.G. van, 'Maria-Hoop van rectoraat tot parochie' in "Echter Landj, deel 1" (1e druk; Echt 1987), pagina 19.
10. ↑ Heel, J.A.G. van, 'Maria-Hoop van rectoraat tot parochie' in "Echter Landj, deel 1" (1e druk; Echt 1987), pagina 20.
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