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· Meerlo is een dorp in de Nederlands-Limburgse gemeente Horst aan de Maas. 
· Het was tot 1969 samen met de dorpen Blitterswijck, Swolgen en Tienray een zelfstandige gemeente, waarna het samengevoegd werd met Wanssum en Geijsteren tot de - sinds 2010 voormalige - gemeente Meerlo-Wanssum.
· Het aantal inwoners bedraagt ongeveer 1760 (september 2006). 
· Het dorp bezit nog een aantal historische panden, waaronder de voormalige kasteelboerderij van het Kasteel van Meerlo, tegenwoordig ook Het Kasteelke genoemd, en voormalige burgemeesterswoning Huize Meerlo, door de plaatselijke bevolking ook wel Huize Nab genoemd, naar de laatste bewoonster voordat het pand (inmiddels weer in particuliere handen) door de gemeente werd aangekocht, en de uit 1662 stammende Sint Goarkapel.
· Ook ligt er een grafheuvel van omstreeks 700 v.Chr. (Late Bronstijd)
· Het dorp wordt doorsneden door de Groote Molenbeek die, evenals de Boddebroeker Loop, door recente herinrichting haar meanderende loop heeft teruggekregen, en ligt in een toeristisch aantrekkelijke omgeving met veel wandel- en fietsmogelijkheden. 
· Het ligt ook aan het bekende Pieterpad, het langeafstandswandelpad (LAW) van Pieterburen naar Maastricht. 
· [bookmark: _GoBack]Bovendien is het onderdeel van het fietsknooppuntennetwerk.
 Schepenbank en Wapen Meerlo
· De oudste akte van de schepenbank Meerlo is van 3 december 1468. Aktes werden gezegeld door de schout, plaatselijke heer of zelfs de pastoor. 
· Het eigen wapen komt voor het eerst voor in 1651. Het toont Johannes de Doper met een herdersstaf die een opspringend lam aait. 
· Voor een overzicht van de inhoud van de schepenbank zie de Externe link (klik door naar Overkwartier van Gelder). 
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