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· Munstergeleen (Limburgs: Munstergelaen) is een plaats in de gemeente Sittard-Geleen in de provincie Limburg. 
· Vanaf 1810 was Munstergeleen een zelfstandige gemeente. 
· De gemeente werd echter bij de grootschalige gemeentelijke herindelingen in Limburg in 1982 opgeheven en bij de voormalige gemeente Sittard gevoegd.
· Monumentaal is de chorushoeve (17de eeuw), een van de weinige Limburgse boerderijen met vakwerk in leem.
Naam
· [bookmark: _GoBack]Waar de naam Munstergeleen vandaan komt, is niet exact bekend, maar hij zou kunnen verwijzen naar een proosdij die er tot de tweede helft van de twaalfde eeuw zou hebben bestaan en die ondergeschikt was aan de abdij van Sint-Vaast nabij Atrecht.
· De kerk van Munstergeleen werd in 1299 bij het Sittardse Sint-Petruskappitel gevoegd en het dorp werd onderhorig aade Sittardse schepenbank. 
· Vanaf de Franse tijd was Munstergeleen een zelfstandige gemeente, maar bij de gemeentelijke indeling in 1982 werd het bij Sittard gevoegd, dat in 2001 opging in de gemeente Sittard-Geleen. 
· Bij Munstergeleen behoren de buurtschappen Abshoven en Windraak.
Geslacht Van Abshoven
· Er zijn bronnen uit de 13e eeuw waarin de (achter)naam 'van Abshoven' wordt genoemd. 
· Voor zover bekend bestaat er nu nog één geslacht Van Abshoven, allen afstammelingen van Michiel van Abshoven, die zich op 22 juni 1681 met 'kerkelijke attestatie' meldde in de (protestantse) kerk van Oudshoorn, tezamen met zijn vrouw Engeltje van Lichtenbergh en zijn zuster Lysbet. 
· Er zijn (nog) geen bewijzen voor gevonden, maar aangenomen wordt dat zij alle drie uit de regio Munstergeleen kwamen en waren gevlucht voor de dreiging van geweld van de katholieke meerderheid tegen de protestantse minderheid. 
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