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· Nederweert was oorspronkelijk verbonden aan de schepenbank van Weert. Ergens in de loop van de 14e eeuw werd Nederweert van Weert afgescheiden. 
· In 1419 werd voor het eerst melding gemaakt van een eigen schepenbank en heerlijkheid.
· In de middeleeuwen behoorde Nederweert tot het prinsbisdom Luik, een onderdeel van het Heilige Roomse Rijk. 
· De heerlijkheid is in de zestiende eeuw bezit geweest van het graafschap Horn, dat feitelijk een zelfstandig ministaatje was. 
· Nadat de laatste graaf van Horn, Filips van Montmorency, in 1568 werd onthoofd, werd Nederweert weer opgenomen in het prinsbisdom Luik. 
· Inmiddels was dit prinsbisdom onder het gezag gekomen van koning Filips II van Spanje. 
· Ook na de vrede van Munster in 1648 bleef Nederweert bij het Spaanse rijk. 
· In 1703, tijdens de Spaanse Successieoorlog, werd de heerlijkheid door de Republiek der Zeven Verenigde Nederlanden in bezit werd genomen. 
· Bij de vrede van Utrecht in 1713 werd Nederweert toegekend aan de Oostenrijkse Nederlanden.[1] Na de Franse Revolutie werden de Oostenrijkse Nederlanden in 1794 veroverd door de Eerste Franse Republiek. 
· Eén jaar later werd de heerlijkheid Nederweert als bestuurlijke eenheid afgeschaft en vervangen door de gemeente Nederweert. 
· Deze gemeente werd ingedeeld bij het nieuwe Franse departement Nedermaas. 
· Aan het begin van de negentiende eeuw telde de gemeente Nederweert 3688 inwoners.
· Na de val van de Franse keizer Napoleon Bonaparte werd de gemeente in 1815 ingedeeld bij Limburg, een provincie in het Verenigd Koninkrijk der Nederlanden.
· Tijdens de Belgische Revolutie in 1830 koos Nederweert de zijde van de Zuidelijke Nederlanden, oftewel het huidige België. 
· Niettemin werd de gemeente in 1839, na de erkenning van België door de Nederlandse koning Willem I, ingedeeld bij Nederland.
· Dit gebeurde onder veel protest van de inwoners.
· De gemeente liep oorlogsschade op tijdens de Tweede Wereldoorlog. Op 21 september 1944 werd het dorp Nederweert bevrijd, maar tot 14 november lag de frontlinie langs de Zuid-Willemsvaart en het kanaal Wessem-Nederweert. 
· De kerk van Ospel werd op 27 september vernietigd door Duitse troepen. 
· Vervolgens werd op 15 november ook de kerk van Leveroy opgeblazen. Pas in de jaren '50 konden beide kerken weer in ere hersteld worden. 
· In de tweede helft van de twintigste eeuw nam de bevolking in snel tempo toe, mede door de bouw van nieuwe woonwijken bij het dorp Nederweert en het gehucht Budschop.
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