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· Oirsbeek (Limburgs: Oeësjbik) is een kerkdorp in de Nederlandse provincie Limburg met circa 4.000 inwoners. 
· Tot 1982 vormde Oirsbeek samen met het dorp Doenrade de zelfstandige gemeente Oirsbeek, maar behoort nu tot de gemeente Schinnen.
· Waar de naam Oirsbeek vandaan komt is onbekend. De naam slaat in ieder geval terug op de beek die vroeger door het dorp gestroomd heeft. "Oir" slaat mogelijk op Oer, ijzerhoudende grond, die in de omgeving wordt aangetroffen. 
· De beek werd vroeger door de Oirsbekenaren "vloot" genoemd en loopt tegenwoordig door een buis onder de grond (Grachtstraat) en gaat van daaruit richting Schinnen naar de buurtschap Wolfhagen.
· Vroeger bestond Oirsbeek uit 4 wijken, "Gracht", "Klein-Doenrade", "Oirsbeek" en "Oppeven". Gracht en Oppeven zijn tegenwoordig onderdeel van de dorpskom van Oirsbeek en niet meer als zelfstandige buurtschappen herkenbaar.
· [bookmark: _GoBack]In het centrum van Oirsbeek staat de rooms-katholieke Sint-Lambertuskerk, uit 1953 naar ontwerp van de architect F.P.J. Peutz, gecombineerd met een toren uit 1514. De muren zijn voorzien van speklagen.
· Oirsbeek heeft twee molens, de "Oude Molen" uit 1802 waarvan alleen de molenromp nog intact is en een stenen beltmolen, de "Janssenmeule" uit 1877-1878, van het ronde bovenkruiertype, met stenen romp. 
· Het molenhuis dat naast de Janssenmeule lag werd in 1966 afgebroken. 
· De romp van de Janssenmeule was vroeger voorzien van een laag teer en had daardoor een zwarte kleur. De molen werd in de volksmond ook wel 'zwarte molen' genoemd.
· Verder is er de Fatimagrot uit 1946, die gemaakt is in een van de holle wegen van Oirsbeek, de Boompjesweg. 
· Deze grot is gebouwd vlak na de Tweede Wereldoorlog, en geschonken door de Oirsbeekse bevolking, uit dankbaarheid dat Oirsbeek gespaard is gebleven tijdens de tweede wereldoorlog. 
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