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Wellerlooi (Noord-Limburgs: De Loi )(Latijns: Duivelskers) is een woonkern in het noorden van de Nederlandseprovincie Limburg en valt onder de gemeente Bergen.  
Het kerkdorp is gelegen tussen Nijmegen en Venlo aan de oostkant van de Maas en bevindt zich te midden van de bossen, heidevelden, vennen en duinen van Nationaal Park de Maasduinen. 
Oorspronkelijk was het een gehucht, behorende bij Well. 
In 1894 werd het een eigen parochie. 
Intussen telt de woonkern ongeveer 1219 inwoners (2009). 
Het centrum van Wellerlooi dateert grotendeels van na 1945, de buitengebieden zoals de Droogstal en de Schaak ademen met hun historische boerderijen de sfeer van vroeger uit.
Wellerlooi is gelegen in het hart van het Nationaal Park de Maasduinen. 
Het deel van Nationaal Park de Maasduinen dat hoort bij Wellerlooi heet 'De Hamert'.
Het dorp is de laatste jaren toeristisch sterk in opkomst. 
[bookmark: _GoBack]Het fiets- en voetveer Wellerlooi-Blitterswijck heeft hier met haar 40.000 overzettingen op jaarbasis zeker aan bijgedragen. 
Inmiddels heeft het dorp diverse toeristische ondernemingen zoals een kinderboerderij, een bed- and breakfast, een 'Maasduinenlodge' enkele boerderijcampings en een verhuurbedrijf van twikes, driewielige op elektriciteit aangedreven 'fietsauto's'.
In 2006 is het voormalig dorpscafé 't Centrum omgevormd tot een 'Dorpsservicepunt' waar - naast een horecagelegenheid met mooi terras - een winkeltje, een folderpost en diverse andere voorzieningen gevestigd zijn. 
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