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· Leveroy is een klein dorpje in de gemeente Nederweert (Limburg, Nederland). Het had per 1 januari 2007 1010 inwoners.
· Het dorp is ontstaan in de late Middeleeuwen, op de grens van het Land van Weert en het graafschap Horn. 
· Vermoedelijk in de 15e eeuw werd daar een kapel gebouwd, gewijd aan de Heilige Barbara. In 1617 werd deze kapel verheven tot parochiekerk. 
· Als eerste pastoor werd aangesteld Godefridus Guyten.
· De huidige Sint-Barbarakerk werd gebouwd in de jaren na de Tweede Wereldoorlog en is een ontwerp van architect Jos Wielders die ook de in 1944 verwoeste voorganger uit 1923 had ontworpen.
· Leveroy kent een rijk verenigingsleven. 
· De talloze verenigingen, variërend van, onder andere een beugelclub tot een tennisvereniging en Jong Nederland, zijn erg populair onder de bevolking.
· De veruit oudste vereniging van het dorp is de Schutterij St. Barbara. 
· In 1884 werd zij heropgericht als vereniging ter ontspanning, maar haar oorsprong ligt in de vroege 17e eeuw. 
· Volgens overlevering werd zij rond 1627 opgericht door Alex de Ligne, Prins van Chimay, toen ter verdediging van dorp en (pas opgerichte) parochie.
· De grootste successen maakte de schutterij mee in de jaren '60 van de vorige eeuw, toen binnen een tijdsbestek van slechts 7 jaar maar liefst 3 maal het Oud Limburgs Schuttersfeest (OLS) werd gewonnen.
· Door de grote sociale cohesie willen veel jongeren graag in leveroy (blijven) wonen, of keren ze ernaar terug, bijvoorbeeld nadat ze een studie hebben afgerond.
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