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· Lomm (Limburgs: Lóm) is een dorpskern in Nederlands Limburg, zo'n 7 kilometer ten noorden van de stad Venlo. 
· Lomm behoorde tot 2010 tot de voormalige gemeente Arcen en Velden (Limburgs: Árse en Velde). Arcen en Velden is op 1 januari 2010 opgegaan in de gemeente Venlo.
· Het telt 1033 inwoners (januari 2008). 
· Van oudsher is het een agrarisch dorp, aan het begin van de 21ste eeuw leeft het voor een aanzienlijk deel ook van de industrie en is er onder meer een bedrijf in vliegtuigonderdelen gevestigd. 
· Het oude hart met de kerk en het kerkplein bevindt zich aan de noordkant van het dorp. Naar het zuiden toe bevindt zich een nieuwbouwwijk. 
· Lomm heeft verder nog twee bijbehorende buurtschappen, De Voort in het zuiden en 't Hanik in het (noord)oosten. 
· Beide buurtschappen kenden vooral agrarische bedrijven, maar in de jaren 60 en 70 zijn er ook relatief veel woonhuizen gebouwd.
· In 2008 werder weer veel gebouwd: in het plan Sni-ershof ca. 20 woningen. Voor de periode 2009 tot 2015 staat er weer een nieuw bouwplan op stapel: het plan Meulenveld, ca. 58 woningen in alle sectoren. 
· Ook wordt deze wijk ingericht met het gezicht op de Maas. 
· Tussen 2009 en 2010 wordt er gewerkt aan een nieuwe dorpsingang en een nieuw centrum voor Lomm, dit alles naar aanleiding van het dorpsomgevingsplan dat door de bevolking van Lomm is opgesteld. 
· Ook is er als eerste in de gemeente een dorpsraad opgericht.
· Lomm is een rustig dorpje. 
· [bookmark: _GoBack]Het telt een snackbar, een beddenwinkel, café met terras en kegelbanen,een multifunctioneel gemeenschapshuis, een versboerderij, een sauna, Verder bevindt zich er basisschool 't Kapelke. 
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