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Overijssel



Boekelo (Enschede Ov)

· Boekelo (Nedersaksisch: Bokel) is een dorp in de gemeente Enschede, Overijssel. Het dorp telt ca. 2.500 inwoners.

· Boekelo is overdag te bereiken per openbaar vervoer (Buslijn 6 Boekelo vanaf Enschede Centraal).

· Het voornamelijk agrarische dorp werd vooral bekend door de zoutindustrie (zoutwinning), die sinds 1919 ten zuiden van het dorp gevestigd was. 
· Het destijds populaire Bad Boekelo had mede daarom een zoutwatergolfbad. 
· Door de komst van het Twentekanaal is de fabriek van de Koninklijke Nederlandse Zoutindustrie verplaatst naar Hengelo (nu Akzo Nobel).

· Ook de textielindustrie floreerde in Boekelo: De N.V. Boekelosche Stoomblekerij (in 1888 opgericht door de zonen van Gerrit Jan van Heek) werd in 1965 overgenomen door Unilever (die het bij P. Fentener van Vlissingen & Co's Katoenfabrieken N.V. voegde, later Texoprint). 
· Op het oude fabrieksterrein is in 2008 een nieuwbouwplan gerealiseerd (De Bleekerij) waarbij delen van het industriële erfgoed zoals de oude gevels van textielgebouwen en de fabrieksschoorsteen bewaard zijn bleven.

· In het Twentse coulisselandschap van Boekelo liggen historische landgoederen waaronder het Hof te Boekelo (een oorspronkelijke havezate uit 1570), De Weele, Zonnebeek en 't Stroot.

· Boekelo kent een jaarlijks internationale paardensportevenement De Military. 
· De bosrijke natuur trekt fietsende recreanten. 
· De Museum Buurtspoorweg vertrekt met een historische museumspoorbaan met gerestaureerde stoomlocomotieven en wagons vanuit Boekelo naar Haaksbergen. Halverwege dat traject ligt de halte 'zoutindustrie' van het Labyrinth der Zinnen nabij Hotel Bad Boekelo.
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