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Overijssel



Slagharen Attractiepark (Ov)

· Nederlands attractiepark. Het park bestaat sinds 1963 en ligt in Slagharen, gemeente Hardenberg, Overijssel.

· In 2004 trok het park 1,3 miljoen bezoekers. In 2005 t/m 2008 kwamen er 1,4 miljoen bezoekers, Er werken ongeveer 1000 mensen.

 Geschiedenis
· In 1963 bouwde winkelier Henk Bemboom een aantal vakantiehuisjes op een stuk landbouwgrond rond een oude boerderij in Slagharen. 
· Als extra attractie bood hij bij elk vakantiehuisje een echte Shetlandpony en een wagentje aan, een uniek idee omdat deze pony's in die tijd nog zeldzaam waren in Nederland. 
· Met Pinksteren 1963 werd het Shetland Ponypark Slagharen met 24 vakantiehuisjes geopend. 
· Al snel werden meer huisjes bijgebouwd en voor gasten en dagbezoek kwam er ook een speeltuin en een zwembad, later gevolgd door meer en grotere attracties. 
· Het park werd bekend onder de naam Ponypark Slagharen.

· Op 6 maart 1981 verwoestte een brand het deel van het terrein waar nu het monorailstation, zwembad en Music Hall zijn gevestigd. 
· Bij de brand gingen onder meer het cowboydorp Texas in Holland, een restaurant, orgelzaal, het monorailstation met twee treinen en een draaimolen verloren. De brand is vermoedelijk aangestoken.

· In 2008 bestond het park 45 jaar en ging verder onder de naam Attractie- & Vakantiepark Slagharen. 
· Vanwege het jubileum presenteerde Attractie- & Vakantiepark Slagharen in het seizoen 2008 dagelijks om 13.00, 14.00 en 15.00 uur de Slagharen CelebrationShow in het Circus en Show Theater.

· Tijdens de onderhoudsmaanden van 2007-2008 werden er tevens bungalows bijgebouwd in het gedeelte achter de octopus. In de loop der jaren zullen alle huisjes worden vervangen.

Park
· Het park bestaat uit een grote straat met veel winkels en restaurants. 
· Er staan ongeveer 50 attracties, waaronder twee achtbanen: de Looping Star en de Mine Train. 
· Ook is er een wildwaterbaan: Ripsaw Falls en een speciaal zwembad. Er kan overnacht worden op het park, namelijk in stacaravans, bungalows en wigwamtenten. Sinds 2002 is er naast de Wigwamwereld ook een camping, die eigendom is van Attractiepark Slagharen.

· Attractiepark Slagharen was in 1978 de eerste plaats in Nederland met een monorail. Vanuit de monorail (2 haltes) is het park te bezichtigen.

· De drukste bezoekdagen zijn de maandag en vrijdag (wisseldag vakantiepark), en de weekenden.

Parades
· Sinds 2005 is er de Slagharen Zomerparade te zien. In de Zomerparade zijn onder andere steltenlopers, oldtimers, clowns en de mascottes te zien. 
· De Zomerparade begint om 17.00 uur en is alleen in te zien in de vakanties en in de weekenden.

· Sinds 2006 is de Lichtjesparade (officieel de Miracle of Lights Parade) te zien. 
· De lichtjesparade is hetzelfde als de Zomerparade, maar dan worden het park, de voertuigen en personages verlicht door duizenden lampjes. 
· De lichtjesparade begint om 19.30 uur en is alleen te zien in de herfstvakantie.

· De parades gaan vanaf het kabelbaanstation bij de molen door de Mainstreet tot aan de fontein, en vice versa.
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