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Abcoude is een dorp en voormalige gemeente in het noordwesten van de Nederlandse provincie Utrecht, grenzend aan de gemeente Amsterdam. 
De gemeente is op 1 mei 1941 ontstaan uit de samenvoeging van de voormalige gemeenten Abcoude-Baambrugge en Abcoude-Proostdij en is op 1 januari 2011 opgegaan in de gemeente De Ronde Venen. 
Door grenswijzigingen heeft Abcoude eerder behoord tot de Nederlandse provincies Noord-Holland en Zuid-Holland. 
De gemeente telde onbekend inwoners (per 1 april 2011, bron: CBS) en had een oppervlakte van 32,11 km² (waarvan 1,75 km² water).
Midden door Abcoude stroomt de Angstel, die uitmondt in het Abcoudermeer en daarna doorgaat als Holendrecht. 
[bookmark: _GoBack]Ook ligt het plaatsje aan de rivier de Gein; deze trekt, onder meer vanwege de historische omgeving, veel toeristen aan.
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[bewerken] Geschiedenis
Abcoude wordt voor het eerst genoemd in een uit 1085 stammend verslag van de bisschop van Utrecht waarin men het heeft over ’habitatores de Abecenwalde’, oftewel ‘de inwoners van Abecenwalde’. Op de (vaak betwiste) grens van het toenmalige graafschap Holland en het Bisdom Utrecht lag het slot Abcoude. Hiervan werd het eerst melding gemaakt tijdens de verwoesting van de hand van Gijsbrecht van Amstel in 1274. Het kasteel is later herbouwd geweest maar heden zijn enkel nog de fundamenten zichtbaar in het landschap met daar omheen de herstelde slotgracht.
[bewerken] Bezienswaardigheden
· Dorpskerk: deze gotische kerk, het oudste bouwwerk van Abcoude, stamt uit ±1491 en bevat onder andere een tombe van een der vroegere Heren van Abcoude en diens gemalin.
· Katholieke H.H. Cosmas en Damianuskerk, deze neogotische kerk, ontworpen door Alfred Tepe, werd in 1888 opgeleverd. Het hoofdaltaar van de kerk is van de hand van Friedrich Wilhelm Mengelberg.
· Dorpskerk van Baambrugge, gebouwd omstreeks 1844. Het gebouw werd vele malen verbouwd en gerestaureerd, maar heeft zijn oorspronkelijke uitstraling gehouden.
· Natuurgebied Botshol, dit natuurgebied, bestaande uit twee plassen, wordt gekenmerkt door zijn rijke flora en fauna.
· Fort Abcoude, Dit fort was een van de eerste schakels uit de Stelling van Amsterdam die werd gerealiseerd. Het fort werd nooit in gebruik genomen maar bleef wel bestaan.
· Historische Paardenmarkt,(Zie Hoofdstuk Paardenmarkt).
· Gein (rivier), Aan de beide oevers van het riviertje staan talloze historische boerderijen. Halverwege verbindt de Wilhelminabrug de oevers.
· Hugo de Vriestuin, Dit kleine dorpspark, naast de standplaats van de wekelijkse dorpsmarkt, staat vol met eeuwenoude bomen en een vijver.
[bewerken] Rijksmonumenten
· Lijst van rijksmonumenten in Abcoude
[bewerken] Overige kernen binnen de voormalige gemeente
· Baambrugge
· Stokkelaarsbrug
[bewerken] Gemeentelijke herindeling
Op 1 januari 2011 is de gemeente Abcoude samengevoegd met de gemeente de Ronde Venen. Het gemeentehuis is Abcoude is gesloten en de burgers moeten voortaan naar het gemeentehuis in Mijdrecht. De nieuwe gemeente de Ronde Venen bestaat uit de volgende plaatsen:
· Mijdrecht
· Wilnis
· Vinkeveen
· Waverveen
· Abcoude
· Baambrugge
· Amstelhoek
· De Hoef 
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