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Everdingen is sinds 1986 samen met Zijderveld en Hagestein onderdeel van de gemeente Vianen, in de Nederlandse provincie Utrecht. 
Everdingen ligt ten zuiden van de rivier de Lek aan de Lekdijk. 
De oostgrens van Everdingen wordt gevormd door de Diefdijk, welke tevens gemeente- en provinciegrens is. 
In de 19e eeuw is nabij de plaats Everdingen (daar waar Lekdijk en Diefdijk elkaar raken) als onderdeel van de Hollandse Waterlinie het Fort Everdingen gebouwd.
Oorspronkelijk hoorde Everdingen bij Gelderland, maar in 1820 zijn de grenspalen verzet, en na die tijd was Everdingen onderdeel van Zuid-Holland. 
[bookmark: _GoBack]Op 1 januari 1986 wordt Everdingen onderdeel van de gemeente Vianen, welke op 1 januari 2002 bij de provincie Utrecht is gevoegd.
De naam Everdingen is al in 1284 bekend, wanneer de grootgrondbezitters uit de buurt door de heer van Everdingen worden uitgenodigd om samen te komen en afspraken te maken over de afwatering van het veen en het dijkonderhoud.
Heden ten dage is Everdingen vooral bekend van de verkeersinformatie omdat het gelijknamige verkeersknooppunt (en knelpunt) dat gevormd wordt door de kruising van de rijkswegen A2 en A27 ten westen van de plaats Everdingen te vinden is.
SC Everstein is de voetbalvereniging van Everdingen.
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