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Nieuwersluis is een kleine plaats binnen de gemeente Stichtse Vecht in de Nederlandse provincie Utrecht.
Het ligt halverwege Loenen en Breukelen. Nieuwersluis is gebouwd rondom een sluis tussen de rivier de Vecht en de Angstel.
In de oorlog tegen de Spanjaarden had Niewersluis een fort gekregen en in 1672 hield het fort stand tegen de oprukkende Franse legers. 
Vanaf 1673 maakte Nieuwersluis deel uit van de versterking van de Hollandse Waterlinie en in 1850 werd het fort onderdeel van de Nieuwe Hollandse Waterlinie.
 Binnen het fort stonden ook boerderijen en Nieuwersluis kon daarom worden beschouwd als vestingdorp.
Wetenswaardig
De plaats telt tientallen rijksmonumenten. Ten noordwesten van het dorpje, direct aan de A2 ligt de Oukoper Molen, een poldermolen uit 1644.
Aan de Breukelense kant van Nieuwersluis is een biologisch onderzoekscentrum voor het zoete water gevestigd. Dit is een onderdeel van het Nederlands Instituut voor Ecologie.
Station
Van 1843 tot 1953 had Nieuwersluis een station, station Nieuwersluis-Loenen, waar tot 1913 alle treinen, ook internationale, stopten; de eigenaar van het landgoed Sterreschans had dit weten te bedingen bij de verkoop van zijn grond aan de spoorwegen. 
Sinds de aanleg van het Merwedekanaal, dat in 1892 in gebruik werd genomen, lag dit station in feite alleen nog maar aan een paar weilanden. 
Pas na de Tweede Wereldoorlog werd dit recht geheel afgekocht, en een paar jaar later werd het station gesloopt.
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