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Arnemuiden (Zeeuws: Erremuu) is een Nederlandse stad in de gemeente Middelburg in de provincie Zeeland en ligt op het voormalig eiland Walcheren. 
De plaats heeft 5358 inwoners (2008).
In 1477 werd de plaats verwoest door de Cosmas- en Damianusvloed. 
In 1574 kreeg Arnemuiden stadsrechten, maar het had geen zitting in de Staten van Zeeland. 
De stad werd daarom een smalstad genoemd. 
Arnemuiden vormde tot 1997 een zelfstandige gemeente en omvatte toen ook het dorp Kleverskerke.
Arnemuiden is onder andere bekend als een van de plaatsen in Nederland waar tot op heden de klederdracht nog wel (en niet alleen op hoogtijdagen) gedragen wordt. 
Bekend is ook het liedje "De klok van Arnemuiden", dit gaat over de klokken van de Arnemuidse kerk op de markt. 
Arnemuiden staat bekend als een wat gesloten, overwegend christelijke, gemeenschap en heeft vanouds de visserij als voornaamste bron van inkomsten, al noodzaakten de Deltawerken en verscheidene polders de vissersvloot om eerst naar Veere en later naar Vlissingen uit te wijken.
Geschiedenis
Tachtigjarige Oorlog en stadsrechten
Na de verwoesting van het dorp Arnemuiden door de Spanjaarden en Spaans gezinde Middelburgers in 1573, waarbij circa 300 inwoners werden vermoord en velen (voorgoed) wegvluchtten, waren er nog slechts enkele honderden inwoners van de circa 2000 overgebleven. 
[bookmark: _GoBack]Toen op 9 maart 1574 prins Willem van Oranje aan Arnemuiden stadsrechten verleende begon onmiddellijk daarna de wederopbouw.
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