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Het stationsgebied langs het Kanaal door Walcheren heeft sinds 2000 een gedaanteverwisseling ondergaan. 
Er werd een nieuw busstation aangelegd en in 2004 openden hier het nieuwe Stadskantoor van de gemeente Middelburg en het kantoor van Waterschap Zeeuwse Eilanden hun deuren, in 2005 gevolgd door het kantoor van de Directie Zeeland van Rijkswaterstaat.
Eind 2004 en begin 2005 kwam Middelburg in het nieuws door problemen met de bouwput voor een nieuwe schouwburg annex bioscoop ("A-Theater") met parkeergarage in het centrum. 
De damwand van de bouwput bleek te lekken waardoor grondwater werd onttrokken aan de omgeving en huizen verzakten. 
Om ongelukken te voorkomen werd de bouwput op 3 maart 2005 onder water gezet. 
Sindsdien wordt naar een oplossing gezocht.
De gemeente Middelburg wil de komende jaren zo'n 400 woningen per jaar bouwen, met name in de nieuwbouwwijken Veersepoort (950 woningen), Mortiere (1200 woningen) en Essenvelt (300 woningen) en uitbreidingen in Sint-Laurens (160 woningen), alsmede op het voormalige Arduin-terrein. 
Ook wordt er gebouwd in de bestaande stad zoals Park Veldzicht met kantoren en woningen. 
Op de verleden locatie van Miniatuur Walcheren is er nu een park (Park Molenwater), de gemeente denkt ook aan woningen of een theater.
In de wijk Mortiere wordt ook het amusementspark ZEP gerealiseerd, met een megadisco, het themacentrum Voetbal Totaal en het te recentelijk verplaatste Miniatuur Walcheren (nu Mini Mundi). 
Er is al een bedrijventerrein en er komt een regionaal opleidingscentrum (ROC). 
Ten zuiden hiervan bevindt zich een woonboulevard in ontwikkeling. 
Aan de zuid-westzijde van Middelburg worden naast de kazerne van Stadsgewestelijke brandweer, een moskee en een nieuw gebouw van het Leger des Heils gebouwd.
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