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's-Gravenpolder (Zeeuws: Schraevenpolder) is een dorp in de gemeente Borsele in de Nederlandse provincie Zeeland. 
Het dorp heeft 4611 inwoners (01-01-2011) en is daarmee de tweede kern van de gemeente. 
Tot 1970 was 's-Gravenpolder een zelfstandige gemeente, waartoe ook de in 1816 opgeheven gemeente Zwake behoorde.
Ontstaan en naam
De oudste vermelding vinden we in een oorkonde uit 923, waarin de leenroerigheid van Egmond, Fortrapa, Kinheim (Kennemerland) en Wasda (Land van Waas) wordt omgezet in eigen bezit van graaf Dirk Ibis. 
Daarmee verwierf graaf Dirk Ibis het gehele kustgebied van Egmond tot Bodelo <den Grave> in het Land van Waes in eigendom, waarbij zij aangetekend, dat Kinheim ca. 800 de benaming was van het gehele Hollandse kustgebied van Egmond tot de rivier of zeearm de Kinne of Kene bij Schipluiden (naamgever van Kinheim, Kennemerland) en dat Fortrapa aanvankelijk de benaming is geweest van het tussengebied tussen de Kene en het Waasland en de Zuid-Hollandse en Zeeuwse eilanden omvatte. 
In de Rijmkroniek van Melis Stoke (1290-1305) wordt de naam Fortrapa omgezet in Voertrappen (= Voirtrappen). 
Ten noorden van 's Gravenpolder liep de zuidgrens van het Graafschap Holland. 
Zeeland was toen nog betwist gebied tussen de graven van Holland en de graven van Vlaanderen. 
In 1316 werd door graaf Willem III van Holland opdracht gegeven om de schorren voor de kust van Voortrappen te bedijken. 
De nieuwe polder werd "des Graven poldere van Voortrappen" genoemd en bleef tot 1430 in het bezit van de graven van Holland. 
De nederzetting die in de polder ontstond kreeg aanvankelijk dezelfde naam, maar de toevoeging Voortrappen verdween toen deze plaats ontvolkte. 
Fortrapa (Voirtrappen, Voertrappen) lag aan De Zwake, een zeearm, die de eilanden Borselen en Zuid-Beveland van elkaar scheidde. 
In 1445 werd ter hoogte van 's Gravenpolder een dam dwars door De Zwake gelegd (de huidige Lenshoekdijk), waardoor beide eilanden met elkaar verbonden werden. 
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