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Slijkplaat		Coördinaten  51°22'N 3°36'E
Slijkplaat is een buurtschap in de gemeente Sluis, Zeeuws-Vlaanderen. 
Slijkplaat bestaat uit twee straten, echter beide onder dezelfde naam. 
In Slijkplaat staan 28 huizen, hierin wonen 52 vaste bewoners, daarnaast komen er nog een 15 tal vaste vakantiegangers bestaande uit Duitsers en Belgen.
Het dorp had tot 28 december 2002 een eigen Rooms-Katholieke kerk die in 1953 geopend was en deel uitmaakte van de nabijgelegen parochie Schoondijke. 
Gezien de grote terugloop van het kerkbezoek is de kerk op 28 december 2002 voor het laatst gebruikt voor de uitvaart van Emma Amelia Sijnesael-Geernaert (1908-2002) en daarna door de parochie verkocht en verbouwd tot woonhuis. 
Naast de kerk ligt een zeer klein kerkhof waar heel duidelijk is te zien dat er slechts enkele grote families waren in het dorpje (Sijnesael, Geernaert, Blaakman, Steijaert etc).
Geschiedenis
Slijkplaat ontstond omstreeks 1790 toen de slikken en aanwassen rond het huidige dorp Hoofdplaat werden ingepolderd. 
Voor die tijd was slijkplaat een zandbank ten noorden van Schoondijke. Na de inpoldering trokken de pas gebouwde boerderijen zeer veel polder- en landarbeiders aan uit het huidige België, met name uit het Meetjesland en het Land van Waas. 
Deze arbeiders waren overwegend Rooms-Katholiek en vestigden zich in de buurtschap Slijkplaat en het vlakbij gelegen Nummer Eén en Sasput. 
Dit verklaart dat de bevolking van deze buurtschappen voornamelijk Rooms-Katholiek was en is. 
Achter het dorp ligt een afwateringskanaal dat afwatert richting het gemaal bij Nummer Eén.
Vanaf begin jaren '80 werden op de markt komende huizen grotendeels verkocht als vakantiehuis aan -voornamelijk Duitse- toeristen. 
Door de stijgende huizenprijzen van de laatste jaren kwam deze ontwikkeling echter weer tot ommekeer. 
[bookmark: _GoBack]Mede door gezinsuitbreiding kent Slijkplaat aan het begin van het nieuwe millennium een duidelijke verjonging.
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