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Aarlanderveen is een Zuid-Hollands dorp tussen Alphen aan den Rijn en Nieuwkoop. Bestuurlijk valt het onder de Zuid-Hollandse gemeente Alphen aan den Rijn.
Geschiedenis en wapen
Aarlanderveen wordt voor het eerst vermeld als heerlijkheid op het verlovingscontract van Floris IV van Holland en Machteld van Brabant (14de eeuw). 
Het dorp komt door de eeuwen heen in het bezit van verschillende adellijke families, waaronder Van Oudshoorn en Van IJsselstein. 
Aan het begin van de Renaissance in 1584 of 1593 komt Aarlanderveen in het bezit van veldmaarschalk Ernst van Mansveld of Von Mandelsloh. 
Het helmteken van zijn familie was een snoerloze hoorn met daarboven een zilveren doodshoofd en twee gekruiste zwaarden. 
Dit helmteken werd het heerlijkheidswapen en later het gemeentewapen.
Recenter werd dit wapen, nu Aarlanderveen sedert 1918 behoort tot de gemeente Alphen aan den Rijn, ook nog gevoerd door het waterschap de Zuid- en Noordeinderpolder tussen 1972 en 1990. 
In 1990 ging het waterschap bij een fusie op in het Waterschap De Aarlanden, dat nog steeds ruim het gebied van de voormalige gemeente omvat.
Natuur
Het gebied rondom het dorp is een natuurrijk cultuurlandschap dat rijk is aan weidevogels als kieviten, grutto’s en tureluurs. 
Ook zijn er veel bloemrijke slootkanten met onder andere moerasrolklaver, egelboterbloem, water- en akkermunt, koekoeksbloem en kale jonker.
Molenviergang
In de nabijheid van Aarlanderveen ligt de enige nog steeds in bedrijf zijnde molenviergang ter wereld. 
De molens, waaronder de Bovenmolen, bemalen de Drooggemaakte polder aan de westzijde van Aarlanderveen.
Zie ook
Lijst van rijksmonumenten in Aarlanderveen
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