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De eerste keer dat Ameide in de geschiedenis is vastgelegd is in 1021 in een oorkonde waar in Huis ter Amonde wordt beschreven. 
Rond 1200 was het gebied rond Ameide geheel ontgonnen. 
Er werd druk gehandeld in het dorp, dat in 1277 stadsrechten kreeg van Floris V, omdat het op een strategische plaats lag. 
Deze stadsrechten werden echter weer ontnomen in 1527 toen de Van Brederodes, die het gebied bestuurden, strijd leverden met de Van Arkels. 
Dit omdat de Heer van Herlaer, die vaandrager was van de bisschop van Utrecht en leenheer van Ameide, vond dat Ameide steeds zelfstandiger probeerde te worden. 
Ameide was verbonden met de heerlijkheid Vianen, maar maakte er geen deel van uit.
De rivier de Lek heeft een belangrijke rol gespeeld in de geschiedenis van Ameide. 
Op 24 december 1741 was er een grote dijkdoorbraak nabij Ameide, die ervoor zorgde dat het hele land rondom Ameide onder water kwam te staan. 
Rond 1744 gebeurde dit weer, echter met minder grote schade dan in 1741.
De welvaart die de stad in de middeleeuwen en hierna heeft gehad is nog terug te vinden in de vele monumentale panden die de plaats rijk is. 
Er is onder andere een Nederlands Hervormde Kerk uit 1350 (afgebrand en weer gerestaureerd in 1953) en een stadhuis uit 1644.
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