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Barendrecht is een plaats en gemeente in de Nederlandse provincie Zuid-Holland. 
Een inwoner van Barendrecht wordt een Barendrechter[1] genoemd.
Beschrijving
De kern van het oude Barendrecht vormt het oude dorp rond de watertoren, maar tegenwoordig is de Middenbaan het centrale winkelgebied. 
Aan het eind van de Middenbaan is het theater Het Kruispunt te vinden en dichtbij het gemeentehuis en gemeentehuisplein. 
Het gemeentehuisplein wordt gebruikt voor de weekmarkt (vrijdag), als parkeerplaats en één keer per jaar (rondom Koninginnedag) voor de kermis. 
Aan de oostrand hebben veel transportbedrijven hun opslag- en distributiehallen, voornamelijk, maar niet uitsluitend, voor verse groenten en fruit.
In 1997 is begonnen met de aanleg van een Vinex-wijk op het grondgebied ten westen van de A29 met ongeveer 7600 woningen. 
Deze wijk heeft de naam Carnisselande gekregen. 
Sinds 25 oktober 2004 rijdt tramlijn 25 van de RET vanaf Rotterdam Schiebroek naar het nieuwe winkelcentrum Carnisse Veste gelegen in die nieuwe wijk.
Aan de Oude Maas zijn het natuurgebied Carnisse grienden, het bouwdok, het tunnelgebouw van de Heinenoordtunnel, de Modelvliegclub Europoort (MVE), recreatiegebied de Oude Maas, de toerit van de voormalige Barendrechtse brug, modelspoor station Ziedewij en camping de Oude Maas te vinden.
Barendrecht - Vervoer
Door Barendrecht loopt een bundeling van 9 sporen: in volgorde van west naar oost twee voor de HSL-Zuid (links rijdend, net ten noorden van Barendrecht is de overgang van rechts naar links rijden), drie goederensporen voor de combinatie Betuweroute en goederenlijn Kijfhoek – IJsselmonde, en vier sporen voor despoorlijn Rotterdam - Dordrecht, met station Barendrecht. 
De Kap van Barendrecht overkluist deze sporen over een lengte van 1,5 km; de breedte is 60 meter, de hoogte 9 meter. 
Binnen de kap zijn er vanaf de westkant gerekend tussenmuren na het tweede, derde, vijfde en zevende spoor (laatstgenoemde niet op het station zelf). 
De kap dient om de visuele en geluidsoverlast voor de omgeving te beperken. 
Bovendien is er op de kap een dakpark met wandelpaden, en parkeergelegenheid. 
Over de lengte van het station is voor wat betreft de vier sporen van de spoorlijn Rotterdam - Dordrecht het dak van glas.
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