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Dalem is een dorp dat vroeger behoorde tot de gemeente Vuren in Gelderland. 
Thans behoort het tot Zuid-Holland doordat het binnen de Gorinchemse gemeentegrens getrokken is.
Een eerste stap naar onderwijs in Dalem
Het was echter nog 1648 toen het Hof van Gelre een uitspraak deed in een proces dat de ingezetenen van Dalem hadden aangespannen tegen hun Heer en Magistraat over het gebruik van bepaalde stukken grond. 
Aanleggers hadden geëist dat de gedaagden de percelen: de Kapelle, het Kapellenland, groot 14 morgen, het Vicarie- of Geestelijk land, groot 13 morgen met vruchten en lasten ten behoeve van andere heilige doelen te zullen inruimen.
Het Hof verklaarde de aanleggers in hun eis niet ontvankelijk op voorwaarde dat de gedaagden de beroeping van een bekwaam kerk- en schooldienaar zullen bezorgen bij combinatie of anderszins over wiens onderhoud partijen zich zullen hebben te verstaan. 
[bookmark: _GoBack]Het heeft daarna toch nog wel even geduurd, doch waarschijnlijk werd in 1652 met de komst van de eerste predikant (Ds. Jhr. Abel van Hesse, Heer van Piershil) een eerste stap voor onderwijs in Vuren en Dalem gezet.
Eeuwen geleden zou er een kapel gestaan hebben, aan de oostzijde van de Lingsesdijk, aan het begin van de bebouwing van Laag Dalem. 
De grond waar het hier om ging, zal mogelijk bij deze kapel hebben behoord.
Een morgen = 600 roe, 1 roe = 14,28 m2
Geografie
Dalem ligt aan de noordelijke oever van de Boven-Merwede, recht tegenover de vestingstad Woudrichem.
Zie ook
Lijst van rijksmonumenten in Dalem
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