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In Dalem zijn geen tastbare bewijzen gevonden, in de vorm van nagelaten bodemvondsten, waarmee we het ontstaan van het dorp kunnen verklaren. 
De vroegste geschiedenis van Dalem begint, voor zover bekend, in 642. 
In het archief van het Hof van Holland zou volgens Mr. A. Telders een oorkonde berusten waarin letterlijk geschreven staat "de aelinge (gehele) Graefschap en Vrijheerlijkheid Dalem, Stade en Schumenoord is anno 642 bij Coninck Dagobert van Vranckrijk geschonken aan Johan, Heere van Arkel". 
In de Koninklijke Bibliotheek bevindt zich in het handschrift van Aerndt Kemp Jacobz (1607) een kroniek over de Arkels en de stad Gorinchem waarin hij schrijft dat Johan de 6de, Heer van Arkel en de 4de Heer van Lederdam, omstreeks 1050 Huecklum, Vogelspijck en Dalem maakte. 
Ook de bekende Abraham Kemp Aertsz schrijft ongeveer tegelijkertijd "De Heer Jan van Arkel, welke in 1126 is overleden, schonk bij zijn leven, aan zijn broeders gedeelten van zijn Land van Arkel. 
Aan Folpert of Dodo schonk hij Leerdam - Schoonrewoerd - de Diefdijk - Haastrecht en Overheykoop en voorts de halve heerlijkheid Dalem".
De stad Gorinchem werd in 1230 gesticht door Heer Jan van Arkel                             (1ste Heer van Gorinchem, overleden 16 juli 1234 in een gevecht tegen de Stadingers). 
Zijn zoon Jan van Arkel (de Sterke) en 2de Heer van Gorinchem vangt de voltooiing van de bouw van de stad aan en de stad kreeg stadsrechten in 1382. 
De heerlijkheid Dalem was toen al bijna 600 jaar bekend.
Een tak van de Arkels, de Heeren van Asperen, bezaten Vuren reeds in het begin van de 13de eeuw, aan welk bezit in 1495 een einde kwam door het kinderloos overlijden van Heer Johan van Asperen en Vuren. 
Een andere tak van de Van Arkels, die zich Van Dalem noemden, bezaten de andere heerlijkheid (Dalem). 
Ook deze Van Dalem(s) komen reeds in het begin van de 13de eeuw voor. 
In 1425 verkocht Heer Floris van Dalem zijn heerlijkheid voor 2260 kronen aan de Gelderse Hertog Aernout, van deze ging het bezit over naar Karel van Egmondt, Hertog van Gelre, die Dalem eerst verpandde aan Willem van Rossum voor 500 Rijnlandse guldens.
Op 16 juni 1518, andere bronnen spreken van 1517, gaf Hertog Karel van Egmondt, hertog van Gelre, de heerlijkheid Dalem, levenslang, aan Christoffel - Graaf van Meurs. 
Deze krijgsman heeft zowel bij Hertog Karel, als bij Keizer Karel V, in de gunst gestaan, want tot aan zijn overlijden in 1566, bleef hij Heer van Dalem. 
In een oorkonde van 1518, wordt vermeld, dat Dalem naast een kapel nog 13 tot 18 huizen heeft. 
Deze huizen waren echter zo armelijk, dat er geen huur geheven werd.
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