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Den Bommel is een plaats in de Zuid-Hollandse gemeente Oostflakkee. 
Van 1811 tot 1966 was het een zelfstandige gemeente. 
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Van april 1938 tot 1964 onderhield de veerboot Prinses Beatrix de veerdienst tussen Den Bommel en Numansdorp. 
Na de aanleg van de weg over het Hellegatsplein kwam deze te vervallen. 
De veerdienst werd geëxploiteerd door rederij Van der Schuyt (later: SBS), die ook de veerdienst vanuit de Galatheese haven (bij Ooltgensplaat) naar Dintelsas exploiteerde. 
De veerboot Prinses Beatrix was een voormalige Rijnveerboot, die als "Bad Honnef" tussen ca. 1928 en 1935 de dienst tussen Bad Honnef en Remagen onderhield. 
De boot was oorspronkelijk in 1926 gebouwd op een werf in Bolnes/Slikkerveer. 
In maart 2008 is op initiatief van watersportvereniging Het Bommelse Gors (www.hetbommelsegors.nl) een informatiebord geplaatst op het haventerrein, om de herinnering aan de veerdienst levend te houden.
Ollie B. Bommel
Op 14 april 1964 werd te Den Bommel een standbeeld van Ollie B. Bommel onthuld door Jeanette Toonder, dochter vanMarten Toonder. 
Zij verving haar vader die wegens ziekte was verhinderd. 
Het beeld, uit chamotteklei vervaardigd door de Schiedamse beeldhouwer André Henderickx, was een initiatief van het Leidse studentendispuut Ollie B.
Toen Frits Henderickx (broer van de beeldhouwer) en Jan Kemps dertig jaar later zagen dat het beeld was vervallen, besloten zij het te vervangen door een beeld van brons. 
Begin 1995 richtten zij daartoe het Genootschap Heren van Stand op dat in1997 over de benodigde fondsen beschikte. 
Op 24 mei 1997 werd het bronzen beeld onthuld door Eiso Toonder, de zoon van Marten Toonder. 
Het oude beeld bleef in Den Bommel; het staat in de openbare basisschool Ollie B. Bommel.
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