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Den Hoorn is een dorp in de gemeente Midden-Delfland, provincie Zuid-Holland, Nederland. 
Het dorp is gelegen onder de rook van Delft. 
Een tweetal waterlopen doorkruist het dorp: de Lookwatering en de Gaag die vanuit Delft naar Schipluiden stroomt. 
In de kern van het dorp vindt men enkele karakteristieke bouwwerken oa. 'de Bolle Kickert' (brug over de Gaag) en de katholieke Sint-Antonius en Corneliuskerk in neogotische stijl, een laat werk van Nicolaas Molenaar sr..
Den Hoorn is van oudsher een agrarisch dorp.
Veelal familiebedrijven met een bescheiden kascomplex. 
Diverse ontwikkelingen, oa. schaalvergroting in de bedrijfstak en verslechterende marktomstandigheden, zorgden er medio 2002 voor dat circa 75% van de tuinbouwondernemers hun bedrijf gezamenlijk ter verkoop aanboden ter ontwikkeling van woningbouw en industrie.
Deze clustering vond zijn oorsprong in de ontwikkeling van een regionaal rioolzuiveringsinstallatie Delfland in het tuinbouwgebied aan de Noordhoornseweg.
Momenteel wonen er zo'n 6750 mensen, maar door het bouwen van een nieuwe woonwijk (Look West) op de plaats waar vroeger de sportvelden van voetbalvereniging SV Den Hoorn en handbalvereniging D.I.O.S. waren gevestigd, zal het aantal inwoners in de toekomst flink toenemen. 
Beide sportverenigingen zijn in januari 2006 verhuisd naar een nieuw sportcomplex aan de Zuidhoornseweg, vlakbij Zwembad Kerkpolder en het ziekenhuis Reinier de Graaf Gasthuis. 
Beide liggen in Delft, dat op een steenworp afstand van Den Hoorn ligt.
Aan de Gaag richting Schipluiden ligt het oude gehucht Hodenpijl, thans opgenomen in Den Hoorn. 
De voormalige neoclassicistische kerk deed tot voor kort dienst als lijmfabriek. 
Deze is in opdracht van een lokale ondernemer, in oude glorie hersteld. 
Achter het gebouw vindt men de R.K. begraafplaats van de St. Jacobusparochie van Schipluiden met een monumentaal priestergraf.
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