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Hellevoetsluis was in haar korte geschiedenis vooral legerplaats en marinehaven. 
Gebouwen die daar nog aan herinneren zijn de kazerne Fort Haerlem, een lange Kustbatterij uit 1880 (te zien op de eerste kaart boven), de opgeknapte bunkers gebouwd rondom de vesting, een kruittoren en de barakken in de vesting. 
Daarnaast was Hellevoetsluis van 1783 tot 1797 thuishaven van het linieschip de Delft. 
Dit 63 meter lange zeilschip wordt momenteel herbouwd op Scheepswerf De Delft in Delfshaven. 
In het droogdok zelf werden schepen gebouwd en gerepareerd voor gebruik in oorlogen.
Tot op de dag van vandaag bleef Hellevoetsluis een havenstad, hoewel zij nu richt op recreatie en niet meer op handel, transport en de marine. in middelpunt van de Hellevoetse haven ligt het stenen droogdok, waarvan de bouw in 1798 startte; deze is uniek in zijn soort. 
Het werd tot begin jaren '70 gebruikt voor nieuwbouw en onderhoud van verschillende schepen, meestal mijnenvegers, onder de bedrijfsnaam Niestern. 
Hierna raakte het dok in verval, maar het is tegenwoordig in gerestaureerde toestand te bezichtigen samen met het Museum Droogdok Jan Blanken, vernoemd naar Jan Blanken die opzichter was tijdens de bouw van het droogdok.
Het Kanaal door Voorne, dat in 1830 werd aangelegd van Hellevoetsluis naar het in de jaren '60 verdwenen dorp Nieuwesluis, vormde een verbinding met Rotterdam.
Omdat de zeeschepen te groot werden voor het kanaal werd later de Nieuwe Waterweg aangelegd en verloor het kanaal zijn functie. 
Tegenwoordig wordt het nog amper bevaren maar wel gebruikt door sportvissers en kinderen om te zwemmen.
Verdere gebouwen die aan het maritiem verleden van Hellevoetsluis herinneren zijn de vuurtoren bij de haven, die vaak wordt afgebeeld op prentkaarten van Hellevoetsluis, het lichtschip Noord-Hinder en de O/S Zeefakkel, een opleidingsschip van het Zeekadetkorps Hellevoetsluis. 
Daarnaast bevat de vesting twee musea, het Nationaal Brandweermuseum en de Oudheidskamer. 
Hellevoetsluis heeft twee korenmolens, een bewoonde molen De Hoop uit 1801 en de Zeezicht bij Nieuwenhoorn. 
Verder staat er in de vesting een watertoren uit 1896, die bewoond wordt en die ontworpen is door N. Biezeveld.
De woontoren bij de Struytse Hoeck is één van de eerste gebouwen, die bezoekers van Hellevoetsluis zien, als zij langs het kanaal naar binnen rijden. 
De wijk de Ravense Hoek is een woonbuurt gebouwd rondom waterwegen en aangelegde meertjes met groen en speelgelegenheid. 
In de vesting zijn kleurrijke appartementen gebouwd met een boulevard. 
Er is verder een cultuurbos, het Ravense Hout, aangelegd nabij Nieuwenhoorn.
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