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Leimuiden is een Nederlands dorp in de Zuid-Hollandse gemeente Kaag en Braassem. 
Leimuiden ligt aan de provinciale weg de N207 ten noorden van de stad Alphen aan den Rijn.
Etymologie
Liethemuton, Leijthemuthe, Leithemutha, Laymuien, Leimuijen, Lemuyden, Leijmuijden, Leymuiden of Leimuiden, heeft de betekenis van: de monding van de Lede, Lei of Liethe. 
Het is niet zeker of de rivier de Lede daadwerkelijk hier, of verder noordelijk (ter plaatse van het toenmalige eiland Beinsdorp) heeft gelopen, en dat de bewoners daar, na overstroming van hun woongebied zijn vertrokken naar de locatie van het huidige Leimuiden.
Divers kaartmateriaal uit de 17e eeuw laat echter een watertje, Oude Leymuyden genoemd, evenwijdig aan de Herenweg uitmondend in de Drecht, zien.
Geografie
Het dorp ligt ten noorden van de oude veenrivier de Drecht. 
Ten oosten van Leimuiden liggen de Westeinder Plassen en de buurtschap Vriezekoop, ten zuidoosten ligt de Wassenaarse polder, ten zuidwesten het Braassemermeer. 
Ten noorden ligt de Haarlemmermeerpolder, aan de andere kant van de Ringvaart. 
De provinciale weg gaat over de Ringvaart. 
Aan de Haarlemmermeerse kant van de brug ligt het dorp Leimuiderbrug.
 Leimuiden ligt in de Grietpolder en de Heilige Geest polder.
Door de ligging ten zuiden van Schiphol ervaren veel mensen hinder van verkeers- en vrachtvliegtuigen. 
[bookmark: _GoBack]In de Rietlanden is dan ook een meetpunt voor NOMOS ingericht, het systeem dat Schiphol gebruikt om het geluid van vliegverkeer te analyseren.
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