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Melissant is een dorp in de gemeente Dirksland, in de Nederlandse provincie Zuid-Holland. 
Geschiedenis
De geschiedenis van Melissant gaat terug tot de 15de eeuw, toen men rondom Dirksland na de Sint-Elisabethsvloed (1421) de omliggende gorzen ging bedijken. 
Waar de naam Melissant vandaan komt is niet zeker, men vermoedt dat een van de bedijkers de naam Melis had en dat het tweede deel van de naam verwijst naar zand.
Melissant was tot 1966 een zelfstandige gemeente, tot deze gemeente behoorden de polders Oud-Melissant, Alteklein, Diederikspolder, een gedeelte van St.-Elizabethpolder, Oude Plaat, een gedeelte van de hoek van Melissant, de Nieuw Kraayerpolder en Roxenisse. 
[bookmark: _GoBack]De gemeente Melissant bestond oorspronkelijk uit drie "gemeenten": Roxenisse, Onwaard en Melissant. 
Ten tijde van de Franse bezetting (1810-1814) werden deze gemeenten op bevel van Napoleon Bonaparte met Dirksland samengevoegd. 
In 1817 kregen ze hun zelfstandigheid weer terug, met ieder een apart bestuur. 
Op 13 juli 1857 werden Roxenisse, Onwaard en Melissant bij elkaar gevoegd en verkregen gezamenlijk de naam Melissant.
Trivia
Tijdens de Watersnood van 1953 is Melissant als een van de weinige dorpen op Goeree-Overflakkee niet overstroomd.
In Melissant was de ijsfabriek van Hertog ijs gevestigd. 
Na de overname door Unilever is de productie verplaatst naar Hellendoorn en heeft de fabriek een doorstart gemaakt onder een andere eigenaar, er worden nu slagroomsoezen geproduceerd onder de naam Culi d'Or/Brinkers.
Jacob de Witt, burgemeester van Dordrecht uit de Gouden Eeuw, was heer van Melissant.
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