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Tiengemeten is een eiland in de provincie Zuid-Holland. 
Het maakt deel uit van de gemeente Korendijk. 
De naam duidt op de grootte: een gemet is een oude landmaat van ruim 0,4 hectare. Tiengemeten is 8,5 km lang en 3 km breed. 
De maat van het eiland en de naam zijn nu dus niet meer met elkaar in overeenstemming: 10 gemeten is ongeveer 4 hectare, wat wil zeggen: een stuk van 100 bij 400 meter.
Geschiedenis
Tiengemeten ligt in het Haringvliet. Dit was van oudsher de toegangspoort vanaf de Noordzee naar de havenplaatsen Dordrecht en Rotterdam. 
Schepen, die naar De Oost waren geweest, moesten soms tot enkele maanden in quarantaine voor anker bij het eiland Tiengemeten.
Geografie
Tot 2007 lag er op het eiland de buurtschap Tiengemeten. 
De buurtschap bestond een kleine kern van zeven boerderijen met daaromheen grote akkerlanden met hier en daar een boerderij. 
Op het eiland was één weg Tiengemeten. Landbouw was samen met de veerdienst en het rattenvangen de enige vorm van inkomsten.
Er is een veerpontverbinding over het Vuile Gat (onderdeel van het Haringvliet) met Nieuwendijk, ten westen van Zuid-Beijerland. 
Bij kleine groepen wordt gebruikgemaakt van een kleine vlet; de grote veerpont wordt gebruikt om groot materiaal over te zetten. 
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Pagina  1
image1.png




image2.jpeg




image3.png




