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Vlaardingen is een stad en gemeente aan de Nieuwe Maas in het Rijnmondgebied, in de Nederlandse provincie Zuid-Holland.
De gemeente telt 71.312 inwoners (1 april 2011, bron: CBS) en heeft een oppervlakte van 26,71 km². 
Binnen de gemeentegrenzen ligt een aantal oude kernen zoals het oude dorp Vlaardingerambacht (nu de wijk Ambacht of Vlaardingerambacht) en de heerlijkheid Holy (nu de kern van de wijk Vlaardingen Holy). 
Door de gemeente Vlaardingen loopt ook een vaart, genaamd de Vlaardingervaart. 
De partnerstad van Vlaardingen is het Tsjechische Moravská Třebová.
Vlaardingen is onder andere bekend door de jaarlijkse uitreiking van de Geuzenpenning, maar vooral ook als dè haringstad van Nederland. 
De visserij (op haring, ansjovis en kabeljauw) is echter verleden tijd. 
Wel is het visserijverleden met name rond de Oude Haven en de Koningin Wilhelminahaven nog goed herkenbaar. 
Een monument op het Grote Visserijplein van Govert van Brandwijk herinnert aan de vele vissers die op zee het leven lieten.
Ligging
Vlaardingen ligt aan de Nieuwe Maas, ten westen van Schiedam, ten zuiden van Delft en Midden-Delfland (Schipluiden) en ten oosten van Maassluis en Maasland. 
Vlaardingen bestaat voornamelijk uit stedelijk gebied, met uitzondering van poldergebied ten westen en ten noorden van de stad (deels ingericht als recreatiegebied) en de Broekpolder. 
Oorspronkelijk was in de Broekpolder ook bebouwing gepland, maar die polder bleek te zijn opgehoogd met een metersdikke laag vervuild havenslib afkomstig uit de Rotterdamse havens. 
In 2005 hebben de Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland besloten dat er definitief geen bebouwing in dit natuurgebied komt.
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