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Warmond is een dorp en een voormalige gemeente in Zuid-Holland, gelegen in de Bollenstreek, vlak ten noorden van Leiden, tussen Sassenheim en Oegstgeest. 
Per 1 januari 2006 is de gemeente met Sassenheim en Voorhout opgegaan in de gemeente Teylingen. 
Het inwonertal van de voormalige gemeente bedroeg 4915 (1 juni 2005).
Ligging
Het dorp Warmond ligt aan de Kagerplassen, die ook voor het grootste deel in het Warmondse deel van de gemeente Teylingen liggen. 
Het dorp is bekend als een welvarende locatie. 
Het ligt op een oude strandwal. 
Deze loopt parallel aan de Leede, een water dat de Kagerplassen via enkele kanalen met de Oude Rijn verbindt. 
Evenwijdig aan de Leede lopen de Herenweg en de smalle Dorpsstraat. 
Deze beide straten worden met elkaar en met het water verbonden met een reeks smalle steegjes, die dammen worden genoemd. 
Het polderland aan de oostkant van de Kagerplassen (ook wel het "lage land" genoemd) is vanuit het dorp Warmond alleen over het water of via het grondgebied van buurgemeenten te bereiken.
Naam
Warmond wordt voor het eerst, onder de naam Warmelda, genoemd in een negende-eeuwse goederenlijst van de kerk van Utrecht. 
Hierin staat dat de kerk Sint Maarten te Utrecht drie mansi (boerderijen) in Warmelda bezat. 
Volgens dr. D.P. Blok was de naam Warmelda oorspronkelijk de naam van een waterloop, waarschijnlijk de huidige Leede en de Hofleede, het belangrijkste water bij dit dorp. 
De naam van de waterloop zou dan overgegaan zijn op de plaats aan het water en het water –om verwarring te vermijden– zou een andere naam gekregen hebben. 
In de 11de eeuw komt de naam Warmunde voor en in de 14de en 15de eeuw de namen Wermonde en Warmonde.
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Op het voormalige grondgebied van Warmond bevindt zich een aantal goed onderhouden windmolens.
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