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Wilsveen telt 5 rijksmonumenten, 3 gemeentelijke monumenten en nog 5 andere gebouwen die zijn aangemerkt als 'cultuurhistorisch waardevol'. 
De vijf rijksmonumenten zijn de drie molens van de molendriegang, een boerderij op Wilsveen N° 2 en de Nederlands-hervormde begraafplaats. 
De monumenten staan op de lijst van rijksmonumenten in Leidschendam.
Het rijksmonument (No 510303) op Wilsveen 2 is het hoofdgebouw van de boerderij 'Voorzorg' uit 1899. 
Deze boerderij is een representatief en tamelijk gaaf voorbeeld van het zgn. langhuistype, karakteristiek voor het noordelijk deel van Zuid-Holland. 
Deze boerderij is gebouwd in een stijl die 'overgangsarchitectuur' wordt genoemd, en bevat rijke details met invloeden uit de neorenaissance- en chaletstijl. 
De boerderij bevat veel glas-in-lood-ramen en heeft rondbogen of segmentbogen boven deuren en vensters. 
Deze bogen zijn opgevuld met decoratief metselwerk van gele, rode en zwart geschilderde bakstenen. 
De voorgevel heeft op de 1ste verdieping een zgn. 'engelenvenster': een dubbele glasdeur onder een rondboog met twee zijramen. 
De gevel heeft tevens een prachtig rondboogvormig sierspant met sierlijk houtsnijwerk. 
Ook van binnen bevinden zich nog veel oorspronkelijke details, zoals een troggewelf in de kaaskelder, klinkerbestrating in het achterhuis, een rond gemetseld waterfornuis, een pomp, en een staldeel met een middenpad met aan weerszijden ruimte voor het vee.
De gemeentelijke monumenten zijn de boerderij op Wilsveen N° 6 en twee voormalige boerderijen op Wilsveen N° 1 en 33. 
De vijf overige cultuurhistorisch waardevolle gebouwen zijn de drie voormalige boerderijen op Wilsveen N° 5, 30 en 32, een stolp bij de boerderij op Wilsveen N° 41 en een bijgebouw bij de boerderij op Wilsveen N° 2.
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