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Zweth vormt samen met De Zweth een buurtschap aan weerszijden van de Berkelsche Zweth, daar waar deze uitmondt in de Delftse Schie tussen Delft en Rotterdam. 
Het ligt op de grens van de gemeente Midden-Delfland en de Rotterdamse deelgemeente Overschie. De naam is afgeleid van het toponiem zwet, dat grens betekent.
Sinds 2004 behoort De Zweth, het Delftse deel van de buurtschap, en een deel van de Ackerdijksepolder tot de gemeente Midden-Delfland. 
Aan de andere kant van de ophaalbrug over de Berkelsche Zweth begint de Rotterdamse deelgemeente Overschie en is Zweth geheten. 
Het is zichtbaar op onderstaande foto van de brug, waarop beide aanduidingen tegelijk voorkomen.
Geschiedenis
De Zweth was in het verleden een relatief welvarende gemeenschap, waar onder andere bierbrouwerij De Hoop in 1853 werd opgericht. 
De drukbezochte speeltuin Land- en Schiezicht was rond 1900 een attractie voor veel Delftenaren.
Na de jaren veertig van de twintigste eeuw ging het minder goed met de horeca in De Zweth en trokken de bewoners naar de grote steden. 
In De Zweth is restaurant De Zwethheul gevestigd, met twee Michelinsterren.
In de jaren vijftig van de vorige eeuw was hier nog een pontje dat behoorde bij een plaatselijke uitspanning. 
[bookmark: _GoBack]Hier hing een bord met daarop de tekst "Wij zetten koffie en over".
Over de Schie is in 1995 iets ten noorden van de Zweth een brug voor langzaam verkeer gebouwd, de Kandelaarbrug, die De Zweth verbindt met Kandelaar.
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