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Noord Holland



Het Gooi (N-Holland)

· Het Gooi is een Nederlandse landstreek in het zuidoosten van de provincie Noord-Holland. 

· De naam, soms ook geschreven als 't Gooi (het lidwoord maakt vast deel uit van de naam), maar op literaire wijze of ter afwisseling soms ook aangevuld tot Gooiland, gaat terug op het woord Gooi, een oude nevenvorm van gouw. 

· Een oude naam voor Gooiland is ook Naerdincklant (Naardensland, Land van Naarden), genoemd naar de enige oude stad in de regio, die gedurende een bepaalde periode als hoofdplaats fungeerde en de zetel was van de baljuw. 

· In andere perioden was het Muiderslot de zetel, onder andere ten tijde van P.C. Hooft.

· Historisch gezien is het Gooi of Gooiland het gebied dat gelegen is op de hoge zandgronden: de gemeenten Naarden, Huizen, Bussum, Blaricum, Laren en Hilversum, alsmede het dorp Muiderberg (gemeente Muiden). 

· De enige latere toevoeging was het dorp 's-Graveland. 

· Voor de stichting van dat dorp (omstreeks 1625) hoorde dit gebied ook al onder Gooiland. Gooiland viel vanouds samen met het gebied van de marke van de zogenaamde erfgooiers. 

· In de dertiende eeuw ontstond hier deze bijzondere boeren-zelforganisatie (of liever marke-organisatie), die vanaf 1912 bij wet genoemd werd: Vereniging Stad en Lande van Gooiland. (tot 1912 was de naam " Vergadering van Stad en Lande van Gooiland". 
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