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Overijssel



Twente Rijkanaal Huidige functie

· Vandaag de dag wordt het kanaal gebruikt voor het vervoer van zand, grind, zout en veevoer.
·  In 1996 werd er in Enschede 432.277 ton gelost of geladen en in Hengelo 2.322.270 ton. 
· Daarnaast vervult het een functie voor de recreatie (pleziervaart en sportvisserij) en afwatering. 
· Voorheen speelde het ook een belangrijke rol bij de drinkwatervoorziening van Enschede. 
· Bij Lonnekerbrug werd voor dit doel water uit het kanaal de grond ingepompt en ondergronds via grind- en zandbedden gefilterd; dit was goed voor circa 80% van het Enschedese drinkwater.

· Als gevolg een grote brand bij Vredestein te Enschede is het kanaal in 2003 tot aan Hengelo wekenlang afgesloten geweest om verspreiding van de vervuiling te voorkomen. 
· Uit onderzoek van waterbedrijf Vitens in februari 2008 is gebleken dat het water uit het Twentekanaal bij Enschede niet langer geschikt is voor drinkwater.[2]
· Ten behoeve van de afwatering van alle beken die op het kanaal uitmonden zijn bij de gemalen van Delden en Eefde tevens aflaatwerken ingericht.
· In Hengelo wordt eventueel wateroverschot op het bovenpand van het kanaal via de sluis afgevoerd. In totaal kan het kanaal 190.000 liter per seconde afvoeren.

· Vooral op het kanaalpand Hengelo - Enschede wordt veel getraind door wedstrijdroeiers. 
· Na enkele ernstige aanvaringen tussen vrachtschepen en de fragile skiffs is een leer- en uitwisselingsproject gestart om meer onderling begrip te kweken tussen deze categorieën kanaalgebruikers. 
· Voor de beroepsvaart zijn op alle sluizen waarschuwingsborden opgehangen om de schippers aan de kwetsbare roeiers te herinneren, terwijl de roeiers zijn uitgenodigd om kennis te maken met het zicht vanaf de brug en de bestuurbaarheid van binnenschepen.
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