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Overijssel



Overijssel - Twentekanaal

· Het Twentekanaal is een waterweg in de Nederlandse provincies Gelderland en Overijssel die de drie grote steden van Twente, Almelo, Hengelo en Enschede aansluit op het landelijk netwerk van rivieren en kanalen. 
· Vanwege een zijtak naar Almelo spreekt Rijkswaterstaat consequent over de Twentekanalen.(Officiële benaming luidt: Kanaal Zutphen - Enschede en zijtak Almelo van de Twentekanalen)

· Het Twentekanaal begint bij de IJssel ten noorden van Zutphen bij het dorpje Eefde en loopt langs de plaatsen Almen, Lochem, Goor, Delden en Hengelo naar Enschede. Ten westen van Delden loopt er een zijtak naar Almelo.

· Beide kanalen (Zutphen - Enschede en het zijkanaal Delden - Almelo) worden beheerd door Rijkswaterstaat. 
· Het kanaalpand Eefde - Delden is 33 kilometer lang, de zijtak Delden - Almelo meet 15 kilometer en de kanaalpanden Delden - Hengelo en Hengelo - Enschede hebben lengtes van respectievelijk 9 en 5 kilometer. De totale kanaallengte is daarme 65 kilometer.

· Het Twentekanaal werd tussen 2004 en 2007 verbreed en verdiept van een CEMT-klasse IV tot een CEMT-klasse Va waterweg. 
· Dat betekent dat een Groot Rijnschip (max. 11,50 breed, een diepgang van 2,80 en een lengte van 110 meter) op het kanaal kan varen. 
· De diepte van de vaargeul wordt evenwel gespecificeerd als 5 meter, terwijl de drempeldiepte bij de bovendeuren van alle schutsluizen 3,75 meter beneden kanaalpeil bedraagt.

· Tegelijk met het uitgraven naar een grotere diepte werd het kanaal plaatselijk ook verbreed. 
· Zo is tussen Goor en Delden de breedte vergroot van 40 naar 51 meter. 
· Hierbij werden meteen ook zogenoemde 'natuurvriendelijke oevers' aangelegd. 
· Daar kunnen bijvoorbeeld te water geraakte reeën weer uit het water te komen. 
· Ook zijn er geschikte paaiplaatsen voor vissen. 
· Het zand dat werd uitgegraven is door Rijkswaterstaat direct hergebruikt bij de aanleg van een nieuw stuk snelweg bij Almelo, terwijl zwerfstenen die bij de verbreding bovenkwamen weer bij de aanleg van de bodem en oevers gebruikt werden.

· In een studie naar de geschiedenis van het Twentekanaal wordt gesproken van het "succes van een mislukking"de economische ontwikkeling als gevolg van het kanaal is sterk achtergebleven bij de verwachtingen, maar het kanaal is inmiddels van groot belang voor de waterhuishouding gebleken.
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