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Nederland: De Veluwe.


Grote terreinbeheerders.

· Het waren vooral particulieren en particulie​re instellingen die op het juiste moment de grote waarde van de Veluwse natuur erken​den. 

· In de eerste twintig jaar van deze eeuw kocht Anton Króller een hectare of 6000 tussen Hoenderloo, Otterlo en Schaars​bergen (nu De Hoge Veluwe), koningin Wilhelmina en prins Hendrik nog duizend hectare meer rond Het Loo en Natuurmonu​menten 1.500 hectare bij Rheden en Harder​wijk. 

· Ook het Staatsboschbedrijf (nu Staats​bosbeheer) en de omliggende gemeenten waren druk met het opkopen van de oude marken. 

· Vanaf 1929 voegde Het Geldersch Landschap zich in de rijen van nieuwe natuurbeheerders. 
· Door voedselarmoede en overbejaging was er vrijwel geen wild meer, maar dat kon worden uitgezet. 
· Króller liet zwijnen, edel​herten en moeflons aanrukken, prins Hen​drik beperkte zich tot de twee eerstgenoem​de soorten. 

· Onder meer om te voorkomen dat het nieuwe wild wegliep, was dit ook de tijd van de grote inrasteringen, een tijd die nog steeds niet voorbij is. 

· Ook het toen​malige Ministerie van Oorlog had belang​stelling: voor de ruimte, om ongehinderd te schieten, en later ook voor het zand, omdat de tanks daar niet in wegzakten. 

· Met de bouw van de artillerie‑kazernecomplexen bij 't Harde werd in 1880 al begonnen, en in 1893 begon de infanterie ten oosten van Harskamp. 

· Twintig procent van de Veluwe is nu militair oefenterrein.
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