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Noorwegen.



Dovrefjell.

· Zo ongeveer op de grens van Zuid‑ en Noord‑Noorwegen ligt de Dovrefjell, een natuurlijke barrière in de gedaante van een moerassig hoogland (min. 900 m) dat de waterscheiding vormt tussen de rivieren van Oppland en die van Trøndelag. 

· In het westen wordt de begrenzing van het glooiende landschap gevormd door een aantal spectaculaire toppen van boven de 2000 m, waaronder de bekende Snøhetta (2286 m), de Store Svånåtind (2205 m) en de Larstind (2106 m); u vindt daar planten als de

· Dryas octopetala en Ranunculus nivalis. 

· Daarachter ligt het bergland aan weerszijden van het Romsdal. 

· Aan de andere zijden van het plateau verloopt de overgang geleidelijker: naar het Drivdal (in het noorden), het Østerdal (in het oosten), het Folldal (in het zuiden) en het Gudbrandsdal (in het zuidwesten). 

· Het gesteente in het westelijk gedeelte bestaat uit zure, voedselarme gneis, glimmerschist en zandsteen en vormt een scherp contrast met het vulkanische en kalkhoudende sedimentgesteente van het oosten.

· Wanneer u uit het zuiden komt, zoals eertijds koningen en pelgrims op hun weg naar de schrijn van Nidaros, verlaat u bij Dombås het Gudbrandsdal. 

· De spoorlijn Oslo ‑ Trondheim (de Dovrebane) gaat hier door een keertunnel en volgt net als de E6 daarna de loop van het riviertje Fokstumyra. 

· Dit dal is zo rijk aan watervogels en zeldzame planten, dat het al in 1923 onder staatsbescherming werd geplaatst; enkele jaren geleden werd hier officieel het Fokstumyra naturreservat gecreëerd. 

· Tussen 25 april en 8 juli (broedtijd) is het gebied ontoegankelijk. 

· U passeert daarna Dovregubbenshall, een naam die ontleend werd aan het Noorse volksbijgeloof (Dovregubben was de koning der trollen), en dan bereikt u het station Hjerkinn waar de weg door het Folldal zich bij de E6 voegt het hoogste punt van de route (1026 m). 

· Hjerkinn was al in de Middeleeuwen een koninklijke pleisterplaats. Koning Eystein liet hier zijn kongsgård bouwen en ook een kerkje. 

· Beide zijn inmiddels verdwenen maar in 1969 is op deze plaats een nieuwe kapel ter nagedachtenis aan de vrome vorst opgericht. 

· De tegenwoordige fjellstue is volgens sommige bronnen voortgekomen uit het toenmalige buitenverblijf van de koning in ieder geval wordt hij al in zeer oude verhalen en geschriften genoemd.

· Helaas heeft in 1990 brand gewoed in één van de hoofdgebouwen, waardoor veel waardevol materiaal verloren is gegaan.

· Hjerkinn, volgens de statistieken de droogste plaats van Noorwegen, is een goed uitgangspunt voor voettochten, zowel door het Rondane-gebergte in het zuiden als door het Dovrefjell Nasjonalpark. 

· Dit natuurgebied is in 1974 onder staatsbescherming geplaatst en omvat een gedeelte van het hoogland aan beide zijden van de weg. 

· De fauna van het gebied is bijzonder interessant: met een beetje geluk komt u oog in oog te staan met elanden, rendieren en muskusossen (wild of uitgezet) en met een scherpe speurzin ontdekt u ook veelvraten, vossen en andere kleine roofdieren. 

· Karakteristiek voor het gebergte is de berkenmuis (Sicista bet, lina), een klein muisje met een zwarte streep over de rug en een lange staart. 

· Er zijn talrijke en soms zeldzame vogelsoorten (o.a. de blauwe kiekendief en de kemphaan) en enkele vlindersoorten. Vlinders duiden op de aanwezigheid van een rijke flora. 

· Dat geldt uiteraard niet voor de kale plateaus, die hoogstens met mos bedekt zijn, maar veel meer voor de bovenloop van de Driva, die ook in het park is opgenomen. 

· Daar vindt u bijvoorbeeld berken, vogelkersen, varens, heesters, monnikskapjes, jacobsladders, alpen‑vergeet‑mij‑nietjes en op warme plaatsen dwergmis​pels.

· De toegang tot het park is uiteraard eenvoudig, omdat én de E6 én de spoorlijn het doorkruisen. 

· Overnachtingsmogelijkheden zijn er direct langs de weg (Hjerkinn fjellstue, Kongsvold fjellstue, Drivstua) en in het nationale park zelf (de hut Reinheim). 

· Interessant voor wandelaars en rui​ters is ook het volgen van de oude pelgrimsroute die de 41 koningen die de Dovrefjell overstaken, hebben afgelegd. 

· Deze 'kongevei' is met blauw​gele borden gemarkeerd en loopt grotendeels bezijden de E6 van Dovre via de herbergen Fokstua, Hjerkinn en Kongsvold naar het Drivdal. 

· Het gemakkelijkst te lopen deel van de weg is dat tussen Hjerkinn en Kongs​voll. Klimmend op de Hjerkinnhø heeft u een prachtig uitzicht vanaf 1282 m. 

· Op deze berg treft u mossen en een groot aantal alpiene planten aan. 

· Veel van de oude Kongevei is opgeslorpt door de huidige E6, maar deze wandeling kan daar iets van goedmaken. 

· Het laatste deel voert over de Varstig, een prachtige weg, alleen al door het uitzicht.
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