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Noorwegen.



Hardangerfjord.
· De fameuze Hardangerfjord, één van de mooiste kloven in het Noorse landschap, wordt bevaren door tientallen veerponten en rondvaartbo​ten die vanuit Bergen of Norheimsund vertrekken. 

· Wie de fjord vanaf de oever wil bekijken, ontmoet nogal wat obstakels. 

· De noordelijke oever is in zijn geheel berijdbaar, via de wegen 48 en 49 en (vanaf Norheimsund) weg 7, die tot de voltooiing van de E16 een belangrijke schakel was in de verbinding Bergen ‑ Oslo. 

· De route over de oostelijke oever, langs de lang​gerekte zijtak met de naam Sørfjord, is een onderdeel van de rondweg om de Hardangervidda en wordt verderop in de gids beschreven. 

· Op de zuidelijke oever ontbreekt een stuk: de wegen 48 en 550 (Folgefonns​veien) staan niet met elkaar in verbinding. 

· Een rit over de hele Fjordoever is dan ook niet mogelijk. 

· Wel kunt u via wegen 7,13 en 550 (met onder​weg twee veerponten) het imposantste deel van de Hardangerfjord om​cirkelen.

· De beschrijving van de routes langs de fjord beperkt zich hier voorlopig tot de noordelijke oever, maar begint op de zuidelijke. 

· Hier loopt weg 48, waarvan de beschrijving onder de kop 'Ryfylke' eerder in dit hoofdstuk eindigde bij de veerpont Skånevik ‑ Utåker. 

· U rijdt via Sunde naar Uske​dal (1000 inw.), waar u een van die voor het Vestland zo typerende kapi​teinshuizen kunt zien (bedoeld wordt hier de militaire districtscomman​dant, niet een zeekapitein). 

· Bij het volgende dorp, Rosendal (± 1000 inwoners), staat de mooie Rosendal Baroni, een landhuis uit 1671, nu eigendom van de universiteit van Oslo (eind april‑ half sept. dag. 10‑17 u). 

· Dit renaissancehuis werd bewoond door een adellijke familie van Schots‑Deense afkomst en deze grootgrondbezitters hebben onder de bevolking van Sunnhordland een niet zo goede reputatie verworven. 

· Een honderdtal boerengezinnen uit de Hardangerstreek ging onder de heerszucht en willekeur van de baronnen gebukt (het is bekend dat veel landeigenaren in Noorwegen hele dorpen in hun macht hadden en daar danig misbruik van maakten). 

· Het bekijken waard zijn de omringende tuinen en het barokke interieur van de villa. 

· Rosendal, bekend om zijn scheepswerven, is het centrale punt in de gemeente Kvinnherad (± 13.000 inwoners) die zich over beide zijden van de monding van de fjord uitstrekt en zijn naam ontleent aan het kerkdorp Kvinnherad, even buiten Rosendal. 

· In de gotische kerk van witbepleisterde steen met een opvallend hoog schip liggen de baronnen van Rosendal begraven (116‑3118). 

· Na Rosendal wordt de weg slechter. 

· Bij Austrepollen is een tunnel geboord onder de gletsjer Folgefonn naar Odda aan de Sørfjord. 

· Erg nuttig voor het regionale verkeer, want voorbij dit gehucht houdt de weg helemaal op (voetpaden naar en over de Folgefonn; een gids is hier onontbeerlijk). 

· Pas bij Jondal begint weer een weg (550), die verderop beschreven wordt als de Folgefonnsvei.

· Om weg 48 te vervolgen, moet u in Løfallstrand oversteken naar Gjer​mundshamn op de tegenoverliggende oever (25‑40 min. varen). 

· Na 15 km verlaat deze weg de fjord; hij steekt een schiereiland over via een traject dat voor caravans ongeschikt is, voegt zich even bij weg 7 en eindigt in Trengereid. 

· Daar buigt het meeste verkeer westwaarts naar Bergen af of volgt juist in tegengestelde richting de E16 die langs de Bergenspoorlijn in de richting van Voss loopt. 

· De Hardangerfjord wordt verder gevolgd door de soms matige, in ieder geval smalle weg 49, die verderop overgaat in weg 7. 

· U bent hier in de gemeente Kvam (± 8700 inwoners), die uit verschei​dene verblijfplaatsen bestaat. 

· Allerlei oude gebouwtjes in die dorpen vor​men samen het Kvam Bygdemuseum.

· Strandebarm is een kerkdorp dat vroeger leefde van de scheepsbouw; er is nog één grote catamaranwerf over in het gehucht Oma, de andere zijn nog maar kleine bedrijfjes. 

· U vindt hier een paar eenvoudige (familie)hotels. 

· Norheimsund (± 2500 inwoners) is het toeristische hart van Kvam en vertrekplaats van rondvaartbo​ten. 

· Het dorp ligt aan weerszijden van een kleine zijarm van de fjord die overspannen wordt door een brug en telt verschillende hotels (waaron​der een fjordhotell). 

· Meer naar het westen (richting Bergen) ligt het vakantiecentrum Kvamskogen, op een hoogte van 454 m, van waaruit u de bergen van Midhordland kunt beklimmen (ca. 1000‑1300 m). 

· Tussen Nor​heimsund en Kvamskogen ligt de Tokagjelkloof met een imposante waterval (Steinsdalfoss), waar u onder door kunt lopen. 

· De weg stijgt 10% en is rijk aan bochten en tunnels.

· Øystese (± 2100 inwoners) bezit twee fjordhotels en een museum met werken van de beeldhouwer Ingebrigt Vik (1867‑1927). 

· Interessant is ook de kwe​kerij van Afrikaanse goudvisachtige in het Skårsvatn. 

· Ålvik (± 1100 inwoners) was altijd van verre herkenbaar aan de rookwolken van de ferrosilicium​fabriek; hoe men dit milieuprobleem heeft aangepakt, wordt getoond in het Industriearbeidermuseum dat echter zeer beperkt geopend is. 

· Volgt u nu verder weg 7 in oostelijke richting, dan ziet u hoe de fjord zich splitst in allerlei zijtakken: zuidwaarts loopt de Sørfjord, oostwaarts de Eidfjord en naar het noorden de Granvinfjord. 

· De weg volgt deze dicht langs de oever tot aan het dorp Granvin (± 1100 inwoners), eindstation van de niet meer voor personenvervoer gebruikte Hardangerbane, een vertakking van de spoorlijn Bergen ‑ Voss ‑ Oslo. 

· Waar de weg een ruime bocht maakt in de richting van Voss, ziet u een zijweg (572) naar het bekende verblijfplaatsje Ulvik (± 1300 inwoners), erg mooi en beschut gelegen aan de Ulviksfjord, een verre zijtak van de Hardangerfjord. 

· Ook de toegangsweg zelf door het Espelandsdal is prachtig. 

· Wie graag lange wandeltochten maakt, kan de gemarkeerde voetpaden door het Mjølfellmassief volgen naar de stations aan de Bergenspoorlijn. 

· Er is een weg in zuidelijke rich​ting aangelegd naar Bruravik, waar u ‑ zolang de al sinds mensenheuge​nis geplande brug er nog niet is - kunt overvaren naar Brimsnes aan de weg over de Hardangervidda. 

· Bruravik is ook direct vanuit Granvin bereikbaar via de 7530 m lange Vallaviktunnel in weg 7.
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