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Noorwegen.



De Tysfjord.

· Het gehucht Bonnåsjøen geniet in Noorwegen bekendheid als de tijde​lijke verblijfplaats van de omstreden schrijver Knut Hamsun, die hier in zijn buitenhuisje een van zijn romans schreef. 

· Tot 1975 was het ook de aanlegplaats van de veerpont vanuit Sommarberget, waarmee het ver​keer op de E6 over de Sørfolda werd gezet. 

· Nu is er een tolweg met tun​nels om de fjord heen gelegd en ligt er tussen Rome en Kirkenes (zoals de Noren met enig gevoel voor humor zeggen) nog maar één obstakel, de Tysfjord. Om die over te steken, kunt u kiezen uit twee autoveerponten. 

· De kortste oversteek (25 min.) is die tussen Bognes en Skarberget aan de zeezijde van de fjord. 

· Minder rijtijd en meer vaartijd bent u kwijt met de oversteek tussen Drag en Kjøpsvik (45 min.), die maar 5‑6 maal per dag wordt uitgevoerd. 

· In het laatste geval moet u van de E6 af en aan de over​kant een tunneltraject volgen dat bij de Efjord weer op de hoofdweg uit​komt. 

· De zeer diepe (712 m) Tysfjord dringt diep het land in. 

· De zijtak Hellemofjord leidt naar het aan de kop gelegen, alleen per voetveer bereikbare Hellemobotn, 6 km van de Zweedse grens (Noorwegen is hier op zijn smalst). 

· Dit is een vrijwel onbekend maar schitterend wandelge​bied met gletsjers, grotten en kloven.
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