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Chirac, Jacques René.

· Geboren in Parijs op 29 maart 1932.
· Frans gaullistisch politicus, studeerde aan het l'Institut d'Études Politiques en l'École Nationale d'Administration (1957-1959) en werd medewerker van Pompidou tijdens diens premierschap in 1962.
· Hij was staatssecretaris op het ministerie van Sociale Zaken belast met werkgelegenheid (1967-1968) en staatssecretaris van Economische Zaken en Financiën (1968-1971).
· Als gedelegeerd minister van de premier had Chirac in 1971-1972 de betrekkingen met het parlement in zijn portefeuille.
· Van 1972 tot 1974 was hij minister van Landbouw.
· Van maart tot mei 1974 was Chirac even minister van Binnenlandse Zaken en vervolgens tot 25
· augustus 1976 premier.
· Vanaf 1976 is Chirac voorzitter van de Rassemblement pour la République RPR en sinds maart 1977 burgemeester van Parijs (herkozen in 1983 en 1988).
· Als presidentskandidaat legde hij het in 1981 af tegen François Mitterrand.
· Na de parlementsverkiezingen van 1986 werd Chirac eerste-minister van een rechts kabinet onder een linkse president (Mitterrand).
· Daarmee ontstond een situatie zonder weerga in de politieke verhoudingen van de Vijfde Republiek (cohabitation).
· Nadat Chirac opnieuw, in 1988 de presidentsverkiezingen had verloren (20%), en de algemene verkiezingen in datzelfde jaar een linkse meerderheid hadden opgeleverd, kwam er een einde aan de cohabitation.
· Nadat de centrum-rechtse combinatie van RPR en UDF in maart 1993 een overweldigende meerderheid had behaald bleef Chirac, die aasde op het presidentschap, op zijn burgemeesterpost in Parijs en liet hij de vorming van een regering over aan zijn vriend en partijgenoot Edouard Balladur.
· In november 1994 stelde Chirac zich officieel kandidaat voor de opvolging van Mitterrand, maar Balladur, die inmiddels veel invloed en gezag had verworven, trad ook in het strijdperk.
· Chirac vocht terug: hij bleef Balladur in de eerste ronde net voor en won vervolgens in de tweede ronde van de socialist Lionel Jospin met 52, 6 tegen 47,4% (7 mei 1995).
· Als president kreeg Chirac in het buitenland veel kritiek vanwege zijn besluit om de kernproeven te hervatten.
· [bookmark: QuickMark]In eigen land daalde zijn populariteit door de bezuinigingspolitiek en de falende werkloosheidsbestrijding van zijn premier en vertrouweling Alain Juppé.
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