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De hoofdprijs betaal je aan de kade bij de Motlawa River of aan Dlugi Targ. 
Dit laatste is overigens niet helemaal waar want de milkbar Neptune heeft goedkope en heerlijke Poolse gerechten. 
Daarnaast is het vegetarische restaurant The Greenway ook een goede optie. 
In de ulicia Pilwna vindt je goedkopere restaurants zoals bijvoorbeeld Kos en Primitivi. Beide geen echte Poolse keuken maar wel de moeite waard! 
De eerst genoemde is een internationaal eetcafe en Primitivi, de naam zegt het al, brengt je terug in het ‘stenen tijdperk’ en serveert gerechten met grappige namen. 
Wie wel op zoek is naar Pools eten kan in diezelfde straat terecht bij een pierogi restaurant met allerlei soorten pierogi. 
Accommodatie
Ook in Gdansk zijn diverse hostels te vinden.  Een aanrader is Happy Seven hostel. Deze ligt vlakbij de oude stad en is een goede uitvalsbasis. 
Dagtrips vanuit Gdansk
Zoals al is aangeven kun je relatief snel naar Gdynia (35 minuten) of Sopot (15 minuten). 
Een andere dagtrip is een bezoek aan Malbork en het kasteel van de Duitse Orde. 
Dit duurt met de trein ongeveer 45-60 minuten enkele reis. Het kasteel staat op de UNESCO Werelderfgoederenlijst.
Vervoer naar Gdansk
Gdansk heeft een eigen vliegveld: Lech Walesa airport. Vanaf Eindhoven vliegt Wizzair rechtstreeks.  Het is ook mogelijk om meerdere keren per dag met de trein vanuit Warschau naar Gdansk te reizen. 
Deze treinreis duurt  zo'n 6 tot 7 uur. 
Lees meer over reizen met de trein in Polen. Naast de trein is het ook mogelijk om met de PKS bus of Polskibus vanuit Warschau naar Gdansk te reizen. Er zijn zelfs verbindingen met Kaliningrad en Vilnius.
Gdansk is verbonden met Gdynia en Sopot door de SKM trein. Deze trein rijdt overdag elke 15 minuten en elk uur in de nacht. Gdansk is dan ook een goede uitvalsbasis om de Trójmiasto agglomeratie  te verkennen. 
Verder is er in Gdansk ook de mogelijkheid om met de bus of de tram te reizen. Zie voor meer informatie de website van het openbaar vervoer in Gdansk. 
Verder heb je in het voorjaar en in de zomer de mogelijkheid om met de Ferry tram naar Hel te varen. 
Gelukkig keert deze Ferry tram ook weer terug! In Hel zelf is niet zo heel veel te beleven. Het is een leuk uitstapje als het mooi weer is. 
En het is natuurlijk altijd leuk om naar huis te kunnen schrijven: Greetings from Hel!
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