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· Wie deze stad met ± 540.000 inwoners binnenrijdt zal het direct opvallen dat Poznań bedrijviger, zakelijker en misschien ook hectischer is dan de meeste andere steden in Polen. 
· Wellicht komt dat door de Pruisische orde en regelmaat die hier door de vele jaren van Duitse overheersing tot een tweede natuur is geworden. 
· De plaats, die in de Pruisische tijd bekend was onder de naam Posen, is van groot belang voor de economie in dit deel van het land.
· De geschiedenis van Poznań gaat terug tot het ontstaan van de Poolse staat. 
· In de 9de eeuw bouwde de Slavische stam der Polanen op het eiland Ostrów Tumski een vesting in de Warta. 
· In 968 koos Mieszko 1 die plaats voor het eerste Poolse bisdom. 
· De kerk die hij toen liet bouwen werd in 1058 vervangen door een romaanse kathedraal, die drie eeuwen later plaats moest maken voor het huidige gotische bouwwerk. 
· De stad stond toen nog alleen op het eiland Ostrów Tumski. 
· Toen op het buureiland Śródka een nederzetting was ontstaan van handwerkslieden, kwam het zwaartepunt van de stad te liggen op de westelijke oever van de Warta. 
· In de 13de eeuw ontstond daar een nieuwe nederzetting met straten die in een schaakbordpatroon rond een centrale markt lagen. 
· Het niet ver van hier gelegen Gniezno werd na de verplaatsing van de hoofdstad naar Krakau steeds minder belangrijk. 
· Poznań ontwikkelde zich toen tot een belangrijk handelscentrum. 
· Het verlenen van stadsrechten onderstreepte in 1252 het belang van Poznań. 
· Na de oprichting van de Lubraríski academie in 1518 werd Poznań ook al snel een centrum van wetenschap en cultuur, maar rond 1650 leidden de inval van de Zweden en de tegenwerking van de adel in deze door de burgerij beheerste stad tot een stagnatie van de ontwikkeling.
· Bij de tweede Poolse deling in 1793 kwam de stad onder Pruisische heerschappij. 
· Tussen 1807 en 1815 was Poznan daarna even onderdeel van het op initiatief van Napoleon gevormde hertogdom Warschau en na het Congres van Wenen werd Poznan de hoofdstad van het groothertogdom Posen. 
· De industrialisatie in het midden van de 19de eeuw leidde daarna tot een snelle economische groei. Totdat de stad in 1918 weer Pools werd, voerden de Pruisen een actieve politiek om de bevolking te germaniseren.
· Op economisch gebied profiteerde Poznań in de jaren na de Eerste Wereldoorlog van de vele contacten met Pruisen. 
· In het laatste oorlogsjaar werd ongeveer 75% van de stad verwoest, maar een groot deel van de schade is inmiddels hersteld. 
· Poznan is momenteel een industrie en handelsmetropool, het politieke en culturele centrum van WestPolen. 
· De internationale beurs, die in 1925 voor het eerst plaats vond, is uitgegroeid tot één van de grootste industriële beurzen ter wereld. 
· Sinds de introductie van de vrije markteconomie is de belangstelling nog weer verder toegenomen.
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