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Architectuur en beeldhouwkunst (van de 19e eeuw tot heden) .
· In de architectuur is de 19de eeuw de eeuw van de neostijlen.

· Zo ontstonden het Estapáo do Rossio en het Palácio do Bupaco in net gelijknamige bos boven Coimbra in een neo-manuelinostijl, het beursgebouw van Porto in een neoclassicistische stijl en een zaal daarin in neo-'mudéjar'-stijl. 
· Een aparte plaats neemt het Palácio da °ena in Sintra in. 
· Alle kunststijlen, zowel Europees als oosters, zijn vertegenwoordigd in dit gebouw met zijn robuuste middeleeuwse muren met kantelen, minaretten, barokke poorten, gotische bogen, manuelino- en Chinees ogende decoraties. 
· Is dit kunst of kitsch?

· De gietijzeren lift die Alexandre Gustave Eiffel (de man van de toren) n 1901 in Lissabon ontwierp, grijpt terug op de Moors gotische stijl. 
· Technisch vernuft spreekt uit de ijzeren boogbruggen die Eiffel aan net eind van de 19e eeuw in Porto liet neerleggen over de Rio Douro. 
· Hetzelfde geldt voor de hangbrug over de Rio Tejo in Lissabon uit 1966.

· Een voorbeeld van de moderne architectuur is het post-modernistische 'Complexo das Armoreiras' van Tomás Taveira in Lissabon uit de jaren tachtig.

· Na de 'Anjerrevolutie' ontstond behoefte aan een mensvriendelijke sociale woningbouw; aanpassing aan de bestaande stedelijke structuur en participatie van de toekomstige bewoners waren de belangrijkste elementen. 
· De School van Porto in Noord-Portugal speelde in dit proces een leidende rol. 
· Tot de stroming behoorden onder meer Pedro Ramalho (project in Porto), Jorge Gigante (project in Lamego, gebouwd in boemerangvorm) en de ook buiten Portugal bekende Alvaro Siza (projecten in Porto en Evora). 
· Kunstzinniger projecten zijn het Casa Avelino Duarte in Ovar en het zwembad in Matosinhos van Siza, de bank Borges e lrmáo in Braga van Gigante en het moderne museum in Amarante van Alcino Soutinho. 
· In juli 1990 werd het plan van Alvaro Siza voor de herbouw van het door de brand van 1988 getroffen deel van Lissabon goedgekeurd.

· Bij Porto, Lissabon en Evora wordt er dieper ingegaan op de sociale woningbouw en worden enkele voorbeelden genoemd.

· Soares dos Reis en Teixeiro Lopes zijn de beeldhouwers van de 19de eeuw. 
· Dictaturen zijn meestal niet bevorderlijk voor de 'I'art-pour-I'art'- kunst. 
· In de laatste jaren van Salazar werden dan ook eerder kunstwerken met een propagandistische strekking vervaardigd, zoals te zien is in de werken van Alvaro de Brée (Guimaráes), het 'Monumento Cristo Rei' (1959) van Francisco Franco en het 'Padráo dos Descobrimentos' van de architect Cotinelli Telmo en de beeldhouwer Leopoldo de Almeida in Lissabon.
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