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Bestuur en economie

· De República Portuguesa beslaat een oppervlakte van ongeveer l2.000 km²(2 x Nederland), waarvan 88.951 km² op het vasteland en de rest op de 'islas adjacentes'. 
· Deze autonome overzeese gebieden omvatten de 'Arquipélago dos Acores' en de 'Arquipélago daira' in de Atlantische Oceaan. 
· Macau op een eiland voor de Chinese kust bij Hongkong bezit de status van overzees territorium beperkte interne autonomie en zal in de jaren '90 deel gaan aken van China (wel aparte status). 
· Historisch is Portugal verdeeld in 11 provincies, die formeel nog steeds bestaan, maar administratief is er een verdeling gekomen in 22 distritos (districten, waarvan 18 op het vasteland), die weer zijn onderverdeeld in concelhos(steden en landschappelijke regio's) en daarna in freguesias(gemeenten).

· Sinds de grondwet van 1976 (waarin in de loop der jaren vele wijzigingen zijn aangebracht) is Portugal een parlementair-democratische republiek. 
· Aan het hoofd staat de Presidente da Republica, die rechtstreeks gekozen wordt voor een ambtstermijn van vijf jaar. 
· Hij benoemt de Primeiro-Ministro (premier) en de Conselho de Ministro (ministerraad) en heeft vetorecht over bestuiten van de Assembleia Nacional (het parlement, gekozen voor vier jaar, 250 leden).

· Portugal is lid van de NAVO en sinds 1 januari 1986 van de EG.

Economie

· Portugal staat er economisch gezien slecht voor. 
· De productiemethoden van de industrie zijn verouderd, de landbouw is weinig gemechaniseerd en heeft een lage productiviteit. 
· De inflatie schommelt rond de 13%. 
· Optimisten denken dat de toetreding tot de EG een oplossing zal bieden door de buitenlandse investeringen, de technologische hulp en de vergroting van het afzetgebied van de Portugese producten. 
· Pessimisten wijzen op de slechte exportpositie van die Portugese producten en op het lage opleidingsniveau van zowel werkgevers als werknemers. 
· Op dit moment kunnen alleen de textiel-, schoeisel- en papierindustrie enigszins concurreren met het buitenland. 
· In 1990 kreeg Portugal 1,7 miljard gulden meer uit de EEG-kas dan het had ingebracht, maar dat zal in de toekomst anders liggen, omdat de volledige integratie in de EG ook betekent dat de voordelige overgangsregeling dan vervalt. 
· Een belangrijk deel van het geld ging als subsidie naar buitenlandse bedrijven.

· Een kwart van de beroepsbevolking is werkzaam in de agrarische sector. 
· In het noorden overheerst het kleinbedrijf (een paar ha) en in het zuiden het grootgrondbezit (graanvelden, olijfboom- en kurkeikplantages). 
· De grond tussen de Rio Minho en Rio Douro levert maïs, aardappelen, bonen en groenten en de berggebieden in het oosten rogge en gerst. 
· De streek rond Alcobaca en delen van de Algarve zijn uitstekende tuinbouwgebieden. 
· De veeteelt wordt beoefend in de berggebieden en in Ribatejo. 
· Rijstbouw en zoutwinning komen voor aan de monding van de grote rivieren. 
· Bosbouw levert kurk (vooral Alentejo), kastanje- en eikehout en eucalyptusbladeren (olie).

· De primitieve kustvisserij vist vooral op sardines en schaaldieren. 
· De meeste kabeljauw, als 'bacalhau' het volksvoedsel bij uitstek, wordt gevangen langs de kusten van Newfoundland en Groenland of geïmporteerd uit Canada. 
· De tonijn komt tegenwoordig van de Azoren.

· Portugal heeft wel delfstoffen, maar de winning is met uitzondering van die van wolfraam en marmer niet rendabel. 
· Kolenbekkens liggen in de Serra do Bucaco (bij Coimbra). 
· De industriële activiteit speelt zich af rond Lissabon, Porto, Sines en in de provincie Minho. 
· De zware industrie rond de drie steden (scheepswerven, metaal- , chemische en elektrotechnische industrie) zit in een impasse. 
· De verwerkende industrie heeft meer mogelijkheden: visconserven (Algarve, Porto), textiel en schoeisel (Minho), hout en kurk (Sines). 
· De waterkrachtcentrales van de stuwmeren in de bovenloop van de Rio Douro, Rio Zëzere en Rio Cávado zijn essentieel voor de energievoorziening, maar Portugal moet 80% van zijn aardolie importeren.

· Het toerisme is een zeer belangrijke inkomstenbron. 
· Ongeveer 4 miljoen mensen bezoeken het land voor een periode die langer duurt dan 24 uur.
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