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Gotische beeldhouwkunst (ca. 1300 - ca. 1500).
· De sobere romaanse stijl, de strenge, sobere, bijna ascetische architectuur van de cisterciënzers en het feit dat de beeldende kunst tot aan de late gotiek bijna volledig in dienst stond van de architectuur, is niet bevorderlijk geweest voor de ontwikkeling van de beeldende kunst. 
· Pas laat krijgt de kunstenaar de vrijheid die hij behoeft en ontstaan kunstig bewerkte graftomben in Anca-steen (steengroeven bij Coimbra), een zachte kalksteen die gemakkelijk te bewerken was, maar weinig resistent is.

· De scheppers van de sarcofagen van de Eerste School van Coimbra (begin 14de eeuw) waren niet bij naam bekend, met uitzondering van Joáo Afonso en Diogo Pires de Oudere. 
· Van hun hand of uit hun ateliers zijn de grafmonumenten in het klooster van Sáo Marcos. Juweeltjes van beeldhouwkunst zijn de graftombes van de hand van onbekenden, zoals die van de aartsbisschop Goncalo Pereira in de 'Sé' te Braga (ca. 1350), de twee van Pedro en Inês in het klooster van Alcobaca (ca. 1370) en de dubbele sarcofaag (15de  eeuw) van Joã I en Dona Felipa in de Capela Fundador in het klooster van Batalha.

· Behalve tombes versierden de beeldhouwers ook de kapitelen van zuilen in de kloostergangen met bloemen-, planten-, dieren- en geometrische figuren, of - maar bij uitzondering - met de afbeeldingen van de mens zelf, zoals in het klooster Celas in Coimbra. 
· De Vlamingen Olivier van Gent en Jan van Ieper hebben enkele jaren in Portugal gewerkt en zij sneden in 1508 uit hout het retabel in de oude kathedraal van Coimbra in een flamboyant gotische stijl.
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