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Schilderkunst (van 1650 tot heden).
· Mede door het gebruik van 'azulejos' op kerkwanden heeft de schilderkunst - elders vaak gestimuleerd door de kerk als opdrachtgever - niet zo'n hoge vlucht genomen.

· Na de Spaanse invloed aan het eind van de 17de en het begin van de 18de eeuw, die voornamelijk leidde tot stillevens en portretten, onder andere bij Domingos Vieira II, Cristováo de Morais en Josefa de Obidos, werd in het midden van de 18de eeuw de invloed van de Italianen zichtbaar in de portretten van Vieira Lusitano en Domingos António de Segueira.

· De 19de eeuwse Portugese schilderkunst stond in het teken van Franse stromingen. 
· Tot het naturalisme behoren de werken van Miguel Lupi (portretten), Tomás José da Anunciapáo (dieren) en António Carvalho da Silva Porto (landschappen), terwijl het werk van de schilder van het volksgebeuren, José Malhoa, en dat van Henrique Pousáo aan het eind van de 19de eeuw impressionistische tendensen vertoont. 
· De portretten, landschappen en stillevens van Columbano Bordalo Pinheiro (eind 19de begin 20ste eeuw) zijn zeer romantisch getint. 
· In de 20ste eeuw volgen de Portugese schilders de Internationale stromingen op de voet. Amadeu de Souza Cordoso gaat via het kubisme over naar het expressionisme, terwijl het werk van José Sobral de Almada Negreiros futuristische trekken vertoont. 
· In het werk van Mário Eloy is de invloed van het Duitse expressionisme en in dat van António Dacosta en Fernando de Azevedo die van het Franse surrealisme zichtbaar. 
· De figuratieve schilderkunst heeft vertegenwoordigers in Lourdes Castro en Costa Pinheiro, de popart in Joaquim Rodrigo. 
· De internationaal bekende abstracte schilderes Maria-Elena Vieira da Silva vertrok in 1928 naar Parijs, waardoor haar werk niet meer specifiek tot de Portugese schilderkunst wordt gerekend.

· Twee musea in Lissabon hebben een uitgebreide collectie op het gebied van de Portugese schilderkunst.

· Vlak na de 'Anjerrevolutie' ontstond er een 'kunst van de straat': in realistische schilderingen op muren (nu grotendeels verdwenen) werden de landhervormingen, het communisme en de verworvenheden van de sociale revolutie uitgebeeld en verheerlijkt.
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