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Volk en folklore.
· De 10,2 miljoen Portugezen die nu in Portugal leven, hebben een redelijk gevarieerde etnische afkomst. 
· De Lusitaniërs, die als de oermensen van Portugal worden beschouwd, waren ontstaan door de vermenging van Kelten met Iberiërs. 
· In de kustgebieden vond er voor de jaartelling hier en daar INazaré) een samengaan met de Feniciërs plaats. 
· Behoorlijk generaliserend gezegd, kan men 'het prototype' van de 'Lusitanische Portugees' als volgt typeren: bruine huid, zwart of kastanjebruin haar, kastanjebruine ogen en middelgroot, eerder klein van postuur.

· De vroegere etnische inbreng van de Sueven en de Visigoten in Noord-Portugal is aanwijsbaar. 
· De huidige 'Portugees' aldaar heeft een wat lichtere huid, blauwe ogen, donkerblond haar en is iets langer van postuur. 
· In het zuiden is het bloed van de Moren er de oorzaak van dat de bevolking hier een diep bruine huidskleur en diep zwarte ogen heeft en relatief kort van lichaamslengte is. 
· Ook de joodse invloed is te merken doordat in de Middeleeuwen in het hele land huwelijken gesloten werden tussen christenen en joden. 
· De geïmporteerde negerslaven in het zuiden zullen ook wel wat sporen hebben nagelaten.

· De bevolking is niet erg regelmatig over het land verspreid, 40% ervan woont in een stad met meer dan 10.000 inwoners. 
· Dit geeft een vertekend beeld, want in de agglomeraties Lissabon en Porto wonen al drie miljoen mensen, dus ongeveer 30% van het totaal. 
· De beide provincies Alentejo en Trás-os-Montes hebben gemiddeld 20 mensen per km² en Minho 300 per km².

· Het percentage analfabeten (boven de 25 jaar) is nog steeds bijzonder hoog met 16, maar 30 jaar geleden lag dit aanzienlijk hoger.

· Portugal is voor 99% katholiek. 
· De Portugees beleeft zijn geloof op een primitieve, maar wel bijzonder blije manier. 
· Hij of zij behandelt God, Jezus, Maria en de diverse heiligen als gelijke. 
· Een heilige die te weinig doet of de gebeden niet nakomt, kan gestraft worden door hem in het water te gooien of een tik tegen het voorhoofd te geven. 
· De heilige moet daarna maar weer opnieuw bewijzen eerbetoon waard te zijn. 
· De Portugese dichter Guerra Jungueiro omschreef het verschil tussen de Spaanse en Portugese religiositeit zo: "De Spaanse Christus is altijd tragisch. 
· Hij daalt nooit af van het Kruis waarop Hij, als een lijk, zijn armen uitbreidt en de met bloed bevlekte ledematen strekt. 
· De Portugese Christus gaat rond over heuvels en velden en bergen. 
· Hij speelt met de dorpsbewoners, Hij lacht en vermaakt zich met hen, en slechts van tijd tot tijd, als om zijn plicht te vervullen, herinnert Hij zich het Kruis."

· Tijdens een kerkdienst is het niet altijd stil in een kerk, er blijft iets van geroezemoes. 
· De kerkelijke processies en feesten hebben net zoveel religieuze als aardse elementen. 
· Aan de andere kant is het wel zo dat de kerk ook buiten de diensten trouw bezocht wordt door hen (vooral vrouwen) die in alle stilte willen bidden. 
· Het nederig afleggen op de knieën van de laatste honderden meters voor een bedevaartkapel is zeer beslist geen uitzondering en ondanks hun armoede geven de Portugezen gul voor religieuze activiteiten. 
· Ook de geestelijken worden door hun gemeenschap zelf onderhouden, want er is geen betaling van de staat.



Samengesteld door BusTic.nl                                                                                                                                                                                                                             1

