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Geschiedenis.

· Waar nu Coimbra ligt, lag vroeger de Romeinse nederzetting `Aemi​nium'. 
· Veertien kilometer meer naar het zuiden bij het huidige Condeixa bevond zich de nog be​langrijkere nederzetting `Coním​briga'. 
· Na de ondergang van het Westromeinse Rijk in de 5de eeuw verschenen Sueven, Visigoten en andere verhuizende volkeren, totdat de stad in 716 ten prooi viel aan de Moren.
· Zij maakten het tot een bescheiden centrum van de Moza​rabische cultuur. 
· Na een kortston​dige overname door christelijke ridders verplaatste de bisschop van Conímbriga in de 9de eeuw de bis​schopszetel naar `Aeminium', waarna de naam Coimbra inge​voerd werd. 
· De 'Reconquista' van de koningen van León en Castilië maakte in 1064 een eind aan de Moorse heerschappij. 
· In 1139 verhief Afonso I Henriques Coimbra tot de eerste hoofdstad (stadsrech​ten in 1111) van het nieuwbakken koninkrijk Portugal. 
· Deze status raakte Coimbra in de 13de eeuw kwijt aan Lissabon, maar als zalf op de wonde kreeg het in 1307 de universiteit, de in 1290 door ko​ning Dinis in Lissabon gestichte hogeschool. 
· Deze universiteit werd enige malen de twistappel tussen beide steden, totdat in 1540 koning João III zijn paleis als ves​tiging aanbood en de toekomst van Coimbra als stad van de wetenschap veilig stelde.

· De drie bloeiperiodes die Coimbra beleefde zijn nog zichtbaar in het stadsbeeld, al staan niet alle monu​menten er tegenwoordig even flo​rissant bij. 
· Als eerste Koninklijke residentie kreeg het de Sé Velha en de graftombe van de grondlegger van de monarchie. 
· Maar vooral de 16de eeuw was essentieel. Coimbra werd het centrum van het humanis​me en door de komst van Franse beeldhouwers ook een kunste​naarscentrum.  

· Deze beeldhouwers vormden de Tweede School van Coimbra. 
· De 17de eeuw bracht de `joanino'-barok van João V, gefi​nancierd uit de goudopbrengsten van Brazilië.
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