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Faro   ± 30.000 inwoners.
· Deze hoofdstad  van de voormalige provincie Algarve is de havenstad en het handelscen​trum van de gehele streek (o.a. visconserven, zout, vijgen, amande​len en kurk). 
· De door de Romeinen gestichte havennederzetting `Os​sonoba', op de plaats waar eerder Fenicische en Griekse handelsposten waren geweest, werd door de Moren onder de naam `Harem', waarvan `Faro' is afgeleid, overge​nomen. 
· Een grote zeehaven kon Faro door natuurlijke omstandigheden nooit worden. 
· Eeuw na eeuw trok de zee zich verder terug, waardoor de stad nu bij eb omslo​ten wordt door kilometers lange zandbanken en een lagune doorsneden door geulen voor de doorvaart.
· Vissersboten en pleziervaartuigen kunnen zo onder de spoorbrug door binnenlopen; voor sche​pen met enige diepgang is dit ech​ter onmogelijk. 
· In de jaren '60 kreeg Faro en de Algarve een nieu​we economische impuls door de aanleg van de internationale luchthaven 'Aeroporto de Faro', 7 km ten westen van de stad, die een grote toeristenstroom mogelijk maakte. 
· Faro is zelf geen badplaats van betekenis, maar van hieruit zwermen de toeristen per bus, trein of auto naar de stranden van de Rots- en de Zand Algarve. 
· Dichtbij de luchthaven, op een landtong voor de kust, ligt het strand van Faro, Praia de Faro. 
· Dit strand en zijn accommodaties (vooral appar​tementen) kunt u per bus of auto over een weg en brug over de lagu​ne bereiken of met de pont (alleen in zomermaanden), die vanaf de Arco da Porta Nova vanuit de oude stadskern vertrekt.
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