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Bezienswaardigheden van Porto.

· Porto heeft niet de betoverende aanblik en aristocratische allure van Lissabon. 

· Door de huizen van graniet, getooid met matrode daken, maakt de stad een wat ernstige en, bij het nogal eens voorkomende bewolkte en druilige weer, soms een enigszins sombere indruk. 

· Als de zon doorbreekt, is die indruk echter al heel anders.

· Toeristisch gezien heeft Porto ze​ker zijn attracties: zijn schilderach​tige ligging aan de Rio Douro, de huizenmassa die zich als het ware opstapelt tegen de steile noordoe​ver, waarbij elke volgende rij lijkt te rusten op de daken van de er voorliggende woningen, de tuinen in de buitenwijken en de 'Cidade Velha', het oude stadshart aan de kades en de woningen op de heuvel Pena Ventosa.
· De grootste bloeiperiode van Porto was de 17de-18de eeuw, waardoor als bouwstijl de barok overheerst. 

· Deze stijl kenmerkt zich vooral door een overdaad aan goud in het inte​rieur van de in deze eeuwen neergezette kerken. 

· In Porto is duide​lijk te zien dat de stad van onderaf opgebouwd is; het oudste deel bevindt zich onderaan en het nieuwste is bovenop de heuvel gebouwd. 

· Om meer ruimte te scheppen in deze door het verkeer vaak overvolle, rommelige stad werden vanaf de 19de eeuw woonwijken afge​broken om enorme pleinen en bre​de boulevards aan te leggen.

· Over de Rio Douro liggen drie bruggen. De Ponte da Arrábida (1963) ligt het dichtst bij zee, heeft een spanwijdte van 270 m en is vervaardigd uit beton (uitvalsweg Coimbra/Lissabon). 
· Vanaf de mid​delste brug, de Ponte Dom Luís I, krijgt u de beste indruk van de stad. 
· Dit is een ijzeren boogbrug, die werd ontworpen door de architect van de Parijse Eiffeltoren, Alexan​dre Gustave Eiffel (of door zijn leerling Seyrig), en in elkaar gezet door de Belgische firma Wille​broeck. 
· Deze brug uit 1886 heeft twee boven elkaar gelegen rijba​nen, beide zowel voor auto's als voetgangers. 
· De onderste verbindt de beide laaggelegen rivierkaden van Porto en Vila Nova de Gaia met elkaar, de bovenste - 68 m boven de zeespiegel - doet hetzelf​de met de hooggelegen stadsdelen. 
· De Ponte Dona Maria Pia (1877, Eiffel), nog iets verder landin​waarts, is in 1991 vervangen door een betonnen spoorbrug.

· De belangrijkste monumenten op cultureel gebied zijn: Museu Na​cional de Soares dos Reis, Pa​lácio da Bolsa, Igreja de São Francisco, Sé en iets buiten het centrum Igreja de São Mar​tinho do Cedofeita.
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