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Geschiedenis van Porto.

· Net als Guimarães kan Porto er zich op beroemen aan de wieg van de Portugese staat te hebben gestaan. 
· De eerste koning, Afonso I Henriques, werd in Guimarães geboren, maar voor de naam van dat koninkrijk was Porto verantwoor​delijk. 
· Tijdens de Romeinse overheersing lagen twee nederzettin​gen tegenover elkaar: Portus aan de rechter- en Cale aan de linkeroe​ver van de Rio Douro. 
· Tijdens de Middeleeuwen heette de plaats Portucale of Portucalia en dit werd de naam van het graafschap (bruidsschat Tareja voor Hendrik van Bourgondië) dat in de 11de eeuw gevormd werd tussen de rivieren Minho en Mondego en van lieverlede ook de naam van het in de 12de eeuw uitgeroepen konink​rijk. 

· Zoals het woord `cale' (afge​leid van het Griekse woord `kalos' (= mooi) aangeeft, waren Griekse handelslui de Romeinen voorge​gaan. 

· De Romeinen werden in de 5de eeuw opgevolgd door de Sueven, die op hun beurt weer plaats maakten voor de Visigoten voordat in de 8ste eeuw de Moren het voor het zeggen kregen.

· Vanaf de 14de eeuw ontwikkelde Porto zich gestaag tot een belangrijke haven- en handelsstad, die zich vooral op Noord-Europa (Vlaanderen) oriënteerde. 

· In 1415 zeilde een vloot de haven uit rich​ting Ceuta (Marokko) met aan boord de in 1394 in Porto geboren Dom Henrique o Navegador (= Hendrik de Zeevaarder). 

· Aan deze gebeurtenis hebben de inwo​ners van Porto hun als spotnaam bedoelde, maar door henzelf als erenaam ervaren bijnaam 'Tripei​ros' (= ingewandeneters) te danken. 

· Voor de bevoorrading van de vloot slachtten ze al het vee, alleen de ingewanden hielden ze voor zichzelf. 

· Het gerecht Tripas à moda do Porto is nog altijd een lokale specialiteit: een schotel op basis van verschillende soorten worst, ham en ingewanden met sperzie​bonen, uien, tuinkruiden en spece​rijen. 

· Door de handelsgeest, maar ook door het grote vrijheidsgevoel van de Portuenzen was Porto door de eeuwen heen een broeinest van oproeren en verzetsbewegingen. 

· In 1757 staken kleine lokale wijnpro​ducenten tijdens de 'Revolta dos Barrachos' (= oproer van de dronkenlappen) de kantoren van een bedrijf in brand dat van de markies van Pombal het monopolie op de wijnhandel had verkregen. 

· In 1809 verzette de stad zich heftig tegen de Franse belegeringen, in 1820 tegen de Engelsen, in 1891 was er een republikeinse opstand onder de monarchie en in 1919 een monar​chistische opstand onder de repu​bliek. 

· Bij de Anjerrevolutie van 1974 hebben de Portuenzen geen doorslaggevende rol gespeeld.
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