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Sociale woningbouw en de school van Porto.

· Na de Anjerrevolutie werd enthousiast begonnen met enkele sociale woningbouwprojecten, tot dan toe een nogal onbekend verschijnsel in Portugal, om de grote woningnood te lenigen. 
· In 1974 werd de overheidsdienst 'SAAL' opgericht, die in nauw overleg met de toekomstige bewoners en jonge architecten plannen moesten ontwerpen die aansloten op de bestaande stedelijke structuur en die ook rekening hielden met eventuele gezinsuitbreiding. 
· Twee jaar later stagneerden de meeste projecten al, doordat 'SAAL' werd losgekoppeld van de overheid en de geldkraan voor een belangrijk deel werd dichtgedraaid. 
· In Porto fungeerde de School van Porto, die was voortgekomen uit de architectuuropleiding van de kunstacademie, als platform voor de verschillende projecten. 
· De beweging werd gedragen door jonge architecten als Pedro Ramalho, Sérgio Fernandez, Alcino Soutinho, Jorge Gigante, maar vooral door de ook buiten Portugal bekende Alvaro Siza, terwijl de oudere Fernando Távora als nestor optrad. 
· Essentieel in de filosofie van deze architecten zijn het gebruik van traditionele, regionale materialen en de aanpassing aan bestaande landschappelijke of stedelijke elementen van het terrein waarop gebouwd wordt. 
· Hoofddoel zijn mensvriendelijke projecten, die worden ontworpen in nauwe samenspraak met de toekomstige bewoners.

· De meeste SAAL-plannen in Porto zijn maar voor een deel of in afwijking van het ontwerp uitgevoerd en bij een deel is de bouwtechnische kwaliteit na een aantal jaren al slecht. 
· Het gebruik van goedkope materialen, onvoldoende technische kennis bij de bouwvakkers, tegenwerking van de autoriteiten, maar ook het kwetsbare gegeven van de participatie van de bewoners zijn hier debet aan.

· Antas project(architect Pedro Ramalho): dit had een wijk voor industriearbeiders moeten worden, 2 km ten noordoosten van het centrum (Rua dr. A. Aguiar). 
· De woningen zijn in stroken gebouwd en ze zijn uit te breiden met twee kamers. 
· Omdat slechts drie rijen voltooid zijn, staat het geheel er wat vreemd bij, zeker omdat restanten van onafgewerkte huizen en zelfbouwhutten de huizen omsluiten.

· Leal project(architect Sérgio Fernandez): deze 19de eeuwse arbeiderswijk dichtbij het centrum zou opnieuw opgebouwd worden. 
· Een kleine groep nieuwbouwwoningen is gerealiseerd (Rua das Musas).
· Bouça project (architect Alvaro Siza): dit project ligt middenin het centrum (Rua de Boavista). 
· Minder dan de helft van de woningen is gerealiseerd en van het oorspronkelijke plan van integratie wonen-werken-winkelen is weinig terecht gekomen. 
· De open patio's zijn door de bewoners veelal dichtgemaakt. 
· Een wezenlijk onderdeel van het plan, een muur, die diende als akoestische bescherming tegen overlast van de nabijgelegen spoorbaan, is niet uitgevoerd.
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