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Rots-Algarve
· Ten westen van Faro gaat de Zand-Algarve geleidelijk over in de Rots-Algarve, de fantastisch verweerde rotskust die bestaat uit geel en rood gesteente. 
· Deze Barlaven​to-kust, de `loefzijde' (= naar de wind gekeerd) wordt beheerst door een aangename, frisse westenwind. 
· De N125 gaat niet vlak langs de kust, maar loopt een paar kilometer landinwaarts, evenwijdig aan de zee. 
· Zijwegen lopen naar de verschillende badplaatsen, vissersdorpen, vrijstaande hotel- en ap​partementscomplexen en stille strandjes.

· Bij de landbouwgemeente en het pottenbakkerscentrum Almansil ± 6000 inwoners staat de barokke Igreja de São Lourenço met bijzonder in​teressante blauwwitte `azulejos' uit 1730, die van vloer tot plafond reiken en ook de binnenkant van de koepel bedekken. 
· Ze worden toegeschreven aan Policarpo de Oliveira Bernardes, die vooral in Evora werkte.
· Het met 'talha dou​rada'-werk beklede hoofdaltaar steekt af tegen de `azulejos' en bedekt het gehele koor.

· Vanaf Almansil gaat een weg zonder nummer naar Vale do Lobo en Quinta do Lago, en de N396 naar Quarteira en Vilamoura. 
· Vale do Lobo (= `vallei van de wolf'), om​ringd door dennen, is geen dorp met een verleden, maar een verza​meling hotels, villa's, appartemen​ten en restaurants, gebouwd voor de toeristen voor wie `privacy​-van-alle-gemakken-voorzien' hoog in het vaandel staat. 
· Het is een aangename stek voor een strandvakantie, enerzijds omdat de complexen qua architectuur aansluiten op de traditionele Algarve bouwstijl en anderzijds door de ve​le sportfaciliteiten (o.m. een gere​nommeerd tenniscomplex). 
· Bij de golfers is hole nr. zeven van de golflinks, die tegen de helling liggen, `favoriet', omdat de bal over een kleine zeearm moet worden geslagen. 
· Quinta do Lago is het equivalent van Vale do Lobo, een vakantiecomplex van het luxe soort, veel ruimte en alle mogelijke sportfaciliteiten, maar geen warm kloppend hart.

· Quarteira ± 8900 inwoners was vroe​ger een vissersdorp, maar is nu vooral een badplaats. 
· Hoewel nog steeds erg populair, vooral bij de Britten, heeft de massale toeristenstroom het karakter van dit oord teveel aangetast. 
· Aan de ook voor auto's toegankelijke promenade langs het strand rijgen de accom​modaties zich aaneen. 
· Haaks op de zee aangelegde rijen stenen breken de golven, verdelen het langgerek​te strand in kleinere eenheden en zorgen ervoor dat het zand niet te veel wegspoelt.
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