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Baixo Alentejo.
· Baixo Alentejo, dat letterlijk 'het lage deel van het gebied aan de overzijde van de Rio Tejo' betekent, ligt ten zuiden van Alto Alentejo. 
· De karakteristieken, die voor 'Alto' in het vorige hoofdstuk genoemd zijn, tellen in grote lijnen ook voor deze streek. 
· Het gebied heeft wel minder steden en minder bezienswaardigheden; de enige stad met een zekere omvang is de voormalige hoofdstad Beja. 
· Het land is hier nog iets ruiger en nog dunner bevolkt. 
· Het maakt nog meer een verlaten indruk en de bevolking heeft het nog moeilijker om in zijn levensonderhoud te voorzien. 
· Om even een indicatie van de bevolkingsdichtheid te geven: de beide Alentejo provincies beslaan ongeveer 30% van het Portugese vasteland, maar 6% van de Portugezen heeft hier zijn of haar domicilie.
· Beja heeft de interessante preromaanse Capela de Santo Amaro en een museum in een voormalig klooster. 
· Aan de Rio Guadiana, die de grens vormt tussen Spanje en Portugal, liggen enkele sfeervolle vestingstadjes, zoals Moura, Serpa en Mértola. 
· In dat laatste plaatsje is een kerk, waarin nog heel duidelijk sporen van de moskee zichtbaar zijn.
· Anders dan 'Alto' heeft 'Baixo' een kustgebied. 
· Deze Costa Dourada is de minst ontsloten kust van Portugal, al zijn er wel al wat badplaatsen: Porta Cova en Vila Nova de Milfontes. 
· Omdat het voormalige vissersoord Sines tot nu toe nog niet het industriële complex is geworden dat aldaar gepland was, is het als badplaats nog niet helemaal verloren gegaan, maar het balanceert wel op het randje.

· Ook in dit deel van Alentejo worden witte stadjes, die plotsklaps opdoemen, omringd door uitgestrekte graanvelden, kurkeikbossen, olijfboomgaarden en in augustus de zonnebloemvelden. 
· Als in de zomer de kurkeiken van hun kurkbast zijn ontdaan, blijft een zee van bomen over met een roodbruine stam, die staan te glanzen onder een helblauwe hemel. 
· Ook hier zijn de zomers bloedheet en de winters ijskoud. 
· Een spreekwoord luidt: 'De Alentejo kent geen andere schaduw, dan die de hemel zelve heeft'. 
· De dichter Fernando Pessoa stelde dat, zo er een hel bestond, deze gelokaliseerd moest worden in de Alentejo provincies. 
· Spreekwoorden en dichters willen de dramatiek nogal eens overdrijven, maar het is zeker niet de gemakkelijkste provincie om in te wonen. 
· De vaak barre levensomstandigheden hebben de Alentejaan gereserveerd en zwijgzaam, maar ook standvastig en koppig gemaakt. 
· Religie speelt een veel minder belangrijke rol dan in de rest van Portugal, mede omdat de kerk zich niet altijd een vriend van de armen heeft getoond. 
· De Communistische Partij heeft een betere reputatie, de aanhang van deze partij in deze provincies stijgt ver uit boven het landelijk gemiddelde. 
· Zij steunde de voordien rechteloze, landloze seizoensarbeiders in hun streven naar zelfbestuur op de landbouwcorporaties en in hun pogingen betere toekomstperspectieven te verkrijgen.

· De inkomsten van de bevolking komen voornamelijk uit landbouw en veeteelt (schapen en zwarte varkens). 
· De zowel mannelijke als vrouwelijke veehoeders en landarbeiders vormen een wezenlijk onderdeel van het landschapsbeeld. 
· De mannen dragen een 'safões', een broek van schapenvacht (wol naar buiten gekeerd), een armloze schoudermantel (ook van schapenbont), die aan de voorzijde open is en aan de rugkant tot de knieën reikt.

· Als het erg koud wordt, wikkelt hij zich verder in een plaid. 
· Velen brengen zo de nacht door in het open veld. 
· Op zijn hoofd draagt hij een breedgerande, vilten hoed en in zijn hand houdt hij een knoestige stok. 
· De landarbeidsters binden hun rokken met een speld of band bij elkaar tot een broekrok. 
· Op hun hoofd hebben zij zowel een hoofddoek als diezelfde breedgerande, vilten hoed.

· Natuurlijk hebben ook in Baixo Alentejo de auto, pick-up en de brommer zijn intrede gedaan, maar het vervoer per ezel of in een 'carrinho', een kleine soort huifkar, getrokken door ezel of paard, is een normaal verschijnsel. 
· Soms worden ook hele einden per voet afgelegd.
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