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Beira Alta - Algemeen
· Beira Alta betekent letterlijk 'het hoge deel van de rand' en met die rand worden de drie Beira provincies als geheel bedoeld die als de 'romp van Portugal' het noorden en zuiden van het land, respectievelijk kop en staart, van elkaar scheiden.
· Beira Alta heeft niet zo veel overeenkomsten met het laagland van Beira Litoral, maar temeer met Beira Baixa. 
· Deze beide voormalige provincies zijn de belangrijkste berggebieden van Portugal. 
· In 'Alta' liggen de meeste plaatsen minimaal op 500 m boven de zeespiegel. 
· Van de bergketens spant de Serra da Estrela de kroon; hierin ligt ook de hoogste top van Portugal, de Malhão da Estrela, die tot 1991 m reikt en kunstmatig door een toren verhoogd is tot de magische grens van 2000 m. 
· De Serra da Estrela is een gebied van afgeplatte met gras begroeide heuvels, granieten flanken die tot ongeveer 1500 m met bossen bedekt zijn, gletsjermeren, watervallen en diepe valleien. 
· In dit dunbevolkte berggebied waren de schapen- en geitenkuddes de enige mogelijkheid om in het levensonderhoud te voorzien. 
· Wol, schapen- en geitenkaas zijn nog steeds de belangrijkste producten, maar de laatste jaren dient zich een nieuw fenomeen aan: de wintersport. 
· In het tot dan ongerepte berglandschap verschenen - zij het nog op beperkte schaal - skipistes, kabelbanen en 'langlauf'-trajecten; werd de hotelcapaciteit in de dorpen vergroot en werden overnachtingsmogelijkheden geschapen, waar die in het geheel nog niet aanwezig waren. 
· Het centrum van de wintersport in het gebied is Penhas da Saúde. Ook het zomertoerisme kreeg hierdoor nieuwe impulsen.
· Qua cultuur zijn de steden Lamego, Viseu en Guarda het belangrijkst. 
· Het rustieke Lamego ligt in de Vale do Douro. 
· Deze ligging zal mede verantwoordelijk zijn voor de relatieve welvaart die tot uitdrukking komt in de kerken, paleizen, burgerhuizen en kloosters. 
· Viseu heeft een bepaalde allure. 
· Dat het sinds de 6de eeuw een bisschopszetel is en af en toe enige Portugese koningen binnen zijn muren had, zal hierbij een rol hebben gespeeld.

· Guarda, op 1000 m hoogte, de hoogstgelegen stad van het land, is duidelijk een vestingstad. 
· De eerste Portugese koningen onderkenden haar strategische belang. 
· Zij lieten in de 13de en de 14de eeuw in de gehele Spaans-Portugese grensstrook een verdedigingskordon aanleggen van verspreid liggende vestingen. 
· De toen zo trotse burchten zijn vrijwel allemaal tot ruïnes verworden, maar dit verval, gecombineerd met de veelal nog middeleeuwse aanblik van de dorpen, heeft een eigen charme. 
· Ten zuiden van Viseu ligt een klein wijnbouwgebied, waar een uitstekende rode en witte wijn wordt geproduceerd: de Dão.
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