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Serra da Estrela.
· Deze hoogste bergrug van Portugal ligt ongeveer in het midden - in het hart - van het land. 
· Over een lengte van zo'n 60 km strekt hij zich ruwweg uit van Coimbra in het westen tot aan Guarda in het oosten bij een breedte van niet meer dan 30 km. 
· Het noordoostelijke deel van de keten is verheven tot natuurreser​vaat: Parque Natural da Serra da Estrela (100.000 ha). 
· De bergkam is een van noordoost naar zuidwest lopende uitloper van het Cen​traal of Castiliaans Scheidingsge​bergte dat dwars over de 'meseta' (= hoogvlakte) in Spanje loopt en zich voortzet in de Serra da Gar​dunha. 
· In de Serra da Estrela ont​springen enkele rivieren, waarvan de belangrijkste, de Rio Zêzere (fo​rel) en de Rio Mondego (respectie​velijk in het zuiden en noorden) met hun valleien de afscheiding vormen met de Serra do Caramulo in het noorden en de Serra da Gar​dunha in het zuiden. 
· De streek wordt gekarakteriseerd door afge​platte met gras begroeide heuvels, granieten flanken, die deels met bossen bedekt zijn, gletsjermeren, watervallen en diepe valleien. 
· Gro​te rotspartijen, die voornamelijk bestaan uit kristallijn gesteente (o.a. graniet en gneis), geven het bergland op vele punten een streng en ongenaakbaar aanzien. 
· Boven de hoogste, boomloze plateaus (gem. 1500 m) steken nog enkele toppen uit, waarvan de Malhão da Estrela of Torre tot 1991 m reikt en daarmee het hoogste punt van Portugal is. 
· De naam Torre slaat op de negen meter hoge granieten toren die op de top geplaatst is om de magische grens van 2000 m te bereiken.

· De aanzienlijke neerslag zorgt voor een gevarieerde flora. 
· Tot 1500 m komen loofbossen met zo​mereik, kastanje en den voor met een ondergroei van heideachtige heesters. 
· Rond de 1800 m ontlui​ken op het eind van de zomer de blauwe bloemen van de klokjesgentiaan. 
· Op de talrijke bloemrijke bergweiden grazen `s zomers grote kudden schapen en geiten, verge​zeld door de `Cão de Serra', de Serra berghond. 
· Wol, schapen- en geitenkaas zijn dan ook de belangrijkste producten die dit dun bevolkte gebied oplevert. 
· De beste bron van inkomsten is tegenwoordig de wintersport, zij het dat die nog in de kinderschoenen staat.
· Het ski- en langlaufgebied ligt rond de Torre en het centrum is Penhas da Saúde.
· Vooral in de bergdorpen ziet u nog de grof granieten huizen, gebouwd volgens het principe: mensen bo​ven, beesten beneden.

· Dit soort bergstreken lenen zich natuurlijk uitstekend voor het maken van wandelingen. 
· In de diverse plaatsen kunt u bij de lokale toeris​tenbureaus inlichtingen verkrij​gen. Voetpaden zijn echter vaak uiterst summier en soms helemaal niet gemarkeerd. 
· De top van de Torre is alleen te beklimmen met behulp van een gids; dit geldt soms wel en soms niet voor de lager gelegen toppen, ook hierbij is navraag dus aan te raden. Mistbanken in de middag kunnen gevaarlijk zijn. 
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