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Beira Baixa.

· Beira Baixa, dat letterlijk 'het lage deel van de rand' betekent, vormt samen met de twee andere Beira provincies 'Litoral' en 'Alta' de middenmoot van Portugal. 
· Dat deze Beira de toevoeging 'laag' heeft, zal veroorzaakt zijn doordat het gebied geografisch gezien onder 'Alta', en dus zuidelijker ligt, want voor de rest zijn er meer overeenkomsten dan verschillen met dit gebied. 
· De beide voormalige provincies zijn bijzonder bosrijke, dunbevolkte bergstreken, en ook in Beira Baixa liggen de dorpen gemiddeld op 500 m boven de zeespiegel.
· Het onderste deel van de streek vormt het overgangsgebied tussen het bergachtige noorden en het laagland van Midden- en Zuid Portugal, waarvoor de Rio Tejo (de Taag) als scheidslijn geldt. 
· Op de grens van 'Alta' en 'Baixa' ligt de belangrijkste bergketen van Portugal: de Serra da Estrela met de hoogste Portugese piek, de Malhão da Estrela of Torre, die 1991 m hoog is.

· Parallel aan deze bergkam ligt de Serra da Gardunha, die tot 1223 m reikt. 
· Tussen beide kammen in ligt de Vale de Zézere: een vruchtbaar, redelijk bevolkt dal waar groenten, olijven en fruit geteeld worden en maïs verbouwd wordt.

· Voor de rest is Beira Baixa het beste gekarakteriseerd als een ruig en wild landschap van haast onbewoonde, onvruchtbare hoogvlaktes bezaaid met gigantische rotsblokken. 
· Geen gebied met uitgelezen bezienswaardigheden en steden, maar meer van verspreid liggende dorpen. 
· De enige stad met een zekere omvang is de voormalige hoofdstad Castelo Branco, maar ook hier is het aanbod aan cultuurhistorische monumenten gering. 
· Beira Baixa kan zich wel beroepen op iets heel anders. 
· Het heeft 'het meest Portugese dorp' binnen zijn grenzen. 
· Deze eretitel werd in 1940 na een competitie door de autoriteiten toegekend aan het bergdorp Monsanto da Beira. 
· Als u een totaal overzicht wilt hebben van Portugal kunt u Beira Baixa derhalve niet overslaan.
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