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The River Bourne rises in the parish of Ightham , Kent and flows in a generally south easterly direction through the parishes of Borough Green , Platt , Plaxtol , West Peckham , Hadlow , and East Peckham where it joins the River Medway .De rivier de Bourne stijgt in de parochie van Ightham , Kent en stroomt in een algemeen Zuid-oostelijke richting via de parochies van Borough Green , Platt , Plaxtol , West Peckham , Hadlow en Oost-Peckham , waar hij samenkomt met de rivier de Medway . In the 18th century the river was known as the Busty or Buster, the Shode or Sheet, but is not known by these names nowadays. 
In de 18de eeuw was de rivier bekend als de rondborstige of Buster, de Shode of vel, maar is niet bekend onder deze namen tegenwoordig. A bourne is a type of stream, while shode means a branch of a river. [ 1 ] 
Een Bourne is een soort van de stroom, terwijl shode: een tak van een rivier. 
[ edit ] GeographyGeografie 
Several springs feed into the headwaters of the River Bourne and the are three contenders for its actual main source.Verschillende bronnen worden meegenomen in de bovenloop van de rivier de Bourne en de drie kanshebbers zijn voor de daadwerkelijke belangrijkste bron. It could be a spring on the North Downs at New House Farm, Yaldham , though the Environment Agency prefers a spring to the west of Oldbury Hill . 
[bookmark: _GoBack]Het zou de een veer op North Downs in New House Farm, Yaldham , hoewel de Milieuagentschap de voorkeur aan een veer op het westen van Oldbury Hill . It could be a spring on Oldbury Hill which feeds the Waterflash, a tree-ringed pond, which drains to the north of the hill. 
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