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Dun River (rivier Kennet) 
The River Dun is a river flowing through the counties of Wiltshire and Berkshire in England .De rivier Dun is een rivier stroomt door de graafschappen Wiltshire en Berkshire in Engeland. It rises near Great Bedwyn , Wiltshire and flows north-east into Berkshire, where it joins the River Kennet at Hungerford , ultimately draining to the North Sea via the Thames . 
Het ontspringt bij Groot Bedwyn , Wiltshire en stroomt ten noord-oosten in Berkshire, waar hij toetreedt tot de rivier Kennet in Hungerford , uiteindelijk afvoeren naar de Noordzee via de Thames . 
The valley of the Dun has been used as an important transport route through the high chalklands between the London Basin to the east and the Vale of Pewsey to the west.De vallei van de Dun is gebruikt als een belangrijke transportroute door de hoge chalklands tussen de London-bekken in het oosten en de Vale of Pewsey naar het westen. It is the route by which the Kennet and Avon Canal (linking London and Bristol ) enters the Thames basin from the Vale of Pewsey , crossing the watershed with the assistance of the Bruce Tunnel and the Crofton Pumping Station . 
[bookmark: _GoBack]Het is de route die door de Kennet en Avon (koppelen van Londen en Bristol ) het gaat de Theems bekken van Vale of Pewsey , overschrijding van de waterscheiding met de hulp van de Bruce Tunnel en de Crofton Pumping Station. It is also followed by the later main line railway from London to the south-west. 
Het is ook gevolgd door de latere hoofdlijn spoorweg van Londen naar het zuid-westen. 
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