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Rivier Ems (Chichester Haven) 
De rivier de Ems is een rivier die stroomt door het Engels graafschappen van West Sussex en Hampshire , voordat stroomt in Chichester Harbour en vandaar door de zee. Its source is about 0.5 miles (800 m) east of Stoughton , in West Sussex, and its mouth is at Emsworth , in Hampshire. De bron is ongeveer 0,5 mijl (800 m) ten oosten van Stoughton , in West Sussex, en haar mond is op Emsworth , in Hampshire. It is named after the town of Emsworth rather than vice versa. [ citation needed ] 
Het is vernoemd naar de stad Emsworth in plaats van andersom. 
The total length is a little over 6 miles (9.7 km). De totale lengte is iets meer dan 6 mijl (9,7 km). The Ems flows south west through Walderton . De Eems stroomt het zuiden naar het westen door Walderton . This section of the river bed may be dry in summer. 
Dit deel van de rivierbedding droog kan worden in de zomer. At Walderton the Ems flows parallel to the B2146 road , past Racton Monument and through the village of Westbourne from where it flows south to pass under the railway at Emsworth, through Brook Meadow to the slipper Mill pond from where it discharges into the sea at the head of Emsworth Channel in Chichester Harbour. 
[bookmark: _GoBack]Op Walderton de Eems stroomt parallel aan de B2146 weg , langs Racton Monument en door het dorp Westbourne vanwaar het zuiden stroomt om onder het spoor bij Emsworth, door middel van Meadow Brook op de pantoffel Mill vijver waar het lozingen in de zee aan de hoofd van Emsworth Channel in Chichester Harbour. 
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