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[bookmark: _GoBack]The River Lostock is a river in Lancashire , England .De rivier Lostock is een rivier in Lancashire , Engeland . 
The source of the Lostock is at the confluence of Slack Brook and Whave's Brook at the entrance to Miller Wood near Withnell Fold .De bron van de Lostock wordt aan de samenvloeiing van Slack Brook en de Whave Brook bij de ingang van Hout in de buurt van Miller Withnell Fold . 
Slack Brook drains an area around Brindle , having its source close to Thorpe Green just outside the village, whereas Whave's Brook rises near Brimmicroft and runs southwards, almost parallel to the Leeds and Liverpool Canal by Ollerton Fold . Slack Brook afvoeren een gebied rond Brindle , die haar bron dicht bij Thorpe Green net buiten het dorp, terwijl Whave Brook's stijgt in de buurt Brimmicroft en draait naar het zuiden, bijna parallel aan de Leeds en Liverpool-kanaal door Ollerton Fold . Whave's Brook is fed by Laund Brook, running northwards from close to Withnell . 
Whave's Brook wordt gevoed door Laund Brook, hardlopen noorden van dicht bij Withnell . 
The Lostock continues along the Leeds and Liverpool Canal to Lower Copthurst, where it turns westwards, watering Whittle-le-Woods before turning north by Clayton-le-Woods , then running through the Cuerden Valley Park .De Lostock verder langs de Leeds en Liverpool-kanaal naar Neder-Copthurst, waar het draait naar het westen, het drenken Whittle-le-Woods alvorens noorden, door Clayton-le-Woods , dan loopt via de Cuerden Valley Park . 
Having been joined by Clayton Brook, draining the village of the same name to the east, the river moves westwards, skirting Lostock Hall , then flows south west, past Farington and through the western suburbs of the town of Leyland , collecting Mill Brook (from Worden Park ) and Hollin's Brook (draining Runshaw Moor), before moving west once again towards Croston , where it collects Wymott Brook (emanating from close to Midge Hall ) before joining the River Yarrow shortly afterwards.Nadat het gezelschap gekregen van Clayton Brook, zuig het dorp met dezelfde naam naar het oosten, de rivier naar het westen verplaatst, plinten Lostock Hall , dan stroomt het zuidwesten, langs Farington en via de westelijke buitenwijken van de stad Leyland , het verzamelen van Mill Brook (vanaf Worden Park ) en Hollin's Brook (drainage Runshaw Moor), voordat het westen weer richting Croston , waar hij verzamelt Wymott Brook (afkomstig uit de buurt van Midge Hall ) vóór hij in de rivier de Yarrow kort daarna. 
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