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[bookmark: _GoBack]River Ryton 
· The River Ryton is a tributary of the River Idle . De rivier Ryton is een zijrivier van de rivier de Idle . It is formed from a series of tributaries but begins at Lindrick Common in the Metropolitan Borough of Rotherham , South Yorkshire , England . 
· Het is gevormd uit een reeks van zijrivieren, maar begint bij Lindrick gemeenschappelijk in de Rotherham , South Yorkshire , Engeland . Most of its course is in Nottinghamshire , flowing through the town of Worksop . 
· De meeste van de cursus is in Nottinghamshire , stroomt door de stad Worksop . It meanders northwards to join the River Idle near the town of Bawtry on the South Yorkshire-Nottinghamshire border. 
· Het slingert zich in noordelijke richting naar de rivier de Idle nodigen buurt van de stad Bawtry op de South Yorkshire-Nottinghamshire grens. 
· While much of its route is rural, its course through Worksop is man made, a result of development and milling. Terwijl een groot deel van de route is het platteland, is gemaakt door middel van zijn koers Worksop man, een gevolg van de ontwikkeling en frezen. It used to flow through Scrooby, where there was a mill, but was diverted northwards in the 1960s. 
· Het gebruikt om stroom door Scrooby, daar was een molen, maar werd omgeleid naar het noorden in de jaren 1960. It supplies water to the Chesterfield Canal through two feeders, and a number of the bridges which cross it are of interest architecturally, which has resulted in them becoming Listed structures. 
· Het bedrijf levert water aan de Canal Chesterfield via twee feeders, en een aantal van de bruggen die passeren zijn architectonisch van belang, die heeft geresulteerd in hen steeds Aangeboden structuren. 
· The water quality of the river is moderate, as a considerable proportion of the total flow is supplied by the processed water from sewage treatment works.De waterkwaliteit van de rivier is matig, omdat een aanzienlijk deel van de totale stroom wordt geleverd door het verwerkte water uit rioolwaterzuiveringsinstallaties werken. Despite this, there are significant populations of fish in the river, and it is used for organised angling. 
· Ondanks dit, zijn er belangrijke populaties van vissen in de rivier, en wordt gebruikt voor de georganiseerde hengelsport 
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