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The River Valency ( Cornish : Dowr an Velynjy ) is located in north Cornwall with many tributaries, and after running past Lesnewth cuts a valley before entering the sea at the harbour of the village of Boscastle .De rivier Valentie ( Cornisch : Dowr een Velynjy) is gelegen in het noorden van Cornwall met vele zijrivieren, en na het uitvoeren van het verleden Lesnewth snijdt een dal alvorens de zee in de haven van het dorp Boscastle . One of its tributaries is the River Jordan, which it joins in Boscastle just before the B3263 road bridge. 
Een van de zijrivieren van de rivier de Jordaan, die zij in joins Boscastle net voor de B3263 verkeersbrug. 
The Valency valley is steep-sided and the sides of the lower section are wooded.De valentie vallei steile en de wanden van het onderste gedeelte zijn bebost. The valley has been flooded many times, most seriously in the Boscastle flood of 2004 when significant channel erosion occurred. [ 1 ] (Heavy rainfall for 7 hours over a wide area in the afternoon of 16 August 2004 led to severe flooding and structural damage.) 
Het dal is vele malen overstroomd, het zwaarst in de Boscastle overstromingen van 2004, wanneer belangrijke kanaal erosie opgetreden. (Hevige regenval gedurende 7 uur over een groot gebied in de namiddag van 16 augustus 2004 leidde tot zware overstromingen en schade aan de constructie. ) 
The name has been explained as a corruption of the Cornish Melinjy (ie Melin-Chy = Mill-house) from the mill which existed in mediaeval times.De naam is verklaard als een verbastering van de Cornish Melinjy (dwz Melin-chie = Mill-huis) van de molen die bestond in de middeleeuwen. 
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