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De rivier is Duizendblad in Lancashire , met zijn bron in een gebied Stoops op Hordern genaamd Will Narr, samen Spitlers Edge - de Chorley / Blackburn grens - op de West Pennine Moors . The river feeds the Yarrow Reservoir , which in turn feeds the three reservoirs at Rivington and Anglezarke . 
De rivier voedt de Yarrow Reservoir , die op haar beurt voedt de drie reservoirs op Rivington en Anglezarke . Upon leaving the reservoirs via a pumping station , the river passes through an area that was formerly known as Abyssinia . 
Bij het verlaten van de reservoirs via een pompstation , de rivier loopt door een gebied dat vroeger bekend stond als Abessinië. Currently, this area is within the boundaries of Heath Charnock and Limbrick, but the original name was given because it was a route frequented by coal miners , and the workers were said to look like natives of Abyssinia (modern day Ethiopia ): until the mid 20th century it was usual for miners to return from work covered in coal dust. [ citation needed ] 
Momenteel is dit gebied ligt binnen de grenzen van Heath Charnock en Limbrick maar de oorspronkelijke naam was gesteld, omdat dit een route bezocht door kolen- mijnwerkers en de arbeiders werden gezegd te lijken inboorlingen van Abessinië (het huidige Ethiopië ): tot het midden van de 20ste eeuw was het gebruikelijk voor mijnwerkers om terug te keren naar het werk bedekt met kolengruis. 
From here, the river flows underneath the Leeds and Liverpool Canal , joining Black Brook at Yarrow Bridge , then continuing through the ancient woodland of Duxbury into Yarrow Valley Park forming a boundary of Euxton and on through Eccleston and Croston , where it feeds the River Douglas at Sollom just before its inlet into the River Ribble 's brackish final stretch.Vanaf hier stroomt de rivier onder de Leeds en Liverpool-kanaal dat aansluit Zwarte Beek op Duizendblad Bridge, vervolgens nog door de oude bossen van Duxbury in Yarrow Valley Park de vorming van een grens van Euxton en verder door Eccleston en Croston , waar het voedt de rivier Douglas op Sollom net voor de inlaat in de rivier de Ribble 's brakke laatste stuk. The entire course of the River Yarrow falls within Chorley and its villages.
De gehele loop van de rivier de Yarrow valt binnen Chorley en haar dorpen. Parts of the river are a County Biological Heritage Site. 
[bookmark: _GoBack]Delen van de rivier zijn een biologische County Heritage Site. 
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