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Spui (water)
Het Spui is een getijdenrivier in Zuid-Holland die de verbinding vormt tussen de Oude Maas en het Haringvliet en de scheiding tussen de voormalige eilanden Putten. 
Het Spui is ontstaan door de stormvloed van 2 november 1532 waarbij met de dijkdoorbraak de verbinding van het Spui met de (Oude) Maas tot stand kwam.
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Dit is een gepland gevolg van de Deltawerken: om de verzilting van de Nieuwe Waterweg tegen te gaan, stroomt het water van het Haringvliet niet langer direct naar zee, maar stroomt het via het Spui richting de Oude Maas, om uiteindelijk via de Nieuwe Waterweg de zee te bereiken.
Een zijrivier is de Bernisse, die tegenover Goudswaard met een inlaatsluis op het Spui aansluit. 
Het Spui levert zoet water dat via de Bernisse naar het Brielse Meer loopt en daar een buffer tegen de verzilting vormt.
Het Spui kan uitsluitend per boot worden overgestoken. 
Er vaart een veerpont tussen Nieuw-Beijerland en Hekelingen bij Spijkenisse, en er vaart een fietsveer tussen Oud-Beijerland, Beerenplaat (bij Spijkenisse) en Rhoon
Aan het Spui is ook recreatie mogelijk. 
Bijvoorbeeld de Oude Tol te Oud-Beijerland, de zonneweide aan het Spui nabij Piershil en "de Costa del Spui" te Goudswaard. 
Bij zwemmen in het Spui dient wel rekening gehouden te worden met getijstromen tot enkele kilometers per uur.
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