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Rusland.



Het landgoed Koesminki

· Midden in de nieuwe woonwijk Koesminki in het zuidoosten van Moskou, doorsne​den door de Volgogradskij Prospekt ligt het vroe​gere buiten van vorst Galitsu, tegenwoordig een van de vele recreatieparken van de Moskovieten. 
· Metrostation: Koesminki.

· Koesminki is een uitstekend voorbeeld van een harmonische eenheid tussen men​senwerk en de natuur. 
· In 1820 werd de Italiaanse architect Domenico Gilardi (De​mentij Sjiljardi) belast met de uitvoering van het complex. 
· Gilardi behoorde tot de groep architecten, die na de grote brand van 1812 een toonaangevende rol bij de wederopbouw van Moskou heeft gespeeld. 
· In 1915 brandde het hoofdgebouw op de linkervleugel na af. 
· De renovatie hield helaas geen rekening met bouwkundige details, maar de proporties en de lijnen van het oorspronkelijke buiten werden gehandhaafd.

· De bijgebouwen van het buiten werden in de afgelopen jaren zorgvuldig geres​taureerd: in het Egyptische paviljoen, een schepping van de classicistische architect Andrej Voronichjin (1759-1814), kan men tegenwoordig schaken, in het klassieke paviljoen vinden tentoonstellingen plaats; in het roodgele landhuis is een openbare bibliotheek gevestigd; in het concertpaviljoen klinkt weer muziek; in het huis aan de dam is een klein museum ondergebracht. 
· Aan de westelijke oever van het meer staat het mooiste gebouw van Koesminki, de vorstelijke stallen met een monumen​tale poort met bogen en een witte colonnade, een meesterwerk van Gilardi. 
· De prachtige paardentemmers aan weerszijden van de poort schiep de beeldhouwer Peter Klodt von Jiirgensburg. 
· Overal vindt u in het romantische park met een oppervlakte van 200 ha kunstig smeedijzerwerk in allerlei toepassingen.
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