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Prospekt Marksa (Karl-Marxprospekt)

· In een grote boog volgt de Prospekt Marksa (ЛPOCЛEKT MAPKCA) de vroegere loop van het riviertje de Neglinnaja, dat vroeger de noordwestzijde van het Kremlin beveiligde. 
· De prachtige straat werd gewijd aan Karl Marx, de stichter van het wetenschappelijke communisme. 
· Hij begint bij de Moskvabrug Bolsjoj Kamennuj, van waar u een prachtig gezicht op het totale Kremlin hebt. 
· De brug werd gebouwd in 1938 en heeft een lengte van 187 m. 
· Op een heuvel staat het Pasjkov​huis, dat tussen 1784 en 1786 door Vassilij Basjenov in de classicistische stijl werd gebouwd voor een rijke landheer. 
· In het schitterende gebouw was sinds 1862 de kunst- en boekenverzameling van de graaf Roemjantsev ondergebracht. 
· In 1923 kwamen de schilderijen in het Poesjkinmuseum voor beeldende kunsten (zie blz. 80 e.v.), de boeken en manuscripten vormden de basis van de Leninbibliotheek, waarvan de enorme zijvleugel, die in diverse etappes tussen 1928 en 1958 gebouwd werd, aansluit aan het Pasjkovhuis. 
· De hoofdgevel aan de Prospekt Marksa is versierd met beelden van arbeiders, boeren en soldaten en met bas-reliëfs van belangrijke schrijvers en geleerden. 
· Met meer dan 29 miljoen boeken, tijdschriften en manuscripten is de Leninbibliotheek de grootste bibliotheek ter wereld. 
· Tot haar verzameling behoren Slavische geschriften uit de 11de eeuw en ook eerste uitgaven van de werken van Nicolaas Copernicus en Giordano Bruno.

· Tussen de Leninbibliotheek en de Alexandertuin ligt het Kalininmu​seum, dat is gewijd aan het leven en werk van Michail Kalinin (1875-1946). 
· Kalinin was van 1919-1946 voorzitter van het presidium van de Opperste Sovjet van de USSR, met andere woorden staatshoofd van de Sovjet-Unie. 
· Ter hoogte van het Koetafjabastion neemt de vroegere rijschool de oppervlakte van een heel huizenblok, nl. 170 x 45 m in beslag. 
· In 1817 construeerde de genieofficier A. Béthen​court het gebouw met zijn zwevende dakconstructie; in die tijd een meesterlijke prestatie op technisch gebied. 
· Tegenwoordig dient de rijschool als centrale tentoon​stellingszaal voor Sovjetrussische en internationale kunst- en fototentoonstellin​gen.

· Achter de rijschool gaat de Prospekt Marksa over in het reusachtige Plein van 50 jaar grote oktober (Plosjstsjad Pjatidesjatiletija Oktjabrja; (ЛЛ.50-ЛETИЯ OKTЯБЯ). 
· Dit plein ontstond in de jaren 30 als gevolg van de sanering van de oude stad. 
· In 1967 kreeg het zijn naam ter herinnering aan de Oktoberrevolutie. 
· In het midden van het plein moet een kolossaal monument komen. 
· Niemand kan zich nu nog voorstellen, dat hier in de 18de en 19de eeuw watermolens aan de oever van de Neglinnaja koren maalden. 
· In 1836 bouwde de architect J. Tjoerin op dezelfde plaats waar in 1812 de oude Moskouse universiteit in vlammen opging de nieuwe univer​siteit; tegenwoordig is in dit gebouw de faculteit voor de journalistiek van de Moskouse Lomonossovuniversiteit gevestigd. 
· Als u verder loopt komt u langs het hoofdgebouw van Intourist (1934) en Hotel National (1903), vroeger het Nobelhotel van Moskou.

· In het noordoosten begrenst Hotel Moskva, het eerste moderne hotel dat onder Russische leiding werd gebouwd, het plein, dat ter hoogte van het Historisch mu​seum (overgaat in het Revolutieplein (Plosjtsjad Revoljoetsii; ПЛ PEBOЛЮЦИИ) 
· In het gebouw van de vroegere stadsdoema is sinds 1924 het Centrale Leninmuseum gehuisvest. 
· Het museum herbergt zo'n 800.000 documen​ten, manuscripten en eerste edities, alsook voorwerpen uit het privébezit van Lenin, waarvan bijna 13 000 tentoongestelde objecten in 34 zalen te vinden zijn. 
· Hier ziet de bezoeker de door kogels aan flarden gescheurde jas, die Lenin op 30 augustus droeg toen de aanslag op hem gepleegd werd waaraan hij op 21 januari 1924 stierf. 
· Hier vindt u eveneens een kopie van zijn oorspronkelijke werkkamer in het Kremlin en de auto, die Lenin van 1920-1922 gebruikte. 
· Foto's, films en bandjes, schilderijen, grafieken en sculpturen van Sovjetrussische kunstenaars schilderen het leven dat Lenin ten dienste van het volk en de idealen van het communisme leidde.

· Het huis van de vakbonden (Dom Sojoesov), een meesterwerk van het classi​cisme, werd in 1784 door de grote bouwmeester Kasakov voor vorst Dolgoroekij Krumskij gebouwd. 
· In de 19de eeuw diende het gebouw als clubhuis voor de Mos​kouse adel. 
· De zuilenzaal – vroeger 'adelzaal' genoemd, gaat door voor de mooiste concertzaal in Moskou. 
· Hier gaven Tschaikovskij, Rimski-Korssakov, Rachmani​nov, Clara Schumann en Franz Liszt reeds concerten. 
· Poesjkin, Lermontov en Tolstoj namen er deel aan de feestelijke bals. 
· In 1924 nam het Russische volk in deze zaal afscheid van de dode Lenin. 
· Nog steeds werpen kristallen kroonluchters tijdens concerten en andere galavoorstellingen hun schijnsel op de sneeuwwitte marmeren Korinthische zuilen.

· De Prospekt Marksa komt nu uit op het Sverdlovplein (Plosjtsjad Sverdlova; (ПЛ  CBEPДЛOBA), genoemd naar J. Sverdlov, de eerste voorzitter van het Algemene Russische Centrale Uitvoerende Comité. 
· U vindt zijn standbeeld voor de oude stadsmuur van Kitajgorod. 
· In het midden van het plein staat op een groot granieten blok Karl Marx. 
· Na de grote brand van Moskou (1812) kreeg de architect Ossip Bowe de opdracht van de platgebrande woonwijk aan weerszijden van de Neglin​naja, een representatief plein te maken. 
· Tussen 1816 en 1820 bouwde Bowe aan een onderaards kanaalsysteem om de rivier door te leiden; vervolgens bouwde hij het Bolsjoitheater met daarnaast het kleine theater.

· De geschiedenis van het Bolsjoitheater (Bolsjoj Teatr), een van de belangrijkste opera- en ballettheaters ter wereld, begon op 28 maart 1776. 
· Indertijd kreeg vorst Oeroesov van de regering het alleenrecht om in Moskou toneel- en zanguitvoerin​gen ten tonele te brengen. 
· Daaraan was een voorwaarde verbonden, namelijk dat er binnen vijf jaar een 'gemetseld theater' zou komen dat 'van buiten zo fraai moest zijn, dat het een sieraad voor de stad zou zijn'.

· In 1781 had de architect Rosberg het Petrovskijtheater gebouwd, genoemd naar de straat Oelitsa Petrovka, gereed. 
· Aanvankelijk werd de kern van het theater-ensemble gevormd door een groep lijfeigenen van de vorst. 
· Later kwamen er leden van diverse theatergezelschappen en de Moskouse universiteit bij. 
· De geniale im​presario M.E. Maddox nam ook lijfeigenenensembles over van andere vorstenhuizen. 
· Er werden zowel toneelstukken als opera's opgevoerd: de spelers waren tegelijk zanger en acteur. 
· Al spoedig richtte het theater een eigen dansschool op, waaruit het huidige Academisch Instituut voor Choreografie ontstond. 
· In 1805 brandde het Petrovskitheater af. 
· In 1806 kreeg de beroemde architect Karel Rossi, 'de stedenbou​wer van Sint-Petersburg', opdracht een nieuw gebouw neer te zetten in de stadswijk Arbat het operagebouw kreeg de naam Bolsjoitheater (= groot thea​ter). 
· In 1812 werd het vernietigd door de brand van Moskou. 
· Van 1822-1825 bouwde de architect Ossip Bowe naar ontwerpen van professor A. Michailov weer aan de Petrovka het huidige gebouw, in de Russische classicistische stijl. 
· Het heeft een monumentale toegangscolonnade en een bronzen quadriga op het fronton. 
· In 1853 brandde het hele interieur uit, de architect Cavos richtte het Bolsjoi​theater opnieuw in, luisterrijker dan ooit.

· Toneelstukken werden in het Bolsjoi niet meer opgevoerd, hiervoor werd o. a. het aangrenzende kleine theater gebruikt. 
· Het basisrepertoire bestond uit komische opera's van Russische componisten. 
· Opera's met thema's uit de Russische geschiedenis verschenen in de 19de eeuw steeds vaker op het programma. 
· Intussen had de balletgroep van het Boljoi op esthetische basis van de Russische volksdans haar eigen nationale klassieke dansstijl ontwikkeld. 
· Halverwege de vorige eeuw bracht ankovskaja, de eerste Russische ballerina, die het tegen de beste danseressen van de wereld kon opnemen, het Moskouse publiek in vervoering.

· Het Bolsjoi onder leiding van Aleksej Verstovskij (1799-1862), de auteur van de toentertijd populaire opera 'Het graf van Askold', streefde naar een steeds hoger niveau. 
· Verstovskij's leerling Michail Glinka leidde in 1842 met zijn opera 'Het leven voor de tsaar' het tijdperk in van de grote meesters van het Bolsjoi. 
· In 1864 volgde Glinka's 'Roeslan en Ljoedmila', in 1859 verrukte 'Roessalka' van Aleksandr Dargomusjskij het publiek. 
· Deze drie opera's waren echter enkele jaren daarvoor al in première gegaan in Sint-Petersburg, de hoofdstad van het Russische rijk. 
· De bejubelde opvoering van Verdi's 'Troubadour' in datzelfde jaar bracht de keizerlijke theaterdirectie ertoe het Bolsjoi in 1861 aan een Italiaans operagezelschap te verpachten. 
· Na elkaar verschenen Gounods 'Faust' en Verdi's 'La Traviata', 'Don Carlos', 'Aida' en 'Rigoletto' op het programma. 
· Voor de opvoering van Russische opera's stond nog maar een avond per week ter beschikking. 
· De grote invloed van de muziek van Verdi en de uiterst verfijnde techniek van de Italiaanse zangschool waren een uitdaging voor de Russische componisten en zangers. 
· Peter Tsjaikovskij zorgde voor de doorbraak met zijn ballet 'Het zwanenmeer' (1877) en zijn opera 'Eugen Onegin' (1879). 
· Beide werken beleefden hun première in het Bolsjoitheater in Moskou. 
· Het Zwanenmeer voltooide een ontwikkeling die met het gebruik van balletten in de werken van Glinka was begonnen, zich voortzette in 'Giselle' van Adam en 'Don Quichote' van Minkoe en die het klassieke ballet voortaan als gelijkwaardige van de opera beschouwde.

· Hierop volgden achter elkaar de grote Russische opera's en balletten van Moes​sorgskij ('Boris Godoenov'), Rimskij Korssakov ('Sneeuwvlokje'), Borodin ('Vorst Igor'), Glasoenov ('Raimonda') enz., bijna allemaal voor de eerste keer opgevoerd in Petersburg. 
· Muziekbegunstigers, zoals vorst Sjeremetjev en koopman Mamontov ondersteunden het Moskouse operagebouw, dat uiteraard een moeilijk bestaan had naast de concurrent in Petersburg. 
· Maar al te snel verdwenen door een engagement componisten en kunstenaars naar de Neva. 
· Enkelen zoals Fjodor Sjalja​pin, de grootste bassist aller tijden die van 1899 tot 1918 tot het Bolsjoi ensemble behoorde, bleven Moskou echter trouw.

· Deze wedijver om de eerste plaats bestaat nog steeds. 
· Daarbij kan men het Bol​sjoitheater de leiding bij het produceren van opera's en balletten in de USSR tegen​woordig nauwelijks meer betwisten. 
· Van de 800 leden van het Moskouse ensemble zijn er steeds vele op tournee door de Sovjetunie en over de hele wereld, zodat niet alleen het Moskouse publiek kan genieten van de wereldberoemde stemmen van Obrastova, Archipova, Milasjkina, Atlantov, Masoerok, Ognivtsov, Ejsen enz. 
· De primaballerina's die het Bolsjoitheater vertegenwoordigen zijn: Bessmertnova, Maximova, Stroetsjkova, Timofejeva, Kondratjeva enz., vooral echter Maja Plis​setskaja, sinds 1962 'primaballerina assoluta' van het Russische ballet. 
· Haar voorgangster, de onvergetelijke Galina Oelanova, is tegenwoordig als balletpedagoge bij het Bolsjoi werkzaam; in 1974 kreeg zij met de Leninonderscheiding de titel 'heldin van de socialistische arbeid'. 
· Van de solodansers moeten vooral Lavrovskij, Liepa, Godoenov, Gordejev en Vladimirov vermeld worden. 
· Nu al vele jaren is Joerij rigorovitsj leider van het Bolsjoiballet; zijn choreografie voor 'Spartacus' naar de muziek van Katsjatoerian werd als het ideale moderne Russische ballet beschouwd. 
· Niemand zou zich een bezoek aan het Bolsjoitheater moeten laten ontgaan. 
· Vanaf 988 is het theater voor twee jaar gesloten wegens ingrijpende verbouwingswerkzaamheden. 
· De opera- en balletuitvoeringen en concerten vinden dan plaats in het nabij gelegen Operettetheater en andere theaters.

· Grenzend aan het Bolsjoitheater ligt het 'Academische Kleine Staatstheater' (Ma​luj Teatr), in 1821 gebouwd en in 1824 door Ossip Bowe in classicistische stijl verbouwd. 
· Aangezien hier alle werken van Aleksandr Ostrovskij (1823-1886), to​neelschrijver en stichter van het nationale Russische theater, in première zijn gegaan, noemt men het ook wel het 'Ostrovskijhuis'. 
· Voor het gebouw staat een standbeeld van Ostrovskij (1929).

· Tegenover het kleine theater ligt het Centrale Kindertheater (Detskij Teatr), ook een classicistisch gebouw uit 1821. 
· Sinds 1921 worden in dit theater toneelstukken voor kinderen opgevoerd, om hen voor te bereiden op de werken van de grote meesters.

· Het Hotel Metropool aan de oostkant van het Sverdlovplein werd tussen 1899-1903 in jugendstil gebouwd. 
· De hoofdgevel van het hotel wordt gesierd door een majolicaportret 'Prinses Gresa', een ontwerp van Michail Vroebel (1856-1910), de belangrijkste vertegenwoordiger van het Russische symbolisme.

· Achter het Sverdlovplein gaat de Prospekt Marksa omhoog tot aan het Dsersjins​kijplein (Plosjtsjad Dsersjinskovo; ПЛ. Д3EPЖИHCK0Г0) . 
· Het plein werd genoemd naar Feliks Dsersjinskij (Dsierzunski), de stichter van de 'tsjeka' (buitengewone commissie ter bestrijding van de contrarevolutie en sabotage). 
· In het midden van het plein staat zijn standbeeld (1957). 
· Aan de linkerkant staat het grote kinderwa​renhuis Detskij Mir (= kinderwereld) (1957), het grootste warenhuis van die soort in de USSR. 
· Hier is alles verkrijgbaar, van kinderkleding via kindermeubels, schoolbehoeften, boeken, sportartikelen tot speelgoed, wat de Russische bedrijven voor de jongste staatsburgers maken. 
· Het gebouw achter het kinderwarenhuis met een klok op de toren was het hoofdkwartier van de tsjeka. 
· Rechts staat u weer voor het standbeeld van Ivan Fjodorov, de eerste Russische boekdrukker.

· Daar waar de Projesd Serova (ПP. CEPOBA) uitkomt op het Dsersjinskijplein (huis 3/6) werd in 1974 het Majakovskijmuseum geopend. 
· Hier woonde en werkte de dichter Vladimir Majakovskij (1893-1930), de belangrijkste vertegenwoordiger van het Russische futurisme. 
· Hij verheerlijkte in toneelstukken en gedichten de revolu​tie met haar leiders, bekritiseerde echter ook het nieuwe kleingeestige burgerbe​staan en de bureaucratie. In het buitenland kreeg hij vooral bekendheid door zijn satirische komedies 'De wandluis' (1928) en 'Het zweetbad' (1929) en zijn lyriek. 
· Op 14 april 1930 schoot Majakovskij zichzelf in zijn woning dood.

· Wie zich voor de geschiedenis van de techniek in de Sovjetunie interesseert, vindt in het nabijgelegen Polytechnisch museum (Politechjnitsjeskij Moesej) tussen de Projesd Serova en het Nieuwe Plein (Novaja Plosjtsjad, HOBAЯ ПЛ.) ruim 20.000 tentoongestelde objecten van de meest eenvoudige machine tot voortbrengselen van de atoomtechniek. 
· Het museum werd in 1872 opgericht en het gebouw zelf dateert van 1877-1907.

· In de vroegere Johannes de Evangelistkerk, een fraai gebouw in de uit Frankrijk overgenomen empirestijl, is het Museum voor de geschiedenis en reconstructie van Moskou (Moesej Istorii i Rekonstroektsii Moskvu) gehuisvest. 
· Het museum ligt tegenover het Polytechnisch museum, eveneens gelegen aan het nieuwe plein en toont een omvangrijke geschiedkundige verzameling van kaarten, grafieken, ma​quettes en foto's van de stad.

· Ten zuiden van het Polytechnisch museum grenst het Iljinskipark, waarvan de naam aan een poort van de stadsmuur in Kitajgorod herinnert, aan het Noginplein (Plosjtsjad Nogina; ПЛ HOГИHA). 
· De interessantste gebouwen aan het Noginaplein, genoemd naar de eerste voorzitter van het uitvoerend comité van de Moskouse sovjet Vladimir Nogin, zijn het handelshuis (Delovoj Dvor) uit 1912 (architect Koesnetsov), tegenwoordig zetel van het Centrale Comité van de Communistische Partij van de Sovjet-Unie en de in de 14de eeuw door Dmitrij Donskoj gestichte kerk Allerheiligen in Koelisjki.
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