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Sage en Legende Engeland



De geschiedenis van de Moren 

At one time almost the whole moor would have been forest land but from around 10,000BC small groups of people, who wandered the land hunting and gathering began clearing the area so that animals would be encouraged to graze, and so make hunting easier. Op een gegeven moment bijna de hele hei zou zijn bosgrond, maar uit ongeveer 10.000 voor Christus kleine groepen mensen, die liep het land de jacht en het verzamelen begon clearing het gebied zodat de dieren zouden worden aangemoedigd om te grazen, en zo maken de jacht te vergemakkelijken. Over time the trend of life became more settled and people set up home in groups, hunting and farming the land (circa 2500-600 BC). De loop van de tijd de ontwikkeling van het leven werd meer vaste en mensen opgericht thuis in groepen, de jacht en de landbouw het terrein (circa 2500-600 v. Chr.) 

During the Bronze age most of the area was cleared and clear evidence remains of different aspects of life in this age - fields, farms, burial places and 'ritual sites' (stone rows, circles and standing stones). Tijdens het Bronzen tijdperk grootste deel van het gebied werd gewist en blijft duidelijk bewijs van de verschillende aspecten van het leven in deze tijd - velden, boerderijen, begraafplaatsen en 'ritueel sites' (steen rijen, cirkels en staande stenen). 

These early farmers created what we today call fields, these were long strips of land with boundaries of low stony banks known as reaves.They form blocks of land which became a territory or estate for a particular group of people living in a settlement or 'village'. Deze vroege landbouwers gemaakt wat wij vandaag bellen velden, deze werden lange stroken van het land met grenzen van lage stenige banken bekend als reaves.They vorm blokken van grond, die een gebied of een nalatenschap voor een bepaalde groep mensen in een schikking of dorp '. Inside these banks animals were grazed and crops grown. Binnen deze banken dieren werden beweid en gewassen geteeld. Dotted around in these fields, which are still visible, are the remains of hut circles which are round dwelling houses where the farmers lived. Dotted rond in deze gebieden, die nog steeds zichtbaar zijn, zijn de overblijfselen van hut cirkels die ronde woonhuizen waar de boeren woonden. 

For well over a thousand years now the moor has been traditionally used for summer grazing of livestock which has overwintered in the enclosed farms adjacent to the moors. Voor meer dan duizend jaar nu de hei is van oudsher gebruikt voor de zomer grazen van vee dat overwintered in de bijgevoegde boerderijen grenzend aan de heidevelden. The origins of common land rights stretch back to time immemorial. De oorsprong van gemeenschappelijke landrechten strek terug naar onheuglijke tijden. In medieval times rights were strictly regulated and land owners appointed officials known as Reeves to check abuses. In de middeleeuwen werden strikt gereglementeerd en eigenaren aangewezen ambtenaren bekend als Reeves te gaan misbruiken. 

Common rights today are regulated by The Commons Registration Act of 1965 which required the registration of all common land nationally and the extent and nature of the rights held. Gemeenschappelijke rechten vandaag zijn geregeld door The Commons Registration Act van 1965 die vereist dat de registratie van alle gemeenschappelijke grond op nationaal niveau en de omvang en de aard van de rechten bezit. Apart from the right to graze livestock some of the more ancient rights covered are, Afgezien van het recht om vee grazen enkele van de oude rechten bedoeld zijn, 

· Turbary - the right to take turf for fuel for domestic use. Turfveen - het recht om turf voor brandstof voor binnenlands gebruik. 

· Estovers - the right to take underwood or branches for fuel or repairs or to take sand, gravel or stone for use on the commoner's holding. Estovers - het recht om Underwood of filialen voor brandstof of reparatie of om zand, grind of steen voor gebruik op de meentgenoot het bedrijf. 

· Pannage - the right to allow pigs to eat acorns and beech mast. Mast - het recht om varkens te eten eikels en beuken mast. 

At present Bodmin Moor contains some 500 holdings with about 10,000 Beef Cows, 55,000 Breeding Ewes and about a 1,000 Horses and Ponies. Momenteel Bodmin Moor bevat circa 500 bedrijven met ongeveer 10.000 Beef Koeien, 55000 fokooien en ongeveer 1000 paarden en pony's. The ponies have always been an important part of farming life on Bodmin Moor as the only practical way to manage the livestock over such a wide area has been on horseback. De pony's hebben altijd een belangrijk deel van de landbouw leven op Bodmin Moor als de enige praktische manier om de dieren over een breed gebied is te paard. 
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