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Schotland.



Dunvegan Castle. 

· Sinds de 12de eeuw is Dunvegan Castle de zetel van de MacLeod‑clan. 

· De hoofdtoren is 14de eeuws, de Fairy Tower uit 1500 en het hoofdgebouw uit de 17de, 18de en 19de eeuw. 

· Boswell en Johnson bleven er tien dagen logeren, opgehouden door het slechte weer en met volle teugen genietend van de gastvrijheid en het aangename gezelschap. 

· Een mooie Bosendorfer vleugel (1910) wordt nog regelmatig door Mrs MacLeod of MacLeod (beroepspianiste) bespeeld en jaarlijks heeft er op het kasteel een kamermuziekfestival plaats.

· Verder zijn er enkele curiosa, zoals een haarlok van Charles Edward Stuart, een enorme drinkbeker (Dunvegan Cup) van het vermaarde clanhoofd Rory Mor, en de beroemde Fairy Flag: volgens de legende werd dit vaandel meer dan zes eeuwen geleden door een fee geschonken aan William MacLeod en bezit het magische krachten: het leidt de clan naar roem en eer op het slagveld. 

· Alleen in tijden van grote nood mag er gebruik van worden gemaakt, hetgeen tweemaal is gebeurd, voorlopig voor het laatst in 1597. 

· Toen kwamen tientallen MacLeods om het leven in een kerk in Trumpan (een verdwenen dorpje in het noorden van Skye), die was aangestoken door de MacDonald‑clan. 

· Uit wraak en onder leiding van de chieftain met het vaandel roeiden de MacLeods daarop bijna alle leden van de MacDonald‑clan uit. 

· Sir Walter Scott werd door dit kasteel geïnspireerd voor zijn roman The Lord of the Isles (1815). Bij het kasteel horen enkele souvenirwinkeltjes en een park.

· Vanaf de kasteelpier worden regelmatig boottochtjes van 20 minuten naar de zeehonden in het Loch Dunvegan gemaakt.

· In Carbost aan de westelijke oever van Loch Harport, ligt de Talisker Whisky Distillery. 

· Bij de fabriek is een Visitor Centre. 

· Iets verder westelijk ligt het plaatsje Talisker.
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