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Schotland.



Rondrit Lewis. 

· De meeste bezienswaardigheden bevinden zich in de dorpjes aan de westkust van het eiland, te bereiken vanaf Stornoway via de A857 tot Barvas en de A858. 

· Gezamenlijk vormen deze twee een rondweg.

· De A857 is aangelegd tot aan de uiterste Noordkaap van het eiland, de Butt of Lewis. Vlakbij, in Ness, staat de 12de eeuwse Saint Moluag's Church.
· Onderweg naar Barvas is de kans groot dat u schaapscheerders en turfstekers aan het werk ziet, iets waarvoor op Lewis een vergunning is vereist. 

· In de buurt van Barvas zijn enkele prehistorische overblijfselen, zoals menhirs, graven en steencirkels. 

· Bij Ballantrushal (ten oosten van Barvas) staat de grootste standing stone. (bijna 6 m hoog).

· In Arnol (ten westen van Barvas) kunt u een traditioneel Black House bezoeken, waar de crofters en het vee onder één dak huisden. 

· In het midden brandt een vuur van turfblokken.

· In Bragar (nog verder westelijk) staat voor een huis een poort van walvisbeen, gemaakt van de kaken van een walvis die hier in 1919 aanspoelde. 

· In Shawbost is in een niet meer gebruikte kerk een interessant Folk Museum ingericht.

· In het langgerekte plaatsje Carloway kunt u een werkplaats bezoeken waar op een oud weefgetouw thuis nog Harris Tweed wordt geweven.

· Bij Carloway staat halverwege een heuvel de Dun Carloway Broch (10 m hoog), gebouwd tussen 43 en 400, ten tijde van de Romeinse overheersing van Groot‑Brittannië. 

· Het is de ruïne van een verdedigingstoren (een zogenoemde dry stone Tower), met een trap en kamers binnen de dikke muren.

· Bij het dorpje Callanish (verder aan de A858) bevinden zich op vroeger bouwland de beroemde Callanish Stones (3000 v.Chr.), een groep van 47 standing stones. 

· In het midden is een cirkel met een diameter van 11 m, gevormd door dertien stenen. Vandaaruit staan stenen in de vier windrichtingen als een Keltisch kruis. 

· Midden in de cirkel staaf de grootste standing stone. in nel midden werd later ook een kleine chambered cairn gemaakt. 

· Vanaf ca. 800 v.Chr. vormde zich een turflaag van ten slotte 1,5 m op de cairn, die pas in 1857 werd weggehaald door Sir James Matheson. 

· In de buurt staan nog meer steencirkels, rijen stenen en enkelvoudige standing stones, die samen het zogenoemde Callanish complex vormen. 

· De stenen werden wellicht gebruikt om de bewegingen van de maan (niet die van de zon, zoals bij Stonehenge) te registreren, maar kunnen ook voor religieuze doeleinden bestemd zijn geweest. 

· In 1995 is in de buurt van de Callanish Stones een Visitor Centre geopend. 

· Dit Callanish Centre geeft veel informatie over de archeologie en over de mythen en theorieën betreffende de eeuwenoude stenen.

· Vóór de kust bij Callanish ligt het eiland Great Bernera, dat door een brug verbonden is met Lewis.

· Bij het dorpje Achmore ten slotte, ten zuidwesten van Stornoway, staat een gehavende steencirkel, die in 1981 werd ontdekt.
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