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Spanje.



Toledo - Algemeen
· Maar weinigen zullen de euvele moed hebben om tegen te spreken dat Toledo (± 66.000 inwoners ; 529 m) de meest tot de verbeelding sprekende stad van Spanje is. 

· Het panorama dat u vanaf de rondweg over de hoge oever van de Tajo krijgt voorgeschoteld, belooft veel en die belofte wordt volle​dig waargemaakt. 

· Toledo is een bijna perfect voorbeeld van een nog vol​ledig laatmiddeleeuwse stad, binnen zijn muren onaangetast door nieuwbouw en industrie. 

· De honderden monumenten zijn, ondanks oor​logen, natuurgeweld en de altijd knagende tand des tijds, uitstekend bewaard gebleven. 

· Alle bouwstijlen, vooral die van na de Reconquista (1085), zijn vertegenwoordigd in deze hoog boven het dal van de Tajo gelegen stad. 

· Grote kunstenaars, met El Greco als 'lijstaanvoerder', heb​ben hier hun inspiratie gevonden.

· Nu is dit niet de eerste keer dat de loftrompet wordt gestoken. 

· Dat is al talloze malen en in alle toonaarden gedaan door betere schrijvers. 

· Gevolg van al die lof is dat de toch al niet zo best geplaveide straatjes nog verder worden uitgehold door de voetstappen van duizenden toeristen die zich van de ene kerk naar de andere voortbewegen. 

· Het zijn namelijk vooral kerken die de aandacht trekken en het karakter van de stad bepa​len. 

· Toledo is immers al sinds de prilste dagen van het christendom de zetel van het primaat van Spanje, een positie die onder de islamitische overheersing onaangetast bleef. 

· Zo groot was de aantrekkingskracht van Toledo dat er een verbod op de bouw van kerken en kloosters werd uitge​vaardigd om aan de religieuze bouwdrift een halt toe te roepen. 
· 'Toen God de zon schiep, plaatste Hij haar boven Toledo en Adam werd de eerste koning,' vertelt een oude legende. 

· Een koninklijke residentie werd Toletum, dat al door Romeinse schrijvers werd genoemd, echter pas onder de Visigoten, wier rijk zich tot over de Pyreneeën uitstrekte. 

· Later moest de stad haar meerdere erkennen in Córdoba. 

· Toledo werd toen de stad bij uitstek waar de drie geloven en culturen elkaar vonden en in redelijke verdraagzaamheid samenleefden. 

· De joodse bevolking heeft nergens zo'n groot aandeel in de welvaart van een stad gehad als juist hier in Toledo en het is pijnlijk te ervaren hoe wreed de Inquisitie hier heeft ingegrepen.

· Ondanks zijn steun aan de comuneros werd Toledo in de 16de eeuw opnieuw hoofdstad, nu van een verenigd Spanje, tot Madrid die positie overnam. 

· Sindsdien is de welvaart achteruit gegaan; de provincie is nu zelfs een regelrecht probleemgebied. 

· De ommuurde binnenstad kampt met een enorme leegloop als gevolg van de toeristische overbelasting, de moeizame doorstroming van het verkeer en de beperkingen die de status van beschermd stadsgezicht nu eenmaal meebrengt.
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