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Spanje 



Toledo - Buiten de muren.

Hospital de Tavera (Paseo de Madrid, tegenover de Puerta de Bisagra aan het einde van het park) 

· Voor dit gasthuis, dat nu als weeshuis dienst​doet, werd de eerste steen gelegd in 1541; de architect was Bustamente, die later zou worden opgevolgd door anderen, tot het gebouw in de 17de eeuw werd voltooid. 

· In het gasthuis stierf in 1561 Alonso Berruguete, die zeer veel aan het renaissance-uiterlijk van het complex heeft bijgedra​gen, zoals de marmeren gevel en het grafvoor de kardinaal wiens naam het gasthuis draagt. 

· Interessant zijn de oude apotheek en diverse stijlka​mers met antiek meubilair. 

· Dit (linker) gedeelte van het Hospital (het Museo de la Fundación Duque de Lerma) is privé-bezit van de hertogin van Lerma; haar collecties (onder geleide te bezichtigen) omvatten minder bekend werk van El Greco, Ribera en Italiaanse meesters.

Ermita del Cristo de la Vega (Paseo del Cristo de la Vega) 

· Op deze plaats, die alleen al voor het uitzicht over de oude stad een bezoek waard is, stond de Visigotische basiliek van Santa Leocadia, waar verscheidene concilies werden gehouden. 

· U kunt het interieur bezichtigen van de geheel gerestaureerde 14de eeuwse kerk waaraan een bekende legende is verbonden. 

· Een treurend meisje dat door haar minnaar in de steek was gelaten, knielde voor het Christusbeeld (inmiddels door een ander ver​vangen) dat plotseling, bij wijze van goedkeuring van haar onwrikbare trouw, de rechterhand uitstak. 

· De jongeman, die getuige was van het wonder, werd overmand door berouw en hoe het verder afliep, laat zich gemakkelijk raden. 

· Zorrilla schreef naar aanleiding hiervan zijn werk A buen juez, mejor testigo (Bij een goede rechter een beter oordeel).

Ruinas de Toletum 

· Er is zeer weinig over van het Romeinse Toledo, maar aan de uitgestrektheid van het opgravingsveld valt iets af te leiden omtrent de omvang van de stad. 

· Vanaf het midden van de huidige Paseo del Circo Romano tot aan de Avenida de la Reconquista liep het circus; daaraan grensde een tempel. 

· In de wijk Las Covachuelas zijn resten gevonden van een amfitheater.





































PAGE  
2


Samengesteld door: BusTic.nl  9/19/2006

