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Spanje.



Aranjuez.
· In 1522 droeg de orde van Santiago zijn bezittingen in het dorp Aranjuez over aan de Kroon. Carlos V besloot in dit groene dal van de Tajo een jachtslot te laten bouwen, dat later door Felipe II werd uitgebreid. 

· Twee opeenvolgende branden verwoestten dit buitenverblijf, dat door de Bour​bons weer werd opgebouwd. 

· Na een nieuwe brand werd onder Fernando VI het paleis ten slotte in 1752 voltooid. Carlos III liet er nog eens twee vleugels aan toevoegen. 

· Onder zijn bestuur werd het omliggende dorp uitgebreid naar Nederlands voorbeeld op advies van zijn ambassadeur in Den Haag tot een flinke stad, die nu 37.000 inwoners telt. 

· Aan de noord​zijde, tussen stad en rivier, werden schitterende Franse tuinen aangelegd en voltooid tijdens het bewind van Carlos IV.

· Wanneer u Aranjuez vanuit Madrid nadert, ziet u rechts over de brug het paleis liggen. In vergelijking met de tuinen langs de rivier maakt de begroeiing vóór het paleis een armzalige indruk. 

· Het paleis werd, zoals gezegd, in eerste aanleg gebouwd op last van Carlos V en vervolgens uit​gebreid door zijn zoon, die de bouwmeesters van het Escorial, Juan Bautista de Toledo en Juan Herrera, met de opdracht belastte. 

· Hun renaissan​cestijl is later door vele barokke toevoegingen onder de Bourbons nogal

· aangetast.

· Het interieur is grotendeels barok en rococo. 

· U krijgt onder meer te zien: de monumentale trap (van de Italiaan Bonavia), de vertrek​ken van koningin Maria-Luísa (met schilderijen van Giordano), de muziekzaal, de kapel (fresco van Bayeu), de troonzaal (rococomeubilair, Vlaamse en Spaanse tapijten) en de porseleinzaal (geheel in rococostijl met porselein uit de fabriek van Buen Retiro in Madrid). 

· Met een apart entreebiljet (of een deel van het combinatiebiljet) hebt u toegang tot het Museo de Historia del Traje, gewijd aan hofkleding en andere kostuums uit de tijd van de Habsburgers en Bourbons. 

· Bij het paleis behoren de achtertuin (Jardín del Parterre) van Étienne Boutelou uit 1746 en de eerder aangelegde Jardín de la Isla op het grote eiland in de Tajo (eigenlijk een door een kanaal afgesneden bocht). 

· Ook aan de andere kant van de brug, langs de Calle de la Reina, is een grote tuin aangelegd en wel door dezelfde Franse architect: de Jardín del Prín​cipe. 

· Wanneer u langs de Tajo stroomopwaarts langs de tuin wandelt (u kunt ook met een bootje meevaren), passeert u eerst het Casa de Marinos, dat vroeger op de andere oever stond en het vertrekpunt was voor koninklijke pleziertochtjes over de rivier. 

· De unieke boten zijn nog te bezichtigen. 

· De tuinen zijn 's zomers dagelijks open van 8 tot 20.30 uur, 's winters tot 18.30 uur.

· Verderop komt u langs het Casa del Labrador (ook per auto bereikbaar), dat in 1803 voor Carlos IV werd gebouwd. 

· Als bezienswaardigheid overtreft het kleine gebouwtje het grote paleis door zijn mooie stijlkamers met zeldzaam fraai meubilair en de wand en plafonddecoraties. 

· In de stad zelf is niet veel te zien; het enige grote herenhuis, dat van de van Franse sympathieën beschuldigde premier Godoy, werd verwoest bij een opstand op 17 maart 1808, toen aanhangers van kroonprins Fer​nando het bestormden om de almachtige politicus en de zwakke koning Carlos IV af te zetten. 

· Deze revolte leidde tot de volksopstand van 2 mei in Madrid, die aanleiding gaf tot de onafhankelijkheidsoorlog tegen de Franse troepen. 

· In de plaatselijke arena is een Museo Taurino onderge​bracht. 

· In de zomermaanden rijdt op zaterdag en zondag van station Atocha in Madrid een stoomtrein naar Aranjuez, de Tren de la Fresa ('Aardbeien​trein'). 

· Hij vertrekt om 10.05 uur vanuit Madrid en om 18.13 uur vanuit Aranjuez (tijden onder voorbehoud). 

· De rit duurt circa 45 minuten. 

· Langs het paleis loopt de Calle de Toledo, die als provinciale weg wordt voortgezet naar Toledo.
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