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Spanje.



Madrid - Omstreken.

· Alle wegen van Castilla en de hoofdwegen van heel Spanje leiden uitein​delijk naar de nationale hoofdstad Madrid, die in zo korte tijd is uitge​groeid tot een metropool met ruim drie miljoen inwoners. 

· De stad ligt op 646 m hoogte in het heuvelland van de zuidelijke meseta tussen de dichtbegroeide Monte del Pardo en het uitgedroogde dal van de Jarama, die bij Aranjuez in de Tajo uitmondt. 

· De Manzanares, die in de Sierra de Guadarrama ontspringt en Madrid aan de westelijke rand voorbij​ stroomt, is op zijn beurt weer een zijrivier van die Jarama. 

· Achter de Monte del Pardo rijst de eerder genoemde Sierra de Guadarrama op, die echter te ver van Madrid ligt om voldoende bescherming te bieden tegen de noordelijke winden tijdens de barre wintermaanden van Castilla. 

· 's Zomers ondergaat Madrid de grote stijging in temperatuur die het kli​maat van de meseta kenmerkt. 

· Dan vlucht ieder die het zich kan permit​teren, naar het gebergte of zelfs naar de Cantabrische kust. 

· Demografisch gezien neemt Madrid een allesoverheersende plaats in. 

· Nergens op de zuidelijke meseta ligt een stad die qua inwonertal het geïndustrialiseerde Madrid zelfs maar kan benaderen. 

· Vrijwel alle verkeer op de N-wegen door Castilla la Nueva heeft de hoofdstad dan ook als bestemming en al ver vóór de dichtbevolkte buitenwijken raakt het wegennet verstopt. 

· Om het verkeer in goede banen te kunnen leiden zijn er in de jaren '80 en '90 twee ringwegen aangelegd, de M30 en M40. 

· Binnen die ringen wordt het verkeer opgevangen door brede boulevards, die het aanbod maar net kunnen verwerken.
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