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Spanje.



Madrid.

· Na de eenwording van Spanje ontstond de behoefte aan een nieuwe hoofdstad. 

· Dat het een Castiliaanse stad moest worden, lag voor de hand, gezien de leidende positie van dat oude koninkrijk binnen de Spaanse machtsverhoudingen. 

· De oude Castiliaanse hoofdstad Valladolid vol​deed niet; men zocht een centraler gelegen stad. 

· Madrid, toen nog een onbeduidend stadje met zo'n ± 3000 inwoners, verspeelde zijn kansen aan Toledo door zich aan te sluiten bij de opstandige comuneros. 

· Niettemin verplaatste Felipe II in 1561 zijn hof alsnog naar Madrid, ver van de bemoeizuchtige leiders van de Spaanse Kerk, dicht bij zijn Escorial. 

· Madrid had tot dan toe geen enkele rol van betekenis gespeeld; alleen de 'Reyes Católicos' verbleven er wel eens in het klooster van San Jerónimo. 

· Zelfs is niet eens exact bekend wanneer (in 1083?) de stad werd heroverd op de Arabieren, die haar de naam Majerit hadden gegeven. 

· Ook na de benoeming als hoofdstad was Madrid weinig meer dan een bestuurlijk centrum en een symbool voor de eenheid (vooral na de opstand tegen de Fransen in 1808 op de plaatselijke feestdag 2 mei). 

· De stad werd welis​waar uitgebreid, maar alleen met parken, paleizen en boulevards. Terwijl de industrialisering in de 19de eeuw grote, grauwe steden deed ontstaan in Catalunya en Asturias, zag de hoofdstad, gelegen in Spanjes minst aantrekkelijke streek, haar inwonertal slechts langzaam toe​nemen.

· Na drie jaar hevige strijd tijdens de Burgeroorlog werd Madrid door Franco in maart 1939 veroverd. 

· Na de Burgeroorlog werd de stad door de Falange aangewezen als ontwikkelingsgebied. 

· Het gevolg was een ware bevolkingsexplosie, die nog altijd niet is uitgewoed. 

· De aanleg van nieuwe industrieterreinen en de hardheid van het bestaan elders op de meseta brachten een enorme trek naar de stad teweeg, die het inwoner​tal verzeven voudigde tot het totaal van ± 3.100.000 van vandaag de dag. 

· Fabrieken en wolkenkrabbers (waaronder heel gewaagde creaties) bepa​len nu de contouren van de stad die ooit haar inwoners verleidde tot het gebed waarin gesmeekt wordt om een gaatje in de hemel waardoor zij neer konden kijken op hun geliefde stad van parken en fonteinen, van brede boulevards en elegante plazas. 

· Het groen is grotendeels gebleven (dat pleit voor de 'madrileños' die het voor het zeggen hebben); de boule​vards zijn daarentegen overbelaste verkeersaders geworden. 

· Madrid is 's zomers een hete en benauwde stad. 

· Maar bovenal is de hoofdstad één groot parkeerprobleem (het is hier zelfs moeilijk een plaatsje te vinden om dubbel te parkeren), waarvoor de vele parkeergarages nog geen oplos​sing bieden.

· Wat is er voor toeristen te zien in het moderne Madrid? 

· `Het Prado en meer niet'- zo horen we vaak zeggen. 

· Op een wandeling door de kleine, maar sfeerrijke `Villa', zoals de madrileños het centrum noemen ('villa' is een traditionele benaming voor kleine steden), zult u merken dat dat niet waar is. 

· Wel tekent die uitspraak het grote belang van de talloze musea en echt niet alleen van dat wereldberoemde Prado. 

· Wie de ver​keerschaos kan accepteren, vindt het oude centrum van Madrid ook een prettige uitgaanswijk, zeker na een hete dag in de zomer (overigens de minst aangename periode voor een bezoek). 

· Als cultuurcentrum steekt Madrid het nog altijd leidende Barcelona naar de kroon. Winkelen doet u er ook met plezier, aan de chique Calle de Serrano of op de levendige Gran Via, beide net even buiten het centrum gelegen. 

· Een nadeel is niet​temin het feit dat Madrid er zo eenzaam bij ligt; vanuit de stad zijn nau​welijks dagexcursies te maken, hooguit naar het Escorial, Aranjuez of Toledo.
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