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Spanje.



Manzanares el Real.

· Een van de laatste grote kastelen van Spanje is de bijzonder fotogenieke residentie van de markies van Santillana in Manzanares (± 2000 inwoners ; 908 m) aan het grote stuwmeer in de gelijknamige rivier. 

· Met de bouw werd begonnen in 1435; Juan Guas voltooide de fraaie bovengalerij in een stijl die zowel gotische als mudéjar elementen bevat (maandag gesloten). 

· Aan de overzijde van het meer begint een autoweg (M607) die Colmenar Viejo (± 25.000 inwoners 883 m), een snel groeiende forenzenstad met een mooie 15de eeuwse parochiekerk, verbindt met Madrid.

· De Guadarrama route gaat verder langs het meer en vindt aansluiting met de M607 naar Navacerrada aan de M601 (Segovia - Villalba). 

· De M607 steekt vervolgens over naar de A6/NVI, maar een ongenummerde paral​lelweg volgt een hoger gelegen tracé dat door Cercedilla (± 3900 inwoners ; 1188 m) leidt. 

· Dit bergdorp ligt aan het begin van een bergspoorlijn en een net van wandelpaden door de Sierra de Guadarrama. 

· Hoofdweg en parallelweg komen uit in Guadarrama aan de A6/NVI, die hier de Sierra oversteekt. 

· De M600, die uitkomt in San Lorenzo del Esco​rial, steekt hier de snelweg over. 
· Al na 2 km vindt u een zijweg (M527) naar de erebegraafplaats in de Valle de los Caídos (Vallei der Gevallenen. 
· Daar rusten de leiders van de Falange: Franco en Primo de Rivera. 

· Over de ondergrondse, door mooie Vlaamse tapijten omgeven graven is tussen 1940 en 1956 een pompeuze basiliek gebouwd ter nagedachtenis aan de leiders en hun 40.000 in de Burgeroorlog gesneuvelde onderdanen. 

· Boven dit controversiële, voor velen huivering​wekkende monument voor een recent verleden dat talloze Spanjaarden liever zo gauw mogelijk vergeten, is nog eens een gigantisch kruis geplaatst (125 x 46 m).
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