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Spanje.



San Ildefonso.

· Wellicht geplaagd door heimwee naar zijn geboortegrond liet Felipe V kleinzoon van de `Zonnekoning' Louis XIV, op de hellingen van de Sierra de Guadarrama zijn eigen `Versailles' bouwen. 

· Hij koos hiervoor San Ildefonso (± 5000 inwoners ; 1192 m), een dorpje dat de naam van het paleis, La Granja (de Boerderij), aan de zijne heeft toegevoegd.

· San Ildefonso, vroeger bekend om zijn glaswerk, had al eerder konink​lijke inwoners gehad. 

· In 1405 werd hier op last van Enrique IV een bui​tenverblijf gebouwd, dat later door de monniken van El Paular gebruikt werd als boerderij (en dat verklaart de vreemde naam van het paleis). 

· Architect Ardemáns begon met de bouw in 1721; Italianen voltooiden het paleis 18 jaar later. 

· Er werd hoofdzakelijk licht gekleurde natuursteen gebruikt, afgewisseld met roze marmer. 

· Binnen is werk te zien van Alonso Cano, Francisco Bayeu en Bartolomé Murillo; er hangen op de eerste ver​dieping prachtige Vlaamse tapijten uit de nalatenschap van Carlos V. 
· Inte​ressanter zijn niettemin de schitterende, 14 ha grote tuinen, die niet voor die van Versailles onderdoen; 26 fonteinen zorgen 's zomers voor een prachtig waterspektakel. 

· De tui​nen van La Granja zijn in het algemeen open van 10 tot 18 of (in het hoog​seizoen) 21 u., het paleis van 10-13.30 en 15-17 u. ('s winters: 10-18 u.). 

· Na San Ildefonso stijgt de weg naar een hoogte van 1860 m (9%) om uit te komen bij het skicentrum op de Puerto de Navacerrada. 

· Het meeste verkeer gaat hier rechtdoor om na 20 kilometer bij Villalba aan te sluiten op de overvolle A6 naar Madrid. 

· Deze route volgt de M604 naar Rascafría en over de Puerto de los Cotos (1830 m; 4%), bij het skigebied en alpine cen​trum Valcotos.
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