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Spanje 



Spanje - Hispania en het Romeinse imperium: 201 v. Chr.‑409 A.D.

· Op hun veroveringstochten langs de Spaanse oostkust (net als hun voorgangers lieten zij het onherbergzame en oninteressante binnenland links liggen) doorkruisten de Barkiden de handelsbelangen van Massilia, dat inmiddels onder Romeinse heerschappij was komen te staan. 

· In 226 v. Chr. sloten Hasdrubal Barcas en de Romeinen een overeenkomst waarbij zij de rivier de Iberus (Ebro) als scheidslijn tussen de beide territoria kozen. 

· Wederzijdse schendingen van die grens vormden mede de aanleiding tot de tweede Punische oorlog (218‑201 v. Chr.).

· Hasdrubals zwager Hannibal, die inmiddels de macht had overgenomen, trok met een leger van 50.000 infanteristen, 9.000 ruiters en 37 olifanten de Pyreneeën en vervolgens de Alpen over. 

· Met Keltische hulp bezette en plunderde hij grote delen van Italië en bracht hij de Romeinen zware nederlagen toe, maar uiteindelijk liepen zijn aanvallen toch stuk op de Romeinse overmacht. 
· Inmiddels had Rome vanuit zee Spanje (Hispania, zoals zij het noemden) aangevallen en toen bleek dat de overige Carthaagse troepen lang niet zo sterk waren als die van Hannibal, was de nederlaag van de Puniërs snel een feit, vooral na de komst van de jonge veldheer Publius Cornelius Scipio. Achtereenvolgens vielen de steden Saguntum (waarom het conflict begonnen was) en Carthago Nova in Romeinse handen en na hevige veldslagen werd ook Gadiv (Gades in het Latijn) veroverd. 

· Het Iberische wingewest werd nu in twee Romeinse provincies verdeeld: Hispania Citerior en Hispania Ulterior. 

· Opstandige stammen moesten worden onderworpen en geleidelijk aan werd ook het binnenland gekoloniseerd; het laatste Iberische bolwerk, de stad Numantia, werd met veel moeite in 133 v. Chr. bij het Romeinse rijk ingelijfd. 

· Met de verovering van de ontoegankelijke Cantabrische kuststrook, ruim een eeuw later, werd de Romeinse bezetting onder keizer Augustus voltooid. 

· Er volgde een herverdeling van Hispania in twee keizerlijke provincies (Tarraconensis en Lusitania) en één senatorische (Baetica). 

· Hoofdsteden werden respectievelijk Tarraco, Emerita Augusta en Corduba. 

· In een gestadig tempo werd Spanje volledig geromaniseerd. 

· Temidden van de kleine stammenstaatjes verrezen fraaie steden waar de rijke Romeinse cultuur zijn intrede deed. 

· Ook Hispania bracht grote mannen voort, zoals Lucanus, Seneca en Quintilianus. 

· Veldheren en keizers als Trajanus en Hadrianus stamden eveneens uit de vele families van 'veteranen' die zich hier hadden gevestigd. 

Maar anderzijds werd ook Spanje later weer meegesleurd in de decadentie die leidde tot het verval van het Imperium en de verwaarlozing van de grenzen
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