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Spanje 



De eerste Bourbons: 1700‑1808

· Toen de ziekelijke Carlos II in 1700 op jeugdige leeftijd kinderloos stierf, waren er genoeg kandidaten voor de troon, niet meer vanuit de rijen van de Spaanse Habsburgers, maar van de Oostenrijkse tak en ook de huizen Savoye, Anjou (Bourbon), Bragança (Portugal) en Beieren maakten aanspraak. 

· Het verdrag van Den Haag (1698) wees Joseph Ferdinand van Beieren als erfgenaam aan, maar na diens plotselinge dood greep Philippe van Anjou zijn kans en besteeg als Felipe V de troon als eerste lid van de Bourbonse tak in Spanje. 

· Dat moest wel leiden tot een langdurige successieoorlog(1700‑1713), waarbij de Bourbons het moesten opnemen tegen andere pretendenten die zich verzekerd wisten van de steun van Engeland en Nederland. 

· De Britten maakten van de verwarring gebruik om Gibraltar en Barcelona te bezetten en met hun steun deed de Oostenrijkse aartshertog Karl zijn glorieuze intocht in Catalonië dat hierin een goede gelegenheid zag om opnieuw op te staan tegen het centrale gezag in Castilië. 

· Juist toen Karl zijn staatsgreep wilde voltooien, moesten de Engelsen zich terugtrekken om binnenlandse problemen het hoofd te bieden. 

· De aartshertog moest zich tevreden stellen met de ook niet onaantrekkelijke Duitse keizerskroon die hem nu werd aangeboden. 

· De oorlog werd besloten met de vrede van Utrecht (1713): Spanje stond Menorca en Gibraltar aan Engeland af, maar bleef onder het bestuur van de hertogen van Anjou, die hun aanspraken op de Franse troon hiervoor opgaven. 

· Tegelijk zagen de Fransen kans om Sicilië en Sardinië uit het Spaanse rijk te lichten en onder de hertogen van Savoye te plaatsen. 

· Felipe voltooide de centralisatie van het gezag en ontnam Aragón en Castilië alle privileges, waarvan sommige werden doorgegeven aan de loyale Basken. 

· De vloot werd versterkt om het verlies van de Middellandse‑Zeegebieden en daarmee de hegemonie in die wateren te compenseren. 

· Een periode van economisch en cultureel herstel volgde, waaraan ook zijn opvolgers, de 'verlichte despoten' Fernando VI en Carlos III hun bijdrage leverden. 

· Een reeks vriendschapsverdragen stabiliseerde de goede verhoudingen met de Bourbons in Frankrijk en de Oostenrijkse Habsburgers in een gezamenlijke confrontatie met de nieuwe vijand Engeland, die de aanval opende op een reeks Spaanse gebieden in Amerika. 

· Veel van het goede ging weer verloren onder de zwakke Carlos 1V (1788‑1808). 

· In de troebelen rond de Franse revolutie koos hij aarzelend partij, eerst tegen, later ten gunste van het Directoire, waarbij hij zijn minister Godoy (minnaar van de koningin) het meeste werk liet opknappen. 

· Het vriendschapsverdrag van Godoy met de Fransen opende de grenzen van Spanje voor een Napoleontische invasie. 

· Een oorlogsverklaring aan het adres van Engeland resulteerde in de dramatische slag bij Trafalgar (18051, waarbij de Spaanse vloot werd vernietigd. 

· Drie jaar later staken de troepen van Murat de Pyreneeën over en werd het vleugellamme Spanje overspoeld.





































PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  9/21/2006

