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Spanje 



Spanje - Het koninkrijk Aragón: 824 (1035)‑1516

· Tussen Navarra en Catalonië, in de omgeving van de stad Jaca, ontstond aan het begin van de 9de  eeuw (824) een min of meer zelfstandig graafschap Aragón, genoemd naar een zijrivier van de Ebro. Door huwelijk werd het staatje ondergeschikt gemaakt aan Navarra, maar bij de dood van Sancho III de Grote in 1035 herkreeg het zijn onafhankelijkheid met Ramiro als eerste koning. 

· Aragón verwierf in 1045 de graafschappen Pallars, Ribagorga en Sobrarbe (delen van de vroegere Spaanse Mark) en na de verovering van Zaragoza op de Almoraviden in 1118 (met hulp van Catalonië) groeide het koninkrijk uit tot een machtige staat naast zijn rivaal Castilië en het verzwakte Navarra. 

· De unie met Catalonië bezorgde Aragón goede strijdkrachten, te land maar vooral ter zee. 

· De graafschappen Cerdanya (1147) en Rosselló (Roussillon; 1172) werden veroverd, Teruel (1154), de Balearen (1225) en València (1238) onttrokken aan het gezag van de Berbervorsten. 

· Daarentegen moesten enkele Catalaanse bezittingen in het noorden (Languedoc en delen van de Provence) weer aan Frankrijk worden afgestaan. 

· Terwijl Castilië zich ontwikkelde tot een militaire mogendheid te land, bouwde Aragón voort aan een sterke vloot. 

· Het bemoeide zich na de verovering van het kortstondig onafhankelijke koninkrijk València nauwelijks meer met de Reconquista. In 1282 maakte Pere III zich meester van Sicilië en in 1320 bezette Jaume II Sardinië (met Corsica als leengoed). 

· Gesteund door de adel van Aragón en rijke Catalaanse burgers veroverden de vorsten zich een leidende positie in het westelijke deel van de Middellandse Zee; zelfs werden enkele vorstendommen binnen het kwijnende Byzantijnse rijk (o.a. Athene) schatplichtig gemaakt. 

· De veroverde eilanden werden omgevormd tot koninkrijken met getrouwe familieleden van de Aragonezen op de troon. 

· Aarzelend zocht men inmiddels contact met Castilië. 

· De goede onderlinge verstandhouding droeg ertoe bij dat de Castiliaan Fernando (Ferran) I in 1410 de troon van Aragón kon bestijgen toen Martí I zonder troonopvolger was gestorven. 

· Spanje was rijp voor de eenheid, al zou die nog een eeuw op zich laten wachten. 

· Alfons V de Grootmoedige completeerde nog het succes ter zee door de verovering van het koninkrijk Napels, tot grote woede van de Kerkelijke Staat. 

· Maar daarna kwam toch een kentering in de hegemonie ter zee. 

· Onder de regering van Fernando (Ferran) II, die door zijn huwelijk met Isabel van Castilië de eenwording van Spanje in feite bewerkstelligde, begon de aandacht van zeevarend Europa zich van het Middellandse‑Zeegebied (bedreigd door de Turken) af te wenden en te richten op de Atlantische wateren. 

· Het tijdperk van de grote ontdekkingsreizen brak aan en Castilië (in casu het inmiddels volledig heroverde Andalusië) lag wat dat betreft gunstiger. 

· Bovendien was de reis van Columbus met Castiliaans kapitaal gefinancierd en zelfs na de eenwording van Spanje bleven Castilië en Aragón lange tijd economisch onafhankelijke eenheden. Die verschuiving van het economisch zwaartepunt van de Middellandse Zee (Catalonië) naar de Atlantische kust (Castilië) zou de toekomst van Spanje volledig beïnvloeden en de onderlinge tegenstellingen verscherpen.





































PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  9/21/2006

