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Spanje 



Spanje - De burgeroorlog: 1936‑1939

· De zware verliezen in de koloniale oorlogen tegen de Verenigde Staten en de Rif‑Berbers schaadden niet alleen de economie en het aanzien van de strijdkrachten. 

· De angst voor onlusten in eigen land nam snel toe. 
· De machthebbers in Castilië (adel, Kerk en grootgrondbezitters) realiseerden zich dat de politieke stabiliteit in Spanje nog ver te zoeken was. 

· Zij waren immers economisch volledig afhankelijk van de veel sterker geïndustrialiseerde, maar weinig welvarende randgebieden als Catalonië, het Baskenland, Asturië en Galicië, streken die zich achtergesteld voelden door het centrale gezag in Madrid, waar men hun taal niet sprak en hun problemen niet kende. 

· De socialistische en communistische bewegingen vierden in Europa hun grootste successen en hadden ook in die industriegebieden hun aanhang gevonden. 

· De conservatieve (monarchistische) oppositie verweet de liberale regering onder één hoedje te spelen met de linkse separatisten die o.a. al in 1931 opnieuw een onafhankelijk Catalonië hadden uitgeroepen, een afscheiding die, naar hun mening, werd goedgekeurd door de regering met het verlenen van de al eerder beloofde interne autonomie. 

· Ook de antikerkelijke maatregelen zetten kwaad bloed, met name onder de conservatieve Basken, waardoor de regering niet die steun kreeg die zij met de invoering van eenzelfde autonomie voor het Baskenland (1936) hoopte te verwerven. 

· Alle conservatieve krachten werden nu gebundeld in de beweging ceda van Gil Robles, die in bloedige onlusten streed tegen de aanhangers van het links‑liberale volksfront. 

· De moord op de monarchist Calvo Sotelo leidde op 18 juli 1936 tot een opstand van een groep generaals. 

· Dezen wisten zich gesteund door de ceda, de Kerk en een nieuwe fascistische beweging, de Falange van José Antonio Primo de Rivera, zoon van de vroegere dictator. 

· Terwijl de regering vergeefs om hulp smeekte bij Engeland en Frankrijk, maar slechts weerklank vond bij de Sovjet‑Unie, wisten de fascisten en hun medestanders de interesse te wekken van Italië en Duitsland. 

· Linkse en rechtse vrijwilligers stroomden toe uit het buitenland, vooral naar de rijen van de opstandelingen, die o.a. steun kregen van een regiment van 50.000 Italianen en Duitse manschappen. 
· De uit Spaans Marokko opgerukte generaal Francisco Franco y Bahamondes (1892‑1975) wist zich op te werken tot leider van de falangisten. 

· Vanuit Andalusië en gebieden langs de grens met het sympathiserende Portugal trokken de opstandelingen oostwaarts. 

· Vanuit het noorden vielen Duitse troepen aan, onder meer met een luchtmachteskader dat de weerloze Baskische stad Gernika (Guernica) volledig bombardeerde. 

· Het werd al snel duidelijk dat wat Hitler betrof het mes aan twee kanten sneed: hij trachtte Franco te winnen voor zijn As‑coalitie en zag in deze Burgeroorlog een uitstekende oefencampagne. 

· De republikeinen streden voor een verloren zaak. 

· Terwijl Franco voor Madrid stond, brak in het andere kamp een conflict uit tussen communisten, socialisten en liberalen. 

· Zonder veel moeite konden de troepen van de rechtse coalitie de oorlog in hun voordeel beëindigen. 
· Franco liet overigens al snel weten dat de Falange niets voelde voor het streven van zijn partners naar herstel van de monarchie. 

· Evenmin liet hij zich door de zeer geïnteresseerde Hitler overhalen tot aansluiting bij de As‑mogendheden, tot grote woede van de Führer. 

· Spanje bleef neutraal tijdens de Tweede Wereldoorlog, al streden Spaanse vrijwilligers aan het oostfront.
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