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Spanje 



Spanje - De democratie op de proef gesteld (1978‑1995)

· De 'stille revolutie' had niet alleen op politiek gebied een uiterst gunstige uitwerking; in sociaal en cultureel opzicht beleefde Spanje een ware renaissance. 

· Die wedergeboorte verliep vrij geruisloos. 

· Alle aandacht was in de eerste plaats gericht op de politieke aspecten en met name op de vraag of de herstelde democratie sterk genoeg zou zijn om aanvallen van binnen uitte kunnen weerstaan. 

· Immers, het franquisme was niet in het niets opgelost. 

· Ware democratie hield in dat de geestverwanten van de caudillo onbelemmerd politiek actief mochten blijven. 

· De aanhang van de gestorven leider was het grootst in de kringen van de hoogste militairen. 

· Tot dan toe hadden zij zich grotendeels buiten de dagelijkse politiek gehouden, verschanst in hun 'onneembare vestes', de kazernes. 

· Zouden zij, die als hoofden van de strijdkrachten over de zwaarste ondemocratische wapens beschikten, genoegen nemen met een definitieve scheiding van leger en politiek? 

· De gevreesde poging tot een coup bleef niet uit. 

· Op 23 februari 1981 bestormden 150 leden van de Guardia Civil, de paramilitaire rijkspolitie, tijdens de door radio en televisie uitgezonden presentatie van een nieuw kabinet, het parlements​gebouw. 
· Terwijl de onder de banken gedoken parlementariërs onder schot gehouden werden en een onbemande, automatische televisiecamera alles registreerde, beval de extreem rechtse leider, luitenant Tejero, de aanwezigen te wachten op nadere berichten en de aankondiging van een nieuwe, militaire regering. 

· De beloofde hoge legerfunctionaris kwam evenwel niet opdagen en na 17 uur was de gijzeling afgelopen; de guardias gaven zich over.

· Al snel werd duidelijk wie er achter de mislukte coup zat. 

· Terwijl de gijzeling nog voortduurde, kondigde de militaire bevelhebber van València, Jaime Milans del Bosch in zijn district de noodtoestand af. 

· Zijn collega's wilden echter eerst de steun van de koning hebben om aldus enige legitimiteit aan de coup te verschaffen. 

· Juan Carlos weigerde echter resoluut alle medewerking. 

· Er was slechts een kort beraad nodig om hem en zijn staf volledig op het pad van de democratie te houden. 

· Tejero, Milans del Bosch en de vroegere secretaris van de koning, Armada, de eigenlijke kwade genius achter de actie, kregen later een langdurige gevangenisstraf opgelegd. 

· Aan de top van de strijdkrachten werden enkele zuiveringen uitgevoerd, te weinig naar de mening van velen. 

· Er is druk gespeculeerd over de vraag waarom de militaire leiders zo vast rekenden op koninklijke toestemming tot het herstel van de militaire dictatuur. 

· Een feit is dat Juan Carlos zich tot dan toe niet duidelijk in het openbaar ten gunste van de democratie had uitgesproken. 

· Dat hij dit op het cruciale moment wel deed, heeft hem een enorme populariteit bezorgd. 

· Verder meenden de franquisten onder de militairen dat de koning genoeg zou hebben van het separatistische en autonomistische gekrakeel in de regio's. 

· Immers, kort tevoren was hij bij een bezoek aan het Baskische parlement door militante politici op Baskische strijdliederen vergast. 

· Dat regionale parlement was een nieuw aspect in de Spaanse politiek. 

· Aan het eind van de jaren '70 was een begin gemaakt met het verlenen van regionale autonomie, zo ongeveer naar het model van de Duitse 'Bundesländer'. 

· Het Baskenland en Catalunya waren de eerste onder de 17 regio's die een autonomiestatuut kregen aangeboden, waarin het recht op een eigen deelstaatregering en een dito parlement was vastgelegd en waarin ook een verdere decentralisatie van de macht aan de orde kwam. 

· Te weinig naar de zin van de separatisten, genoeg naar de zin van de gematigden, te veel naar de wens van de partijen ter rechterzijde. 

· Tot die laatstgenoemde behoort de meest recente loot aan de stam van het terrorisme, de Catalaanse porcentralistische groepering Terra Lliuvre. 

· Een duidelijke geste ter kalmering van de militaire gemoederen was het aanvragen en verkrijgen van het lidmaatschap van de NAVO, ondanks fel verzet van links. 

· Dat de socialisten en communisten zich in hun aanhang vergisten, bleek bij een in 1986 gehouden referendum waarbij een onverwacht grote meerderheid voor handhaving van het lidmaatschap bleek. 
· Op 1 januari van hetzelfde jaar trad Spanje (samen met Portugal) toe tot de EG, zij het pas na lang en moeizaam onderhandelen. 

· Met name moest een concessie gemaakt worden ten gunste van Groot‑Brittannië: de in 1969 gesloten grens met Gibraltar werd onder druk van NAVO en EG weer opengesteld.
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