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Spanje 



Spanje - verenigd, Europa verdeeld: 1516‑1700
· Bij zijn troonsbestijging in 1516 erfde de nog jonge Habsburger Carlos 1, de enige zoon van Johanna de Waanzinnige en Filips de Schone, een wereldrijk. 

· Van de zijde van zijn grootmoeder Isabel verwierf hij het koninkrijk León en Castilië, met inbegrip van Galicië en de eerste overzeese bezittingen. 

· Grootvader Fernando liet hem zuidelijk Navarra en het koninkrijk Aragón na, inclusief de Balearen en de fel betwiste bezittingen in Zuid‑Italië (Napels, Sardinië en Sicilië). 

· Van Habsburgse zijde (dus via zijn vader) bestond de nalatenschap uit Bourgondië (Franche Comté, Charolais) en de Nederlanden, alsmede een sterk versnipperd Oostenrijk. 

· Met de hulp van de sluwe geldschieters Fugger en Walser slaagde hij er zelfs in om in 1519 als Karel V te worden gekozen tot keizer van de Duitse statenbond, een positie die overigens weinig praktische waarde had waar het de binnenlandse aangelegenheden betrof. 

· Zijn bliksemcarrière, die voornamelijk te danken was aan de goedgevulde beurzen van zijn financiers, bracht een verdere verwijdering ten opzichte van zijn verslagen tegenkandidaat voor de keizerskroon, François I van het altijd vijandig gezinde Frankrijk, die zich nu aan alle kanten omringd zag door bezittingen van zijn rivaal. 

· Ook binnen de grenzen van Spanje rees verzet. 

· Niet iedereen was zo gelukkig met de eindelijk gerealiseerde Spaanse eenwording. 

· Twee volken met elk een verschillende taal (de Basken en Galiciërs nog even buiten beschouwing gelaten) en tegenstrijdige handels​belangen zijn niet zo gemakkelijk tot een hechte eenheid samen te smeden. 

· Maar vooral verzette men zich tegen de troonsaanvaarding door een 'buitenlander'. 

· Carlos (die ook in Spanje dikwijls als de vijfde vorst van die naam wordt genoemd) had geen enkele binding met zijn onderdanen. 

· Hij was opgegroeid aan het Habsburgse hof in Vlaanderen, sprak geen woord Castiliaans (laat staan Catalaans) en bracht een volledig Vlaams‑Bourgondische hofhouding mee. 

· De leden van de stadsgemeenschappen (comuneros)van Castilië en de broederschappen (germanías)van València kwamen in opstand, maar met een snelle actie voorkwam de koning een scheuring en wel met zoveel machtsvertoon dat de rust voor lange tijd bewaard kon blijven. 

· Om zich volledig op de confrontatie met Frankrijk te kunnen richten, stond Carlos de Habsburgse erflanden in centraal Europa definitief af aan zijn broer Ferdinand. 

· Twee oorlogen met François I leverden hem belangrijke bezittingen in Noord‑Italië op en de plundering van Romein 1527 bewees nog eens zijn macht. 

· De aandacht van militair Europa werd echter getrokken door de steeds verder oprukkende Turken met wie Frankrijk een verbond wist te sluiten. 

· Het erfland Hongarije ging voor de Habsburgers verloren, maar twee volgende oorlogen herstelden hun suprematie. 

· Na een laatste, onbeslist treffen met zijn aartsrivaal trok Carlos zich terug in Spanje. 

· Hij deed afstand van de troon ten gunste van zijn zoon Felipe (Philips) II en stierf twee jaar later in het klooster van Yuste. 

· In Spanje zelf was de betrekkelijke rust al die tijd bewaard gebleven. 

· De mislukte opstand van de 'comuneros' betekende het einde van de macht van de steden en hun 'cortes'. 

· Het gezag concentreerde zich geleidelijk aan op Nieuw‑Castilië en het Castiliaans werd de officiële landstaal. 

· De adellijke macht werd eveneens ingedamd en veel 'hidalgos' gingen hun geluk beproeven in Amerika. 

· De godsdiensttwisten rond het protestantisme lieten Spanje nagenoeg ongemoeid; de heerschappij van de katholieke geestelijkheid werd nog eens versterkt door het verdrijven van de laatste andersdenkenden. 

· Politiek, economisch en godsdienstig gezien was Spanje een stabiele eenheidsstaat, maar nog binnen enkele decennia zou het verval desastreuze vormen gaan aannemen. 

· Zoals het ontstaan van de, vrij kortstondige 'Gouden Eeuw' van Spanje gemakkelijk kan worden verklaard (krachtige leiding van de vorsten Fernando en Carlos, sterke vlooteenheden, een bekwaam leger, rijkdom van de koloniën), zo zijn er ook duidelijke oorzaken aan te wijzen voor het snelle verval. 

· De welvaart werd tijdens Felipes regering ondermijnd door de inflatie na de invoer van grote hoeveelheden goud en zilver van overzee, door het wegtrekken van de lage adel, door de veel te grote macht (en het plotselinge faillissement) van buitenlandse geldschieters, door de miljarden verslindende oorlogen, door de extreem hoge belastingen, door de achteruitgang van landbouw en de industrie na het verdrijven van joden en moslims, door tegenslagen op militair gebied.

· Zo goed als het Spanje ging in zijn koloniën, zo penibel werd de situatie binnen het rijk in Europa. 
· Weliswaar werd in 1580 een personele unie met het alweer op zijn retour zijnde Portugal gesloten en leed de Turkse vloot een beslissende nederlaag, de dreiging vanuit Frankrijk werd nu nog eens aangevuld met een vijandige houding van het protestantse Engeland. 

· Ook de Nederlanden roerden zich en het noordelijke (eveneens protestante) gedeelte van dat erfgoed scheidde zich in 1581 af van het door Felipes halfzuster Margaretha van Parma bestuurde rijksdeel. 
· De oorlogen met Engeland en de noordelijke Nederlanden brachten Spanje aan de rand van het staatsbankroet. 

· De ramp werd compleet toen de onverslaanbaar geachte (maar in werkelijkheid nauwelijks zeewaardige) Spaanse vloot, de roemruchte Armada, in 1588 ten onder ging in de strijd tegen stormen en vijandige schepen. 

· Pogingen om nieuwe goudzendingen vanuit Amerika mogelijk te maken, stuitten op het optreden van al dan niet door hun land gesteunde piraten. 
· Felipe’s opvolgers Felipe III, Felipe IV en de uiterst zwakke Carlos II ‑slaagden er niet in de ondergang af te wenden. 

· Door wanbeleid en machteloosheid incasseerden zij een hele reeks nederlagen. 

· De onafhankelijkheid van Catalonië (uitgeroepen in 1640) werd in 1652 ongedaan gemaakt, maar die van de noordelijke Nederlanden werd in 1648 door de grote mogend​heden aanvaard. 

· De vrede van de Pyreneeën (1659) betekende het verlies van Artois en Roussillon. 

· Bij de vrede van Nijmegen (1678) gingen Franche‑Comté en enkele Vlaamse steden verloren. 

· In 1641 had Portugal al de personele unie beëindigd. 

· Ook belangrijke handelsposten in Azië en Afrika moesten uit handen worden gegeven. 

· In Europa had Spanje als grote mogendheid afgedaan.
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