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Spanje 



Spanje - Het tijdperk Franco: 1936‑1975

· Franco's positie kon aanvankelijk nauwelijks benijdenswaardig worden genoemd. 

· Hij had de Burgeroorlog zegevierend afgesloten en kon door een strak regime zijn politieke macht handhaven, maar economisch gezien stond het land er bijzonder slecht voor. 

· De verwoestingen van de jaren '30 en een aantal perioden van grote droogte (o.a. in 1949) brachten de toch al labiele Spaanse economie zware klappen toe, die niet met buitenlandse hulp konden worden opgevangen. 

· De fascistische broederpartijen waren in de Tweede Wereldoorlog verwikkeld en na hun nederlaag keerden zowel de communistische regeringen van Oost‑Europa als de links‑liberalen van het Westen zich tegen de enige overgebleven fascistische natie. 

· Van 1946 tot 1950 voerden de Verenigde Naties zelfs een politiek van volledige isolering van Spanje met het doel Franco ten val te brengen. 

· Nationale trots en vrees voor een nieuwe burgeroorlog gaven Franco echter voldoende steun om overeind te blijven. 

· De 'koude oorlog' deed zijn kansen zelfs keren: de Verenigde Staten zochten toenadering tot Spanje en kregen in 1953 toestemming tot het inrichten van militaire bases in ruil voor militaire en economische hulp. 

· In 1955 kon Spanje al toetreden tot de Verenigde Naties. 

· Franco zat nu stevig in het zadel en kon zich wijden aan het economisch en politiek herstel. 

· De Falange werd op de achtergrond geschoven en vervangen door het in 1928 opgerichte lekenverbond Opus Dei als economisch orgaan en de Movimiento Nacional als politiek orgaan en enige erkende partij. 

· Dit resulteerde in de presentatie van een vierjarenplan (1964‑1967) voor de economie en de opstelling van de leyes fundamentales die gezamenlijk een soort grondwet vormden (bestaande uit het in 1938 gepubliceerde 'Handvest van de Arbeid', het uit 1945 daterende 'Handvest van het Spaanse Staatsburgerschap' en een vijftal nieuwe, merendeels dogmatische wetten). 

· Een verzoek om toegelaten te worden tot de EG (1962) werd door de leden van de Gemeenschap afgewezen op grond van de in Spanje bestaande dictatuur. 

· De jaren '60 werden gekenmerkt door het eerste openlijke verzet tegen Franco's bewind. 

· Het kwam van verschillende zijden: monarchisten (die streefden naar herinvoering van de liberale monarchie), anti‑autoritaire studenten en intellectuelen, Baskische en Catalaanse nationalisten (die ten minste herstel van de interne autonomie eisten), communisten en socialisten (wier partijen verboden waren) en ook jonge geestelijken die het moderne beleid van het Vaticaan steunden. 

· Franco antwoordde met zeer beperkte vrijheden, vastgelegd in een nieuwe 'grondwet' (1966) die veel te weinig veranderingen inhield. 

· Onrust en onlusten waren het gevolg, met als voorbeelden de overgewaaide 'studentenrevolutie' van 1968 en de vele aanslagen door met name de Baskische afscheidings​beweging ETA (moord op premier Carrero Blanco in 1973). 

· Franco reageerde met harde acties en zware vonnissen die op grote weerstand aan beide zijden van de Spaanse grenzen stuitten. 

· Op 20 november 1975 overleed de dictator evenwel op 83‑jarige leeftijd en lag de weg naar democratisering open, mits tijdig zou worden ingegrepen om te voorkomen dat de franquisten het beleid van hun leider zouden kunnen voortzetten.
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