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Spanje 



Spanje – Geschiedenis Inleiding
· Vanwege de chronologische samenhang van het verhaal beperken we ons in dit hoofdstuk niet uitsluitend tot de geschiedenis van Oost‑ en Zuid‑Spanje, maar besteden tevens aandacht aan de rest van het land.

De eerste invasies.

· Wanneer we de pre‑ en protohistorische ontwikkelingen buiten beschouwing laten ‑ gewoon omdat er nog te weinig over bekend is ‑kunnen we de geschiedenis van Spanje laten beginnen met de komst van de Feniciërs. 

· Zo ongeveer tussen de 11de en de 8ste eeuw v. Chr. stichtten deze grote zeevaarders uit de oudheid op talloze plaatsen langs de Middellandse‑Zeekust handelsposten, waarvan sommige zich ontwikkelden tot uitgestrekte kolonies. 

· Zo ook in Spanje een naam die overigens wel eens van Fenicische oorsprong zou kunnen zijn en zoiets zou betekenen als ofwel 'konijnenkust' ofwel 'verborgen land', verborgen aan wat men toen beschouwde als de rand van de wereld. 

· Bij de monding van de Guadalquivir (door de Romeinen de Baetis genoemd) stichtten zij bijvoorbeeld de stad Gadirof Gadiv, het huidige Cádiz. 

· Ook komen we namen tegen als Bartulos (Almeria), Hispalis (Sevilla) en Oruba (Huelva) en we weten dat de Feniciërs handel dreven met het in zijn nadagen verkerende stadstaatje Tartessos dat ergens op een eiland tussen Cádiz en Huelva moet hebben gelegen.

· Vanuit die handelsposten drongen de Feniciërs landinwaarts naar de rijke bodemschatten van Tarsis, zoals zij het huidige Andalusië noemden. 

· Zij brachten de daar levende stammen het schrift (de voorloper van ons Latijnse alfabet) en leerden hen het gebruik van ijzer en de techniek van de zoutwinning. 

· Die stammen waren van gemengd Libisch‑Keltische herkomst en werden door de vroege historici gemeenschappelijk aangeduid als Keltiberiërs. 

· In die oude geschriften komen we namen tegen als Turdetanen, Iberiërs, Asturiërs, Liguriërs, Galiciërs en andere stammen, zonder dat we veel over hun geschiedenis te weten komen. 

· En dan waren er ook de Basken, van nog onduidelijker herkomst, maar toen al de oudste bewoners van het schiereiland.

· Na de teruggang van de Fenicische handel landden Griekse kolonisten (Phocaeërs) op de kust van Spanje, dat zij weer omdoopten tot Hesperia (Avondland, d.w.z. waar de zon ondergaat). 

· Zij bouwden de Fenicische kolonies verder uit en stichtten in de 5de of 6de eeuw v. Chr. een handelspost Empurion aan de noordoostkust, niet zo ver van hun belangrijkste havenstad in het westelijke gedeelte van de Middellandse Zee, het overbekende Massilia (Marseille). 

· De Grieken introduceerden de olijven‑ en wijncultuur en sloegen de eerste munten op Spaans gebied. 
· Inmiddels had de Fenicische kolonie Carthago op de Afrikaanse noordkust (ter hoogte van het huidige Tunis) zich kunnen ontwikkelen tot een machtige en autonome staat die zijn territorium snel wist uit te breiden, ondanks heftige tegenstand van het als wereldmacht opkomende Rome. 

· De Carthagers (door de Romeinen Puniërs genoemd) heroverden Tarsis onder aanvoering van een geslacht van voortreffelijke veldheren die we kennen als de Barkiden, zo genoemd naar hun aanvoerder Hamilcar Barcas. 

· Zo ver van Carthago konden zij een vrij onafhankelijke politiek voeren, die beslissend zou zijn voor de hegemonie in het mediterrane gebied.





































PAGE  
2


Samengesteld door: BusTic.nl  9/21/2006

