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Spanje 



Spanje - De islamitische rijken van Córdoba en Sevilla: 711(756)‑1212.

· De Heilige Oorlog van de volgelingen van Mohamed, de profeet van de islam, is een van de merkwaardigste gebeurtenissen in de vroege middeleeuwen geweest. 

· Binnen het tijdsbestek van een eeuw sinds de dood van zijn geestelijke leider (632) wist een tot dan toe onbekend volk een wereldrijk op te bouwen dat zich uitstrekte van de Atlantische Oceaan tot de Indus. 

· Nu moeten we wel toegeven dat bij de expansie in westelijke richting de tegenstand niet erg groot was. 

· Na de verovering van Egypte en Libië konden de volgelingen van de inmiddels ontstane dynastie der Omaijaden (661‑750) doorstoten naar het huidige Marokko, omdat het verzet van de numeriek zwakke afstammelingen van de Vandalen (die vanuit Spanje het erfgoed van de Carthagers hadden veroverd) en de inlandse Berberstammen te gering was. 

· In 711 stak veldheer Táriq‑waarschijnlijk op verzoek van onderdrukte joden en tegen het gezag rebellerende Visigoten ‑ over naar Spanje, waar hij niet alleen het bestaande rijk van Roderik onder de voet liep, maar zelfs tot achter de Pyreneeën wist door te dringen. 

· Precies een eeuw na Mohameds dood werden de islamitische troepen tot staan gebracht in de slag bij Poitiers (732/733) door de legers van de Frankische hofmeier met koninklijke aspiraties Charles Martel. 

· Zij trokken zich terug tot achter de Pyreneeën om daar hun positie te consolideren. 

· Dat lukte maar gedeeltelijk, want evenals in de Romeinse tijd bleek het bergland van Cantabrië een onneembare barrière en later zouden ook Navarra en Catalonië door de Franken onder bescherming worden genomen, zodat alleen de gebieden ten zuiden van de Duero en de Ebro onder de heerschappij van de moslims bleven staan. 

· Eeuwenlang heeft men in de christelijke wereld die beslissende slag bij Poitiers beschouwd als een hoogtepunt in de strijd tegen de 'Moren'. 

· Nu is men geneigd er wat minder waarde aan te hechten. 

· Er zou geen sprake zijn geweest van een grote, beslissende veldslag, maar van een (onbeslist geëindigde) schermutseling tussen kleine eenheden; zelfs het deelnemen van Charles Martel is onzeker. 

· Dat de moslims zich terugtrokken, zou verband hebben gehouden met het feit dat zij zich als woestijnbewoners niet thuis voelden in het voch​tige, toen nog dicht beboste Frankrijk. (Om diezelfde reden zouden zij ook geen belangstelling hebben getoond voor het heroveren van Asturië na de eerste tegenslag bij Covadonga in 718. 

· Toen het islamitische wereldrijk zijn grootste territoriale uitbreiding had bereikt, ontstond een machtsstrijd aan het hof van de kaliefen (opvolgers van Mohamed) in Damascus. 

· De dynastie van de Omaijaden werd praktisch uitgeroeid en de Abbasiden namen de macht over. 

· De enige Omaijade die aan het zwaard kon ontkomen was een zekere Abd ar‑Rahmán, die met Jemenitische volgelingen naar Spanje vluchtte en daar in 756 het emiraat van Córdoba stichtte. 

· Na een opstand in 818, die op de gebruikelijke wijze werd gesmoord met het onthoofden van enkele honderden rebellen, brak in AI‑Andalus (zoals de islamieten Zuid‑Spanje noemden) een periode van welvaart en betrekkelijke rust aan.

· De komst van vreemde heersers die oorlogszuchtig waren maar een jegens andersdenkenden toch verdraagzaam geloof beleden, een sterk afwijkende taal spraken en een totaal andere cultuur meebrachten, had een zeer positieve invloed op de bevolking van Iberië. 

· Velen bekeerden zich tot de islam of geraakten als christen in de ban van de rijke Arabische cultuur. Terwijl op het land nieuwe producten (vijgen, sinaasappelen, suikerriet, katoen e.d.) werden geoogst, verrezen in de steden nieuwe industrieën (leer, wapens, zijde). 

· Het hele emiraat was trouwens gebaseerd op een net van welvarende steden die het uitstekende staatsbestel schraagden, tot niet geringe afgunst van de christelijke randstaten in het noorden. 

· Het hoogtepunt van de welvaart werd bereikt onder Abd ar‑Rahmán III, die zichzelf in 929 had uitgeroepen tot kalief. 

· Het verval begon zich af te tekenen aan het einde van de 10de eeuw onder de zwakke Hishám II. 

· In die tijd werd de feitelijke macht al niet meer door de kalief uitgeoefend, maar door de krijgszuchtige grootvizier AI‑Mansúr. 

· Hij veroverde delen van Marokko, maar richtte ook ware slachtingen aan onder de steden in León en Castilië. 

· Na zijn dood in 1002 kwamen de zwakke punten aan het licht. 

· De Saracenen zoals de Arabieren in Europa werden genoemd, vormden in feite maar een dunne bovenlaag van machthebbers onder wie een scherpe rivaliteit bestond. 

· Dat leidde in 1031 tot een scheuring: de districtsbestuurders maakten zich los van het centrale gezag en stichtten onafhankelijke deelstaten (taifa's), 23 in totaal. 

· Sommige van die rijkjes waren zo zwak dat ze door de christelijke buurlanden konden worden veroverd of schatplichtig gemaakt. 

· De grenzen tussen de staten vervaagden en geleidelijk aan begon de 'Reconquista', de herovering van Spanje.

· Onder die Arabische bovenlaag stonden de moslimlegers, die voornamelijk bestonden uit Slavische huurlingen en grote aantallen Berbers, afkomstig uit wat we nu Marokko en Mauretanië noemen. 
· Hun positie werd zo bedreigd en zij riepen de hulp in van de Almoraviden, een Berberdynastie van uitstekende krijgslieden die al geheel Noordwest‑Afrika hadden onderworpen. 

· In de slag bij Zallaca (1086) brachten zij de opmars van voornamelijk Castilliaanse eenhe​den tot staan. 

· Later zouden zij nog eens terugkeren, nu voor een langere periode, om de positie van de islam opnieuw te consolideren.

· In de 12de eeuw werd het Almoraviden rijk in Marokko onder de voet gelopen door een nog fanatiekere Berberstam, de Almohaden. 

· Ook zij staken naar Spanje over om vanuit hun residentie Sevilla de steeds weer oprukkende christenen in hun streven te dwarsbomen. 

· De slag bij Alarcos (1195) leverde hen de herovering van Nieuw‑Castilië op, maar in 1212 werden de Berbers definitief verslagen in het bittere gevecht bij Las Navas de Tolosa. 

· Alleen de taifa van Granada bleef nog in islamitische handen.
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