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Spanje 



Spanje - Herstel van monarchie en democratie

· Franco had zijn partners in de Burgeroorlog dus duidelijk te verstaan gegeven dat hij niets voelde voor herstel van de monarchie. 

· Hij zette in feite de tweede republiek voort, zij het in een ondemocratische versie met hemzelf als voor het leven benoemde caudillo (leider). In 1947 wijzigde hij zijn politiek. 

· Enerzijds onder druk van de aanvankelijk fel vervolgde monarchisten en anderzijds om zelf voor een betrouwbare opvolger te kunnen zorgen, liet hij wettelijk vastleggen dat Spanje weer een monarchie was. 

· Hij eiste daarbij zelf de positie van voorlopig staatshoofd op en liet vooralsnog in het midden wie na zijn dood de troon zou bestijgen. 

· Er waren drie pretendenten: enerzijds de graaf van Barcelona, Don Juan de Borbón y Battenberg, en zijn niet meer actieve broer, de hertog van Segovia, Don Jaime (als zoons van de verdreven koning Alfonso XIII) en anderzijds de leider van de plotseling weer opgedoken Carlisten, de Franse hertog Xavier François de Bourbon‑Parma. 

· Zoals eerder gezegd betwistten de Carlisten destijds (1833) het recht van opvolging van Isabel II, dochter van Fernando Vil, omdat zij vasthielden aan de Castiliaanse traditie van opvolging in mannelijke lijn en het overnemen van de Salische traditie door de liberalen afwezen. 

· Na een om die reden gevoerde Tweede Successieoorlog hadden de Carlisten alleen in Baskische kringen een sterke aanhang behouden en vanuit Navarra voerden zij nog tweemaal vergeefs strijd alvorens in ballingschap naar Frankrijk te vertrekken.

· In 1969 besloot Franco tot veler verbazing alle drie pretendenten te passeren en Juan Carlos, de zoon van Don Juan, aan te wijzen als zijn opvolger. 

· Deze werd dan ook op 22 november 1975 als koning geïnstalleerd. 

· Don Jaime, die in 1950 was overgelopen naar de Carlisten en daar een kleine aanhang had verworven, deed al eerder afstand van zijn aanspraken, in 1978 gevolgd door Don Juan (die echter weigerde gevolg te geven aan het verzoek van zijn zoon terug te keren uit zijn ballingschap in Portugal). 

· De Carlisten, bij wie Charles (Carlos Hugo) zijn vader was opgevolgd lieten daarna doorschemeren de strijd op te geven en als politieke partij met een socialistisch tintje te willen gaan optreden. 

· De vraag was natuurlijk in hoeverre Juan Carlos gehoor zou geven aan de roep om democratie. 

· De koning en zijn premier Adolfo Suárez González (oud‑bestuurslid van de Movimiento en in juli 1976 benoemd) lieten aanvankelijk blijken wel voor democratisering te voelen, maar het tempo laag te willen houden, waartegen de liberalen in het nieuwe kabinet zich verzetten. 

· In juni was al een wet aangenomen die het stichten van politieke partijen (onder Franco bestonden alleen 'verenigingen' onder toezicht van de Movimiento) mogelijk maakte, mits deze niet streefden naar autoritair gezag of onderworpen waren aan een internationale discipline. 

· Dat laatste betekende dat bijvoorbeeld de socialisten (PSOE) en communisten (PCE) buiten spel bleven. 

· In september werd aangekondigd dat het parlement zou worden hervormd, in december gevolgd door een referendum waarbij dit en andere hervormingsvoorstellen werden aangenomen. 

· Vóór de parlementsverkiezingen van 15 juni 1977 (de eerste vrije verkiezingen sinds 1936) werden de socialistische en communistische partijen ondanks fel verzet van rechts alsnog gelegaliseerd. 

· De Carlisten kregen die erkenning pas in juli en konden dus niet deelnemen. 

· Latere verkiezingen gingen wel gepaard met Carlistische deelname die echter geen zetels opleverde, waarna de partij geruisloos van het politieke toneel verdween. 

· De verkiezingen brachten grote overwinningen voor de centrumdemocraten en de socialisten; namens de verliezers antwoordden de extreemlinkse GRAPO, de extreem‑rechtse AAA en Fuerza Nueva en de extreemnationalistische ETA met aanslagen over en weer. 

· De nieuwe regering, opnieuw onder Suárez, kondigde aan te streven naar o.m. aansluiting bij de Raad van Europa (gerealiseerd in 1977), de EG en de NAVO, maar vooral naar economisch herstel. In december 1978 werd ook de nieuwe grondwet bij volksstemming aangenomen. 

· Spanje was daarmee dus weer een volledige parlementaire democratie op constitutionele basis.
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