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Spanje 



Het rijk van de Visigoten: 410‑711

· Aan het eind van de 3de eeuw A.D. drongen de eerste (kleine) barbarenstammen Hispania binnen.
· Franken vestigden zich in Catalonië, Berbers staken over naar Andalusië. 

· Opeens ging heel Europa gebukt onder een golf van migraties die veroorzaakt werden door uit Azië en de Oostzeelanden oprukkende stammen die elkaar voortstuwden of onder de voet liepen. 

· In 409 staken Sueven (uit Noord‑Duitsland), Alanen (uit Zuid‑Rusland) en Vandalen (uit Polen) de Pyreneeën over en kwam Spanje onder de heerschappij van nomaden te staan. 

· Kort daarop verschenen de Visigoten ten tonele, een afsplitsing van een Germaans volk uit Zuid‑Zweden dat al sinds vijf eeuwen door Europa zwierf. 

· Na herhaalde schermutselingen met de Romeinse legioenen in de Balkan en Italië stichtten zij omstreeks 410 een rijk in de omgeving van Toulouse (Septimanië), dat zich ook over delen van Catalonië (Gothalonia) uitstrekte. 

· Onder Theoderik II en zijn opvolgers breidden zij hun gebied uit over heel Spanje, aanvankelijk met uitzondering van Galicië, dat door de Sueven met succes werd verdedigd. 

· Nederlagen (in 507 en 531) in godsdienstoorlogen met de (katholieke) Franken onder koning Clovis brachten de proporties van het rijk van de (ariaanse) Visigoten terug: alleen nog ten zuiden van de Pyreneeën konden zij zich handhaven. 

· Koning Leovigild koos Toledo als definitieve hoofdstad van een rijk dat een sterk geromaniseerd cultuurpatroon kende. 

· Met succes bestreed hij de Sueven en sloeg hij aanvallen van Byzantijnse troepen af. 

· Zijn opvolger Rekkared I nam in 589 het katholieke geloof aan. 

· De eenheid van het land werd overigens ernstig bedreigd door de macht van de adel, die bestond uit Germanen en overgebleven Romeinse grootgrondbezitters en gesteund werd door de bisschoppen. 

· AI evenmin gunstig was de omstandigheid dat de Visigoten zich bleven gedragen als bezetters en te weinig pogingen ondernamen tot assimilatie met de Keltiberische stammen. 

· Toen in 711 Arabische legers de Straat van Gibraltar overstaken, ondervonden zij weinig weerstand van het politiek verzwakte rijk van de Visigoten.
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