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Spanje 



Spanje - De verbrokkeling van het wereldrijk: 1580‑1811‑1975

· Sinds de Gouden Eeuw van Carlos I en Felipe II had Spanje aanzienlijke territoriale verliezen geleden. 

· Op het schiereiland zelf was de kortstondige unie met Portugal (1580‑1641) verbroken als gevolg van een opstand onder de hertog van Bragança. 

· De Fransen hadden het gebied ten noorden van de Pyreneeën (Roussillon) teruggekregen en wel in twee etappes; via een verdrag in 1659 en na een aanval op Catalonië in 1794. 

· Belangrijker was echter de strijd die Engeland kwam voeren op zoek naar strategische posities in het Middellandse Zeegebied. 

· In 1704 veroverde het zoals gezegd reeds Gibraltar, maar de 'coup' in Catalonië mislukte. 

· Het eiland Menorca werd hierna het onderwerp van hevig touwtrekken: in 1713 werd het toegewezen aan Engeland, in 1758 door Frankrijk veroverd, in 1763 weer door de Britten bezet en in 1783 bij verdrag teruggegeven aan Spanje. 

· Daarmee had Spanje de grenzen gekregen die tot op heden onaangetast zijn gebleven. 

· De veel grotere rijksdelen elders in Europa gingen allemaal even vlot verloren. 

· Om nog even te recapituleren: de Midden-Europese gebieden werden nog door Carlos zelf aan zijn Habsburgse familie afgestaan, de noordelijke Nederlanden verklaarden zich in 1581 onafhankelijk, de zuidelijke Nederlanden gingen met Franche‑Comté verloren in 1678 en alle bezittingen in Italië werden in 1713 aan Savoye overgedragen. 

· Het mocht dan ook geen wonder heten dat de koloniën buiten Europa zich weldra eveneens van het verzwakte Spanje wilden losmaken. 

· Het moederland had nooit een gelukkig beleid gevoerd inzake zijn overzeese territoria en kreeg daarvoor de rekening gepresenteerd. 

· Onder aanvoering van vrijmetselaren in Venezuela ontstonden de eerste onafhankelijkheidsbewegingen, die regionale vormen van zelfbestuur invoerden, los van de absolutistische onderkoningen. 
· Nadat Fernando Vil op de loyaliteit van de koloniën in de strijd tegen Napoleon had gereageerd met het herstel van de dictatuur, volgde een scherpe reactie. 

· Gesterkt door de successen van volksbewegingen in Europa, leidden jonge revolutionairen als Simón Bolivar (1783‑1830) Latijns‑Amerika naar de onafhankelijkheid. 

· Het vice koninkrijk Nieuw Spanje werd omgevormd tot een onafhankelijk Mexico, het rijk Nieuw Granada viel na interne strijd uiteen in de staten Venezuela, Ecuador, Colombia en een Midden-Amerikaanse federatie, de kolonie La Plata zag de afscheiding van Paraguay en de stichting van een vrij Argentinië en het vice koninkrijk Perú ten slotte werd door Bolivar zelf naar de vrijheid gevoerd. Bolivia en Uruguay zouden zich later van die jonge staten afscheiden.

· In Noord‑Amerika had Spanje weinig belangen: Florida kon aan de Verenigde Staten worden verkocht en Texas koos na zijn onafhankelijkheid voor aansluiting bij datzelfde land. 

· Zo was Spanje in nog geen twintig jaar (1811‑1830) alle koloniën op het westelijk halfrond kwijtgeraakt, met uitzondering van enkele Caribische eilanden. 

· Het enige voordeel was dat Spanje vrijwel buiten schot bleef toen jonge republieken elkaar later regelmatig in de haren vlogen.

· Het zou tot de tweede helft van de 19de eeuw duren eer Spanje op ruwe wijze ook van zijn laatste bezittingen in de Nieuwe Wereld werd ontdaan. 

· Het schonk in 1844 de oostelijke helft van Hispaniola de onafhankelijkheid (stichting van de Dominicaanse Republiek), maar toen Cuba hetzelfde verlangde kreeg het nul op het rekest. 

· De Verenigde Staten schoten te hulp en brachten Spanje een nederlaag toe die tot in Europa nadreunde (1898). 
· De Amerikanen beëindigden de bliksemactie met de verovering van Puerto Rico en de Filipijnen, het enige Spaanse gebied in Azië. 

· Wat overbleef van het machtige imperium, was een handvol bezittingen in Afrika, het continent dat toen juist volledig werd opgedeeld onder de grote koloniale mogendheden van die tijd. 

· Spanje heeft die gebieden lange tijd kunnen behouden, al heeft het alle moeite gehad om de rust te bewaren. 

· Vooral de fanatieke Rif‑Berbers in Marokko kwamen talloze malen in opstand tegen de bezetting van de strategisch belangrijkste steden in hun land. 
· Pas na de Tweede Wereldoorlog volgde een geleidelijke dekolonisatie. 

· Kort na de Marokkaanse onafhankelijkheid (1956) stond Spanje de meeste bezittingen in het noorden af; in 1969 volgde de teruggave van de enclave Ifni aan de Marokkaanse westkust. 

· Het behield wel de steden Ceuta en Melilla aan de noordkust en enkele kleine eilandjes. 

· De aan Marokko grenzende Westelijke (Spaanse) Sahara werd na de terugtrekking van de Spaanse troepen in 1975 door Marokko (aanvankelijk ook Mauretanië) bezet. 

· Río Muni, de onbelangrijke Spaanse enclave aan de equatoriale westkust, kreeg zijn onafhankelijkheid in 1968 (in de vorm van een unie met de eilandengroep Fernando Fooi. 

· En zelfs in de eerste en laatste kolonie, de Canarische eilanden, is al enige tijd een bevrijdingsbeweging actief geweest.
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