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Spanje 



Spanje - De opbouw van een imperium: 1492‑1580

· Het einde van de 15de eeuw werd gekenmerkt door een vrij plotse​linge drang om nieuwe handelswegen naar Azië, de leverancier van specerijen en andere voor die tijd lucratieve waren, te zoeken. 

· Het Osmaanse sultanaat versperde de traditionele routes over land en de doorvoerwegen over de Middellandse 

· Zee vrijwel volledig en de opkomst van nieuwe zeevarende naties die nieuwe technieken hanteerden maakte de exploratie van onbekende kusten mogelijk. 

· De handel op het Midden‑Oosten (de Levant) was een zaak geweest van Catalaanse, Genuese en Venetiaanse koopvaardijschepen; de nieuwe routes langs de kust van West‑Afrika werden het eerst door de Portugezen verkend (1489, 1498). 

· De Portugezen waren het verst gevorderd in de zeevaarttechniek en kenden het bestaan van rijke goudvoorraden en lucratieve (Arabische) slavenmarkten. 

· De eilanden voor de kust van Afrika (Azoren, Madeira, Cabo Verde, Sáo Tomé, Principe) beschouwden zij als nuttige tussenstations, die ook gemakkelijk konden worden veroverd. 

· Vandaar uit reikten zij steeds verder tot de ronding van Kaap de Goede Hoop kon worden voltooid en kort daarop werd de zeeweg naar Zuid‑Azië ontdekt. 

· Spanje had duidelijk de boot gemist. 

· In het Middellandse Zeegebied bezat het (in casu: bezat Catalonië) belangrijke gebieden, zoals Sardinië en Sicilië, Napels, Athene en een aantal steden op de Noord Afrikaanse kust. 

· Voor de westkust van het 'zwarte continent' had echter nooit veel belangstelling bestaan. 

· De verovering van de Canarische eilanden in 1402‑nota bene door een Normandiër​ werd als een niet onaangename bijkomstigheid beschouwd. 

· Pas de opkomst van de Atlantische havensteden als Cádiz, Huelva en het Galicische A Cruña (La Coruña) droeg iets bij tot de interesse voor de route 'om de Zuid', maar toen waren de Portugezen daar al heer en meester, zij het onder hevige concurrentie van Engelsen, Fransen en Nederlanders.

· Tot dan toe was men ervan uitgegaan dat de aarde plat was, maar het hernieuwde geloof in een bolvormige aarde opende de discussie over de mogelijkheid om het rijke 'Indië' via een westelijke route te bereiken. 

· De Genuees Christoforo Colombo (Columbus, Colón) geloofde in die mogelijkheid en bood verscheidene vorsten zijn diensten aan. 

· Castilië nam, na lang aarzelen, dat aanbod aan en de gevolgen zijn u bekend: in 1492 (her)ontdekte Columbus bij toeval het Amerikaanse continent. 

· Kort daarop zette een Portugees voet aan wal in Brazilië (1500) en een Italiaan in Engelse dienst volgde met het ontdekken van Noord‑Amerika. 

· Zo begon de strijd om de hegemonie in de Nieuwe Wereld met als grootste verliezer de inheemse bevolking. 

· Het gevolg van de succesvolle exploitatie en het afnemen van de handel in de Middellandse Zee brachten een ommekeer teweeg in de Spaanse economie. 

· Het zwaartepunt werd, zoals gezegd, verplaatst van Catalonië naar Castilië. 

· Nieuwe producten als maïs, tabak en aardappelen kwamen op de markt en veranderden tezamen met de in principe goed bedoelde import van negerslaven de verhoudingen in de wereldhandel. 

· Spanje en Portugal beheersten de Atlantische handelsroutes, zij het onder voortdurende bedreiging van 'officiële staatszeerovers' en particuliere piraten, die de scheepsladingen kostbaar metaal bemachtigden door de konvooien onder de beschutting van de Caribische eilandjes eenvoudig op te wachten. 

· Die eerste koloniale mogendheden zouden het machtsevenwicht in de wereld van de 10de eeuw ingrijpend veranderen. 

· Al vrij snel bleek dat Portugal niet in staat was zijn leidende positie in Azië te handhaven. 

· Talrijke bezittingen gingen verloren, voor het merendeel aan Engeland en Nederland. 

· Het ontdekken van de doorvaart bij Kaap Hoorn stelde Spanje in staat ook een klein stukje van de Oost-Indische archipel in te lijven: in 1564 werden de Filippijnen (genoemd naar de toen regerende Felipe II) veroverd. 

· Zelfs kon Spanje een kleine enclave aan de kust van West‑Afrika bemachtigen. 

· In alle continenten bezat dit land nu koloniën, wat aanleiding gaf tot de met trots gehanteerde bewering dat in het rijk van de Spaanse Habsburgers de zon nooit onderging.
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