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Spanje 



Spanje - Een eeuw van revoluties: 1808‑1931

· Het volk verzette zich heftig tegen de Fransen en kreeg daarbij steun van Engeland dat in Spanje geen rivaal meer zag en meer heil kon verwachten van een breed front tegen Napoleon. 

· Wellington heroverde in 1810 na Portugal ook Galicië en de Spanjaarden vestigden een junta in Sevilla (later Cádiz). 

· Binnen enkele maanden viel Madrid weer in Spaanse handen; in januari 1814 werd het gezag hersteld en week Joseph Bonaparte voor koning Fernando Vil, de rechtmatige erfgenaam. 

· De junta presenteerde het volk een grondwet naar Frans model, waartegen de nieuwe koning geen bezwaar kon inbrengen. 

· Niettemin voerde hij een strak absolutistisch bewind in, dat in 1820 opnieuw tot opstanden leidde, ditmaal geleid door liberale generaals. 

· Een Frans leger herstelde de orde ten gunste van de conservatieven.

· De opvolging van Fernando in 1833 leidde tot een troonstrijd die tot in de 20ste eeuw zou voortduren. 
· De liberalen kozen voor zijn dochter Isabel II (onder regentschap van haar moeder Maria Cristina), daarbij uitgaand van de elders in Europa gehanteerde 'pragmatieke sanctie', die het recht van troonopvolging door vrouwelijke afstammelingen opnieuw had erkend. 

· De conservatieven steunden de jongere zoon Carlos, die aanspraak maakte volgens de oude wetgeving. 
· De overwinning in deze nieuwe successieoorlog bracht geen herstel van de rust. 

· De regentes regeerde weinig liberaal; de machthebbende partijen verdeelden zich in moderados (gematigden) en exaltados (progressieven), tegenover de Carlistische oppositie in, met name, de randgebieden. 

· De grondwet werd tweemaal drastisch gewijzigd, voornamelijk ten gunste van conservatieve denkbeelden. 

· Het einde van de strubbelingen kwam ‑voorlopig ‑ in 1868 met een liberale staatsgreep en de abdicatie van Isabel. 

· Een buitenstaander, hertog Amadeo van Aosta, werd op de troon gezet en na twee jaar weer vervangen, toen ook hij niet in staat bleek de rust te garanderen. 

· Spanje werd een federatieve republiek met een voor die tijd tamelijk democratisch bestuur en mogelijkheden om via een nieuwe grondwet een grote nationale hervorming (restauración) in te voeren, met godsdienstvrijheid, betere verdeling van grond en stichting van landbouwcoöperaties. 

· Dit werd gerealiseerd na het herstel van de Bourbonse monarchie onder Alfons XII (1874), echter niet nadat Carlistische en republikeinse opstanden waren onderdrukt. 

· De taak van de regering was niet licht. 

· De industrialisatie had een kwijnend proletariaat geschapen dat verdere hervormingen eiste, waartegen vooral de Kerk zich heftig verzette. 

· Het verlies van vrijwel alle koloniën en de oorlogen in Marokko en de West-Indische wateren brachten de economie weer eens zware klappen toe. 

· In 1919, na de Eerste Wereldoorlog, waarin Spanje neutraal kon blijven, braken nieuwe onlusten uit in Catalonië en het Baskenland, ditmaal onder aanvoering van antiregeringsgezinde militairen. 

· In 1923 voerde de opstandige generaal Miguel Primo de Rivera een militaire dictatuur in. 

· Alleen studenten en socialisten protesteerden en om een royaal gebaar in hun richting te maken, beloofde de dictator het uitgebuite Catalonië een zekere autonomie. 

· Onder druk van de avanzados, een beweging van studenten en intellectuelen, moest Primo de Rivera toch wijken voor een regering onder generaal Berenguer. 

· Nog vóór deze de parlementaire democratie kon herstellen, behaalden de liberale republikeinen een grote overwinning bij de gemeenteraadsverkiezingen van 1931. 

· Berenguer trok zich terug en koning Alfonso XIII (sinds 1902 aan het bewind) week voor de tweede republiek onder Niceto Zamora y Torres.
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