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Spanje 



Gerona - Bezienswaardigheden. 
· De Rio Onar verdeelt de stad in twee delen: aan de rechteroever de antieke oude stad; aan de andere kant van de rivier de moderne stad. 
· Vanaf de hoofdbrug die de rivier overspant, heeft men een mooi uitzicht op de oude stad, met links van de brug beginnende, met bomen begroeide, hoofdstraat Rambla del Generalisimo. 
· Niet ver ten oosten hiervan het Casa Carles; binnenin het Museo Diocesano, met interessante collectie Catalaanse religieuze schilderijen uit de 10de/12de eeuw. 
· Vervolgens het oude Ayuntamiento (stadhuis) uit de 17de eeuw. Beide gebouwen liggen aan de Plaza de Espana, die in noordelijke richting in de Calle de Ciudadanos overgaat, met oude patriciërshuizen en het historisch stadsmuseum (huis nr. 13). 
· Rechts de trappen op naar de hooggelegen gotische kathedraal (1312 begonnen, eind 16de eeuw voltooid; façade van 1793), een éénbeukige kerk, waarin o.a. een kostbaar retabel in de Capilla Mayor (1348), en talrijke grafmonumenten. 
· Het bijzondere van de kerk betreft het brede schip: met de ca. 23 m spanwijdte is het één van de gedurfdste constructies van de middeleeuwen. 
· Het kapittel, het bestuur van de kerk, keurde dit ontwerp aanvankelijk af; advies van 12 verschillende architecten leidde tot verwezenlijking van het plan. Aangrenzend een mooie kruisgang uit de 12de eeuw met rijkversierde kapitelen. 
· De kerkschat bevat o.a. een geborduurd wandtapijt uit de 11de/12de eeuw: het middengedeelte stelt Christus als wereldheerser voor, eromheen de scheppingsdagen en de vier winden. 
· Een manuscript uit 975 bevat het verluchte commentaar van Beatus op de Openbaringen van Johannes. 
· Niet ver ten noordwesten van de kathedraal de van veraf zichtbare collegiale kerk San Feliu (koor in 1318 voltooid, de westfa,cade uit 17de eeuw), met hoge klokketoren; binnenin bij het hoogaltaar Romeinse en oud-christelijke sarcofagen; 
· Aan de noordkant van de kathedraal, aan de overzijde van de Rio Galligans de Romaanse voorm. kerk San Pedro de Galligans, met interessante reliëfs en het Museo Arqueologico in de kruisgang. 
· Aan de linkeroever van de Rio Onar ligt de moderne stad. Aan de noordkant, aan de andere kant van de door arcaden omgeven Plaza de la Independencia, strekt zich het Parque de la Dehesia uit tot aan de Rio Ter, met bronnen, monumenten en palmenlanen. 
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