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Spanje 



Gerona - Omgeving
· Ten noorden van de stad rechts aan de naar het oosten voerende C-255 ligt La 
· Bisbal (39 m; 5000 inw.; hotels), met middeleeuwse burchtmuur en Catalaanse pottenbakkerijen. 
· Tocht naar de Franse grens. - Over de snelweg of N-ll in noordelijke richting; via de laatste over Sarria de Ter, waar rechtsaf de splitsing naar de bovenvermelde C-255 iigt. Verder over de N-ll via het mooie dorp Medirla (85 m), met daarboven de burcht, en langs het Castillo de Orriols aan de rechterhand naar Bascarra. Hiervandaan over de Rio Fluvia, door berglandschap met uitzicht op de wijnrijke vlakte Ampurdan naar Figueras (38 m; 22000 inw.; ringweg), hoofdstad van de Ampurdan, met in het noordwesten het hooggelegen vijfhoekige Castillo de 
· San Fernando (18de eeuw). In het Museo del Ampurdan volkenkundige verzameling over de zeden en gewoonten van deze streek. Het Museo Dali bevat talrijke werken van de in 1904 in Figueras geboren surrealistische schilder Salvador Dali. 
· De N-ll loopt na Figueras door de oostelijke uitlopers van de Pyreneeën naar Pont de Molins (85 m; hotels), waar men de Rio Muga oversteekt en vervolgens de Rio Llobregat. Via Balneario de las Mercedes bereikt men La Junquera (112 m; 2000 inw.), grensplaats met de Spaanse douane. - De weg gaat langzaam bergopwaarts naar de Co/ de Perthus (290 m), de grens tussen Spanje en Frankrijk; aan weerskanten van de grens het bedrijvige half-Spaanse half-Franse plaatsje Le Perthus. 
· Naar Barcelona. - Snelweg en de N-ll in zuidelijke richting kruisen de Rio Ohar; de N-ll bereikt ten slotte een weg naar links naar het 3 km oostelijk gelegen bad Caldas de Malavella (95 m; hotels), aan de Riera de Caldas, met mineraal- en thermaalbronnen (35°C), die al in Romeinse tijd bekend waren. - Verder naar het zuiden een tweede afsplitsing naar rechts naar het westelijk gelegen termaalbad Santa Coloma de Farnés (145 m; hotels). De weg gaat langs de provinciegrens tussen Gerona en Barcelona en komt uiteindelijk bij de zee, waar zij langs de kust via Arenys de Mar en Mataro verder gaat naar Barcelona (zie aldaar; 104 km van Gerona). 
· Over Ripoll naar Puigcerda. - Ten noorden van de stad splitst de naar het noordwesten voerende C-150 zich af van de N-ll en komt na 18 km bij de stad Banolas (175 m; 10000 inw.), gelegen aan het Lago de Banolas; benedictijnenklooster San Esteban, met hoogaltaar uit de 16de eeuw en Romaanse kruisgang uit de 18de eeuw; gotische parochiekerk Santa Maria; verder een archeologisch museum. 
· Verder over de C-150 naar Besalu (151 m), een oud stadje met verschillende Romaanse kerken en een Romeins-middeleeuwse brug. Dan tussen bergen door het dal van de Rio Fluvia stroomopwaarts naar Olot (433 m;) 21000 inw.), een industriestadje met enkele kerken en twee interessante musea, waaronder het Museo Gelabert (natuurwetenschap collectie). In de omgeving meerdere hermitages. - Bij Olot afsplitsing van de C-153 via de Puerto de Capsacosta in het gebied van Camprodon (988 m), een druk bezochte vakantieplaats in de Pyreneeën; vertrekpunt voor bergtochten. 
· De C-150 gaat van Olot verder in westelijke richting, in veel bochten over twee pashoogtes, de Co/lado de Canas (1130 m) en de Colla do de Coubet (1010 m), naar Ripoll (zie aldaar) en via de N-152 verder naar Puigcerda. 
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