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Spanje:



Oviedo - Andere bezienswaardige kerken.  
· Ten noordoosten van de kathedraal staat de kerk Santa Maria la Real de la Corte uit de 17de eeuw.

· Ten zuidwesten daarvan ligt de kerk San Tirso, oorspronkelijk gebouwd op last van Alfonso II. Uit die tijd (9de eeuw) stammen nog slechts een groot driedelig rondboogvenster met koorafsluiting en resten van de fundamenten. 
· In deze kerk, in de 17de eeuw gerenoveerd enige mooie schilderijen, o.a. 'Aanbidding door de Drie Koningen' uit de school van Hans Memling. 
· Op de Plaza Mayor bevindt zich de San Isidorokerk, 16de eeuw; zeer mooi altaar (houtsnijwerk). 
· Een portaal uit de 12de eeuw, dat uit de oorspronkelijke Romaanse San Isidorokerk stamt, staat thans in het park Campo de San Francisco. 


· San Julián de los Prados/Santullano
Even buiten de binnenstad bevindt zich tamelijk afgelegen op een weide het misschien wel belangrijkste monument van de Asturische kunst: de San Julián de los Prados. De basiliek is tussen 812 en 842 onder Alfonso II gebouwd met drie schepen, een breed transept   en absissen met tongewelf. Rechthoekige pijlers tussen middenschip en zijschepen. De drie vensters aan weerszijden van de lichtbeuk van het middenschip verlichten de kerk, die ook in het oosten en westen een halfcirkelvormig venster heeft. Aan beide einden van de dwarspanden zijn extra ruimten gebouwd. Een harmonisch bouwwerk, waarvan echter de betekenis vooral ligt in de muurschilderingen op de binnenmuren. Uitgebeeld  zijn details van gebouwen en planten (bladeren en bloemen). Voorstellingen van mensen en dieren ontbreken. De zeer precieze, helaas sterk beschadigde, deels gerestaureerde schilderingen die klaarblijkelijk geïnspireerd zijn door voorbeelden uit Byzantium, Ravenna of Rome, zijn uniek. 


· Andere bezienswaardigheden    ▲
Dicht bij de San Julián de los Prados staat de kerk Santa Maria de la Vega uit de 12de eeuw. In het zuidwesten van de Plaza de Alfonso II, schuin tegenover de kathedraal, aan de Cella della Rüa, ligt het Palacio de la Rüa uit de 15de eeuw. Volgt men deze straat, dan ziet men op de Plaza Mayor schuin tegenover de San Isidoro het ayuntamiento uit 1622, dat in 1939 gerenoveerd werd (façade en toren met uurwerk origineel). 
Verder zuidwestelijk ligt het Palais San Feliz dat een waardevolle schilderijencollectie herbergt, waaronder de Apostelen' van El Greco. 
Aan de Calle de San Francisco ligt de (tussen 1534 en 1608 door González de Bracamonte en Juan del Ribero gebouwde), in 1934 gerenoveerde universiteit met mooi binnenhof (en een standbeeld van de stichter Fernando Valdés).
Ten noordoosten van de universiteit bevindt zich het Palacio de los Campos Sagrados uit de 18de eeuw (nu kantongerecht). Daarachter ligt het Palacio de Heredia uit de 18de eeuw en daarnaast de barokke Casa da Galazza. In de Calle Gil de Jaz ligt de Residencia Provincial de Ninos uit de 17de eeuw. Het koninklijk hospitium, een paleis uit de 17de eeuw van Pedro Antonio Menéndez, fungeert heden als het deftige hotel Reconquista. 
In het klooster San Vicente ten oosten van de kathedraal (gesticht in 781, het oudste gebouw van de stad, gerenoveerd in de 9de, 11de, 14de, 15de en 16de eeuw, met nog steeds oude bouwelementen) bevindt zich het provinciaal museum, met preromaanse en Romaanse kunst. 
Achter het museum, naast de kerk Santa Maria de la Corte, ligt het benedictinessenklooster San Pelayo, gesticht door Alfonso II,gerenoveerd in de 18de eeuw en in 1934 zwaar beschadigd. 
Op de Plaza de Santo Domingo in het zuidoosten van de stad bevindt zich het klooster Santo Domingo, dat uit de 16de en 18de eeuw dateert. Vermeldenswaard is ook de oeroude goed geconserveerde fontein Foncalada, te midden van moderne huizen gelegen, die onder de regering van Alfonso 111 werd aangelegd. Het Teatro Campoamo (19de eeuw) is belangrijke operavoorstellingen waardig.
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