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Spanje:



Oviedo - Omgeving - Monte Naranco: dicht bij Oviedo, N. van de stad, ligt de Monte Naranco met twee van de mooiste preromaanse bouwwerken van Spanje: Santa María del Naranco en San Miguel de Linio. Santa Maria del Naranca was oorspronkelijk het paleis van koning Ramiro (gebouwd tussen 842 en 84). 
· In de 13de eeuw verbouwd tot een kerk, gewijd aan de H. Maagd. De kerk kwam in 1881 op de lijst van nationale monumenten en werd in 1931 en 1939 gerestaureerd. 
· Wij zien thans het prachtige, harmonische bouwwerk in de oorspronkelijke vorm, voor zover het bewaard is gebleven. 
· Het is een langgerekte vierhoek van twee verdiepingen in oostwestrichting, waarvan de onderste met tongewelf een soort paleis gelijkt. 
· Bijzondere aandacht vragen de zeer mooi gedecoreerde zuilen, bogen en met sculpturen versierde medaillons, die herinneren aan de kunst van Ravenna en Byzantium. De benedenverdieping is verdeeld in drie ruimten, waarvan er een destijds als kapel diende. 
· Tot het toenmalige paleis behoorde waarschijnlijk nog een complex van koninklijke gebouwen, waarvan een vermoedelijk de oorspronkelijke hofkerk San Miguel de Liño (of de Lillo) was. 
· Dit bouwwerk, eveneens uit de 9de eeuw, werd in de 13de eeuw door een natuurramp dermate verwoest, dat thans slechts het westelijke deel met de ingang in de originele staat bewaard is. Bijzonder mooie vensters (het laatste in het zuidelijke zijschip). De huidige absis dateert uit de 13de eeuw. Het oorspronkelijk achterste langhuisjuk fungeert nu als transept. Bezichtiging verdient het reliëfwerk op de pijlers. 
· Het pilasterdecor in het langhuisjuk van het zuidelijke schip lijkt op Byzantijnse kunst georiënteerd. De bas-reliëfvoorstellingen aan weerszijden van het ingangsportaal zijn bijzonder  Oviedo fijn bewerkt. Ook zijn er nog resten van oude, figurale muurschilderingen te zien. 


· San Pedro de Nora: 13 kin W van Oviedo bevindt zich deze grotendeels in oorspronkelijke staat bewaarde kerk (met tongewelf) uit de 9de eeuw met in het dwarsschip drie rechthoekige absissen. 
Santa Maria de Bendones (9de eeuw): 5 km Z. van Nora. Fraaie vensters. 


· Tuñón: eenvoudige preromaanse kerk SanAdriano, die in 891 tijdens de regering van Alfonso III werd gebouwd en in 1108 is gerestaureerd. In de drieschepige kerk schilderingen uit de stichtingstijd. Mozarabische invloeden. 


· Collotio (aan de weg van Oviedo naar Santander): hier vindt men een Romeinse brug over de rivier de Nora en de Romaanse kerk Santa Eulalia uit de 12de eeuw met mooie zuilen en triomfbogen. 


· Pola de Lena: bij het dorp, dat ligt aan de weg naar Puerto de Pájares, bevindt zich de kerk Santa Cristina de Lena uit de 9de eeuw, die overeenkomsten vertoont met de Santa María del Naranco, ofschoon die één verdieping heeft en overeenkomstig het grondplan in de vorm van een Grieks kruis werd gebouwd. De architectonische indeling van het interieur is bijzonder mooi, evenals het ornamentale  steenhouwerwerk aan de plaat van de borstwering ter afsluiting van het presbyterium.
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