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Spanje.



Santiago de Compostela - Algemeen
· In Labacolla, waar nu pelgrims per vliegtuig arriveren, begonnen de bedevaartgangers van weleer aan de laatste tien kilometers van de Camino de Santiago. 

· Hier wasten zij in een riviertje het stof van het ver​moeide lichaam, omringd door opdringerige 'runners' (kennelijk al een heel oud beroep) die in dienst van herbergiers van bedenkelijk allooi klanten kwamen werven. 

· Dan begon de wedloop naar de top van de Monxoi (Monte Gozo); wie als eerste boven kwam en (eindelijk!) de torens van Santiago boven de huizen zag uitsteken, mocht zich 'koning' van de groep noemen. 

· De pelgrims spraken een dankgebed uit en daalden zin​gend af naar de stad. 

· Ruiters stegen af om te voet verder te gaan, anderen trokken hun sandalen uit en liepen barrevoets de heuvel af. 

· Via de Rúa de San Pedro kwamen zij Santiago binnen, staken over naar de Calle de las Casas Reales en hielden op de Plaza de Cervantes rechts aan om via de Calle de la Azabachería en (linksaf) de smalle Via Sacra op het grote plein achter de kathedraal uit te komen. 

· Dan betraden zij oot​moedig - door de Puerta Santa - het heiligdom, beklommen het podium achter het altaar, omhelsden (van achteren) het vergulde beeld van Jaco​bus, kusten zijn mantel en fluisterden uitgeput: 'Merci, Saint Jacques...'. 

· Wanneer u echt als pelgrim gekomen bent, wacht u ook hier de traditio​nele desillusie, de anticlimax aan het eind van alle pelgrimstochten. 

· Nu er geen struikrovers en louche herbergiers meer zijn om de pelgrims onderweg het geld uit de zak te kloppen, slaat de commercie hard toe op de plaats van bestemming. 
· Nog niet zo hard als in Rome, Lourdes of Jeru​zalem, waar religie en 'business' hand in hand gaan, maar toch ... 

· Om het beeld van Santiago te mogen omhelzen moet u betalen (men heeft blijkbaar geen vertrouwen in vrijwillige giften). 

· Wie het moede hoofd te rusten wil leggen in het oude gasthuis naast de kathedraal, moet zeer diep in de geldbuidel tasten; waar eens berooide pelgrims naast meer gefortuneerde sliepen, is nu een van de meest pretentieuze hotels van Europa gevestigd.

· Voor de 'gewone' toerist is Santiago een vrij kleine stad (± 93.700 inwoners) met een bijzonder interessant centrum van grote pleinen en smalle, sfeervolle straatjes; het aantal monumenten, natuurlijk in hoofdzaak gebouwd voor religieuze doeleinden en overwegend in de stijl van de late Renaissance en de barok, is groot, zonder dat we Santiago nu een cultuurstad bij uitstek mogen noemen. 

· Behalve een druk religieus centrum is Santiago ook hoofdstad van de deelstaat Galicia en een levendige universiteitsstad. 

· Mogelijk is de stad van oorsprong een kleine laat Romeinse nederzetting geweest, gebouwd bij het graf van de apostel. 

· Volgens de legende trok Jacobus de Meerdere (eigenlijk zou hij Jacobus de Oudere moeten heten) na de kerstening van Judea naar het andere uiteinde van het Romeinse Rijk om vanuit de havenstad Iria Flavia (het huidige Padrón) zijn missie in Hispania te volbrengen. 

· Na zeven jaar zou hij zijn teruggekeerd naar het Heilige Land, waar hij in 42 of44 de marteldood stierf. 

· Zijn lichaam zou door zijn volgelingen per schip naar Iria Flavia zijn teruggebracht

· (één versie wil zelfs dat de wind het onbemande scheepje met het lichaam van de apostel naar Galicia dreef). 

· Daar werd het op een ossen​wagen geladen en ergens in het binnenland begraven. Vanwege moeilijke tijden werd het graf vergeten. 

· Rond 812 of 813 werden herders, zo vertelt de legende verder, door een ster geleid naar een plek waar zij het simpele graf herontdekten. 

· Alfonso II liet er een kerk bou​wen en noemde de nieuwe nederzetting Compostela (afgeleid van 'cam​pus stellae', veld van de ster). 

· In 844 zou vervolgens, tijdens een veldslag bij Clavijo, een christelijk leger van Ramiro I, geleid door een mysteri​euze ruiter op een wit paard, een eclatante zege op de 'ongelovigen' heb​ben behaald. 

· In de ruiter herkenden sommigen de apostel en zo werd Jacobus 'de Morendoder' beschermheilige van de Reconquista. 

· In 997 werd het stadje door Al-Mansier geplunderd; in opdracht van de Heilige Stoel werd het herbouwd en herdoopt in Santiago (van 'Sant Yago') de Compostela. 

· Vanaf dat moment begon de onophoudelijke stroom van pelgrims, die aangetrokken werden door het mirakel van het graf dat de plundering van de stad ongeschonden had doorstaan en de successen van de reeconquistadores die de beeltenis van de apostel in het vaandel voerden. 

· De relikwieën zouden nóg eens zoek raken: in 1589 ver​borg de aartsbisschop, bang voor een Engelse aanval, de beenderen van de heilige achter het altaar, waar zij pas in 1879 werden teruggevonden.
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