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Spanje:



Valencia - Kathedraal
· Is gebouwd op een plaats waar ooit een Romeinse Dianatempel, een West-Gotische kerk en een moskee hebben gestaan, heeft mooie Romaanse, Puerta de Palau. en gotische, Puerta de los Apostoles, portalen. 
· Voor dit laatste portaal houdt elke donderdag als de klok twaalf uur slaat de "Waterrechtbank" zitting. Geschillen over de waterverdeling in de Huerta (L'Horta) van Valencia worden hier bijgelegd. 
· De hoofd façade is barok. De achthoekige kruisingstoren en de 68m hoge vrijstaande klokketoren, el Miguelete, dateren uit de 14e eeuw. Ook de kapittelzaal, "el Santo Caliz", met twaalf albasten reliëfs uit de 15e eeuw stamt uit de 14e eeuw. De kerk is rijk aan schilderijen o.a. van Goya en heeft barok meubilair.

· U kunt nu meer te weten komen over de kathedraal van Valencia zonder een officiële gids nodig te hebben. 
· De kathedraal is namelijk sinds kort het eerste monument in de stad dat een tweetalige service - in het Spaans en in het Engels – biedt aan de bezoeker. 
· Tijdens een doorsnee bezoek, dat zo’n 40 minuten duurt, komt u van alles te weten over het gebouw en zijn geschiedenis. Bovendien heeft u de mogelijkheid om over een bepaalde kapel wat meer informatie te krijgen door het nummer van die betreffende kapel in te drukken.

· Deze service is verkrijgbaar bij het informatieloket dat u vindt naast de kapel Capilla del Santo Cáliz.
Overige bezienswaardigheden     ▲

· Nuestra Senora de los Desamparados
De kerk is door een boog met de kathedraal verbonden. In de kerk een beeld van de "Maagd der Verlatenen", schutspatroon van de stad. Het is gekleed in prachtige gewaden. Let op de fresco's in de koepel.

· Palacio de la Generalidad
Hier zetelt het provinciaal bestuur. Het gotische gebouw heeft een mooie patio met arcaden.

· San Nicolás
De barokkerk is gebouwd op de fundamenten van een moskee, stamt uit de 13e eeuw.

· Lonja de la Seda
De zijdebeurs staat op de plaats waar vroeger een Moors kasteel stond. Het is een mooi gotisch gebouw. Het wordt in tweeën gedeeld door een vierhoekige toren.

· Palacio del Marques de Dos Aguas
In het barokke paleis is een belangrijk keramiekmuseum gevestigd. Er zijn zalen met met schitterende tegels en allerlei aardewerk. Vooral het albasten portaal heeft uw aandacht nodig. U ziet er Maria met het Kind, omgeven door engelen en onderaan twee slavinnen met omgekeerde kruiken waar water uitvloeit, de twee rivieren van Valencia, de Turia en de Juear.

· Jardin Botanico
Heeft veel inheemse en exotische planten en bomen. Is een bezoek zeker waard. Het zelfde geldt voor de markt Mercado Central, een van de grootste van Europa. 
In 2002, vierde de Jardín Botánico, botanische tuin,  van de Universiteit zijn 200-jarig bestaan.
Adres: Jardín Botánico de la Universidad de Valencia   -  C/Quart, 80   -  46008 Valencia   -  Info-tel. 00 34 963 156 800
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