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Spanje:



Valladolid - Algemeen

· Het moderne en kosmopolitische, zie Plaza Mayor en Gemeentehuis, Valladolid, aan het hoofd van de Autonome Gemeenschap Castilla y León, is een stad waar men kan genieten van een uiterst fraai erfgoed dat omgeven is door talrijke legendes. 
· In de straten is nog steeds een keizerlijke sfeer te bespeuren uit de tijd van het Katholieke Koningspaar die in het huwelijk traden in het paleis van El Vivero en van koning Filips II die op 21 mei 1527 in het paleis van de familie Pimentel ter wereld kwam.
· Als residentie van het Hof en tijdelijke hoofdstad van de natie bood Valladolid ooit onderdak aan beroemde persoonlijkheden zoals bijvoorbeeld Christoffel Columbus die op 20 mei 1506 in deze stad overleed. 
· Op het perceel dat ooit toebehoorde aan de familie Columbus is een woonhuis-museum ingericht, waar bezoekers documenten en andere voorwerpen die met de 
· Ontdekking van Amerika te maken hebben kunnen bewonderen.

· De Castiliaanse taal kon diens geheel eigen identiteit weer bevestigen dankzij de geniale Miguel de Cervantes die in Valladolid woonachtig was toen in januari 1605 zijn onsterfelijke werk Don Quichot van La Mancha gepubliceerd werd. 
· De geest van deze dagdromende ridder leeft nog steeds voort in de klassieke enclaves van de hoofdstad, zoals bijvoorbeeld het Plaza Mayor en de emblematische Calle Platerfas. 
· Het aan Cervantes gewijde woonhuis-museum, waar hij enkele van zijn werken schreef, herbergt meubels en andere gebruiksvoorwerpen van een typisch adellijk huis in de zestiende eeuw. 
· Op het Plaza de la Universidad staat een standbeeld van de schrijver dat uit 1877 dateert.

· Een ware burger van Valladolid was José Zorrilla, schepper van het universeel bekende romanpersonage Don Juan Tenorio. 
· Deze dichter heeft een leidende rol gespeeld in de romantische stroming die kenmerkend was voor de Spaanse cultuur van de negentiende eeuwen in het woonhuis-museum waar hij op 21 februari 1817 geboren werd, is een nostalgische verzameling boeken, documenten en persoonlijke eigendommen van Zorrilla te zien.
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