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Spanje:



Vallodolid - Miniatuurstad in Mudejarstijl (Bouwstijl)
· De mudéjarstijl is een typische bouwstijl die veel in Spanje voorkomt. 
· Deze is ontstaan tijdens de Middeleeuwen toen de invloed van de Islam zo diepgaand was dat de christelijke stijl zeer werd beinvloed door die van de Arabische minderheden.
· Ook in de autonome deelregering van Castilla y León komt deze bouwstijl veelvuldig voor. Exacte réplica’s in miniatuurformaat van diverse monumenten en gebouwen in de mudéjarstijl kunt u bewonderen in de miniatuurstad “Parque Temático del Mudéjar de Castilla y León”. 
· Er rijden zelfs miniatuurtreinen door dit park. 
· En heeft u even genoeg van cultuur en geschiedenis dan kunt u even uitrusten bij één van de recreatieweides, de twee meren of de speeltuin.
· U vindt deze miniatuurstad in de plaats Olmedo (provincie Valladolid), zo’n 30 kilometer ten zuiden van de stad Valladolid.
· De openingstijden zijn: Heilige Week t/m 30 september: maandag t/m zondag van 10.00 tot 14.00 uur en van 16.00 tot 21.00 uur   -  1 oktober tot Heilige Week: dinsdag t/m zondag van 10.00 tot 14.00 uur en van 16.00 tot 19.00 uur. De toegangsprijs bedraagt:  2,25 euro voor kinderen van 6 tot 15 jaar;  3,01 euro voor personen ouder van 15 jaar en 2,40 euro voor 65-plussers (kinderen onder de 6 jaar gratis).
Adres: Parque Temático del Mudéjar de Castilla y León  -  C/Arco San Francisco, s/n.  -  47410 Olmedo (Valladolid)  -  Tel. 00 34 983 623 222
E-mail: info@pasionmudejar.com
www.pasionmudejar.com, in het Spaans





































PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  3/29/2009

