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Spanje:



Valladolid - Routes door de provincie
· Met de Duerorivier als gids komen wij langs talrijke steden en dorpen in deze streek die spreken van de ontwikkeling van de Spaanse taal. 
· Het stadje Peñafiel is nauw verbonden met het leven van prins Don Juan Manuel, neefje van Alfons X de Wijze en prozaschrijver met een geheel eigen stijl die goed naar voren komt in De Graaf Lucanor, zijn bekendste werk. 
· Het belangrijkste bouwwerk van deze plaats is de kerk van San Pablo, een mooi voorbeeld van de karakteristieke gotische mudejarstijl van Valladolid. 
· Het prachtig geconserveerde kasteel van Peñafiel herbergt het provinciaal Wijnmuseum.
· De plaats Olmedo, waar Lope de Vega inspiratie vond voor zijn romanfiguur De Ridder van Olmedo, biedt architectonische juwelen als de kerken van San Miguel en Santa Marîa del Castillo. 
· Verder is er het originele Themapark van de Mudejarstijl, een parkachtige zone waar de belangrijkste monumenten in deze bouwstijl van Castilla y León nauwkeurig op schaal zijn nagebouwd.
· Op dertien kilometer afstand van de hoofdstad ligt Simancas, waar het beroemde kasteel sinds de tijd van Philips II het Algemeen Archief van het Koninkrijk herbergt. 
· Hier bevindt zich een verzameling historische documenten omtrent het gouden tijdperk van het Spaanse wereldrijk, toen een taal geëxporteerd werd die een getrouwe weergave was van het stimulerend vermogen en de vitaliteit van de Castiliaanse ziel.
· In Tordesillas vond in 1494 de ondertekening plaats van het verdrag waarbij Spanje en gebieden in de Nieuwe Wereld onder elkaar verdeelden. 
· In het centrum van deze plaats staat het klooster van Santa CIara, een voormalig paleis dat in 1350 gebouwd was in opdracht van Alfons XI, en de kerk van San Antolín waar een beeldenverzameling bezocht kan worden.
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