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Zweden.



Sigtuna.

· Sigtuna (± 31.000 inwoners) werd in het begin van de 10de eeuw gesticht door Erik Segersäll. 

· Als eerste hoofdstad van het Svearrijk werd Sigtuna de belangrijkste stad van Zweden. 

· Het ontwikkelde zich in korte tijd tot een handelscentrum (levendige handel op Friesland), de eerste Zweedse munten werden er geslagen, kerken verrezen en huizen voor kooplieden en ambachtslieden werden gebouwd. 

· Na een stadsbrand en het rijzen van de bodem, waardoor Sigtuna moeilijk bereikbaar werd voor sche​pen, vertrok de koning (en in zijn gevolg vele kooplieden) naar het gunstiger gelegen Stockholm. 

· De genadeslag gaf de Reformatie, toen ook de dominicanen de stad ontvluchtten. 

· Het klooster werd op last van Gustav Vasa gesloopt, maar de kloosterkerk bleef staan. Lange tijd bleef Sigtuna in de vergetelheid, maar in onze eeuw staat het weer volop in de belang​stelling, als toeristencentrum en als geestelijk centrum. 

· Het stadje ligt niet ver verwijderd van Stockholms internationale luchthaven Arlanda.

· Sigtuna (mooi gelegen aan het Sigtunatjärden, een zijarm van het Mäla​ren) heeft smalle straatjes, lage houten huizen, oude winkeltjes en karakteristieke restaurants. 

· De Storgatan (gedeeltelijk voetgangersstraat) is een van de mooiste en oudste winkelstraten van Zweden. 

· Aan deze straat bevindt zich de Drakegård met het turistbyrå. Komt u van het oos​ten het plaatsje binnenrijden, dan arriveert u op de markt (parkeergele​genheid), waar het kleine Rådhus uit 1744 staat. 

· Achter het Rådhus staat de Mariakerk, gebouwd van rode baksteen in het begin van de 13de eeuw, met in het interieur 14de eeuwse muurschilderingen; daar weer achter staat de ruïne van de 11de eeuwse 

· S:t Olovskyrkan. Wandelend door de Prästgatan langs het Stadhus en de ruïne van de 11de eeuwse S:t Larskyrkan komt u bij de heuvel Klockbacken, waarop een 17de eeuwse klokkenstoel staat, waar om 10.00 uur en om 16.00 uur de klok geluid wordt. 

· Door een van de zijstraatjes van de Prästgatan komt u in de Storgatan, waar het archeologische museum Utställningshallen staat op de plaats waar delen van het middeleeuwse Sigtuna worden opgegraven. 

· Er worden runenste​nen, goud en sieraden tentoongesteld.
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