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Zweden.



Storuman.

· Het bedrijvige Storuman (handel en kleinindustrie; ± 8000 inwoners) krijgt door zijn ligging op een knooppunt van spoorweg en wegen talrijke toeristen op bezoek. 

· Van de wegen is vooral de E12, ofwel Blå vägen, een trekpleister. 

· Bij binnenkomst van het dorp ziet u de reus (stor man = grote man) met zijn knuppel al staan. 

· Even verderop ligt een grote goudkleurige kei.

· De Blå vägen loopt over de noordelijke oever van het Storuman en langs een oneindige reeks van meren, waar de Umeälv doorstroomt, noordwestwaarts naar het bergland van zuidelijk Lapland. 

· Na circa 90 km ligt links van Forsmark de Gardikforsdam. 

· Eens stroomde daar vrijelijk het water van de Gardikfors. 

· Zo'n 25 lan verder verheft zich rechts van de weg de door een televisietoren bekroonde berg Ryivegaise (1413 m); vanaf de top kunt u tot ver in de omtrek zien. 

· Nog eens 25 km en u bent in Tärnaby (450 m), een klein dorp dat zich van eenzame Lappennederzetting ontwikkelde tot een levendig vakantieoord voor bergliefhebbers (o.a. uitgangspunt voor de Kungsleden). 

· Daarnaast is het een belangrijke wintersportplaats. 

· Een groot aantal paden en, vergeleken met andere delen van Zweden, vrij veel berijdbare wegen openen de toegang tot het bergland, met 15 km benoorden Tärnaby de Norra Storfjället (hoogste top Norra Sytertoppen 1792 m) en aan de zuidwestkant het grensgebergte Södra Storfjället. 

· De hoogste toppen daarvan liggen rond de 1240 m. Tot de schoonheid van de omgeving dragen ook de meren bij. 

· Tärnaby ligt aan het Göuta. 

· Aan de noordkant daarvan voert de Tärnaå met zijn stroomversnelling Tärnaforsen het smeltwater aan van de Tärnagletsjer. 

· De ijzige stroom geeft het hart van de Norra Storfjäll een aparte bekoring.

· Tussen het dorp en de Tärnafors verheft zich de Laxfjäll (828 m; 2 km). 

· Aan de voet ligt het STF‑station. 

· Een berijdbare weg en een stoeltjeslift gaan naar de kale top. 

· Wilt u iets meer weten over de oorspronkelijke bewoners van deze streek, dan wordt op verzoek (turistbyrå) de deur van het Laplandmuseum geopend.

· Vanaf de Laxfjäll kijkt u noordwaarts neer op het meer Laisan, waarin zich de zuidelijke hellingen van de Nora Storfjäll spiegelen. 

· Vanuit het dorp loopt over de noordelijke oever een smalle weg langs onder meer het alleenstaande STF‑station Laisaliden (startplaats voor bergtochten en skioord). 

· Het uitzicht vanaf deze plek is subliem. 

· Een paar kilometer verder naar het noorden ligt aan de Blå vägen het dorp Hemavan (500 m; 20 km van Tärnaby) met het grote Hemavan Högfjällshotell.

· De westelijke overbuur van de Norra Storfjäll is de Artfjäll tegen de Noorse grens. 

· Na een smalle pas passeert de weg het dorpje Umfors. 

· De Blå vägen loopt, mooie uitzichten biedend op onder meer de Noorse gletsjer Okstind (1912 m), verder naar de Zweedse grenspost bij Strimasund en de Noorse bij Umbukta (restaurant). 
· Na 40 km bereikt de Blå vägen bij Mo i Rana zijn eindpunt.
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