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Zwitserland  



Bazel - Bezienswaardigheden

· Een verkenningstocht door het centrum is eigenlijk alleen te voet goed mogelijk. 

· Men kan dan kiezen uit een vijftal rondwandelingen die aangegeven zijn met afbeeldingen van personen die in de historie van de stad een bijzondere rol hebben gespeeld. 

· Op de noordoever vinden we Klein‑Basel, dat tijdens de dertiende en veertiende eeuw een ommuurd bruggehoofd vormde. 

· Nu is dit stadsdeel nog te herkennen aan de kleinere huizen, omringd door modernere wijken. 

· Het oudste deel van de stad, Gross‑Basel op de zuidoever, is van grotere allure en ligt rond de Münster, een heuvel die de Münsterkathedraal tot basis dient en die vanaf het terras achter de kerk, de Pfalz, een weids uitzicht biedt over de Rijn en de stad.

· Omstreeks het jaar 300 bouwden de Romeinen langs de gehele Rijn een reeks versterkte legerplaatsen, van Noviomagum (Nijmegen) tot voorbij Basilia (Bazel), aanvanke​lijk met de bedoeling het gebied aan de overzijde te veroveren. 

· Maar hun invloed slonk en zo werd Bazel prijsgegeven aan de Ale​mannen die de Rijn overstaken. 

· In de zesde eeuw vestigden de Fran​ken zich op deze plaats en uit 763 stamt de eerste vermelding van Bazel als Frankische bisschops​zetel. 

· Er is toen al een kathedraal op de Münster gebouwd, maar deze is volledig verwoest bij een inval van nomadische plunderaars in 917. 

· In de eeuw die daarop volg​de is er een vestingwal gebouwd om de hele stad, waarvan nu nog drie poorten bestaan. 

· De Spalentor is de fraaiste stadspoort van Zwit​serland. 

· De huidige kathedraal heeft ook een veelbewogen histo​rie en is in 1500 definitief voltooid.

· De laatmiddeleeuwse huizenbouw is nog tastbaar aanwezig rond de Münsterplatz. 

· Bazel ontwikkelde zich in de late middeleeuwen tot een zelfstandige stadstaat met een bis​schop aan het hoofd en draagt nog steeds de bisschopsstaf in het wapen. 

· Er werd van 1431‑1448 een belang​rijk concilie gehouden, waarmee het geestelijk leven een sterke impuls kreeg. 

· Op het politieke vlak was er al sinds 1400 een voorzichtige toe​nadering tot Bern, maar pas in 1501 trad de stad ook werkelijk toe tot het Zwitserse Eedgenootschap.

· Bazel stichtte in 1460 een univer​siteit en werd één van de centra voor het christelijk‑humanitaire denken en één van de belangrijkste steden voor de boekdrukkunst. 

· Zo verbleef Erasmus er jarenlang om zijn vertalingen opschrift te stellen en uit te geven. 

· Kort daarna kreeg de Reformatie er een belangrijke invloed, zozeer zelfs dat de bis​schop en het domkapittel de stad uiteindelijk verlieten: Bazel werd een protestantse stad.

· De papierindustrie en de drukkerij​en hadden zich in de loop van de 16e eeuw ontwikkeld tot de be​langrijkste tak van nijverheid. 

· Er vestigden zich als gevolg van de Contrareformatie veel Franse en Italiaanse immigranten die om hun geloofsopvattingen waren ge​vlucht. 

· Vaak brachten deze men​sen gespecialiseerde vakkennis mee, zodat zich ook andere industrieën ontwikkelden, zoals de zij​debandweverijen,die vooral inde achttiende eeuw grote welvaart brachten. 

· De barokke koopmans​woningen uit die tijd herinneren daar nog aan.

· Met de zijde-industrie werd in Ba​zel in feite al de basis gelegd voor de grote chemische en farmaceuti​sche industrieën van nu, die hun oorsprong onder andere vonden in de bereiding van kleurstoffen voor zijden en katoenen weefsels.

· In 1648, het einde van de Dertigjarige Oorlog, versloegen de Fransen, bijge​staan door Zwitserse huursoldaten, het leger van de Rooms‑Duitse kei​zer, en daarmee werd het Zwitserse Eedgenootschap formeel onafhanke​lijk. 

· De burgemeester van Bazel speelde een leidende rol in de onder​handelingen met de Habsburgers en de Fransen waarbij de Zwitserse kan​tons als neutraal en onafhankelijk gebied werden aangemerkt. 

· Deze neutraliteit heeft de economische bloei in de volgende eeuwen sterk bevorderd, omdat Zwitserland op een cruciale plaats in Europa is gelegen waar alle transport zich bundelt via enkele Alpenpassen en belangrijke rivieren. 

· Bazel is ook zonder kleerscheuren door de Na​poleontische Oorlogen en de Fran​se Revolutie heengekomen, heeft zich neutraal weten te houden bij de Frans‑Duitse Oorlog (1870​1871) en tijdens de beide wereld​oorlogen.

· De groeiende tegenstellingen tus​sen de eigenlijke stad Bazel en de minder welvarende rest van het oorspronkelijke kanton hebben omstreeks 1830 geleid tot een op​roer, de 'Basier Wirren', in 1833 uitmondend in een scheiding in twee half‑kantons, Basel‑Stadt en Basel‑Land.
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