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Zwitserland.



De omgeving van Bazel.

· Allschwil (285 m) ligt helemaal aan de westkant in de conglomera​tie Bazel tegen de Franse grens. Het dorp is in 1792 door de Fran​sen bezet geweest, in 1815 kwam het toe aan het kanton Basel. 

· Er zijn veel archeologische vondsten gedaan. Bezienswaardig zijn de mooie vakwerkhuizen.

· In Binningen (295 m), een zuid​westelijk voorstadje van Bazel, kan men een zeer grote collectie automobielen en modellen bezich​tigen in het Automuseum Montever​di. 

· Bovendien is er een prachtig slot in dit voorstadje van Bazel. 

· Het nabijgelegen Bottmingen be​zit een slot met ronde hoektorens, omringd door water.

· Dichtbij Binningen kan men vanuit Flüh (379 m; bereikbaar met tram 17 vanuit Bazel) een aangename rondwandeling maken langs de Landskron, die vlak over de Franse grens ligt en die een ver uitzicht over de Elzas geeft. 

· Vandaar naar Rot​berg en de bedevaartplaats Marias​tein met een Mariabeeld uit 1400.

· Arlesheim (325 m), op 7 km van Bazel, werd in 1658 het domicilie van het domkapittel, omdat in Ba​zel de Reformatie zegevierde. Weliswaar was Arlesheim ook met de Reformatie meegegaan in 1529, maar het werd in 1581 weer her​overd door de katholieken. 

· In 1679 werd begonnen met de bouw van de domkerk, één van de interes​santste voorbeelden van de Zwitserse barok, met een fraai hoogaltaar en koorstoelen, rijke muurschilde​ringen en stucwerk.

· Het dorp wordt geflankeerd door twee burchten, Reichenstein en Birseck.

· Dornach (294 m; ± 5300 inwoners ), vlak ten zuiden van Arlesheim, wordt wel het 'Vaticaan' van de antropo​sofie genoemd, de school van Ru​dolf Steiner, die zich hier vestigde met zijn volgelingen. 

· Het Goe​theanum, liggend op een vooruit​springende rots, domineert de wijde omgeving. 

· Het is een kolos​saal betonnen bouwwerk met een unieke vormgeving, ontworpen door Steiner en in 1928 gebouwd.

· Er worden opleidingen, cursussen, toneel‑ en eurythmie voorstellin​gen gegeven. 

· Het streekmuseum is gewijd aan de historie van dit deel van de Jura, 'Schwarzbubenland'. 

· Kasteel Dorneck, gelegen op een hoge rots, biedt schitterend uitzicht over de Jura.

· Aesch ligt iets ten zuidwesten van Dornach. 

· Het is een klein landelijk plaatsje met een slot, in 1604 ge​bouwd door de bisschop van Ba​zel. 

· Hierin is het gemeentekantoor gevestigd, en ook een Heimatmu​seum met een archeologische col​lectie (prehistorische vondsten, Romeinen en Alemannen).

· Riehen (285 m) de voormalige 'moestuin' van Bazel, gelegen aan de NO‑kant van de stad tegen de Duitse grens. 

· De kern van de encla​ve is nog intact en men vindt er kerken van Frankisch‑Karolingi​sche oorsprong. 

· In het kleine terri​torium van Riehen is nog plaats om druiven te verbouwen voor de Schlipferwijn en bovendien zijn er parken als het Wenkenhof, waarin verschillende tuinstijlen naast elkaar te zien zijn, de Engelse landschapstuin naast de Franse baroktuin.

· Twee musea zijn er gevestigd: het Spielzeug‑ und Dorfmuseum dat speelgoed uit de gehele wereld be​zit en het Katzen​museum met meer dan 5000 poe​zenswaardigheden.

· Vanuit Riehen kan de bedevaart​route worden gevolgd naar het hoogste punt van het kanton Basel​Stadt, St. Chrischona op 522 m, met een geweldig uitzicht.

· Birsfelden (275 m), een oostelijke voorstad van Bazel, bezit een wa​terkrachtcentrale, een stuwdam in de Rijn die uit de verte doet denken aan een levend wezen met portalen als ogen. 

· Het bouwwerk, gebouwd tussen 1950‑1954, gold als voor​beeld van moderne vormgeving. 

· De dam is aan de noordoever van de Rijn voorzien van een 145 m lange zalmtrap, aan de zuidkant is

· een sluizencomplex waar men van dichtbij de schepen kan bekijken. 

· Te voet of per fiets mag men de dam oversteken. 

· De dorpskerk bezit een uit hout gesneden preekstoel en een barok altaar gewijd aan St. An​tonius en afkomstig uit het voorma​lige klooster van Lupach.

· Muttenz (281 m; ± 16.800 inwoners ) is een industriestad, voorstad van Ba​zel, en bezit een unieke kerk, de St. Arbogast, omgeven door een ronde verdedigingswal. 

· Dicht bij Mut​tenz ligt Pratteln, met enorm veel industrievestigingen. 

· Er zijn op de industrieterreinen belangwekken​de vondsten gedaan: het oudste ar​tefact van Zwitserland is hier aangetroffen.

· Kaiseraugst (274 m). 

· Ruim twee​duizend jaar oud zijn de ruïnes van Augusta Raurica en ze omvatten een tempel, een gerestaureerd am​fitheater dat wordt gebruikt voor openluchtvoorstellingen, en een raadhuis uit de Romeinse tijd. 

· Veel vondsten zijn te zien in het museum Casa Romana. 

· Er bestaat vanuit Ba​zel op dinsdagen de gelegenheid voor een ruim 4 uur durende gecombi​neerde boot‑treinexcursie naar deze Romeinse nederzetting.
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