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Zwitserland.



Rondom Genève.
· Het gebied rond Genève wordt aan alle kanten ingesloten door Frans grondgebied en alle uitwaaierende wegen, behalve die langs het meer, leiden naar grensposten met Frank​rijk. 

· De Franse Mont Salève (1400 m), die Genève rugdekking biedt, ligt op een ruime steenworp af​stand en is als een soort huisberg het gebied voor het maken van uit​stapjes in de natuur. 

· Rond Genève liggen, ondanks de vergaande verstedelijking, toch nog een paar aardige dorpen en stevige kastelen die de moeite van een bezoek waard zijn.

· In de oostelijk gelegen grensplaats Hermance (380 m; ± 500 inwoners) werd in de 13e eeuw een kasteel ge​bouwd waarvan de imposante donjon uit de 14e eeuw nog is over​gebleven. 

· De 13e eeuwse kerk St. George werd in de 17e eeuw her​bouwd. 

· De oude kern telt een aantal patriciërshuizen uit de 15e en 16e eeuw.

· In Jussy, eveneens ten oosten van Genève staat op een heuvel tussen de wijngaarden het Château du Crest, dat voor het eerst in de 13e eeuw werd opgebouwd. 

· Het huidi​ge kasteel stamt uit de 17e eeuw, de donjon uit 1880. 

· In de Middel​eeuwen was Jussy een versterkte marktplaats met de burcht van de bisschoppen van Genève. 

· Dit is echter in 1536 verwoest en niet meer opgebouwd.

· In het centrum staat de kerk Ste. Marie‑Madeleine die na zijn eerste vorm in de 9e eeuw steeds is uitge​bouwd en veranderd. 

· De toren da​teert van 1726.

· Ten westen van Genève liggen in het uiterste hoekje Zwitserland aan de overzijde van de meanderende Rhône de vrij authentieke dorpen Russin, Dardagny en Satigny in een aardige omgeving tegen de Franse Jura aan.
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