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Zwitserland  



Liechtenstein

· Wie naar Liechtenstein komt, merkt gelijk de bijzondere atmosfeer in deze beminnelijk kleine en soevereine staat tussen Zwitserland en Oostenrijk. 
· De 160 vierkante kilometer van het vorstendom vormen een prachtig stukje aarde dat zich uitstrekt van de avontuurlijke wereld van het Rijndal tot aan de weldadige natuur van het alpengebied op een hoogte van 2500 meter boven de zeespiegel. 
· Het culturele, met de natuur verbonden en culinair-romantische Liechtenstein belooft gelukkige momenten voor lichaam en ziel. 

· Tradities, levendig gebruik en fascinerende kunstschatten vertellen stukken uit de spannende geschiedenis van land en vorstenhuis. 
· De laatste Duitstalige monarchie bestaat uit elf gemeenten met 35.000 inwoners. 
· De monarchie is in de waarste zin van het woord overzichtelijk en draagt de naam van een vooraanstaande vorstenfamilie die op het slot Vaduz resideert.

· Liechtenstein is met museumattracties als het kunstmuseum, het Landesmuseum en het FIS-skimuseum, met zijn festivals en uitstekende keuken als excursieen vakantiebestemming erg populair. 
· Voor wijnliefhebbers is een bezoek aan de vorstelijke hofwijnkelder een absolute must. 
· In de autovrije flaneermijl van Vaduz – maar een steenworp van de schilderachtige wijnbergen en de imposante rotsen van het slot vandaan – komen cultuurfans, kunstvrienden en fijnproevers volledig aan hun trekken. 
· Vanuit het culturele centrum van het land ben je binnen enkele minuten in het alpengebied. 
· Het oorspronkelijke en bevallige berglandschap van Liechtenstein is een paradijsje voor iedereen die graag wandelt, fietst of op een mountainbike rijdt. 
· Inspirerende en fantasierijke, avontuurlijke programma's in het wildrijke alpiene plantenreservaat van het Malbundal enthousiasmeren kinderen en ouders in gelijke mate.
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