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Zwitserland.



Montreux.

· Vanaf de 18e eeuw zijn mensen van heinde en ver naar Montreux (375 m; ± 20.000 inwoners) gekomen. 

· Bekende namen als Rousseau, Voltaire, Shelley, Byron duiken steeds weer op, terwijl het Russi​sche hof zelfs een eigen perron had op het station waarlangs Tsjai​kowski, Stravinsky en Tolstoj bin​nen kwamen. 

· En nog steeds is het een internationaal gezelschap dat de straten vult. 

· Vroeger bezocht men Montreux vanwege zijn hel​dere lucht en aangename klimaat, waarin zuidvruchten gedijen en cypressen groeien. 

· Tegenwoordig is dat voor de vele bezoekers niet meer het eerste doel: op de bonnen van de jaarlijks 50.000 congres​gangers zal wel nooit 'kuren' als reden van het bezoek staan opge​geven. 

· Toch zal het zachte klimaat zeker meespelen in het succes van Montreux als congrescentrum.

· Maar ook voor de toerist is Mon​treux een belevenis, waarbij aan cultuurhistorie het meest te bele​ven valt in de oude bovenstad. 

· Om daar te komen kan men de 371 treden tellende trap van het meer naar de kerk St. Vincent lopen, maar leuker is het misschien om de openbare lift in de Grand'Rue nr. 50 te nemen en het eerste stuk zo over te slaan. 

· Daarna resten nog 251 treden tot de kerk in de klein​schalige oude dorpskern. 

· Vanaf het plein voor de laatgotische kerk wacht de wandelaar een betove​rend gezicht op het meer en de bergen. 

· Hier in het oude wijndorp staat ook het streekmuseum Musée du Vieux‑Montreux in de 17e ​eeuwse Tour de Sales.

· Het mondaine en wat zakelijker Montreux ligt langs het Meer bene​den. 

· Daar werden de hotels na de Tweede Wereldoorlog aangepast aan de eisen van de tijd en werd er met het oog op de toekomst een groot, architectonisch bijzonder, modern congrescentrum gebouwd langs de oever. 

· Daar wordende jaarlijkse manifestaties de 'Gou​den Roos van Montreux' in mei en het Internationale Jazz Festival in juli gehouden. 

· Voor bezoeker, toe​rist en congresganger is flaneren op de mooie wandelpromenade vol bloemen en bomen, die zich uit​strekt van Clarens naar het Cháteau de Chillon, een rustgevende en in​spirerende verademing.

PAGE  
1


Samengesteld door: BusTic.nl  

